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 پیشگفتار

امروزه به دلیل وجود تحول و تکثر اجتماعی و فرهنگی در جوامع انسانی که خود را در ظهور تغییرات فرهنگی و اجتماعی نشان 

نه پیدا کرده است؛ رصد و ارزیابی تحولات فرهنگی و اجتماعی از دریچه دهد؛ و نیز سهم و نقشی که عامل انسانی در این زمی می

های فرهنگی و اجتماعی کنشگران   های آحاد افراد جامعه را به ضرورتی بنیادی برای فهم و تحلیل حوزه ها و نگرش شناخت ارزش

های جهانی و ملی  ها در مقیاس شها و نگر ای که در چند دهه اخیر شاهد سنجش ارزش گونه اجتماعی مبدل ساخته است؛ به

ترین آنها است. این پیمایش در  ها و به تعبیری یکی از مهم از جمله این دسته پیمایش« های ایرانیان ها و نگرش ارزش»ایم.  بوده

وسط ت 1382و  1379های  هایی است که در دهه پنجاه و هفتاد شمسی انجام شد و موج اول و دوم آن نیز در سال ادامه پیمایش

 وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی اجرا و منتشر گردید.

 توان به موارد زیر اشاره نمود: های ایرانیان می ها و نگرش در باب ضرورت اجرای پیمایش ارزش

 سازد؛ های ایرانیان، امکان رصد، فهم و تحلیل وضعیت فرهنگی و اجتماعی کشور را فراهم می ها و نگرش سنجش ارزش -

 سازد؛ ریزی فرهنگی کشور فراهم می شده، مبنای اطلاعاتی مناسبی را برای حوزه سیاستگذاری و برنامههای تولید  داده -

 سازد؛ ها را ممکن می ها و قوت پیمایش منظم، امکان مقایسه، تطبیق و فهم کاستی -

 سازد؛ ای و استانی را فراهم می های منطقه امکان تحلیل فضایی وضعیت فرهنگی و اجتماعی در مقیاس -

سازد که خود  های تحلیلی تطبیقی طولی و فضایی فراهم می های تولیدشده، زمینه و بستر لازم را برای تولید نوشته داده -

 های فرهنگی و اجتماعی جامعه ایران است. مقوم تولید دانش دارای پشتوانه علمی در عرصه

های  وضوع چندان پرداخته نشد؛ تا اینکه در سالهای ملی، در یک دهه اخیر به این م ای پیمایش رغم اهمیت اجرای دوره به

های ایرانیان مورد توجه قرار گرفت و پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات با تمهیدات  ها و نگرش اخیر اجرای پیمایش سنجش ارزش

ی، شورای های مل های ایرانیان در قالب تشکیل دفتر طرح ها و نگرش لازم و تعریف مجدد سازمان طرح پیمایش ملی ارزش
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سیاستگذاری و شورای علمی طرح، به این موضوع مهم پرداخت. شورای علمی طرح پس از بحث و تبادل نظر مقرر نمود که با مبنا 

اجرا شده بود و نیز لحاظ کردن تغییرات حاصل شده  1382های ایرانیان که در سال  ها و نگرش قرار دادن پرسشنامه موج دوم ارزش

های ایرانیان  ها و نگــرش ی اجتماعی و فرهنگی، پرسشنامه طــرح، تنظیم و پیمایش ملی سنجش ارزشها در برخی از عرصه

 اجــرا شود.

محتوای این پرسشنامه پس از مشورت و دریافت نظرات اساتید دانشگاه، اعضای شورای سیاستگذاری، معاونان وزیر و رؤسای      

ها نهایی شد و توسط  می و مدیران کل ادارات فرهنگ و ارشاد اسلامی در استانهای تابعه وزارت فرهنگ و ارشاد اسلا سازمان

های شهریور و مهر  مرکز افکارسنجی دانشجویان ایران )ایسپا(، دستگاه اجرایی بخش میدانی طرح، اجرا گردید. در طول اجرا در ماه

ها در سراسر کشور، روند اجرا  کل اجتماعی استانداری، با همکاری شورای اجتماعی کشور و دبیرخانه آن در تهران و مدیران 1394

 ها نظارت استانی طرح را برعهده گرفتند. تسهیل شد و مدیران کل ادارات فرهنگ و ارشاد اسلامی در استان

ها  های استانی تنظیم گردید که تصویری را از وضعیت ارزش آوری شده، گزارش ملی طرح و نیز گزارش های جمع برمبنای داده     

دهد؛ وضعیتی که  بینی شده در چارچوب مفهومی و سنجش طرح، نشان می های ایرانیان در مورد موضوعات مختلف پیش و نگرش

 های فرهنگی، اجتماعی و سیاسی است. نیازمند تحلیل و نیز مقایسه تغییرات حادث شده در هر یک از حوزه

های مردم ایران است تا برمبنای  ها و نگرش هایی در باب ارزش کردن داده های ایرانیان در پی فراهم ها و نگرش پیمایش ارزش     

های آحاد افراد جامعه حاصل شود. در نتیجه،  ها، باورها و انگیزه ها، پنداشت ها، نگرش بینانه از تغییرات در ارزش این داده، درکی واقع

ی اندیشمندان و پژوهشگران اجتماعی و فرهنگی و نیز منبع مایه مهمی برا تواند دست هایی می های حاصل از چنین پیمایش یافته

های فرهنگی و اجتماعی در جهت نیل به سیاستگذاری فرهنگی و اجتماعی  سازان عرصه مهمی برای سیاستگذاران و تصمیم

 کارآمدتر باشد.

اوران، ناظران و مجموعه دانم از تلاش و زحمات اعضای شورای سیاستگذاری، شورای علمی طرح، مجریان، مش لازم می     

ها و  پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در اجرا و انتشار این طرح ملی صمیمانه تشکر و سپاسگزاری نمایم. امید است داده

ریزان و دیگر نیروهای اجرایی کشور و نیز پژوهشگران علمی کشور سودمند  های این پژوهش ملی، برای سیاستگذاران، برنامه یافته

 های کار به حداقل ممکن برسد. ود و با ارائه نقدها و رهنمودهای عالمانه، نواقص و کاستیواقع ش

   

 علی جنتی                                                                                              

 وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی                                                                                              

و رییس شورای سیاستگذاری پیمایش                                                                                        
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ای جدید، و تقویت سیالیت اجتماعی و  رسانه گیری نظام  ارتباطات و های فرهنگی و اجتماعی، به یمن شکل امروزه عرصه

اند. در چنین وضعیتی شناسایی وضع موجود، مقایسه آن با دیروز و تأمل در فردای  هایی پرتحرک و متلاطم شده فرهنگی، عرصه

یشتری در ها و اطلاعات ب مند از داده جهت نیست که در جهان جدید به میزانی که کشورها بهره پیش رو، امری حیاتی است. بی

اند درک و شناخت بیشتری از شرایط و زمانه خود داشته باشند و ورودشان در حوزه  های اجتماعی و فرهنگی هستند، توانسته عرصه

ها در  سیاستگذاری فرهنگی و اجتماعی قرین با موفقیت و دستاوردهای بیشتری بوده است. در مقیاس ملی این نوع پیمایش

های  دهه سابقه دارند، که خود سابقه درخور توجهی است. در سطح جهانی شروع پیمایش ارزش کشورهای صنعتی  بیش از هفت

ها در مقیاس جهانی بیش از سه دهه است. پژوهشگران و سیاستگذاران  است. بنابر این، سابقه این دست از پیمایش 1981جهانی از 

ای توان به نظرسنجیاند. شروع این توجه را می دهه اخیر نبودههایی در چند  توجه به ضرورت داشتن چنین پیمایش ایرانی، نیز بی

نیز پیمایشی با عنوان: بررسی  1375انجام داده است، ارجاع داد. در سال  1353که پژوهشکده علوم ارتباطی و توسعه ایران در سال 

گ عمومی کشور انجام شده است. در فرهنگی در ایران، توسط دبیرخانه شورای فرهن -ها و رفتارهای اجتماعیها، نگرشآگاهی

ها و نگرش های ایرانیان را در های ملی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی نیز پیمایش ارزش، دفتر طرح1382و  1379های سال

 های ایرانیانها و ارزشای را در مقیاس ملی، برای بررسی نگرشهای تجربی اولیهمراکز استانی کشور، اجرا کرده است که داده

اجرای موج جدید پیمایش در پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات مطرح شد که برای اجرای آن  1390فراهم کرده است. در سال 

ملی و های ملی و شبههای استفاده شده در پیمایشآباد قرارداد بسته شده بود. مجری محترم، شاخصبا دکتر مجید توسلی رکن

آوری نمود.  را جمع  های مربوط به پیمایش ای از سنجه آوری و مجموعه ها در تهران را جمعو نگرشها های مرتبط با ارزشنامهپایان

ای نشد، پژوهشگاه بنا دارد تا این بخش را هم نیز منتشر نماید. علاوه بر هر چند که در این موج از پیمایش، عملاً از آن استفاده
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را تدوین « های فرهنگی ایرانبازنگری شاخص»برنامه پژوهشی  1390سال الدین آشنا و همکارانش نیز در این، دکتر حسام

های ها و نگرشهای فرهنگی را به تفکیک حوزه کاربردی، از جمله برای استفاده در پیمایش سنجش ارزشاند. آنها شاخص کرده

ها در موج دوم وجود داشتند. و نگرش هاهای پیشنهادی وی برای سنجش ارزشاند. برخی از شاخص ایرانیان، مشخص و ارائه کرده

ها به منظور داوری و ارزیابی میزان تناسب آنها با این پیمایش، ها و نگرشهای متناسب با پیمایش ارزشبنابراین، سایر شاخص

 های یاد شده، شایسته قدردانی است.  بررسی شد. از این رو، تلاش

های ایرانیان، تمایل و اقبال بیشتری  ها و نگرش سوم پیمایش ملی ارزشدر دوره جدید سیاستگذاری فرهنگی، به اجرای موج 

نشان داده شد. به دلیل این که پیمایش ملی، خصلتی فراگیر و ملی دارد، نیازمند ارکان و سازمانی به نسبت فراگیر است. در نتیجه 

ح درقالب شورای سیاستگذاری، شورای علمی، ضرورت داشت که از همان آغاز، ارکان طرح، تعریف شود، و از همین رو، ارکان طر

مدیر علمی، مشاور و ناظر علمی، مدیر اجرایی و مجری استانی تعریف شد. برای شورای سیاستگذاری طرح، رسالت و وظیفه اتخاذ 

های ایرانیان به منظور رصد و شناخت  ها و نگرش تصمیم در خصوص ضرورت و تصویب کلیات اجرای پژوهش طرح ملی ارزش

های فرهنگی و اجتماعی تعریف شد. شورای علمی طرح نیز از اعضای هیات علمی  های ایرانیان در حوزه ها و نگرش رزشا

های فرهنگی و اجتماعی هستند و نیز تجربه اجرا  ها و نگرش ها که دارای سابقه و تخصص علمی در حوزه پژوهشی ارزش دانشگاه

را در کارنامه خود دارند، تشکیل شد. مدیر علمی طرح که رئیس شورای علمی است  های ملی مربوط به این حوزه یا حضور در طرح

وظیفه هماهنگی و مدیریت جلسات شورای علمی و نیز مدیریت علمی طرح را بر عهده داشته است. مشاور علمی نقش ارائه 

طرح، بر حسن اجرای طرح و رعایت  مشاوره علمی را برای شورا و مدیر علمی و اجرایی طرح بر عهده داشته است. ناظر علمی

الزامات علمی مربوط به طرح نظارت کرده است. مدیر اجرایی طرح، وظیفه پیگیری مصوبات شورای علمی و نیز اجرای کلیه مراحل 

های ملی و استانی را برعهده داشته است. مجری استانی که در این طرح مجموعه ایسپا بود مسئولیت اجرای  طرح و تهیه گزارش

 دار بود.  های طرح را عهده آوری و پردازش داده های کشور را به لحاظ جمع طرح در استان
ها و های ایرانیان، اولین جلسه شورای علمی طرح پیمایش سنجش ارزشها و نگرشبرای اجرای پیمایش سنجش ارزش

، هنر و ارتباطات برگزار شد. با توجه به در پژوهشگاه فرهنگ 1393های ایرانیان با حضور اعضای شورای علمی در اسفند  نگرش

اجرا شده بود، مبنا قرار گیرد و در  1382نظر و پیشنهاد شورای سیاستگذاری که مقرر شده بود پرسشنامه موج دوم که در سال 

ین جهت مورد صورت لزوم تغییراتی در آن لحاظ گردد، حاضران در جلسه نیز روی نظر و پیشنهاد شورا اجماع داشتند. این امر از ا

ها را در جامعه پس از ها و نگرشتوجه است که با مبنا قرار گرفتن موج دوم بتوان دست به مقایسه زد و روند تغییرات در ارزش

های ارتباطی،  سال رصد کرد. همچنین با توجه به برخی تغییرات ایجاد شده در جامعه، از جمله گسترش فناوری 12گذشت حدود 

ییراتی در پرسشنامه موج دوم برای سنجش در موج حاضر انجام شود که مسائل روز را پوشش دهد، اما تغییرات تصمیم گرفته شد تغ

نباید در حدی باشد که ساختار کلی آن را تغییر دهد و قابلیت مقایسه را از آن بگیرد. بنابراین، بهتر است که با توجه به تغییرات 

سشنامه مذکور اضافه شود. بدین منظور، تمهیدات و اقدامات لازم برای عملیاتی حادث شده، مفاهیم جدیدی برای سنجش به پر

های ایرانیان، با تأکید بر ها و نگرشهای موج اول و دوم پیمایش ارزش بینی و آغاز گردید. در نتیجه به پرسشنامهکردن طرح پیش

های کارشناسان دربارۀ پرسشنامه، در دستور کار قرار  هموج دوم، مراجعه و فرایند تدوین پرسشنامه، بر مبنای مستندات و دیدگا
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گرفت. در این مرحله ابتدا مفاهیم مورد سنجش، تعریف عملیاتی آنها، تعیین ابعاد، معرف و سؤالات مربوط به هر مفهوم مورد مداقّه 

ها که مستند شده بود، مرور گویهتک سؤالها و  های متخصصان این حوزه )در موج دوم( دربارۀ تک قرار گرفت. پس از آن، دیدگاه

های مورد سنجش و سؤالات پرسشنامه در موج دوم به دست آید. سپس، شد تا تصویری از چرایی و چگونگی تعیین شاخص

سؤالات پرسشنامه موج دوم بر حسب مفاهیم مورد استفاده، تفکیک شد و برای ارزیابی توسط داوران آماده شد. علاوه بر مفاهیم و 

و با توجه به مسائل روز « های فرهنگی ایرانبرنامه پژوهشی بازنگری شاخص»پرسشنامه موج دوم، مفاهیم مستخرج از سؤالات 

های مصرف نمادین و رجحان»و « های مرجعگروه»، «محیط زیست»، «های مجازی و موبایلشبکه»جامعه، مفاهیمی مانند 

بینی شده برای ین حوزه به عنوان داوران پرسشنامه قرار گرفت. فرایند پیشنیز بدان اضافه شد و در اختیار متخصصان ا« اجتماعی

ها به همراه سؤالات آنها به تفکیک در پرسشنامه آورده داوری پرسشنامه بدین قرار بود که در پرسشنامه، ابتدا مفاهیم و شاخص

مناسب بودن پرسش برای سنجش مفاهیم و  شده و از داور درخواست شده  بود تا نظر خود را دربارۀ ضرورت، اهمیت سنجش و

نفر از اساتید دانشگاه  54برای  1393اسفند  27سازی، پرسشنامه مذکور به منظور داوری، در تاریخ شاخص را ذکر کند. پس از آماده

شگاه ارسال شد. نفر دیگر از اساتید دان 26برای  1394فروردین  15های بیشتر در گام بعد،  ارسال شد. به منظور دریافت دیدگاه

های تابعه بر اساتید دانشگاه، برای اعضای شورای سیاستگذاری طرح، معاونان وزیر و رؤسای سازمانپرسشنامه مذکور، علاوه 

ها فرستاده شد. پس از دریافت نظر داوران، وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی و مدیران کل ادارات فرهنگ و ارشاد اسلامی در استان

ها و نظر داوران پرسشنامه  ا حضور اعضای شورای علمی طرح برگزار و پس از بحث و تبادل نظر در مورد پرسشجلسه دیگری ب

نهایی تدوین شد. پرسشنامه تحقیق برای پیش آزمون و اجرای آن در اختیار مرکز افکارسنجی دانشجویان ایران )ایسپا(، دستگاه 

آزمون، بررسی و بازنگری مجدد روی پرسشنامه صورت گرفت و  ای پیشاجرای بخش میدانی طرح، قرار داده شد. پس از اجر

 پرسشنامه نهایی طرح تدوین شد. 

های مربوط به رجوع به  برداری، بازبینی شد و شیوه فرایند تعیین حجم نمونه در مقیاس ملی و استانی و نیز نحوه نمونه -

 ای پیمایش قرار داده شد؛واحدهای مورد مشاهده، طراحی و در اختیار نیروهای میدانی اجر

های ملّی و استانی برگزار شد و از وقوف لازم نیروهای میدانی  جلسه توجیهی با مجریان و ناظران طرح در مقیاس -

 درمورد چگونگی اجرای دقیق پیمایش اطمینان حاصل شد؛ 

 های طرح انجام شد. آوری و پردازش داده جمع 1394های شهریور و مهر  در ماه -

تنظیم شده است که تصویری  های مختلف کشور های استان آوری شده، گزارش ملی طرح و نیز گزارش های جمع ادهبر مبنای د
بینی  های ایرانیان در مورد موضوعات مختلف، که در چارچوب مفهومی و سنجش طرح پیش ها و نگرش را  از وضعیت ارزش

های فرهنگی، اجتماعی و  یسه تغییرات حادث شده در هریک از حوزهدهد؛ وضعیتی که نیازمند تحلیل و نیز مقا اند، نشان می شده
های این پژوهش  های ثانویه مبتنی بر گزارش ملی نیز بخش دیگری از یافته های دستگاهی و نیز تحلیل گزارش سیاسی است. 

 است. 
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سازی  ن پژوهش و نیز فراهمهای حاصل از ای سیاست وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی براین است که با عرضه و ارئه گزارش
های علمیه، مراکز پژوهشی و  ها، حوزه های تولید شده برای محققان مراکز آموزش عالی کشور اعم از دانشگاه فرصت استفاده از داده

های تحلیلی و سیاستی در باب مسائل و موضوعات فرهنگی و اجتماعی جامعه  ای از گزارش های سیاستگذار به مجموعه دستگاه
های فرهنگی و اجتماعی را در پی داشته  تواند تولید و تقویت دانش بومی و ارتقای پژوهش در عرصه ان منتهی شود که خود میایر

دهی  های ملی وزارت فرهنگ و  ارشاد اسلامی مستقر در پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات با سامان باشد. همچنین دفتر طرح
های ملی دیگری که توسط این دفتر انجام شده را در دسترس  ی این طرح و پیمایشها اجتماعی، داده« کاوی داده»گروه 

 تر استفاده کرد.  تر و وسیع های عمیق ها برای تحلیل پژوهشگران و محققان قرار خواهد داد تا بتوان از این داده
در زمره کارهای آغازین تلقی شود های ملی در ایران، همچنان باید  تلاش انجام شده هرچند که بنا به قدمت کوتاه پیمایش

اند،   هایی که داشته اند، به رغم همه اقبال و نااقبالی های هرچند محدودی که در ایران به ثمر نشسته بهره از تجارب پیمایش لیکن بی
های ایرانیان  ها و نگرش های ملی ارزش اندرکاران پیمایش دانیم که قدردان تلاش و اهتمام همه دست نبوده است. وظیفه خود می

های ایرانیان بر این بوده که  ها و نگرش باشیم. رأی و نظر شورای سیاستگذاری و شورای علمی موج سوم پیمایش ملی ارزش
های به نسبت  مند از قواعد و رویه مند  و بهره ای باشد که این فعالیت علمی نه تنها به امری سنت هدایت و استمرار کار به گونه

پذیری و امکان روندپژوهی و رصد تغییرات فرهنگی و اجتماعی را نیز در پی داشته  ها، مقایسه ود بلکه انباشت دادهپایدار تبدیل ش
های وسیعی است، مصون از خطا نیست و به مانند هر  باشد. فعالیت انجام شده که در نوع خود فعالیتی گسترده و در بردارنده داده

ای که وظیفه خود را انجام دادن کار  تردید مجموعه ی عالمانه اصحاب خرد و اندیشه است. بیپژوهش علمی نیازمند ارزیابی و نقدها
نظرها و پیشنهادهای صاحبان اندیشه دارد.  ای شنوا و دقیق در برابر نقطه داند همواره گوش و دیده علمی با کمترین نقص و خطا می

های میدانی  ید از ملاحظات، الزامات و شرایط حاکم بر این دست از پژوهشها نبا هرچند که در باب داوری و ارزیابی این نوع فعالیت
شوند، غفلت نمود. به هر حال، این مجموعه همچنان خود را محتاج  که در پهنه ملی، به رغم تنوع نظر و شرایط متفاوت، انجام می

های ایرانیان است،  ها و نگرش و رصد ارزش تر در حیطه موضوع بررسی شده که سنجش ها و نظرهای تازه و منتظر دریافت اندیشه
 داند.   می

اند؛ اندیشمندان عرصه  از همه عزیزانی که در مراحل مختلف این فعالیت علمی، نقش و مشارکت داشته دانم میوظیفه خود 
گذاری، اعضای های عالمانه آنها است، اعضای شورای سیاست دار تلاش ها که این پژوهش وام ها و نگرش علمی و پژوهشی ارزش

های فرهنگی و اجتماعی کشور، مجموعه ایسپا،  شورای علمی، ناظر علمی، مشاور علمی و مدیر اجرایی طرح؛ و نیز مدیران حوزه
ها و تنظیم و انتشار  های سراسر کشور، و نیز کسانی که ورود داده مدیران اجرایی، نظارتی و پرسشگران این پیمایش در استان

های این پیمایش وقت خود را در  اند و در نهایت مردم خوب کشورمان که در مقام پاسخگویی به پرسش دار بوده ها را عهده گزارش
اند، کمال قدردانی و تشکر را داشته باشیم و از درگاه خداوند حکیم، آرزوی بهروزی و موفقیت همگان  اختیار این پژوهش قرار داده

 نماییم.  را مسالت می

 محمدرضا جوادی یگانه                                                                                            

 رئیس پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات                                                                                         

 و مدیر علمی طرح                                                                                            
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 مقدمه

نای های ایرانیان است تا برمبها و نگرشهایی در باب ارزشهای ایرانیان در پی فراهم کردن دادهها و نگرشپیمایش ارزش

های آحاد افراد جامعه حاصل شود. این مهم با ها، باورها و انگیزه ها، پنداشتها، نگرشبینانه از تغییرات در ارزش این داده درکی واقع

های فرهنگی  های فرهنگی، اجتماعی، سیاسی و اقتصادی را که در جهان پذیرش این ایده که ریشه و خاستگاه اصلی رفتار و کنش

کند. آگاهی از  های افراد جستجو کرد، اهمیت مضاعفی پیدا می ها و نگرش کنند باید در ارزش اد جامعه عینیت پیدا میو اجتماعی افر

های شهروندان، آگاهی از نقشة کنش کنشگران است، چه آگاهانه بر مبنای این نقشه ذهنی عمل کنند و چه ها و نگرشارزش

اصلی اقدامات آنها است و درک و رصد روند تغییرات فرهنگی و اجتماعی در جامعه گر ناخودآگاه. در هر صورت، این نقشه هدایت

 ها است. ها و نگرشمستلزم آگاهی از این ارزش

 ها  ها و نگرش ارزش -1-1

ییز گیری از آنها بین کنش یا ابژه خوب و بد )مطلوب یا نامطلوب( تمها و اعتقاداتی هستند که افراد با کمک و بهرهها ایدهارزش

-کننده دستورالعمل ها منبع تعاملات اجتماعی هستند و برای استقرار نظم اجتماعی اهمیت دارند زیرا آنها فراهمشوند. ارزشقائل می

توان به مثابه چراغ راهنمای کنش در نظر گرفت که افراد ها را میهای متفاوت هستند. ارزشهایی برای کنش و انتخاب بین بدیل

کنند. بنابراین، تصمیمات ردّ می« نامطلوب»پذیرش و برخی دیگر را به عنوان « مطلوب»را به عنوان « چیزها»رخی به وسیله آنها ب

ها در طول زندگی و به واسطه پنداشت افراد از ها و نگرشهای آنها هستند. ارزش ها و نگرشو اقدامات روزانه افراد متأثر از ارزش
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شوند. از این رو به واسطه کسب آگاهی و گذر زمان دچار تغییر و ان آموخته و درونی میش محیط فرهنگی و اجتماعی پیرامون 

دهند و دگرگونی در کند. عمدتاً این تغییرات کند و به مرور رخ می شوند. این تغییر از آهنگ و فراگیری واحدی تبعیت نمی تحولّ می

های اجتماعی را هم داشت. بدین منظور  اید انتظار تغییر در رفتار و کنشها است، و به تبع آن بآنها حاکی از تغییرات در دیگر عرصه

تواند مهیّج باشد. با توجه به اینکه این شناسایی و رصد این تغییرات برای سیاستگذاران و پژوهشگران هم یک ضرورت و هم می

توان گفت که مسیر آینده جامعه را بپذیریم، میکنند ما چه چیزی را به مثابه خوب، بد یا قابل قبول ها هستند که تعریف میارزش

دانند، دارند که خود این امر کنند زیرا افراد سعی بر طرد هر آنچه نامطلوب و پذیرش هر آنچه مطلوب میها هدایت میهمین ارزش

های عه متأثر از ارزشهای مورد قبول آنها است. بدین گونه کل نظم سیاسی، اجتماعی، اقتصادی و فرهنگی یک جاممتأثر از ارزش

های اجتماعی رخ های و نگرشآن است. به عبارتی بهتر، تعیین اهداف مطلوب و اقدام در راستای دستیابی به آنها تحت تأثیر ارزش

ا برای شان تعقیب کنند و اهداف یا مقاصدی ر ها در مورد اهدافی است که افراد باید در زندگیای از ایدهدهد. آنها نمایانگر دامنهمی

توانند بخش نیز هستند و میهای اجتماعی انسجام کنند. علاوه براین، ارزشمنظور تلاش برای آنها فراهم میاعضای یک جامعه به

ها با مقررات و ها در میان اعضای یک جامعه معین و همسویی این ارزشحس تعلق اجتماعی را افزایش دهند. میزان اشتراک ارزش

های اجتماعی هستند دهنده میزان مشروعیت آنها است. قواعد حاکم بر رفتار افراد یک جامعه تجسم ارزش نشانهنجارهای جاافتاده 

ها بیان کننده اصلاحاتی هستند که لازم است در هنجارها و قواعد رفتاری موجود صورت گیرد که افراد بدان پایبند هستند. ارزش

موجود همخوانی ندارند باید در راستای اصلاح و برطرف کردن این شکاف اقدام کرد ها با هنجارها و مقررات یعنی زمانی که ارزش

اعتقادات »ها، به مثابه راهنمای عمل افراد، چیزی هستند که ما آنها را که بتوان انسجام اجتماعی را تقویت کرد. در مجموع ارزش

 توانند امری منفی باشند.شوند. و نمینامیم و از نگاه حاملان آنها عمدتاً مثبت تلقی تلقی میمی« مطلوب

های اجتماعی قرار دارد که دارای پیوند وثیقی با هم هستند. نگرش برخلاف ارزش دارای وجه ها مفهوم نگرشدر کنار ارزش

شوند که افراد در موقعیت خاص، ها بیانگر احساسات افراد در قبال چیزهای مختلف هستند و باعث می منفی نیز است. نگرش

توان از روی گرایش به اقدام یا واکنش )مثبت/منفی( ها قابل مشاهده نیستند و آنها را میاکنشی خاص از خود نشان دهند. نگرشو

گیری و تمایلات ایجاد ها هستند که مبنایی برای جهتها هستند؛ یعنی ارزش ها مبتنی بر ارزش ها شناخت و این گرایشبه پدیده

گوییم ها هستند و به واسطه آنچه ما میها بیان ارزشها و تمایل به نوع اقدام است. نگرشگیرین جهتها خود ایکنند و نگرشمی

ها هستند. انتظار بر این ها مبتنی بر ارزشها و نگرشها مبتنی بر نگرششوند. به عبارتی بهتر، کنشدهیم، بیان مییا انجام می

ها به ها باشد. بدین گونه کنش ها نیز در راستای نگرشهای آنها و کنشبا ارزشها( همسو های افراد )نگرشگیریاست که جهت

ها به واسطه پنداشت از محیط یا تحت ها در جامعه هستند اما چنانچه در ارزشنوعی دنبال عملیاتی کردن، حفظ و تداوم ارزش

کند؛ یعنی تعاریف مطلوب و ها نیز تغییر میکنشها و در نتیجه جهت تأثیر هر عامل دیگری تغییراتی رخ دهد به تبع آن نگرش

 نامطلوب برای افراد جامعه دچار دگرگونی خواهد شد. بدین ترتیب، نظم جامعه نیز دستخوش تغییر خواهد شد. 

 های ما تبدیل به انگیزهشوند و به مدت طولانی همراه ما هستند. با گذشت زمان، نگرشها در طول زمان ساخته مینگرش

ها، همانند شخصیت، همیشه ثابت نیستند و اگر ما تجاربی داشته باشیم که به اندازه کافی شوند. با وجود این، نگرشاقدام می برای

دهند های افراد را تحت تأثیر قرار میکنند. کسب تجربه و آگاهی از عواملی هستند که نگرش برای تغییر آنها قوی باشند، تغییر می
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ها شود، اما تواند منجر به ایجاد تغییر در نگرشار به هم دیگر وابسته هستند. کسب دانش و آگاهی جدید میو آگاهی، نگرش و رفت

های کسب  تر هستند. راهاند و قدمت بیشتری دارند در مقابل تغییرات، مقاومهایی که به محکمی در اندیشه فرد جای گرفتهنگرش

ها مورد اعتماد اعضای نیز اهمیت دارد. چنانچه در یک جامعه ابزارهای اشاعه ارزشها دانش و آگاهی برای ایجاد تغییر در نگرش

های افراد را در جهت مورد نظر هدایت کند. در واقع، پنداشت، آگاهی، دانش و تجربه جدید از تواند نگرشآن جامعه باشد، می

 های موجود هستند. ها در چارچوب ارزشرشها یا تغییردهنده نگها و به تبع آن، نگرشعوامل مهم تغییردهنده ارزش

 ها ها و نگرش سابقه پیمایش ارزش -1-2

دادهای اجتماعی، سیاسی، فرهنگی و اقتصادی دارند. از این ها اهمیت فراوانی در درک اوضاع مختلف و رخها و نگرشارزش

ناطق مختلف و حتی در سراسر دنیا انجام شده و ها در کشورها و مها و نگرشهای مختلفی در مورد ارزشرو، مطالعات و پیمایش

ها ، پیمایش ارزش2های اروپاییان، مطالعه ارزش1های جهانیتوان پیمایش ارزشهای آن میترین نمونهشوند؛ از مهممرتباً تکرار می

ه و منعطف هستند که معمولاً ها مفاهیمی گستردها و نگرشرا نام برد. ارزش 4های شرق آسیا، پیمایش ارزش3های بریتانیاو نگرش

توان به دست داد. براین اساس شود و استاندارد یا معیار یکسانی برای سنجش آنها نمیتعریف و پنداشت یکسانی از آنها ارائه نمی

و  ها لازم است حدود و ثغور این مفهوم و ابعاد آن را مشخص ساخت. بنابر این در باب شناساییدر هر پیمایش مربوط به ارزش

ای که موفقیت و عدم موفقیت در نیل به داشتن  ها وجه عام و خاص آنها مورد اعتنای جدیّ است به گونه ها و نگرش سنجش ارزش

ای مهم برای پژوهشگران این عرصه است.  های معین دغدغه های متفاوت و وابسته به زمینه های واحد و یکسان و نیز سنجهسنجه

های مختلف را ممکن و ناممکن ساخته است. چنین وضعیتی موجب شده تا های پیمایشقایسه یافتهاین امر به اعتباری، مساله م

 دهند. کشورهای مختلف به صورت مستقل چنین مطالعاتی را در دستور کار خود قرار 

پردازد. جتماعی میشروع شد، به مطالعه تغییرات ارزشی و آثار آن بر زندگی سیاسی و ا 1981های جهانی، که از پیمایش ارزش

-دهد. پیمایش ارزشخواهند و آنچه به آن اعتقاد دارند، نشان میاین پیمایش جهانی، تغییرات فراگیر را در آنچه مردم از زندگی می

های کار، دموکراسی، حکمرانی مطلوب، سرمایه های جنسیتی، انگیزههای جهانیان، تغییرات ارزشی مربوط به دین، نقشها و نگرش

گیری و آثار تغییر فرهنگی های دیگر(، نشاط و رضایت از زندگی را اندازهماعی، مشارکت اجتماعی، تحمل دیگران )مدارا با گروهاجت

دهد که باورها و کند. در واقع، این امر را توضیح میجهانی بر توسعه اقتصادی، خلاقیت، کیفیت زندگی و دموکراسی را تحلیل می

 کنند. دی در توسعه اقتصادی، سیاسی، اجتماعی و فرهنگی ایفا میهای افراد نقش کلی نگرش

                                                           
1
 - World Values Survey 

2
 - European Values Study 

3
 - British Values and Attitudes Survey 

4
 - East Asia Values Survey 
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شود. این پیمایش، سال یکبار در تمام کشورهای اروپایی انجام می 9شروع شد و هر  1981های اروپایی از پیمایش ارزش

دهد. در واقع، ایی را به دست میها و افکار شهروندان همه کشورهای اروپها، ارزشها، اعتقادات، ترجیحات، نگرشتصویری از ایده

 کند.ها و جامعه را ارائه میاین طرح، تصویری از نحوه نگرش و تفکر در مورد زندگی، خانواده، کار، دین، سیاست

شود. از اهداف این به منظور رصد سالانه تغییرات نگرشی انجام می 1983های اجتماعی بریتانیا از ها و نگرشپیمایش ارزش

کنند. های اجتماعی است که در طول زمان تغییر میهای نسبی در مورد نگرشصد الگوهای تداوم و تغییر، و بررسی نرخپیمایش، ر

ها  های بنیادی است. این پرسش با توجه به هدف رصد الگوهای تداوم و تغییر، پرسشنامه در هر سال در بردارنده تعدادی از پرسش

اع، اقتصاد، مشارکت در بازار کار و دولت رفاه هستند. سایر سؤالات مربوط به دیگر موضوعات عمدتاً دربردارنده موضوعاتی چون: دف

 شوند. اجتماعی، اقتصادی، سیاسی و اخلاقی هستند که به طور منظم پرسیده می

 های ایرانیان ها و نگرش پیمایش ارزش -1-3

اند. شروع این  هایی در چند دهه اخیر نبوده ن پیمایشتوجه به ضرورت داشتن چنی پژوهشگران و سیاستگذاران ایرانی نیز بی

 1375انجام داده است، ارجاع داد. در سال  1353توان به نظرسنجی که پژوهشکده علوم ارتباطی و توسعه ایران در سال توجه را می

فرهنگی در ایران،  -اجتماعیها و رفتارهای ها، نگرشنیز دبیرخانه شورای فرهنگ عمومی کشور پیمایشی با عنوان: بررسی آگاهی

ها و های ملی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی نیز پیمایش ارزش، دفتر طرح1382و  1379های انجام داده است. در سال

ها ای را در مقیاس ملی، برای بررسی نگرشهای تجربی اولیههای ایرانیان را در مراکز استانی کشور، اجرا کرده است که داده نگرش

 های ایرانیان فراهم کرده است.شو ارز

 ها ها و نگرش نظری سنجش ارزش -چارچوب مفهومی -1-4

توانند متفاوت های یکسانی برای سنجش ندارند و میها تعریف و سنجهها و نگرشدهد ارزشهای این حوزه نشان میپژوهش

ترین آنها معمولاً بر روی آنها متمرکز هستند که مهمباشند. با وجود این، موضوعاتی محوری وجود دارند که مطالعات از این دست 

مندی، پنداشت از عدالت و نابرابری،  های جنسیتی، رضایت ها و هنجارهای خانودگی، نگرش های بنیادین، ارزش عبارتند از: ارزش

تماد، اوقات فراغت و های اخلاقی، اع های اقتصادی، سیاسی و اجتماعی، ارزش ها و اعمال دینی، نگرش نگرش به آینده، ارزش

های این  آوری داده ای برای سنجش و جمع مصرف کالاهای فرهنگی و ... . چارچوب مفهومی و نظری ارائه شده در ادامه که پایه

پیمایش بوده است به خوبی تصویری از کلیت پیمایش انجام شده، بنا به ابعاد و متغیرهای لحاظ شده در این پیمایش را نشان 

 دهد. می



  فصل اول: کلیات

 

 متغیرهای مطالعه شده و ( ابعاد1-1ول )جد

 تعداد سؤال متغیرها ابعاد

 های بنیادینارزش

 1 تلقی از انسان خوب

 1 احساس خوشبختی

 1 عوامل خوشبختی

 1 نگرانی و دغدغه

ها و هنجارهای ارزش

 خانوادگی

 4 معیارهای همسرگزینی

 3 هنجارهای ازدواج

 1 تعداد مطلوب فرزند

 1 نسیت فرزندترجیح ج

 2 گیری در خانوادهنظام تصمیم

 3 اعمال نظر والدین

 1 ینومکان

 1 نگرش به طلاق

 های جنسیتینگرش

 1 امکان پیشرفت

 1 داری خانه

 1 حق طلاق

 1 تأمین مخارج خانواده

 1 اشتغال )کار خارج از منزل(

 1 اولویت استخدام

 10 نوع شغل و فعالیت

 دیمن رضایت

 2 رضایت از زندگی خانوادگی

 1 رضایت از وضع سلامتی

 1 رضایت از وضع مالی

 1 رضایت از وضع مسکن

 1 رضایت از محله سکونت

 1 رضایت از شهر/روستای محل زندگی

 1 رضایت شغلی

 1 رضایت از اوضاع سیاسی

 1 رضایت از اوضاع اقتصادی

پنداشت  از عدالت و 

 نابرابری

 1 فقر و تنگدستی عوامل

 1 نگرش به ساخت طبقاتی جامعه

 1 نگرش به جایگاه طبقاتی فرد

 2 پنداشت از عدالت اجتماعی

 1 پنداشت از عدالت اقتصادی

 1 پنداشت از عدالت سیاسی

 2 پنداشت از عدالت قضایی

 1 پنداشت از عدالت قومی
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 تعداد سؤال متغیرها ابعاد

 1 نابرابری اقتصادی 

 نگرش به

 حال و آینده

 2 در حوزه دین

 2 در حوزه سیاسی

 2 درحوزه اجتماعی

 2 در حوزه اخلاق

 2 در حوزه اقتصادی

 دین

 5 نگرش و باور دینی

 1 اعمال و رفتار دینی

 11 انجام دادن اعمال و مناسک دینی

 1 مودّت دینی )محبت به اهل بیت(

 6 دین و جامعه

 4 اهنجاری دینیمواجهه با ن

 اقتصاد

 1 پرداخت یارانه

 1 ها آزادسازی قیمت

 6 پرداخت مالیات

 1 سازی پنداشت از خصوصی

 سیاست

 1 علاقه سیاسی

 6 مشارکت سیاسی

 1 تأثیر سیاسی

 1 احساس آزادی سیاسی

 6 اجتماعی -احساس آزادی فرهنگی 

 امنیت
 1 امنیت سیاسی

 1 امنیت اخلاقی

 1 ت اقتصادیامنی

 اعتماد
 4 ایاعتماد رسانه

 6 اعتماد به نهادهای حاکمیتی )اعتماد سیاسی(

 1 اعتماد به روحانیت

 اخلاق

 15 های اخلاقیویژگی

 1 خودگرایی

 1 ولع و آزمندی اقتصادی

 1 طلبی زرنگی و فرصت

 4 ابهام و تردید داشتن سردرگمی اجتماعی

 ترجیحات ایدئولوژیک
 2 به نظم اجتماعی گرایش

 4 های سیاسی آرمان

 روابط خارجی
 1 ای توافق هسته

 2 روابط خارجی



  فصل اول: کلیات

 

 تعداد سؤال متغیرها ابعاد

 گرایی قانون
 5 گرایی قانون

 1 گرایی عام

 2 وفاداری ملی هنجار وفاداری

 هویت
 4 هویت ملی

 9 هویت انقلابی

 3 هویت قومی

 14 های مرجع گروه های مرجع گروه

 شغل
 3 ای( هنجارهای شغلی )حرفه

 2 امنیت شغلی

مسائل و مشکلات 

 اجتماعی

 1 ترین مشکل اجتماعیمهم

 1 ای( اولویت مسائل )ترجیحات مساله

 8 اعتیاد

 9 موفقیت حکومت موفقیت حکومت

 14 عضویت انجمنی مشارکت اجتماعی

 مخاطره و

 زیستمحیط 

 15 مخاطره

 8 محیط زیست

 کالاهای فرهنگی مصرف

 1 منبع کسب خبر

 3 مصرف رسانه

 1 دسترسی به اینترنت

 1 چگونگی دسترسی به اینترنت

 1 مطالعه کتاب غیردرسی

 1 تعداد کتاب مطالعه شده

 1 زمان صرف شده

 1 دنیای مجازی و زندگی روزمره

 3 مصرف تمایزی مصرف تمایزی

 فراغت و سفر

 1 داشتن وقت آزاد

 2 وقت فراغت الیت درفع

 1 تجربه سفر

 1 سفر داخلی

 1 سفر خارجی

 ایخصوصیات زمینه

 1 سن

 2 تحصیلات

 1 جنسیت

 1 دین

 1 قومیت

 1 وضع تأهل/تجرد
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 تعداد سؤال متغیرها ابعاد

 
 7 وضع فعالیت و اشتغال

 2 محل سکونت

 

 روش و تکنیک تحقیق -1-5

هـای پژوهشـی،    ای دارد کـه ضـرورت اسـتفاده از ترکیبـی از روش     ژوهشی از حیث ماهیت، ابعاد چندگانـه موضوع و اهداف این طرح پ

هـای اسـنادی و پیمـایش اسـتفاده شـده اسـت. در قالـب روش         ای از روش کند. درنتیجه، در این طرح پژوهشی از مجموعه اهمیت پیدا می

د، ابعاد مفهومی و نظری متغیرهای تحقیق از حیث نظری کاوش شده کـه حاصـل   ای و بررسی اسنا های کتابخانه اسنادی با استفاده از روش

های ایرانیان بوده اسـت. از روش پیمـایش اجتمـاعی بـه مثابـه       ها و نگرش آن، دسترسی به چارچوب مفهومی تحقیق برای سنجش ارزش

نگی روابط متقابل بین متغیرها در یک جامعه معین نظـر  ها و نیز چگو ها، فراوانی و توزیع این ویژگی ای که به کشف و شناسایی ویژگی شیوه

های مربوط بـه چـارچوب مفهـومی و نظـری تعیـین       دارد، استفاده شده است. در سطح تجربی، با استفاده از تکنیک مصاحبه حضوری، داده

 مورد مطالعه، بررسی شده است.  آوری و چگونگی توزیع و روابط متغیرهای مورد مطالعه در سطح ملی، در قالب جامعه آماری  شده، جمع

 گیری و روش نمونه جامعه آماری -1-6

استان کشـور در زمـان اجـرای     31سال خانوارهای شهری و روستایی ساکن در 15جامعه آماری این طرح، مجموع افراد بالای 

داده شده است. حجم کـل   ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی نمونههای مربوط به هر استان نشان1-2در جدول شماره )طرح است. 

 نفر است.  14906ها در کل کشور برابر با  نمونه
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی جامعه مطالعه شده بر حسب مراکز استان1-2جدول )

 فراوانی درصدی فراوانی مطلق مراکز استان

 4 590 آذربایجان شرقی

 5/3 519 آذربایجان غربی

 4/2 363 اردبیل

 8/4 712 اصفهان

 2/3 479 البرز

 4/2 354 ایلام

 5/2 380 بوشهر

 7/8 1292 تهران

 4/2 351 چهارمحال و بختیاری

 3/2 344 خراسان جنوبی

 9/4 731 خراسان رضوی

 4/2 364 خراسان شمالی

 2/4 622 خوزستان



  فصل اول: کلیات

 

 فراوانی درصدی فراوانی مطلق مراکز استان

 5/2 372 زنجان

 3/2 348 سمنان

وچستانسیستان و بل  446 3 

 3/4 646 فارس

 6/2 386 قزوین

 6/2 390 قم

 7/2 406 کردستان

 3/3 493 کرمان

 1/3 455 کرمانشاه

 3/2 343 کهگیلویه و بویراحمد

 9/2 434 گلستان

 3/3 499 گیلان

 8/2 424 لرستان

 7/3 548 مازندران

 6/2 393 مرکزی

 7/2 402 هرمزگان

 3 446 همدان

5/2 374 یزد  

 100 14906 کل کشور

 

 گیری واحد آماری و روش نمونه -1-7

سال خانوارهای شهری و روستایی ساکن در استان، در زمان اجرای طرح، واحد آماری در نظرگرفتـه   15هر یک از افراد بالای 

ای در هـر   گیری چندمرحلـه  ونهیابی به این هدف از روش نم دست آوردن برآورد استانی است. برای دستدر این طرح، هدف به شده است. 

هـا  های مطالعه شده در استان، زیاد است و توجه به این موضوع که مراکز اسـتان  استان استفاده شده است. به دلیل این که پراکندگی صفت

منتخـب، حـداقل دو    ، علاوه بر مرکز استان، یک شهر غیرمرکز استان و نیز برای هر شهر تواند معرف کل آن استان باشد، در هر استاننمی

روستای تابعه آن شهر در نمونه قرار گرفته است. پس از به دست آمدن تعداد )حجم( نمونه در هر استان، این تعداد متناسب بـا جمعیـت، بـه    

 شهرها و روستاها تخصیص داده شده است.

 بلوک خانوار هر انتخاب شیوه و تعداد -1-8

روز شده مرکـز   های به کز افکارسنجی دانشجویان ایران )ایسپا( با استفاده از نقشهبرای به دست آوردن نتایج دقیق و صحیح، مر

هـای شـهرها و    گیـری از بلـوک   هـا، بـه نمونـه    های شهری مراکز استان های اطلاعاتی مربوط به بلوک آمار ایران و همچنین بانک
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به تعداد خانوار ساکن در یک بلوک خاص، تعداد زن و  روستاهای نمونه اقدام کرد. این بانک اطلاعاتی، شامل کلیه اطلاعات مربوط

های مذکور است. از این  های موجود بر روی نقشه مرد ساکن در آن بلوک، منطقه بلوک، حوزه بلوک و شماره بلوک منطبق برشماره

یی بـه همـراه   هـای شـهری و روسـتا    های اطلاعاتی مشخصات خانوارهای سـاکن در بلـوک   گیری طرح را بانک رو، چارچوب نمونه

خانوار ساکن در بلوک مورد نظـر کـه بـه شـیوه      10های نمونه، با  دهد. پس از مشخص شدن بلوک های آن بلوک تشکیل می نقشه

 است. اند، مصاحبه شده گیری تصادفی سیستماتیک، انتخاب شده نمونه



 

 

 

 

 

 فصل دوم 
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 عیتیجم –ای های زمینه ویژگی -1- 2

 توزیع مکانی -
 محل سکونت حسب ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی جامعه مطالعه شده بر1-2جدول )

 فراوانی درصدی فراوانی مطلق محل سکونت

 95.1 371 شهر 

 4.9 19 روستا

 100 390 جمع 

 د. ان درصد را ساکنان روستایی تشکیل داده 9/4درصد جامعه مطالعه شده را ساکنان شهری و  1/95

 توزیع جنسی -
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی جامعه مطالعه شده بر حسب جنس2-2جدول )

 فراوانی درصدی فراوانی مطلق جنس

 50.3 196 مرد

 49.7 194 زن

 100 390 جمع 

 اند. درصد را زنان تشکیل داده 7/49درصد جامعه مطالعه شده را مردان و  3/50

 



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   22

 

 توزیع سنی -
 یع فراوانی مطلق و درصدی جامعه مطالعه شده بر حسب سن( توز3-2جدول )

 فراوانی درصدی فراوانی مطلق سن

 30.8 120 ساله 29تا  15

 41.5 162 ساله 49تا  30

 27.7 108 ساله  و بالاتر 50

 100 390 جمع

 50درصد در سنین  7/27و  سال 49تا  30درصد در سنین  5/41سال،  29تا  15درصد افراد جامعه مطالعه شده در سنین  8/30

 سال است. 35 :سال و نما 37 :سال، میانه 39 :اند. همچنین میانگین سنی پاسخگویان سال به بالا قرار داشته

 های اجتماعی ویژگی -2-2

 وضعیت تاهل -

 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی جامعه مطالعه شده بر حسب وضعیت تأهل4-2جدول )

 اوانی درصدیفر فراوانی مطلق وضع تأهل

 20.8 81 مجرد

 74.9 292 متأهل

 4.4 17 کرده( سایر)مطلقه، جدا شده و همسر فوت

 100 390 جمع

درصد افراد مطالعه شـده در گـروه مجـرد )هرگـز ازدواج      8/20به لحاظ وضع تأهل دهند که  ( نشان می4-2های جدول ) درصد

 .طلقه، همسر فوت کرده و جداشده( قرار دارنددرصد در گروه سایر )م 4/4درصد متأهل و  9/74نکرده( 

 وضع تحصیلی -

 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی جامعه مطالعه شده بر حسب وضعیت تحصیلی5-2جدول )

 فراوانی درصدی فراوانی مطلق تحصیلات

 6.9 27 سواد بی

 25.6 100 ابتدایی

 20 78 متوسطه

 18.7 73 دیپلم

 28.7 112 عالی

 100 390 جمع



 23   طالعهسیمای جامعه مورد م: دوم فصل

 

درصد آنـان سـواد    6/25سواد و مابقی باسوادند که  بیمطالعه شده، درصد افراد  9/6دهند که  ( نشان می5-2های جدول ) درصد

 دارند. درصد، تحصیلات عالی 7/28درصد در سطح دیپلم و  7/18درصد در سطح متوسطه،  20ابتدایی، در سطح 

 وضعیت فعالیت -

 رصدی جامعه مطالعه شده بر حسب وضع فعالیت( توزیع فراوانی مطلق و د6-2جدول )

 فراوانی درصدی فراوانی مطلق وضع فعالیت

 37.2 145 شاغل

 4.4 17 بیکار

 39 152 دار خانه

 11.8 46 محصل

 7.7 30 بازنشسته

 100 390 جمع

درصـد   4/4ه شـاغل،  درصد افـراد مطالعـه شـد    2/37به لحاظ وضع فعالیت دهد  ( نشان می6-2های جدول ) که نسبتچنانآن

 آموز و طلبه( هستند. درصد محصل )دانشجو، دانش 8/11درصد بازنشسته و  7/7دار،  درصد خانه 39بیکار، 
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 های بنیادینارزش



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 احساس خوشبختی -3-1

 کنید؟ طور کلی در زندگی چقدر احساس خوشبختی می به

 صدی میزان احساس خوشبختی( توزیع فراوانی مطلق و در1-3جدول)

 فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 4.6 18 خیلی کم

 5.9 23 کم

 36.8 143 تا حدودی

 30.6 119 زیاد

 22.1 86 خیلی زیاد

 100 389 پاسخ معتبر

 - 1 بدون پاسخ

 - 390 جمع
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 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه ( توزیع درصدی پاسخ به احساس خوشبختی2-3جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد تا حدودی کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 1آماره

محل 

 سکونت

 22.2 30.8 36.2 5.9 4.9 شهر
389 .794 .066 

 21.1 26.3 47.4 5.3 - روستا

 جنس
 22.6 28.2 34.4 7.2 7.7 مرد

389 .035 .163 
 21.6 33 39.2 4.6 1.5 زن

 سن

 19.2 30 38.3 5.8 6.7 سال 29 تا 15

 23.5 27.8 38.3 6.8 3.7 سال 49تا  30 077. 792. 389

 23.4 35.5 32.7 4.7 3.7 سال به بالا 50

 سواد

 18.5 33.3 37 3.7 7.4 سوادبی

389 .788 .055 

 20 33 39 5 3 2ابتدایی

 15.6 28.6 39 10.4 6.5 3متوسطه

 28.8 30.1 31.5 6.8 2.7 4دیپلم

 25 29.5 36.6 3.6 5.4 5عالی

وضع 

 فعالیت

 25 24.3 35.4 6.9 8.3 شاغل

389 .036 .133 

 11.8 17.6 52.9 11.8 5.9 6بیکار

 19.7 33.6 40.1 5.3 1.3 دارخانه

 28.3 30.4 37 2.2 2.2 7محصل

 16.7 53.3 16.7 6.7 6.7 8بازنشسته

 وضع تأهل
 18.5 21 43.2 7.4 9.9 ردمج

372 .029 .170 
 23.7 32.6 35.1 5.2 3.4 متأهل

                                                           
1

ای استفاده در انجام معمولاً وقتی که رابطه و تفاوت معناداری بین دو متغیر وجود ندارد چندان نیازی به ارائه آماره میزان رابطه و پیوستگی نیست. لیکن بر.  
اعم از اینکه معنادار باشند یا نباشند، اهمیت دارد. در نتیجه برای  همه مواردی که رابطه بین دو متغیـر  فرا تحلیل های آماری  بعدی داشتن میزان های رابطه، 

مـوارد کـه   آزمون شده،  آماره مربوط هم آورده شده است.  در ضمن برای مواردی که هر دو متغیر جدول در سطح سنجش ترتیبی هستند آماره گامـا و بـرای   
 کرامر آورده شده است.      سطح سنجش اسمی بوده آماره

2
 )قرآنی(، نهضت سوادآموزی و ابتدایی بودند که به گزینه ابتدایی تقلیل پیدا کرده است. های اولیه شامل: خواندن و نوشتن گزینه. 
3

 تقلیل پیدا کرده است. متوسطهبودند که به گزینه  دبیرستان راهنمایی )سیکل( وهای اولیه شامل:  . گزینه 
4

 تقلیل پیدا کرده است. دیپلمبودند که به گزینه  دیپلمو دانشگاهی  پیشهای اولیه شامل:  . گزینه 
5

 تقلیل پیدا کرده است. عالیبودند که به گزینه  فوق دیپلم، کارشناسی، کارشناسی ارشد و سطوح حوزویهای اولیه شامل:  . گزینه 
6

 تقلیل پیدا کرده است. بیکاره بودند که به گزین بیکار و سربازهای اولیه شامل:  . گزینه 
7

 تقلیل پیدا کرده است. محصّلبودند که به گزینه  طلبهو محصّل، دانشجو های اولیه شامل:  . گزینه 
8

 تقلیل پیدا کرده است. بازنشستهبودند که به گزینه  دارای درآمد بدون کارو  مستمری بگیر، بازنشستههای اولیه شامل:  . گزینه 
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 عوامل خوشبختی -3-2

 ترین عامل خوشبختی در زندگی؟  مهم

 ترین عوامل خوشبختی ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به مهم3-3جدول )

 فراوانی درصدی فراوانی مطلق عوامل

 19.5 76 سلامتی

 3.1 12 بخانواده خو

 2.1 8 های صالح و خوب بچه

 1 4 داشتن مسکن

 8.5 33 آسایش و رفاه

 4.4 17 شغل

 1.5 6 مد مناسبآدر

 14.6 57 پول و ثروت

 12.1 47 یهمسر خوب و تفاهم در زندگ

 1 4 یلاتو تحص علم

 13.3 52 یمذهب یها ارزش

 11.8 46 یاخلاق یها ارزش

 3. 1 امنیت

 4.4 17 یاجتماع یها ارزش

 3. 1 به خود ایمان

 2.3 9 سایر

 100 390 جمع

 

 نگرانی و دغدغه -3-3

 شما در زندگی ؟   و دغدغه  ترین نگرانی مهم

 )مواردی که به ترتیب بیشترین فراوانی را داشته اند( ترین نگرانی و دغدغهمهم

 غه ترین نگرانی و دغد( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به مهم4-3جدول )

 فراوانی درصدی فراوانی مطلق موارد

 3. 1 تحریم و آینده کشور

 19.2 75 بیکاری/اشتغال/مسائل شغلی

 6.9 27 مسکن

 1.8 7 معضلات اجتماعی/فساد...

 20.5 80 مسائل و مشکلات اقتصادی

 2.3 9 فقر و نبود امکانات رفاهی
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 فراوانی درصدی فراوانی مطلق موارد

 3.3 13 سن( ازدواج )بالا رفتن

 5. 2 عدم امنیت

 3. 1 اعتیاد/مواد مخدر/دخانیات

 6.4 25 سلامتی و بیماری

 19.5 76 اینده /اینده ی فرزندان

 5.4 21 وضعیت سواد و مسائل مربوط به ان

 10 39 هیچ مشکلی هیچ دغدغه ای

 3. 1 سربازی

 3. 1 نداشتن فرزند/فرزند دوم

 5. 2 الودگی محیط زست

 1.3 5 شدن ارزشهاکم رنگ 

 1.3 5 سایر

 100 390 جمع

 

 تلقی از انسان خوب -4 -3

 اند؟  ترین صفات یک آدم خوب کدام مهم

 : )مواردی که به ترتیب بیشترین فراوانی را داشته اند(ترین صفات آدم خوبمهم

 ترین صفات آدم خوب ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به مهم5 -3جدول )

 فراوانی درصدی وانی مطلقفرا موارد

 31.5 123 ایمان

 24.9 97 صداقت

 19.5 76 اخلاق خوش

 8. 3 مسئولیت پذیری

 1.8 7 گذشت

 5. 2 احترام به دیگران

 2.8 11 با وجدان بودن

 2.1 8 عاقل بودن

 8. 3 پاکدامن

 3. 1 اصالت

 8. 3 متین

 2.8 11 با انصاف و با عدالت

 1.5 6 کمک به دیگران

 3. 1 ماز خواندنن



 31   های بنیادین ارزش: سوم فصل

 

 فراوانی درصدی فراوانی مطلق موارد

 2.6 10 پرهیزکاری

 3. 1 راضی به رضای خدا

 1 4 رفتار خوب

 3.3 13 مردم دوست

 2.6 10 سایر

 100 390 جمع

 



 

 



 

 

 

 

 

 فصل چهارم
 

 ارزش ها و هنجارهای خانوادگی



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 تعلیم و تربیت فرزندان و مداخله والدین  -4-1

 کنم. در هر مورد بگویید چقدر با آن موافق یا مخالفید؟ ها اشاره میخانواده مسائل و رفتارهایی وجود دارد، به چند مورد از آن در

 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به مسائل و رفتارهای خانوادگی1-4جدول )

 موارد

 

 میزان

تنبیه بدنی )کتک زدن( 

 فرزندان توسط والدین

والدین در انتخاب نظر  اعمال

 دوست فرزندان

زندگی فرزندان در کنار پدر 

 و مادر پس از ازدواج

نظر والدین در زندگی  اعمال

 فرزندان پس از ازدواج

فراوانی 

 مطلق
 درصد معتبر

فراوانی 

 مطلق
 درصد معتبر

فراوانی 

 مطلق
 درصد معتبر

فراوانی 

 مطلق
 درصد معتبر

 53.1 207 22.3 87 2.8 11 60.2 234 کاملا مخالف

 30.3 118 29 113 5.1 20 27.5 107 مخالف

 7.4 29 19.5 76 7.7 30 4.4 17 نظری ندارم

 9 35 24.6 96 60.2 234 7.5 29 موافق

 3. 1 4.6 18 24.2 94 5. 2 کاملا موافق

 100 390 100 390 100 389 100 389 پاسخ معتبر

 - - - - - 1 - 1 بدون پاسخ

 - - - - - 390 - 390 جمع

 

 اجتماعی  -ای( توزیع درصدی پاسخ به تنبیه بدنی )کتک زدن( فرزندان توسط والدین بر حسب متغیرهای زمینه2-4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

نظری 

 ندارم
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 0.5 7.6 4.6 27.3 60 شهر

389 .869 .057 
 - 5.3 - 31.6 63.2 روستا
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 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

نظری 

 ندارم
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 جنس
 1 8.2 5.6 24 61.2 مرد

389 .240 .119 
 - 6.7 3.1 31.1 59.1 زن

 سن

 1.7 6.7 4.2 23.3 64.2 سال 29تا  15

 - 9.3 3.7 33.5 53.4 سال 49تا  30 125. 147. 389

 - 5.6 5.6 23.1 65.7 سال به بالا 50

 سواد

 - 11.1 3.7 40.7 44.4 سوادبی

389 .771 -.065 

 - 5 5 30 60 ابتدایی

 - 9.1 5.2 27.3 58.4 متوسطه

 1.4 5.5 1.4 28.8 63 دیپلم

 0.9 8.9 5.4 21.4 63.4 عالی

 وضع فعالیت

 - 9.7 3.5 27.8 59 شاغل

389 .059 .128 

 - 5.9 5.9 17.6 70.6 بیکار

 - 7.2 2.6 30.9 59.2 دارخانه

 4.3 2.2 8.7 21.7 63 محصل

 - 6.7 10 23.3 60 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 1.2 7.4 7.4 23.5 60.5 مجرد

372 .496 .095 
 0.3 7.9 3.8 28.5 59.5 متأهل

 

 اجتماعی  -ایع درصدی اعمال نظر والدین در انتخاب دوست بر حسب متغیرهای زمینه( توزی3-4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

نظری 

 ندارم
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 24.3 59.7 7.8 5.4 2.7 شهر
389 .753 .070 

 21.1 68.4 5.3 - 5.3 روستا

 جنس
 24.1 58.5 8.2 6.2 3.1 مرد

389 .882 .055 
 24.2 61.9 7.2 4.1 2.6 زن

 سن

 26.7 54.2 10 6.7 2.5 سال 29تا  15

 28.4 58.6 5.6 4.9 2.5 سال 49تا  30 118. 217. 389

 15 69.2 8.4 3.7 3.7 سال به بالا 50

 سواد

 7.4 70.4 - 11.1 11.1 سوادبی

389 .016 .079 

 29 58 10 2 1 یابتدای

 13 71.4 5.2 6.5 3.9 متوسطه

 27.4 53.4 11 6.8 1.4 دیپلم

 29.5 56.3 7.1 4.5 2.7 عالی



 37   ها و هنجارهای خانوادگی ارزش: چهارم   فصل

 

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

نظری 

 ندارم
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

وضع 

 فعالیت

 22.9 63.9 6.3 4.2 2.8 شاغل

389 .609 .094 

 17.6 52.9 11.8 11.8 5.9 بیکار

 26.3 60.5 6.6 4.6 2 دارخانه

 30.4 43.5 15.2 6.5 4.3 محصل

 13.3 70 6.7 6.7 3.3 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 24.7 49.4 13.6 8.6 3.7 مجرد
372 .095 .146 

 24.1 62.2 6.5 4.5 2.7 متأهل

 

 اجتماعی -ایبر حسب متغیرهای زمینه به زندگی فرزندان در کنار پدر و مادر پس از ازدواج ( توزیع درصدی پاسخ4-4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

نظری 

 ندارم
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 4.3 25.1 20.2 27.8 22.6 شهر
390 .076 .147 

 10.5 15.8 5.3 52.6 15.8 روستا

 جنس
 5.6 29.6 23 26.5 15.3 مرد

390 .002 .207 
 3.6 19.6 16 31.4 29.4 زن

 سن

 2.5 21.7 19.2 32.5 24.2 سال 29تا  15

 4.3 23.5 19.1 29.6 23.5 سال 49تا  30 095. 525. 390

 7.4 29.6 20.4 24.1 18.5 سال به بالا 50

 سواد

 11.1 29.6 11.1 18.5 29.6 سوادبی

390 .008 -.108 

 7 24 20 38 11 ابتدایی

 - 35.9 14.1 30.8 19.2 متوسطه

 4.1 17.8 20.5 28.8 28.8 دیپلم

 4.5 20.5 24.1 22.3 28.6 عالی

وضع 

 فعالیت

 6.2 24.8 24.8 27.6 16.6 شاغل

390 .423 .103 

 5.9 29.4 17.6 17.6 29.4 بیکار

 3.3 19.7 16.4 32.9 27.6 دارخانه

 2.2 30.4 17.4 28.3 21.7 محصل

 6.7 36.7 13.3 23.3 20 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 3.7 23.5 19.8 25.9 27.2 مجرد
373 .815 .065 

 4.5 24.7 19.2 30.5 21.2 متأهل
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 اجتماعی -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  ازدواجنظر والدین در زندگی فرزندان پس از  اعمال( توزیع درصدی پاسخ به 5-4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

نظری 

 ندارم
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 - 9.2 7.3 29.4 54.2 شهر
390 .000 .247 

 5.3 5.3 10.5 47.4 31.6 روستا

 جنس
 0.5 11.7 6.1 31.6 50 مرد

390 .185 .126 
 - 6.2 8.8 28.9 56.2 زن

 سن

 - 10.8 5.8 28.3 55 سال 29تا  15

 0.6 7.4 7.4 34.6 50 سال 49تا  30 084. 700. 390

 - 9.3 9.3 25.9 55.6 سال به بالا 50

 سواد

 - 18.5 - 11.1 70.4 سوادبی

390 .099 .010 

 1 4 9 40 46 ابتدایی

 - 9 9 30.8 51.3 متوسطه

 - 11 5.5 21.9 61.6 دیپلم

 - 9.8 8 31.3 50.9 عالی

وضع 

 فعالیت

 0.7 9.7 6.2 34.5 49 شاغل

390 .584 .095 

 - 17.6 - 23.5 58.8 بیکار

 - 6.6 7.9 27.6 57.9 دارخانه

 - 8.7 15.2 30.4 45.7 محصل

 - 13.3 3.3 26.7 56.7 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 - 12.3 7.4 23.5 56.8 ردمج
373 .522 .093 

 0.3 8.2 7.5 31.8 52.1 متأهل

 سن مناسب ازدواج -4-2

 برای پسر - 4-2-1
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به سن مناسب برای ازدواج پسر6 -4جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق گروه سنی

 14.1 55 20تا  15

 57.6 224 25تا  21

 27.2 106 30تا  26

 8. 3 35تا  31

 3. 1 40تا  36

 100 389 پاسخ معتبر

 - 1 بدون پاسخ

 - 390 جمع

25میانه:     25نما:    24.62میانگین: 
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 برای دختر -4-2-2
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به سن مناسب برای ازدواج دختر7 -4جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق گروه سنی

 6.2 24 15تا  9

 57.2 222 20تا  16

 32.7 127 25تا  21

 3.9 15 30تا  26

 100 388 پاسخ معتبر

 - 2 بدون پاسخ

 - 390 جمع

 20 میانه:         20نما:        20.26میانگین:  

 هنجارهای ازدواج  -3- 4

 ین فراوانی را داشته اند(ترین ویژگی یک دختر/ زن خوب برای ازدواج ؟ )مواردی که به ترتیب بیشتر مهم

 های دختر/زن خوب ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به ویژگی8 -4جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق ویژگی

 3.1 12 خانواده خوب

 3. 1 پول و ثروت

 5. 2 درک متقابل و تفاهم

 31.8 124 ایمان و تقوا

 1 4 صداقت

 1 4 تحصیلات

 14.9 58 اخلاق و رفتار خوب

 1.3 5 قناعت

 1 4 گذشت

 8. 3 زیبایی

 2.6 10 درک و فهم  بالا

 9 35 حجاب

 17.4 68 پاکدامنی

 7.4 29 اصالت

 3.1 12 متانت و وقار

 1.5 6 سازگاری

 1 4 خانه دارو کد بانویی

 1 4 حیا

 5. 2 سن
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 درصد معتبر فراوانی مطلق ویژگی

 8. 3 سایر

 100 390 جمع

 

 )مواردی که به ترتیب بیشترین فراوانی را داشته اند( یک پسر/ مرد خوب برای ازدواج ؟   ژگیترین وی مهم

 های پسر/مرد خوب( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به ویژگی9 -4جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق ویژگی

 1.5 6 سلامتی

 1.3 5 خانواده خوب

 1.3 5 داشتن مسکن

 14.6 57 شغل

 5. 2 مناسبدرامد 

 3.3 13 پول و ثروت

 5. 2 درک متقابل و تفاهم

 5. 2 روح بلند-سلامت روح 

 1.8 7 نداشتن مشکل مالی

 32.3 126 ایمان

 2.6 10 صداقت

 2.1 8 تحصیلات

 19.2 75 اخلاق و رفتار خوب

 1.3 5 گذشت

 8. 3 ارزشهای اسلامی

 2.3 9 درک و فهم  بالا

 4.9 19 پاکدامنی

 3.8 15 اصالت

 5. 2 متانت و وقار

 3. 1 خانواده دوست

 5. 2 حیا

 5. 2 طرز لباس پوشیدن

 3.6 14 سایر

 100 390 جمع
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 های اقتصادی ازدواجملاک -4-4

 دانید؟ به لحاظ اقتصادی ازدواج با چه کسی را مناسب می
 ازدواج ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به معیارهای اقتصادی برای10 -4جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق میزان

 80.9 314 هم سطح

 7.5 29 بالاتر از خود

 4.9 19 پایین تر از خود

 6.7 26 فرقی نمی کند

 100 388 پاسخ معتبر

 - 2 بدون پاسخ

 - 390 جمع

 

 اجتماعی -ایمتغیرهای زمینه( توزیع درصدی پاسخ به معیارهای اقتصادی برای ازدواج بر حسب 11-4جدول )

 میزان

 متغیر
 هم سطح

بالاتر از 

 خود

تر از پایین

 خود
 کند نمی فرقی

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 7 5.1 7.6 80.2 شهر

388 .404 .087 
 - - 5.3 94.7 روستا

 جنس
 5.6 9.2 4.1 81 مرد

388 .000 .236 
 7.8 0.5 10.9 80.8 زن

 سن

 3.3 5.8 6.7 84.2 سال 29تا  15

 7.5 4.3 10.6 77.6 سال 49تا  30 103. 227. 388

 9.3 4.7 3.7 82.2 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 - 11.1 85.2 سوادبی

388 .509 .098 

 7.1 2 5.1 85.9 ابتدایی

 6.4 5.1 11.5 76.9 متوسطه

 8.3 9.7 5.6 76.4 دیپلم

 6.3 5.4 7.1 81.3 عالی

 وضع فعالیت

 6.9 8.3 7.6 77.2 شاغل

388 .053 .134 

 - 11.8 5.9 82.4 بیکار

 9.3 0.7 9.9 80.1 دارخانه

 4.3 4.3 4.3 87 محصل

 - 6.9 - 93.1 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 5 10 6.3 78.8 مجرد

371 .089 .132 
 7.6 3.4 8.2 80.8 متأهل
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 واجهای فرهنگی ازدملاک -4-5

 دانید؟    به لحاظ فرهنگی ازدواج با چه کسی را مناسب می
 ( توزیع درصدی پاسخ به معیارهای فرهنگی برای ازدواج 12 -4جدول )

 موارد

 خویشاوندان هم قوم و قبیله بودن سطح بودن به لحاظ تحصیلی هم

 فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق
درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 رمعتب

 51.4 198 63.1 238 80.2 311 بلی

 48.6 187 36.9 139 19.8 77 خیر 

 100 385 100 377 100 388 پاسخ معتبر 

 - 5 - 13 - 2 بدون پاسخ

 - 390 - 390 - 390 جمع

 

 اجتماعی -ایی زمینهسطح بودن به لحاظ تحصیلی( بر حسب متغیرها همبرای ازدواج ) فرهنگیمعیارهای ( توزیع درصدی پاسخ به 13 -4جدول )

 معیار

 متغیر
 خیر بلی

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 19.5 80.5 شهر

388 .468 .037 
 26.3 73.7 روستا

 جنس
 21.5 78.5 مرد

388 .401 .043 
 18.1 81.9 زن

 سن

 26.1 73.9 سال 29تا  15

 19.8 80.2 سال 49تا  30 124. 051. 388

 13.1 86.9 ال به بالاس 50

 سواد

 11.1 88.9 سوادبی

388 .443 .098 

 21 79 ابتدایی

 14.5 85.5 متوسطه

 23.3 76.7 دیپلم

 22.3 77.7 عالی

 وضع فعالیت

 25 75 شاغل

388 .247 .118 

 17.6 82.4 بیکار

 16.6 83.4 دارخانه

 21.7 78.3 محصل

 10 90 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 22.5 77.5 مجرد

371 .566 .030 
 19.6 80.4 متأهل
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 اجتماعی  -ایهم قوم و قبیله بودن( بر حسب متغیرهای زمینهبرای ازدواج ) فرهنگیمعیارهای ( توزیع درصدی پاسخ به 14 -4جدول )

 معیار

 متغیر
 خیر بلی

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 38 62 شهر

377 .051 .101 
 15.8 84.2 روستا

 جنس
 41.4 58.6 مرد

377 .067 .094 
 32.3 67.7 زن

 سن

 54.3 45.7 سال 29تا  15

 33.1 66.9 سال 49تا  30 255. 000. 377

 23.1 76.9 سال به بالا 50

 سواد

 23.1 76.9 سوادبی

377 .003 .205 

 24 76 ابتدایی

 37.8 62.2 همتوسط

 40.3 59.7 دیپلم

 48.6 51.4 عالی

 وضع فعالیت

 43 57 شاغل

377 .002 .210 

 62.5 37.5 بیکار

 27.4 72.6 دارخانه

 47.7 52.3 محصل

 24.1 75.9 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 51.9 48.1 مجرد

361 .002 .160 
 33.1 66.9 متأهل

 

 اجتماعی -ایخویشاوندان( بر حسب متغیرهای زمینهبرای ازدواج ) فرهنگیمعیارهای ( توزیع درصدی پاسخ به 15 -4جدول )

 معیار

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر خیر بلی

 محل سکونت
 48.6 51.4 شهر

385 .914 .005 
 47.4 52.6 روستا

 جنس
 54.6 45.4 مرد

385 .016 .123 
 42.3 57.7 زن

 سن

 65.5 34.5 سال 29تا  15

 45.9 54.1 سال 49تا  30 248. 000. 385

 33.6 66.4 سال به بالا 50
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 معیار

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر خیر بلی

 سواد

 25.9 74.1 سوادبی

385 .001 .227 

 34.7 65.3 ابتدایی

 56.6 43.4 متوسطه

 52.1 47.9 دیپلم

 58.6 41.4 عالی

 وضع فعالیت

 54.5 45.5 شاغل

385 .001 .219 

 70.6 29.4 بیکار

 37.2 62.8 دارخانه

 64.4 35.6 محصل

 40 60 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 65 35 مجرد

369 .001 .171 
 44.3 55.7 متأهل

 

 تعداد مطلوب فرزند  -4-6

 ک زن و شوهر( بهتر است چند فرزند داشته باشد؟به نظر شما یک خانواده )ی
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به تعداد مطلوب فرزند 16 -4جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق تعداد

 4.4 17 فرزند 1

 31.5 123 فرزند 2

 32.6 127 فرزند 3

 23.3 91 فرزند 4

 8.2 32 فرزند و بیشتر 5

 100 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینهتعداد مطلوب فرزند ( توزیع درصدی پاسخ به 17 -4جدول )

 تعداد

 متغیر

1 

 فرزند

2 

 فرزند

3 

 فرزند

4 

 فرزند

 فرزند5

 و بیشتر
 پاسخ معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 8.6 23.7 33.4 29.6 4.6 شهر

390 .010 .185 
 - 15.8 15.8 68.4 - روستا

 جنس
 10.2 14.3 35.2 35.2 5.1 ردم

390 .001 .219 
 6.2 32.5 29.9 27.8 3.6 زن

 211. 000. 390 4.2 15 33.3 39.2 8.3 سال 29تا  15 سن
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 تعداد

 متغیر

1 

 فرزند

2 

 فرزند

3 

 فرزند

4 

 فرزند

 فرزند5

 و بیشتر
 پاسخ معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 6.2 22.8 33.3 33.3 4.3 سال 49تا  30
   

 15.7 33.3 30.6 20.4 - سال به بالا 50

 سواد

 3.7 33.3 37 25.9 - سوادبی

390 .002 .155 

 9 38 25 24 4 ابتدایی

 1.3 16.7 37.2 41 3.8 متوسطه

 5.5 19.2 34.2 34.2 6.8 دیپلم

 15.2 15.2 33.9 31.3 4.5 عالی

 وضع فعالیت

 9.7 14.5 33.1 37.2 5.5 شاغل

390 .012 .142 

 5.9 29.4 23.5 35.3 5.9 بیکار

 5.9 34.9 33.6 22.4 3.3 دارخانه

 6.5 13 30.4 43.5 6.5 محصل

 16.7 20 33.3 30 - بازنشسته

 وضعیت تأهل
 6.2 12.3 29.6 40.7 11.1 مجرد

373 .001 .225 
 8.9 24.7 34.2 29.8 2.4 متأهل

 

 رزندترجیح جنس ف  -4-7

 اگر قرار باشد فقط یک بچه داشته باشید، دوست دارید پسر باشد یا دختر؟ 
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به ترجیح جنس فرزند 18 -4جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق جنس

 18.7 73 دختر

 18.5 72 پسر

 62.8 245 کند فرقی نمی

 100 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینهترجیح جنس فرزند پاسخ به ( توزیع درصدی 19 -4جدول )

 جنس

 متغیر
 پسر دختر

فرقی 

 کند نمی
 پاسخ معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 61.5 19.1 19.4 شهر

390 .048 .125 
 89.5 5.3 5.3 روستا

 جنس
 60.7 23.5 15.8 مرد

390 .025 .138 
 64.9 13.4 21.6 زن

 سن
 55.8 24.2 20 سال 29تا  15

390 .201 .088 
 63.6 16 20.4 سال 49تا  30
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 جنس

 متغیر
 پسر دختر

فرقی 

 کند نمی
 پاسخ معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 
    69.4 15.7 14.8 سال به بالا 50

 سواد

 85.2 3.7 11.1 سوادبی

390 .031 .147 

 71 14 15 ابتدایی

 56.4 26.9 16.7 متوسطه

 54.8 17.8 27.4 دیپلم

 59.8 20.5 19.6 عالی

 وضع فعالیت

 62.1 20 17.9 شاغل

390 .416 .102 

 58.8 29.4 11.8 بیکار

 65.1 13.2 21.7 دارخانه

 56.5 28.3 15.2 محصل

 66.7 16.7 16.7 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 54.3 28.4 17.3 مجرد

373 .050 .127 
 65.1 16.4 18.5 تأهلم

 

 نومکانی  -4-8

 با زندگی فرزندان در کنار پدر و مادر پس از ازدواج چقدر موافق یا مخالفید؟
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به زندگی فرزندان در کنار والدین پس از ازدواج 20 -4جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق میزان

 22.3 87 کاملاًمخالف

الفمخ  113 29 

 19.5 76 فرقی ندارد

 24.6 96 موافق

 4.6 18 کاملاً موافق

 100 390 جمع
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 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه ( توزیع درصدی پاسخ به زندگی فرزندان در کنار پدر و مادر پس از ازدواج21 -4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 کاملاً موافق موافق فرقی ندارد مخالف

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 4.3 25.1 20.2 27.8 22.6 شهر

390 .076 .147 
 10.5 15.8 5.3 52.6 15.8 روستا

 جنس
 5.6 29.6 23 26.5 15.3 مرد

390 .002 .207 
 3.6 19.6 16 31.4 29.4 زن

 سن

 2.5 21.7 19.2 32.5 24.2 سال 29تا  15

 4.3 23.5 19.1 29.6 23.5 سال 49 تا 30 095. 525. 390

 7.4 29.6 20.4 24.1 18.5 سال به بالا 50

 سواد

 11.1 29.6 11.1 18.5 29.6 سوادبی

390 .008 -.108 

 7 24 20 38 11 ابتدایی

 - 35.9 14.1 30.8 19.2 متوسطه

 4.1 17.8 20.5 28.8 28.8 دیپلم

 4.5 20.5 24.1 22.3 28.6 عالی

 وضع فعالیت

 6.2 24.8 24.8 27.6 16.6 شاغل

390 .423 .103 

 5.9 29.4 17.6 17.6 29.4 بیکار

 3.3 19.7 16.4 32.9 27.6 دارخانه

 2.2 30.4 17.4 28.3 21.7 محصل

 6.7 36.7 13.3 23.3 20 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 3.7 23.5 19.8 25.9 27.2 مجرد

373 .815 .065 
 4.5 24.7 19.2 30.5 21.2 متأهل

 

 معاشرت و دوستی دختر و پسر قبل از ازدواج  -4-9

 با معاشرت و دوستی دختر و پسر قبل از ازدواج چقدر موافق یا مخالفید؟
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به معاشرت و دوستی دختر و پسر قبل از ازدواج 22 -4جدول )

 درصد معتبر مطلقفراوانی  میزان

 53.9 208 کاملاًمخالف

 18.9 73 مخالف

 5.4 21 فرقی ندارد

 17.1 66 موافق

 4.7 18 کاملاً موافق

 100 386 پاسخ معتبر

 - 4 بدون پاسخ

 - 390 جمع
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 جتماعی ا -ایبر حسب متغیرهای زمینهمعاشرت و دوستی دختر و پسر قبل از ازدواج ( توزیع درصدی پاسخ به 23 -4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 موافق فرقی ندارد مخالف

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 4.9 17.4 5.7 19.1 52.9 شهر
386 .395 .103 

 - 10.5 - 15.8 73.7 روستا

 جنس
 6.2 18.1 6.7 18.7 50.3 مرد

386 .356 .107 
 3.1 16.1 4.1 19.2 57.5 زن

 سن

 9.3 21.2 8.5 21.2 39.8 سال 29تا  15

 3.7 19.8 4.9 17.3 54.3 سال 49تا  30 191. 000. 386

 0.9 8.5 2.8 18.9 68.9 سال به بالا 50

 سواد

 - 14.8 7.4 25.9 51.9 سوادبی

386 .004 .217 

 1 9.1 1 18.2 70.7 ابتدایی

 1.3 18.4 7.9 22.4 50 متوسطه

 8.2 23.3 9.6 15.1 43.8 پلمدی

 9 19.8 4.5 18 48.6 عالی

وضع 

 فعالیت

 6.3 21.8 7 16.9 47.9 شاغل

386 .022 .138 

 11.8 29.4 - 17.6 41.2 بیکار

 2 13.2 3.9 17.8 63.2 دارخانه

 8.9 17.8 8.9 28.9 35.6 محصل

 - 6.7 3.3 20 70 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 9.9 24.7 9.9 22.2 33.3 ردمج
369 .000 .242 

 3.5 15.3 3.8 18.1 59.4 متأهل

 

 ازدواج با فردی که قبلاً ازدواج کرده -4-10

 با ازدواج با فردی که قبلاً ازدواج کرده چقدر موافق یا مخالفید؟  
 واج کرده ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به ازدواج با فردی که قبلا ازد24 -4جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق میزان

 23.4 89 کاملاًمخالف

 28.2 107 مخالف

 28.2 107 فرقی ندارد

 17.9 68 موافق

 2.4 9 کاملاً موافق

 100 380 پاسخ معتبر

 - 10 بدون پاسخ

 - 390 جمع
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینه بر حسبازدواج با فردی که قبلا ازدواج کرده ( توزیع درصدی پاسخ به 25 -4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

فرقی 

 ندارد
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 2.5 18.8 28.8 28.3 21.6 شهر
380 .004 .201 

 - - 15.8 26.3 57.9 روستا

 جنس
 2.7 17.2 29 29 22 مرد

380 .945 .044 
 2.1 18.6 27.3 27.3 24.7 زن

 سن

 0.9 12.9 24.1 39.7 22.4 سال 29تا  15

 2.5 20.6 30.6 25.6 20.6 سال 49تا  30 146. 041. 380

 3.8 19.2 28.8 19.2 28.8 سال به بالا 50

 سواد

 - 14.8 33.3 29.6 22.2 سوادبی

380 .155 .125 

 2 17.2 27.3 22.2 31.3 ابتدایی

 3.9 11.8 25 39.5 19.7 متوسطه

 1.4 18.3 22.5 26.8 31 دیپلم

 2.8 23.4 33.6 26.2 14 عالی

وضع 

 فعالیت

 3.7 17.6 34.6 25 19.1 شاغل

380 .202 .116 

 - 5.9 41.2 29.4 23.5 بیکار

 2.6 19.7 23 27.6 27 دارخانه

 - 10.9 19.6 43.5 26.1 محصل

 - 27.6 31 20.7 20.7 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 1.3 15.2 22.8 38 22.8 مجرد
363 .366 .109 

 2.8 17.3 28.9 26.8 24.3 متأهل

 

 زندگی دختر و پسر بدون ازدواج رسمی )قانونی( -4-11

 با زندگی دختر و پسر بدون ازدواج رسمی )قانونی( چقدر موافق یا مخالفید؟ 
 لق و درصدی پاسخ به زندگی دختر و پسر بدون ازدواج رسمی ( توزیع فراوانی مط26 -4جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق میزان

 95.6 369 کاملاًمخالف

 3.1 12 مخالف

 8. 3 نه موافق/نه مخالف

 3. 1 موافق

 3. 1 کاملاً موافق

 100 386 پاسخ معتبر

 - 4 بدون پاسخ

 - 390 جمع
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 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینهزندگی دختر و پسر بدون ازدواج رسمی ( توزیع درصدی پاسخ به 27 -4جدول )
 میزان

 متغیر
 موافق نظری ندارم مخالف کاملاً مخالف

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 0.3 0.3 0.8 2.7 95.9 شهر
386 .423 .100 

 - - - 10.5 89.5 روستا

 جنس
 0.5 0.5 1.5 2.1 95.4 مرد

386 .176 .128 
 - - - 4.2 95.8 زن

 سن

 0.8 - 0.8 5.9 92.4 سال 29تا  15

 - - 1.2 1.9 96.9 سال 49تا  30 118. 218. 386

 - 0.9 - 1.9 97.2 سال به بالا 50

 سواد

 - - - 3.7 96.3 سوادبی

386 .487 -.108 

 - 1 - 3.1 95.9 ابتدایی

 - - 1.3 6.5 92.2 متوسطه

 - - 2.8 1.4 95.8 دیپلم

 0.9 - - 1.8 97.3 عالی

وضع 

 فعالیت

 0.7 0.7 2.1 2.8 93.7 شاغل

386 .748 .088 

 - - - - 100 بیکار

 - - - 3.3 96.7 دارخانه

 - - - 6.5 93.5 محصل

 - - - - 100 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 1.2 - - 7.4 91.4 مجرد
369 .035 .168 

 - 0.3 1 2.1 96.5 متأهل

 

 نظام تصمیم گیری در خانواده  -4-12

گیر  به نظر شما در یک خانواده، در مورد امور مهم مثل خرید و فروش خانه و ماشین و تغییر محلّ زندگی چه کسی باید تصمیم

 باشد؟ 
 یری در مورد امور مهم خانواده( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به تصمیم گ28 -4جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق موارد

 28 108 پدر/ شوهر

 1.3 5 مادر/ زن

 16.6 64 پدر/شوهر و مادر/زن با هم

 3. 1 فرزند بزرگتر

 53.9 208 همه اعضاء

 100 386 پاسخ معتبر

 - 4 بدون پاسخ

 - 390 جمع
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 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه ی در مورد امور مهم خانوادهتصمیم گیر( توزیع درصدی پاسخ به 29 -4جدول )

 موارد

 متغیر
 مادر/ زن پدر/ شوهر

پدر/شوهر و 

مادر/زن با 

 هم

فرزند 

 بزرگتر
 همه اعضاء

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 53.7 0.3 16.9 1.4 27.8 شهر
386 .924 .048 

 57.9 - 10.5 - 31.6 روستا

 سجن
 56 0.5 17.1 0.5 25.9 مرد

386 .439 .099 
 51.8 - 16.1 2.1 30.1 زن

 سن

 57.1 0.8 13.4 0.8 27.7 سال 29تا  15

 55.6 - 20 1.3 23.1 سال 49تا  30 110. 315. 386

 47.7 - 15 1.9 35.5 سال به بالا 50

 سواد

 48.1 - - 3.7 48.1 سوادبی

386 .227 .113 

 57 - 15 1 27 ابتدایی

 46.2 1.3 19.2 2.6 30.8 متوسطه

 59.2 - 19.7 - 21.1 دیپلم

 54.5 - 18.2 0.9 26.4 عالی

وضع 

 فعالیت

 56.3 0.7 18.3 0.7 23.9 شاغل

386 .974 .067 

 52.9 - 11.8 - 35.3 بیکار

 52.6 - 15.8 2 29.6 دارخانه

 54.3 - 17.4 2.2 26.1 محصل

 48.3 - 13.8 - 37.9 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 55.6 1.2 12.3 - 30.9 مجرد
369 .206 .127 

 53.1 - 18.1 1 27.8 متأهل

 

 گیرد؟ در خانوادۀ شما تصمیم نهایی در مورد امور مهم مثل خرید و فروش خانه و ماشین، و تغییر محلّ زندگی را چه کسی می
 انی مطلق و درصدی پاسخ به تصمیم گیری در امور مهم خانواده پاسخگو( توزیع فراو30 -4جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق موارد

 36.6 139 پدر/ شوهر

 6.3 24 مادر/ زن

 16.6 63 پدر/شوهر و مادر/زن با هم

 5. 2 فرزند بزرگتر

 40 152 همه اعضاء

 100 380 پاسخ معتبر

 - 10 بدون پاسخ

 - 390 جمع
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 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه تصمیم گیری در امور مهم خانواده پاسخگو( توزیع درصدی پاسخ به 31 -4جدول )

 موارد

 متغیر
 مادر/ زن پدر/ شوهر

پدر/شوهر و 

مادر/زن با 

 هم

فرزند 

 بزرگتر
 همه اعضاء

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 40.4 0.3 16.3 6.6 36.3 شهر
380 .032 .167 

 31.6 5.3 21.1 - 42.1 روستا

 جنس
 38.8 0.5 18.1 4.8 37.8 مرد

380 .707 .075 
 41.1 0.5 15.1 7.8 35.4 زن

 سن

 41 0.9 16.2 6.8 35 سال 29تا  15

 42 0.6 19.7 7 30.6 سال 49تا  30 109. 334. 380

 35.8 - 12.3 4.7 47.2 سال به بالا 50

 سواد

 42.3 - 3.8 3.8 50 سوادبی

380 .483 .101 

 37.8 1 14.3 10.2 36.7 ابتدایی

 36.4 1.3 14.3 7.8 40.3 متوسطه

 40.3 - 19.4 5.6 34.7 دیپلم

 43.9 - 21.5 2.8 31.8 عالی

وضع 

 فعالیت

 42 0.7 21.7 5.8 29.7 شاغل

380 .413 .104 

 68.8 - 6.3 6.3 18.8 بیکار

 39.1 0.7 15.2 6.6 38.4 اردخانه

 32.6 - 13 6.5 47.8 محصل

 31 - 10.3 6.9 51.7 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 42.3 1.3 7.7 6.4 42.3 مجرد
365 .135 .139 

 39 0.3 19.5 5.2 35.9 متأهل

 

 های جنسیتینگرش -4-13

  با هر یک از موارد زیر تا چه اندازه موافق یا مخالف هستید؟
 های جنسیتی( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به نگرش32 -4جدول )

 موضوع

 

 میزان

شان فقط  ها وظیفه زن

داری است و نباید بیرون  خانه

 کنند. از خانه کار 

زنان باید مثل مردان حق 

 طلاق داشته باشند.

ها هم باید مثل مردان  زن

در تأمین مخارج خانواده 

 سهیم باشند.

ن در بیرون از با کار زنا

 خانه

فراوانی 

 مطلق
 درصد معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 18.3 71 20.3 79 34.4 134 25.1 98 کاملا مخالف

 16.3 63 22.6 88 21.3 83 29.2 114 مخالف
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 موضوع

 

 میزان

شان فقط  ها وظیفه زن

اید بیرون داری است و نب خانه

 کنند. از خانه کار 

زنان باید مثل مردان حق 

 طلاق داشته باشند.

ها هم باید مثل مردان  زن

در تأمین مخارج خانواده 

 سهیم باشند.

با کار زنان در بیرون از 

 خانه

فراوانی 

 مطلق
 درصد معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

نه موافق، نه 

 مخالف
58 14.9 65 16.7 63 16.2 59 15.2 

 35.7 138 31 121 20.3 79 15.1 59 موافق

 14.5 56 10 39 7.4 29 15.6 61 کاملا موافق

 100 387 100 390 100 390 100 390 پاسخ معتبر

 - 3 - - - - - - بدون پاسخ

 - 390 - - - - - - جمع

 
 اجتماعی  -ای بر حسب متغیرهای زمینه کنند داری است و نباید بیرون از خانه کار  شان فقط خانه ها وظیفه زنکه اینسخ به ( توزیع درصدی پا33 -4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق،

 نه مخالف
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 16.4 15.6 12.9 29.4 25.6 شهر
390 .000 .250 

 - 5.3 52.6 26.3 15.8 روستا

 جنس
 19.9 19.9 15.8 23.5 20.9 مرد

390 .001 .215 
 11.3 10.3 13.9 35.1 29.4 زن

 سن

 13.3 16.7 14.2 23.3 32.5 سال 29تا  15

 9.3 9.9 15.4 36.4 29 سال 49تا  30 220. 000. 390

 27.8 21.3 14.8 25 11.1 سال به بالا 50

 سواد

 40.7 22.2 7.4 11.1 18.5 سوادبی

390 .000 -.257 

 21 17 19 33 10 ابتدایی

 11.5 16.7 15.4 32.1 24.4 متوسطه

 4.1 16.4 15.1 31.5 32.9 دیپلم

 15.2 9.8 12.5 26.8 35.7 عالی

وضع 

 فعالیت

 15.2 16.6 17.2 26.2 24.8 شاغل

390 .005 .149 

 29.4 - 11.8 11.8 47.1 بیکار

 11.8 11.8 16.4 36.8 23 دارخانه

 10.9 21.7 10.9 26.1 30.4 محصل

 36.7 23.3 3.3 20 16.7 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 17.3 19.8 11.1 13.6 38.3 مجرد
373 .001 .219 

 14.7 14 15.8 33.6 21.9 متأهل
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 اجتماعی -ایزنان باید مثل مردان حق طلاق داشته باشند بر حسب متغیرهای زمینهکه اینبه ( توزیع درصدی پاسخ 34 -4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق،

 نه مخالف
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 7.5 20.5 15.9 20.2 35.8 شهر
390 .018 .175 

 5.3 15.8 31.6 42.1 5.3 روستا

 جنس
 2.6 13.8 12.8 25 45.9 مرد

390 .000 .329 
 12.4 26.8 20.6 17.5 22.7 زن

 سن

 7.5 18.3 15 20 39.2 سال 29تا  15

 9.9 24.7 21 19.8 24.7 سال 49تا  30 154. 018. 390

 3.7 15.7 12 25 43.5 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 11.1 3.7 18.5 63 سوادبی

390 .013 .035 

 4 23 16 26 31 ابتدایی

 11.5 23.1 12.8 23.1 29.5 متوسطه

 8.2 26 27.4 12.3 26 دیپلم

 8 14.3 16.1 22.3 39.3 عالی

وضع 

 فعالیت

 4.8 13.8 17.2 25.5 38.6 شاغل

390 .020 .138 

 11.8 11.8 5.9 11.8 58.8 بیکار

 9.9 28.9 17.8 18.4 25 دارخانه

 10.9 17.4 15.2 23.9 32.6 محصل

 - 16.7 16.7 16.7 50 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 6.2 19.8 14.8 16 43.2 مجرد
373 .490 .096 

 7.5 20.2 17.5 21.9 32.9 متأهل

 
 اجتماعی  -ایده سهیم باشند بر حسب متغیرهای زمینهها هم باید مثل مردان در تأمین مخارج خانوا زنکه این( توزیع درصدی پاسخ به 35 -4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق،

 نه مخالف
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 10.5 31.3 15.6 21.8 20.8 شهر

390 .188 .126 
 - 26.3 26.3 36.8 10.5 روستا

 جنس
 10.2 23.5 16.8 27 22.4 مرد

390 .019 .174 
 9.8 38.7 15.5 18 18 زن

 سن

 15 19.2 22.5 25 18.3 سال 29تا  15

 10.5 39.5 16 19.1 14.8 سال 49تا  30 204. 000. 390

 3.7 31.5 9.3 25 30.6 سال به بالا 50

 سواد
 3.7 29.6 3.7 18.5 44.4 سوادبی

390 .016 .094 
 5 31 17 22 25 ابتدایی
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 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق،

 نه مخالف
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 11.5 37.2 12.8 29.5 9 متوسطه

 13.7 35.6 15.1 19.2 16.4 دیپلم   

 12.5 24.1 21.4 21.4 20.5 عالی

 وضع فعالیت

 9 28.3 13.8 27.6 21.4 شاغل

390 .066 .127 

 17.6 17.6 23.5 11.8 29.4 بیکار

 7.2 37.5 15.8 19.1 20.4 دارخانه

 19.6 19.6 26.1 26.1 8.7 محصل

 10 36.7 10 16.7 26.7 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 17.3 22.2 18.5 24.7 17.3 مجرد

373 .043 .163 
 7.5 33.6 15.8 21.9 21.2 متأهل

 

 اجتماعی -ای( توزیع درصدی پاسخ به کار زنان در بیرون از خانه بر حسب متغیرهای زمینه36 -4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق،

 نه مخالف
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 15.2 36.7 14.1 15.5 18.5 شهر
387 .007 .191 

 - 15.8 36.8 31.6 15.8 روستا

 جنس
 11.3 30.3 15.4 20 23.1 مرد

387 .007 .191 
 17.7 41.1 15.1 12.5 13.5 زن

 سن

 19.3 31.1 16 15.1 18.5 سال 29تا  15

 16 38.9 16 14.8 14.2 سال 49تا  30 130. 106. 387

 6.6 35.8 13.2 19.8 24.5 سال به بالا 50

 سواد

 3.8 23.1 15.4 15.4 42.3 سوادبی

387 .004 .236 

 6 34 13 20 27 ابتدایی

 15.6 40.3 13 20.8 10.4 متوسطه

 19.2 38.4 16.4 13.7 12.3 دیپلم

 20.7 35.1 18 11.7 14.4 عالی

وضع 

 فعالیت

 13.1 31.7 17.9 16.6 20.7 شاغل

387 .006 .147 

 29.4 11.8 - 17.6 41.2 بیکار

 12.7 44.7 14 14.7 14 رداخانه

 23.9 30.4 21.7 10.9 13 محصل

 6.9 31 6.9 31 24.1 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 23.5 25.9 11.1 17.3 22.2 مجرد
370 .026 .173 

 11.8 38.1 16.6 17 16.6 متأهل
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 ترجیحات شغلی برای زنان -4-14

 اولویت استخدام -4-14-1

های مشابه متقاضی اسـتخدام باشـند، بـه نظـر شـما       خاص، یک زن و یک مرد با شرایط و توانایی فرض کنید برای یک شغل

 ها را باید انتخاب کرد؟یک از آن کدام
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به اولویت استخدام37 -4جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق جنس

 75.1 286 مرد

 5.5 21 زن

 19.4 74 کند فرقی نمی

 100 381 پاسخ معتبر

 - 9 بدون پاسخ

 - 390 جمع

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینهاولویت استخدام ( توزیع درصدی پاسخ به 38 -4جدول )

 جنس

 متغیر
 کندفرقی نمی زن مرد

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 19.1 5.8 75.1 شهر
381 .450 .065 

 26.3 - 73.7 روستا

 جنس
 16.5 4.3 79.3 مرد

381 .167 .097 
 22.3 6.7 71 زن

 سن

 23.9 6.8 69.2 سال 29تا  15

 21.5 6.3 72.2 سال 49تا  30 111. 051. 381

 11.3 2.8 85.8 سال به بالا 50

 سواد

 11.1 - 88.9 سوادبی

381 .066 .139 

 13 4 83 ابتدایی

 25 9.2 65.8 متوسطه

 16.7 8.3 75 دیپلم

 25.5 3.8 70.8 عالی

وضع 

 فعالیت

 15 3.6 81.4 شاغل

381 .048 .143 

 12.5 - 87.5 بیکار

 20.5 6 73.5 دارخانه

 31.1 13.3 55.6 محصل

 20.7 3.4 75.9 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 22.1 9.1 68.8 مجرد
365 .274 .084 

 19.1 4.9 76 متأهل
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 نوع شغل و فعالیت -4-14-2

 های زیر توسط زنان چقدر موافق یا مخالفید؟ با داشتن مشاغل و فعالیت
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به نوع شغل و فعالیت زنان39 -4جدول )

 

 شغل

 میزان

 قاضی شهردار/ فرماندار استاندار وزیر رییس جمهور

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 فراوانی

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 61.1 237 42.4 165 42.5 165 42.4 165 63.8 248 کاملاًمخالف

 14.4 56 19 74 20.1 78 15.4 60 13.1 51 مخالف

 7.7 30 13.9 54 14.7 57 14.7 57 8.7 34 فرقی ندارد

 13.1 51 20.3 79 19.3 75 23.7 92 10.5 41 موافق

 3.6 14 4.4 17 3.4 13 3.9 15 3.9 15 کاملاً موافق

 100 388 100 389 100 388 100 389 100 389 پاسخ معتبر

 - 2 - 1 - 2 - 1 - 1 بدون پاسخ

 - 390 - 390 - 390 - 390 - 390 جمع

 

 ل و فعالیت زنان( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به نوع شغ40 -4جدول )

 شغل

 

 میزان

 مدیر کارخانه پلیس مهندس پزشک
راننده تاکسی و 

 اتوبوس

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 43.2 168 25.9 100 24 93 18.8 73 3.6 14 کاملاًمخالف

 17.2 67 16.1 62 15.2 59 9.5 37 3. 1 لفمخا

 14.1 55 18.4 71 17.3 67 13.6 53 5.4 21 فرقی ندارد

 20.6 80 29.3 113 29.5 114 32.1 125 27.1 105 موافق

 4.9 19 10.4 40 14 54 26 101 63.7 247 کاملاً موافق

 100 389 100 386 100 387 100 389 100 388 پاسخ معتبر

 - 1 - 4 - 3 - 1 - 2 بدون پاسخ

 - 390 - 390 - 390 - 390 - 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه جمهور شدن زنان( توزیع درصدی پاسخ به رئیس41 -4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

فرقی 

 ندارد
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 4.1 10.5 7.8 13.2 64.3 شهر
389 .081 .146 

 - 10.5 26.3 10.5 52.6 روستا

 092. 515. 389 2.6 11.7 8.2 11.7 65.8 مرد جنس
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 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

فرقی 

 ندارد
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 
    5.2 9.3 9.3 14.5 61.7 زن

 سن

 4.2 11.7 10.8 10 63.3 سال 29تا  15

 4.9 10.5 8.6 15.4 60.5 سال 49تا  30 083. 712. 389

 1.9 9.3 6.5 13.1 69.2 سال به بالا 50

 سواد

 - 3.8 7.7 11.5 76.9 سوادبی

389 .468 .123 

 3 10 10 12 65 ابتدایی

 1.3 12.8 6.4 15.4 64.1 متوسطه

 2.7 6.8 8.2 17.8 64.4 دیپلم

 8 13.4 9.8 9.8 58.9 عالی

وضع 

 فعالیت

 3.4 11.7 9.7 10.3 64.8 شاغل

389 .696 .090 

 5.9 5.9 11.8 - 76.5 بیکار

 4 11.3 8.6 16.6 59.6 دارخانه

 6.5 10.9 8.7 10.9 63 محصل

 - 3.3 3.3 20 73.3 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 4.9 12.3 11.1 7.4 64.2 مجرد
372 .584 .087 

 3.8 10.7 8.2 13.4 63.9 متأهل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه وزیر شدن زنانبه ( توزیع درصدی پاسخ 42 -4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

فرقی 

 ندارد
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 4.1 24.6 13.5 15.1 42.7 شهر
389 .028 .167 

 - 5.3 36.8 21.1 36.8 روستا

 جنس
 2.6 24.5 16.3 12.2 44.4 مرد

389 .234 .120 
 5.2 22.8 13 18.7 40.4 زن

 سن

 4.2 26.7 17.5 12.5 39.2 سال 29تا  15

 4.3 23.5 14.8 20.4 37 سال 49تا  30 125. 141. 389

 2.8 20.6 11.2 11.2 54.2 سال به بالا 50

 سواد

 - 11.5 7.7 11.5 69.2 سوادبی

389 .010 .265 

 3 16 16 14 51 ابتدایی

 2.6 28.2 9 12.8 47.4 متوسطه

 2.7 21.9 15.1 21.9 38.4 دیپلم

 7.1 31.3 18.8 15.2 27.7 عالی



 59   ها و هنجارهای خانوادگی ارزش: چهارم   فصل

 

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

فرقی 

 ندارد
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 عتبرم

سطح 

 معناداری
 آماره

وضع 

 فعالیت

 2.1 23.4 18.6 13.1 42.8 شاغل

389 .488 .100 

 5.9 23.5 11.8 5.9 52.9 بیکار

 4 23.8 11.9 17.9 42.4 دارخانه

 8.7 28.3 17.4 17.4 28.3 محصل

 3.3 16.7 6.7 16.7 56.7 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 4.9 24.7 19.8 11.1 39.5 مجرد
372 .601 .086 

 3.8 24.1 13.7 15.5 43 متأهل

 

 اجتماعی  -ای( توزیع درصدی پاسخ به استاندار شدن زنان بر حسب متغیرهای زمینه43 -4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

فرقی 

 ندارد
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 3.5 19.8 14.1 20.1 42.5 شهر
388 .506 .092 

 - 10.5 26.3 21.1 42.1 روستا

 جنس
 2.6 20.4 12.8 20.4 43.9 مرد

388 .700 .075 
 4.2 18.2 16.7 19.8 41.1 زن

 سن

 3.3 25.8 16.7 17.5 36.7 سال 29تا  15

 3.7 17.4 14.9 26.1 37.9 سال 49تا  30 146. 035. 388

 2.8 15 12.1 14 56.1 سال به بالا 50

 سواد

 - 11.5 7.7 7.7 73.1 سوادبی

388 .000 .249 

 3 13 16 18 50 ابتدایی

 1.3 23.4 11.7 19.5 44.2 متوسطه

 2.7 9.6 16.4 34.2 37 دیپلم

 6.3 30.4 16.1 16.1 31.3 عالی

وضع 

 فعالیت

 2.8 19.3 14.5 19.3 44.1 شاغل

388 .455 .101 

 - 41.2 5.9 11.8 41.2 یکارب

 3.3 18 16 19.3 43.3 دارخانه

 6.5 23.9 17.4 23.9 28.3 محصل

 3.3 6.7 10 26.7 53.3 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 3.7 25.9 16 18.5 35.8 مجرد
371 .503 .095 

 3.4 17.9 14.5 19.7 44.5 متأهل



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   60

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه هردار/فرماندار شدن زنان( توزیع درصدی پاسخ به ش44 -4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

فرقی 

 ندارد
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 4.3 21.1 13.2 18.9 42.4 شهر

389 .339 .108 
 5.3 5.3 26.3 21.1 42.1 روستا

 جنس
 4.1 21.4 12.2 19.4 42.9 مرد

389 .890 .054 
 4.7 19.2 15.5 18.7 42 زن

 سن

 3.3 22.5 15.8 18.3 40 سال 29تا  15

 5.6 20.4 14.8 23.5 35.8 سال 49تا  30 127. 127. 389

 3.7 17.8 10.3 13.1 55.1 سال به بالا 50

 سواد

 - 7.7 7.7 11.5 73.1 سوادبی

389 .013 .224 

 5 15 16 16 48 ابتدایی

 1.3 24.4 10.3 19.2 44.9 متوسطه

 4.1 13.7 17.8 26 38.4 دیپلم

 7.1 29.5 13.4 18.8 31.3 عالی

 وضع فعالیت

 4.8 20 13.1 19.3 42.8 شاغل

389 .907 .077 

 - 35.3 5.9 17.6 41.2 بیکار

 4 17.9 15.9 18.5 43.7 دارخانه

 6.5 26.1 15.2 21.7 30.4 محصل

 3.3 16.7 10 16.7 53.3 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 4.9 22.2 14.8 21 37 مجرد

372 .855 .060 
 4.5 20.3 13.7 17.5 44 متأهل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه ( توزیع درصدی پاسخ به قاضی شدن زنان45 -4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

ی فرق

 ندارد
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 3.3 13 6.8 14.9 62.1 شهر
388 .007 .190 

 10.5 15.8 26.3 5.3 42.1 روستا

 جنس
 2.6 12.3 6.2 14.9 64.1 مرد

388 .510 .092 
 4.7 14 9.3 14 58 زن

 سن

 4.2 11.8 6.7 13.4 63.9 سال 29تا  15

 3.1 15.4 8 18.5 54.9 سال 49تا  30 097. 504. 388

 3.7 11.2 8.4 9.3 67.3 سال به بالا 50

 سواد
 7.7 11.5 7.7 3.8 69.2 سوادبی

388 .881 -.061 
 4 15 9 17 55 ابتدایی



 61   ها و هنجارهای خانوادگی ارزش: چهارم   فصل

 

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

فرقی 

 ندارد
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 2.6 16.7 7.7 14.1 59 متوسطه

 1.4 8.2 8.2 16.4 65.8 دیپلم   

 4.5 12.6 6.3 13.5 63.1 عالی

وضع 

 فعالیت

 3.4 14.5 7.6 12.4 62.1 شاغل

388 .949 .072 

 - 11.8 5.9 11.8 70.6 بیکار

 4 13.2 7.9 16.6 58.3 دارخانه

 4.4 15.6 4.4 17.8 57.8 محصل

 3.3 3.3 13.3 10 70 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 5 13.8 6.3 11.3 63.7 مجرد
371 .842 .062 

 3.1 13.4 7.9 14.4 61.2 متأهل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه ( توزیع درصدی پاسخ به پزشک شدن زنان46 -4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

فرقی 

 ندارد
 موافق

ملاً کا

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 63.7 26.8 5.4 0.3 3.8 شهر
388 .921 .049 

 63.2 31.6 5.3 - - روستا

 جنس
 64.1 24.1 7.2 0.5 4.1 مرد

388 .309 .111 
 63.2 30.1 3.6 - 3.1 زن

 سن

 67.2 22.7 5.9 0.8 3.4 سال 29تا  15

 69.8 24.7 3.7 - 1.9 سال 49تا  30 144. 041. 388

 50.5 35.5 7.5 - 6.5 سال به بالا 50

 سواد

 50 34.6 - - 15.4 سوادبی

388 .108 .108 

 63 26 6 - 5 ابتدایی

 61.5 32.1 3.8 1.3 1.3 متوسطه

 65.8 23.3 6.8 - 4.1 دیپلم

 67.6 25.2 6.3 - 0.9 عالی

وضع 

 فعالیت

 63.2 25 7.6 0.7 3.5 شاغل

388 .925 .075 

 70.6 17.6 5.9 - 5.9 بیکار

 62.9 29.8 3.3 -- 4 دارخانه

 67.4 28.3 4.3 - - محصل

 60 26.7 6.7 - 6.7 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 66.7 23.5 7.4 1.2 1.2 مجرد
371 .177 .130 

 63.8 27.2 4.8 - 4.1 متأهل



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   62

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه ع درصدی پاسخ به مهندس شدن زنان( توزی47 -4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

فرقی 

 ندارد
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 26.8 31.4 13.2 9.7 18.9 شهر
389 .336 .108 

 10.5 47.4 21.1 5.3 15.8 روستا

 جنس
 24 28.6 17.3 10.2 19.9 مرد

389 .156 .131 
 28 35.8 9.8 8.8 17.6 زن

 سن

 32.5 30.8 14.2 7.5 15 سال 29تا  15

 24.7 35.2 13 9.3 17.9 سال 49تا  30 103. 409. 389

 20.6 29 14 12.1 24.3 سال به بالا 50

 سواد

 7.7 30.8 15.4 11.5 34.6 سوادبی

389 .010 .140 

 26 26 11 10 27 اییابتد

 24.4 39.7 6.4 14.1 15.4 متوسطه

 32.9 30.1 15.1 12.3 9.6 دیپلم

 26.8 33.9 19.6 3.6 16.1 عالی

وضع 

 فعالیت

 20 33.8 17.9 6.9 21.4 شاغل

389 .151 .118 

 23.5 29.4 11.8 5.9 29.4 بیکار

 29.1 33.1 8.6 9.9 19.2 دارخانه

 34.8 30.4 15.2 8.7 10.9 صلمح

 26.7 23.3 16.7 23.3 10 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 32.1 27.2 16 7.4 17.3 مجرد
372 .519 .093 

 24.7 34 12.7 10 18.6 متأهل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه ( توزیع درصدی پاسخ به پلیس شدن زنان48 -4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 خالفم
 مخالف

فرقی 

 ندارد
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 14.1 29.1 16.8 15.5 24.5 شهر
387 .675 .078 

 10.5 36.8 26.3 10.5 15.8 روستا

 جنس
 12.3 27.7 17.9 14.9 27.2 مرد

387 .570 .087 
 15.6 31.3 16.7 15.6 20.8 زن

 سن

 20.8 32.5 15.8 10.8 20 الس 29تا  15

 13.6 31.5 15.4 17.9 21.6 سال 49تا  30 155. 017. 387

 6.7 22.9 21.9 16.2 32.4 سال به بالا 50

 سواد
 3.8 19.2 23.1 11.5 42.3 سوادبی

387 .090 .219 
 11.2 24.5 13.3 18.4 32.7 ابتدایی



 63   ها و هنجارهای خانوادگی ارزش: چهارم   فصل

 

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

فرقی 

 داردن
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 10.3 30.8 16.7 19.2 23.1 متوسطه

 19.2 28.8 20.5 13.7 17.8 دیپلم   

 17.9 35.7 17.9 11.6 17 عالی

وضع 

 فعالیت

 12.4 30.3 16.6 15.9 24.8 شاغل

387 .382 .105 

 17.6 17.6 17.6 11.8 35.3 بیکار

 14.7 30.7 14.7 15.3 24.7 دارنهخا

 21.7 32.6 17.4 8.7 19.6 محصل

 3.4 20.7 34.5 24.1 17.2 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 18.5 29.6 16 11.1 24.7 مجرد
370 .693 .078 

 13.5 29.8 17.6 15.9 23.2 متأهل

 

 اجتماعی -ایحسب متغیرهای زمینه بر ( توزیع درصدی پاسخ به مدیر کارخانه شدن زنان49 -4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

فرقی 

 ندارد
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 10.9 29.1 18.5 15.5 26.1 شهر
386 .433 .099 

 - 33.3 16.7 27.8 22.2 روستا

 جنس
 7.7 30.4 19.6 15.5 26.8 مرد

386 .511 .092 
 13 28.1 17.2 16.7 25 زن

 سن

 10.9 31.9 19.3 16.8 21 سال 29تا  15

 12.5 31.9 16.3 16.9 22.5 سال 49تا  30 125. 145. 386

 6.5 22.4 20.6 14 36.4 سال به بالا 50

 سواد

 - 15.4 23.1 11.5 50 سوادبی

386 .005 .203 

 12.1 23.2 14.1 16.2 34.3 ابتدایی

 7.8 31.2 11.7 26 23.4 متوسطه

 11 30.1 27.4 13.7 17.8 دیپلم

 12.6 36 19.8 11.7 19.8 عالی

وضع 

 فعالیت

 9.1 32.9 18.2 13.3 26.6 شاغل

386 .715 .090 

 5.9 29.4 11.8 17.6 35.3 بیکار

 13.9 25.8 15.9 16.6 27.8 دارخانه

 8.9 31.1 24.4 20 15.6 محصل

 3.3 26.7 26.7 20 23.3 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 7.5 33.8 20 18.8 20 مجرد
369 .510 .095 

 11.1 28.7 17.6 15.2 27.3 متأهل



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   64

 

 اجتماعی  -ای( توزیع درصدی پاسخ به راننده تاکسی و اتوبوس شدن زنان بر حسب متغیرهای زمینه50 -4جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 الفمخ

فرقی 

 ندارد
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 4.9 20.8 14.3 17 43 شهر
389 .956 .041 

 5.3 15.8 10.5 21.1 47.4 روستا

 جنس
 3.6 17.9 15.8 16.3 46.4 مرد

389 .316 .110 
 6.2 23.3 12.4 18.1 39.9 زن

 سن

 4.2 18.3 15 19.2 43.3 سال 29تا  15

 7.4 22.8 12.3 18.5 38.9 سال 49تا  30 106. 358. 389

 1.9 19.6 15.9 13.1 49.5 سال به بالا 50

 سواد

 3.8 7.7 11.5 15.4 61.5 سوادبی

389 .365 .102 

 6 17 12 19 46 ابتدایی

 5.1 25.6 9 20.5 39.7 متوسطه

 5.5 17.8 15.1 21.9 39.7 دیپلم

 3.6 25 19.6 10.7 41.1 عالی

وضع 

 فعالیت

 4.8 19.3 16.6 15.2 44.1 شاغل

389 .694 .090 

 - 23.5 5.9 17.6 52.9 بیکار

 7.3 21.2 10.6 19.9 41.1 دارخانه

 2.2 15.2 19.6 17.4 45.7 محصل

 - 30 16.7 13.3 40 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 4.9 19.8 19.8 13.6 42 مجرد
372 .457 .099 

 5.2 21 12 18.2 43.6 متأهل

 

 امکان پیشرفت برای زنان -4-14-3

 در جامعه ما زنان در مقایسه با مردان چقدر امکان پیشرفت دارند؟
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به امکان پیشرفت برای زنان51 -4جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق میزان

 11.4 43 خیلی کم

 19.7 74 کم

 35.9 135 تا حدودی

 22.1 83 زیاد

 10.9 41 خیلی زیاد

 100 376 پاسخ معتبر

 - 14 بدون پاسخ

 - 390 جمع



 65   ها و هنجارهای خانوادگی ارزش: چهارم   فصل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینهامکان پیشرفت برای زنان ( توزیع درصدی پاسخ به 52 -4جدول )

 میزان

 متغیر
 دخیلی زیا زیاد تا حدودی کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 11.5 21.8 35.3 19.6 11.8 شهر
376 .439 .100 

 - 26.3 47.4 21.1 5.3 روستا

 جنس
 9.6 25 38.8 16 10.6 مرد

376 .213 .124 
 12.2 19.1 33 23.4 12.2 زن

 سن

 6.8 18.6 36.4 21.2 16.9 سال 29تا  15

 15.9 25.5 27.4 21 10.2 سال 49تا  30 170. 006. 376

 7.9 20.8 48.5 15.8 6.9 سال به بالا 50

 سواد

 4.2 16.7 41.7 33.3 4.2 سوادبی

376 .033 -.009 

 11.5 22.9 43.8 17.7 4.2 ابتدایی

 6.5 24.7 24.7 27.3 16.9 متوسطه

 11.4 24.3 40 15.7 8.6 دیپلم

 14.7 19.3 33 15.6 17.4 عالی

وضع 

 فعالیت

 13 23.2 34.1 15.2 14.5 شاغل

376 .285 .111 

 17.6 29.4 23.5 11.8 17.6 بیکار

 8.2 20.4 34.7 26.5 10.2 دارخانه

 11.1 15.6 44.4 22.2 6.7 محصل

 10.3 31 44.8 6.9 6.9 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 13.9 19 29.1 24.1 13.9 مجرد
360 .406 .105 

 9.6 23.8 36.7 18.9 11 متأهل



 

 



 

 

 

 

 

 فصل پنجم
 

رضایتمندی



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رضایت از زندگی خانوادگی -5-1

 رضایت از شریک زندگی -5-1-1
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به رضایت از همسر1 -5جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 1.1 8. 3 خیلی کم

 1.1 8. 3 کم

 7.8 5.6 22 تا حدودی

 21.6 15.6 61 زیاد

 68.4 49.5 193 خیلی زیاد

 100 72.3 282 پاسخ معتبر

 - 25.1 98 مورد ندارد

 - 2.6 10 بدون پاسخ

 - 27.7 108 جمع

 - 100 390 جمع کل

 



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   70

 

 اجتماعی -ایبر حسب متغیرهای زمینه رضایت از همسر( توزیع درصدی پاسخ به 2 -5جدول )

 میزان

 متغیر
 کم خیلی کم

تا 

 حدودی
 خیلی زیاد زیاد

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 70.1 20.1 7.6 1.1 1.1 شهر

282 .140 .157 
 44.4 44.4 11.1 - - روستا

 جنس
 78 17.1 3.3 0.8 0.8 مرد

282 .026 .198 
 61 25.2 11.3 1.3 1.3 زن

 سن

 68.4 26.3 5.3 - - سال 29تا  15

 65.8 21.9 9.6 1.4 1.4 سال 49تا  30 077. 911. 282

 72.4 19.4 6.1 1 1 سال به بالا 50

 سواد

 66.7 29.2 4.2 - - سوادبی

282 .111 .202 

 62.6 20.9 12.1 2.2 2.2 ابتدایی

 53.1 36.7 6.1 2 2 متوسطه

 83.7 12.2 4.1 - - دیپلم

 76.8 15.9 7.2 - - عالی

 وضع فعالیت

 71.8 20.9 6.4 - 0.9 شاغل

282 .000 .196 

 66.7 - - - 33.3 بیکار

 62.1 25 10.7 1.4 0.7 دارخانه

 100 - - - - محصل

 84.6 11.5 - 3.8 - بازنشسته

 - - 282 68.4 21.6 7.8 1.1 1.1 متأهل وضعیت تأهل

 

 از اعضای خانواده رضایت -5-1-2
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به رضایت از اعضای خانواده3 -5جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 3. 3. 1 خیلی کم

 3. 3. 1 کم

 7.7 7.4 29 تا حدودی

 25.1 24.4 95 زیاد

 66.8 64.9 253 خیلی زیاد

 100 97.2 379 پاسخ معتبر

 - 2.8 11 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع

 



 71   رضایتمندی : پنجم   فصل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه رضایت از اعضای خانواده( توزیع درصدی پاسخ به 4 -5جدول )

 میزان

 متغیر

خیلی 

 کم
 کم

تا 

 حدودی
 زیاد

خیلی 

 زیاد

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 68.3 23.6 7.5 0.3 0.3 شهر

379 .059 .155 
 36.8 52.6 10.5 - - روستا

 جنس
 73 21.7 4.8 0.5 - مرد

379 .040 .163 
 60.5 28.4 10.5 - 0.5 زن

 سن

 65.5 25.7 8.8 - - سال 29تا  15

 61.4 27.8 10.1 - 0.6 سال 49تا  30 127. 140. 379

 75.9 20.4 2.8 0.9 - سال به بالا 50

 سواد

 77.8 22.2 - - - سوادبی

379 .336 .099 

 62 28 9 - 1 ابتدایی

 54.7 33.3 10.7 1.3 - متوسطه

 71.8 21.1 7 - - دیپلم

 73.6 19.8 6.6 - - عالی

 وضع فعالیت

 69.1 25.9 5 - - شاغل

379 .095 .125 

 68.8 25 6.3 - - بیکار

 60 28.7 10.7 - 0.7 دارخانه

 70.5 22.7 6.8 - - محصل

 83.3 6.7 6.7 3.3 - بازنشسته

 وضعیت تأهل
 66.2 27.3 6.5 - - مجرد

362 .956 .043 
 67 25.3 7 0.4 0.4 متأهل

 

 رضایت از وضع سلامتی -5-2
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به رضایت از وضع سلامتی5 -5جدول )

 درصدی خالص فراوانی فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 2.1 2.1 8 خیلی کم

 6.2 6.2 24 کم

 12.6 12.6 49 تا حدودی

 28.8 28.7 112 زیاد

 50.4 50.3 196 خیلی زیاد

 100 99.7 389 پاسخ معتبر

 - 3. 1 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   72

 

 اعی اجتم -ایبر حسب متغیرهای زمینه رضایت از وضع سلامتی( توزیع درصدی پاسخ به 6 -5جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد تا حدودی کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 51.9 28.4 11.4 6.2 2.2 شهر
389 .009 .187 

 21.1 36.8 36.8 5.3 - روستا

 جنس
 55.4 25.6 11.8 4.6 2.6 مرد

389 .239 .119 
 45.4 32 13.4 7.7 1.5 زن

 سن

 58.8 32.8 6.7 1.7 - لسا 29تا  15

 49.4 32.1 11.1 5.6 1.9 سال 49تا  30 208. 000. 389

 42.6 19.4 21.3 12 4.6 سال به بالا 50

 سواد

 25.9 33.3 14.8 18.5 7.4 سوادبی

389 .000 .385 

 34 29 29 6 2 ابتدایی

 44.9 32.1 9 10.3 3.8 متوسطه

 66.7 22.2 6.9 2.8 1.4 دیپلم

 64.3 29.5 3.6 2.7 - عالی

وضع 

 فعالیت

 57.2 24.8 12.4 4.8 0.7 شاغل

389 .001 .160 

 68.8 18.8 6.3 - 6.3 بیکار

 43.4 30.9 15.8 7.9 2 دارخانه

 56.5 41.3 2.2 - - محصل

 33.3 23.3 16.7 16.7 10 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 60 32.5 6.3 1.3 - مجرد
372 .019 .178 

 48.3 27.1 14.7 7.5 2.4 متأهل

 

 رضایت از وضع مالی -5-3
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به رضایت از وضع مالی7 -5جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 6.7 6.7 26 خیلی کم

 20.9 20.8 81 کم

 31.2 31 121 تا حدودی

 22.2 22.1 86 زیاد

 19.1 19 74 خیلی زیاد

 100 99.5 388 پاسخ معتبر

 - 5. 2 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع



 73   رضایتمندی : پنجم   فصل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه رضایت از وضع مالی( توزیع درصدی پاسخ به 8 -5جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد تا حدودی کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 19.5 22.5 30.4 20.9 6.8 شهر
388 .580 .086 

 10.5 15.8 47.4 21.1 5.3 روستا

 جنس
 17.9 19 35.9 18.5 8.7 مرد

388 .080 .146 
 20.2 25.4 26.4 23.3 4.7 زن

 سن

 20.8 19.2 34.2 17.5 8.3 سال 29تا  15

 19.4 19.4 28.1 26.9 6.3 سال 49تا  30 117. 220. 388

 16.7 29.6 32.4 15.7 5.6 سال به بالا 50

 سواد

 7.4 22.2 25.9 33.3 11.1 سوادبی

388 .079 .154 

 12.1 25.3 35.4 21.2 6.1 ابتدایی

 13 22.1 32.5 26 6.5 متوسطه

 30.1 16.4 26 23.3 4.1 دیپلم

 25 23.2 31.3 12.5 8 عالی

وضع 

 فعالیت

 19.4 16 36.1 19.4 9 شاغل

388 .079 .126 

 23.5 5.9 29.4 17.6 23.5 بیکار

 17.9 25.8 29.1 23.2 4 دارخانه

 21.7 23.9 30.4 19.6 4.3 محصل

 16.7 40 20 20 3.3 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 19.8 18.5 32.1 18.5 11.1 مجرد
371 .444 .100 

 18.3 23.1 32.8 20.3 5.5 متأهل

 

 رضایت از وضع مسکن -5-4
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به رضایت از وضع مسکن9 -5جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 12.6 12.1 47 خیلی کم

 17.2 16.4 64 کم

 13.4 12.8 50 تا حدودی

 32.7 31.3 122 زیاد

 24.1 23.1 90 خیلی زیاد

 100 95.6 373 معتبرپاسخ 

 - 4.4 17 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   74

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه رضایت از وضع مسکن( توزیع درصدی پاسخ به 10 -5جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد تا حدودی کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 23.4 31.9 13.8 17.8 13 شهر
373 .188 .128 

 36.8 47.4 5.3 5.3 5.3 روستا

 جنس
 27.6 28.6 14.6 16.2 13 مرد

373 .371 .107 
 20.7 36.7 12.2 18.1 12.2 زن

 سن

 25 24.1 17.6 20.4 13 سال 29تا  15

 21 28.7 10.8 21 18.5 سال 49تا  30 206. 000. 373

 27.8 47.2 13 8.3 3.7 سال به بالا 50

 سواد

 29.6 40.7 14.8 7.4 7.4 سوادبی

373 .082 -.060 

 18 48 9 14 11 ابتدایی

 22.4 27.6 14.5 17.1 18.4 متوسطه

 31.3 25.4 11.9 20.9 10.4 دیپلم

 25.2 24.3 17.5 20.4 12.6 عالی

وضع 

 فعالیت

 23.7 25.2 12.6 21.5 17 شاغل

373 .077 .128 

 25 25 25 6.3 18.8 بیکار

 21.3 35.3 13.3 16.7 13.3 دارخانه

 28.6 38.1 16.7 14.3 2.4 محصل

 33.3 50 6.7 10 - بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 27.5 30.4 21.7 10.1 10.1 مجرد
356 .112 .145 

 23 33.1 11.8 19.2 12.9 متأهل

 

 رضایت از محله سکونت -5-5
 فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به رضایت از محله سکونت ( توزیع11 -5جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 4.9 4.9 19 خیلی کم

 9.8 9.7 38 کم

 12.4 12.3 48 تا حدودی

 40.5 40.3 157 زیاد

 32.5 32.3 126 خیلی زیاد

 100 99.5 388 پاسخ معتبر

 - 5. 2 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع



 75   رضایتمندی : پنجم   فصل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه رضایت از محله سکونت( توزیع درصدی پاسخ به 12 -5جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد تا حدودی کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 33.1 41.2 11.7 9.8 4.3 شهر
388 .044 .159 

 21.1 26.3 26.3 10.5 15.8 روستا

 جنس
 33.3 37.9 12.3 11.3 5.1 مرد

388 .803 .065 
 31.6 43 12.4 8.3 4.7 زن

 سن

 29.4 32.8 16.8 12.6 8.4 سال 29تا  15

 32.1 40.1 10.5 12.3 4.9 سال 49تا  30 166. 006. 388

 36.4 49.5 10.3 2.8 0.9 سال به بالا 50

 سواد

 34.6 50 7.7 3.8 3.8 سوادبی

388 .004 -.050 

 29 51 12 5 3 ابتدایی

 24.4 43.6 14.1 6.4 11.5 متوسطه

 43.1 36.1 9.7 11.1 - دیپلم

 33.9 29.5 14.3 17 5.4 عالی

وضع 

 فعالیت

 31.7 38.6 11.7 11 6.9 شاغل

388 .632 .093 

 23.5 29.4 23.5 17.6 5.9 بیکار

 31.8 43 12.6 8.6 4 دارخانه

 32.6 37 13 13 4.3 محصل

 44.8 48.3 6.9 - - بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 28.4 35.8 17.3 12.3 6.2 مجرد
371 .415 .103 

 33.4 41.4 10.7 9.7 4.8 متأهل

 

 رضایت از شهر/روستای محل زندگی -5-6
 تای محل زندگی( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به رضایت از شهر/روس13 -5جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 9.5 9.5 37 خیلی کم

 5.1 5.1 20 کم

 27.2 27.2 106 تا حدودی

 29 29 113 زیاد

 29 29 113 خیلی زیاد

 100 99.7 389 پاسخ معتبر

 - 3. 1 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   76

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه ضایت از شهر/روستای محل زندگیر( توزیع درصدی پاسخ به 14 -5جدول )

 میزان

 متغیر
 کم خیلی کم

تا 

 حدودی
 زیاد

خیلی 

 زیاد

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 24.9 31.1 18 17 9 شهر

304 .041 .181 
 6.7 33.3 6.7 46.7 6.7 روستا

 جنس
 24.2 26.1 16.4 21.2 12.1 مرد

304 .058 .173 
 23.7 37.4 18.7 15.1 5 زن

 سن

 26.1 20.5 17 22.7 13.6 سال 29تا  15

 21.9 29.9 19 19.7 9.5 سال 49تا  30 174. 018. 304

 25.3 45.6 15.2 11.4 2.5 سال به بالا 50

 سواد

 13.6 36.4 27.3 13.6 9.1 سوادبی

304 .350 .123 

 18.6 31.4 22.9 21.4 5.7 ابتدایی

 16.9 33.9 13.6 22 13.6 متوسطه

 26.2 34.4 9.8 19.7 9.8 دیپلم

 33.7 26.1 18.5 14.1 7.6 عالی

 وضع فعالیت

 24.5 29.5 19.4 18.7 7.9 شاغل

304 .000 .196 

 8.3 8.3 16.7 16.7 50 بیکار

 21.5 38.3 17.8 16.8 5.6 دارخانه

 36 4 16 32 12 محصل

 28.6 52.4 4.8 9.5 4.8 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 18.5 14.8 16.7 33.3 16.7 مجرد

294 .001 .252 
 25.4 35 17.1 15 7.5 متأهل

 رضایت شغلی -5-7
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به رضایت شغلی15 -5جدول )

 خالصفراوانی درصدی  فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 8.9 6.9 27 خیلی کم

 18.4 14.4 56 کم

 17.4 13.6 53 تا حدودی

 31.3 24.4 95 زیاد

 24 18.7 73 خیلی زیاد

 100 77.9 304 پاسخ معتبر 

 - 16.2 63 مورد ندارد

 - 5.9 23 بدون پاسخ

 - 22.1 86 جمع

 - 100 390 جمع کل



 77   رضایتمندی : پنجم   فصل

 

 اجتماعی  -ایحسب متغیرهای زمینهبر  رضایت شغلی( توزیع درصدی پاسخ به 16 -5جدول )

 میزان

 متغیر
 کم خیلی کم

تا 

 حدودی
 زیاد

خیلی 

 زیاد

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 28.9 30.3 27.6 4.9 8.4 شهر

389 .004 .200 
 31.6 5.3 21.1 10.5 31.6 روستا

 جنس
 29.6 27.6 28.1 4.6 10.2 مرد

389 .929 .047 
 28.5 30.6 26.4 5.7 8.8 زن

 سن

 20.8 34.2 27.5 5.8 11.7 سال 29تا  15

 29.6 25.3 27.8 6.8 10.5 سال 49تا  30 129. 113. 389

 37.4 29 26.2 1.9 5.6 سال به بالا 50

 سواد

 25.9 29.6 22.2 3.7 18.5 سوادبی

389 .944 -.025 

 31.3 27.3 29.3 3 9.1 ابتدایی

 28.2 30.8 25.6 5.1 10.3 متوسطه

 34.2 30.1 24.7 5.5 5.5 دیپلم

 25 28.6 29.5 7.1 9.8 عالی

 وضع فعالیت

 30.3 24.1 29.7 5.5 10.3 شاغل

389 .922 .075 

 29.4 17.6 35.3 5.9 11.8 بیکار

 30.5 31.1 25.8 5.3 7.3 دارخانه

 23.9 32.6 26.1 4.3 13 محصل

 23.3 43.3 20 3.3 10 هبازنشست

 وضعیت تأهل
 21 22.2 35.8 8.6 12.3 مجرد

372 .026 .173 
 31.3 32 24.1 4.1 8.6 متأهل

 

 رضایت از اوضاع سیاسی -5-8
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به رضایت از اوضاع سیاسی17 -5جدول )

 لصفراوانی درصدی خا فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 18.1 17.4 68 خیلی کم

 20 19.2 75 کم

 51.5 49.5 193 تا حدودی

 9.1 8.7 34 زیاد

 1.3 1.3 5 خیلی زیاد

 100 96.2 375 پاسخ معتبر

 - 3.8 15 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   78

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه رضایت از اوضاع سیاسی( توزیع درصدی پاسخ به 18 -5جدول )

 انمیز

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد تا حدودی کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 1.4 8.7 51.4 20.5 18 شهر
375 .688 .078 

 - 15.8 52.6 10.5 21.1 روستا

 جنس
 1.6 7.9 50.5 21.6 18.4 مرد

375 .858 .059 
 1.1 10.3 52.4 18.4 17.8 زن

 سن

 0.9 9.6 51.3 16.5 21.7 سال 29تا  15

 0.6 8.9 53.2 19 18.4 سال 49تا  30 098. 512. 375

 2.9 8.8 49 25.5 13.7 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 11.1 48.1 14.8 22.2 سوادبی

375 .795 .087 

 2.1 9.6 50 20.2 18.1 ابتدایی

 1.3 3.9 59.2 21.1 14.5 متوسطه

 1.4 8.3 54.2 15.3 20.8 دیپلم

 - 12.3 46.2 23.6 17.9 عالی

وضع 

 فعالیت

 0.7 4.3 53.6 18.8 22.5 شاغل

375 .009 .147 

 - 11.8 47.1 17.6 23.5 بیکار

 0.7 11 53.4 17.8 17.1 دارخانه

 2.2 17.8 51.1 15.6 13.3 محصل

 6.9 6.9 34.5 44.8 6.9 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 - 12.5 45 21.3 21.3 مجرد
358 .341 .112 

 1.8 8.6 54 19.8 15.8 متأهل

 

 رضایت از اوضاع اقتصادی -5-9
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به رضایت از اوضاع اقتصادی19 -5جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 43.5 43.1 168 خیلی کم

 31.6 31.3 122 کم

 22.3 22.1 86 تا حدودی

 2.3 2.3 9 زیاد

 3. 3. 1 خیلی زیاد

 100 99 386 پاسخ معتبر

 - 1 4 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع



 79   رضایتمندی : پنجم   فصل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه رضایت از اوضاع اقتصادی( توزیع درصدی پاسخ به 20 -5جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد تا حدودی کم خیلی کم

اسخ پ

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 0.3 1.9 22.6 32.4 42.8 شهر
386 .069 .150 

 - 10.5 15.8 15.8 57.9 روستا

 جنس
 0.5 2.1 20.2 34.2 43 مرد

386 .609 .084 
 - 2.6 24.4 29 44 زن

 سن

 - 3.4 21.2 33.9 41.5 سال 29تا  15

 - 1.2 22.8 30.2 45.7 سال 49تا  30 079. 773. 386

 0.9 2.8 22.6 31.1 42.5 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 3.7 22.2 25.9 44.4 سوادبی

386 .279 -.018 

 - 2 25 27 46 ابتدایی

 - 3.8 20.5 35.9 39.7 متوسطه

 - - 23.9 32.4 43.7 دیپلم

 - 2.7 20 33.6 43.6 عالی

وضع 

 فعالیت

 - 0.7 20.8 31.3 47.2 شاغل

386 .019 .139 

 - - 18.8 18.8 62.5 بیکار

 - 2.6 23.8 29.1 44.4 دارخانه

 - 6.5 26.1 45.7 21.7 محصل

 3.4 3.4 17.2 31 44.8 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 - 3.8 17.5 40 38.8 مجرد
369 .310 .114 

 0.3 2.1 24.9 29.8 42.9 متأهل



 

 



 

 

 

 

 

 فصل ششم
 

پنداشت از عدالت



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عامل فقر و تنگدستی -6-1

  ترین عامل فقر و تنگدستی افراد فقیر در جامعه چیست؟ مهم
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به عامل فقر و تنگدستی1 -6جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق موارد

 21.5 81 تنبلی خود افراد

 5.3 20 فقر خانوادگی

 2.4 9 سیبدشان

 8 30 خواست و مشیتّ الهی

 25 94 عدالتی در جامعه بی

 10.1 38 سودجویی شدید دیگران

 27.7 104 های اقتصادی دولت سیاست

 100 376 پاسخ معتبر

 - 14 بدون پاسخ

 - 390 جمع

 



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   84

 

 ی اجتماع -ایبر حسب متغیرهای زمینهعامل فقر و تنگدستی ( توزیع درصدی پاسخ به 2 -6جدول ) 

 موارد

 متغیر

تنبلی 

خود 

 افراد

فقر 

 خانوادگی

 بد

 شانسی

خواست 

و مشیّت 

 الهی

عدالتی  بی

 در جامعه

سودجویی 

شدید 

 دیگران

های  سیاست

اقتصادی 

 دولت

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 27.9 10.6 25.3 7.5 2.5 5 21.2 شهر
376 .349 .134 

 23.5 - 17.6 17.6 - 11.8 29.4 روستا

 جنس
 34.2 11.2 23 4.3 2.1 6.4 18.7 مرد

376 .016 .203 
 21.2 9 27 11.6 2.6 4.2 24.3 زن

 سن

 29تا  15

 سال
19 6 1.7 4.3 31 11.2 26.7 

376 .054 .166 
 49تا  30

 سال
22.9 6.5 2.6 4.6 23.5 9.8 30.1 

سال  50

 به بالا
22.4 2.8 2.8 16.8 20.6 9.3 25.2 

 وادس

 30.8 3.8 19.2 11.5 - 11.5 23.1 سوادبی

376 .003 .079 

 24.2 5.3 21.1 20 4.2 5.3 20 ابتدایی

 27.6 10.5 26.3 6.6 1.3 7.9 19.7 متوسطه

 30.6 12.5 26.4 1.4 5.6 1.4 22.2 دیپلم

 28 14 28 1.9 - 4.7 23.4 عالی

وضع 

 فعالیت

 33.6 13.9 22.6 2.2 1.5 6.6 19.7 شاغل

376 .004 .175 

 26.7 13.3 20 6.7 13.3 13.3 6.7 بیکار

 24.8 6.7 27.5 12.8 2 3.4 22.8 دارخانه

 24.4 6.7 33.3 2.2 - 6.7 26.7 محصل

 20 13.3 13.3 20 6.7 3.3 23.3 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 28.2 11.5 26.9 2.6 2.6 6.4 21.8 مجرد
359 .718 .101 

 26.7 10 25.3 8.9 2.1 5.3 21.7 متأهل

 نگرش به ساخت طبقاتی جامعه  -6-2

 پنداشت از ساخت طبقاتی جامعه  -1 -6-2
 گیرند؟  کنید بیشتر مردم جزء کدام طبقه قرار می اگر جامعه را به سه طبقة بالا، پایین و متوسّط تقسیم کنیم، فکر می

 رصدی پاسخ به وضعیت طبقاتی جامعه( توزیع فراوانی مطلق و د3 -6جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق طبقه

 5. 2 طبقه بالا

 79.7 311 طبقه متوسط

 19.7 77 طبقه پایین

 100 390 جمع



 85   پنداشت از عدالت : ششم   فصل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینهوضعیت طبقاتی جامعه ( توزیع درصدی پاسخ به 4 -6جدول )

 طبقه

 متغیر
 طبقه بالا

طبقه 

 متوسط
 پاسخ معتبر پایینطبقه 

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 20.2 79.2 0.5 شهر
390 .549 .055 

 10.5 89.5 - روستا

 جنس
 25 74.5 0.5 مرد

390 .032 .133 
 14.4 85.1 0.5 زن

 سن

 25.8 72.5 1.7 سال 29تا  15

 17.3 82.7 - سال 49تا  30 107. 063. 390

 16.7 83.3 - سال به بالا 50

 سواد

 14.8 85.2 - سوادبی

390 .653 .087 

 17 83 - ابتدایی

 25.6 73.1 1.3 متوسطه

 19.2 79.5 1.4 دیپلم

 19.6 80.4 - عالی

وضع 

 فعالیت

 26.9 73.1 - شاغل

390 .013 .157 

 23.5 70.6 5.9 بیکار

 13.8 85.5 0.7 دارخانه

 17.4 82.6 - محصل

 16.7 83.3 - بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 23.5 75.3 1.2 مجرد
373 .366 .073 

 18.5 81.2 0.3 متأهل

 

 پنداشت از جایگاه طبقاتی فرد  -2 -6-2

 اگر جامعه را به سه طبقة بالا، پایین و متوسّط تقسیم کنیم، شما خود را جزء کدام طبقه می دانید؟
 نی مطلق و درصدی پاسخ به وضعیت طبقاتی فرد پاسخگو( توزیع فراوا5 -6جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق طبقه

 8. 3 طبقه بالا

 75.4 294 طبقه متوسط

 23.8 93 طبقه پایین

 100 390 پاسخ معتبر



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   86

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینهوضعیت طبقاتی فرد ( توزیع درصدی پاسخ به 6 -6جدول )

 طبقه

 متغیر
 بالاطبقه 

طبقه 

 متوسط
 پاسخ معتبر طبقه پایین

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 22.9 76.3 0.8 شهر

390 .153 .098 
 42.1 57.9 - روستا

 جنس
 25.5 74 0.5 مرد

390 .636 .048 
 22.2 76.8 1 زن

 سن

 19.2 79.2 1.7 سال 29تا  15

 28.4 71 0.6 سال 49تا  30 084. 241. 390

 22.2 77.8 - سال به بالا 50

 سواد

 37 63 - سوادبی

390 .252 -.214 

 28 72 - ابتدایی

 26.9 71.8 1.3 متوسطه

 17.8 82.2 - دیپلم

 18.8 79.5 1.8 عالی

 وضع فعالیت

 30.3 69 0.7 شاغل

390 .188 .120 

 29.4 70.6 - بیکار

 22.4 77 0.7 دارخانه

 8.7 89.1 2.2 صلمح

 20 80 - بازنشسته

 وضعیت تأهل
 17.3 81.5 1.2 مجرد

373 .405 .070 
 24 75.3 0.7 متأهل

 پنداشت از عدالت -6-3
 پنداشت از عدالت اجتماعی -1 -6-3

 شود. در شرایط فعلی هرکس پول و پارتی نداشته باشد، حقّش پایمال می
 ق و درصدی پاسخ به پایمال شدن حق افرادِ بدون پول و پارتی( توزیع فراوانی مطل7 -6جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق میزان

 1.3 5 کاملا مخالف

 15.7 61 مخالف

 22.4 87 نه موافق، نه مخالف

 38 148 موافق

 22.6 88 کاملا موافق

 100 389 پاسخ معتبر

 - 1 بدون پاسخ

 - 390 جمع



 87   پنداشت از عدالت : ششم   فصل

 

 اجتماعی -ایبر حسب متغیرهای زمینه پایمال شدن حق افراد بدون پول و پارتیاسخ به ( توزیع درصدی پ8 -6جدول )

 میزان

 متغیر

کاملا 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق،

 نه مخالف
 کاملا موافق موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 22.6 38 21.8 16.2 1.3 شهر

389 .645 .080 
 22.2 38.9 33.3 5.6 - روستا

 جنس
 23.5 38.3 19.9 17.3 1 مرد

389 .714 .074 
 21.8 37.8 24.9 14 1.6 زن

 سن

 23.5 47.1 20.2 8.4 0.8 سال 29تا  15

 26.5 32.1 25.9 15.4 - سال 49تا  30 180. 001. 389

 15.7 37 19.4 24.1 3.7 سال به بالا 50

 سواد

 11.1 55.6 18.5 11.1 3.7 سوادبی

389 .058 -.065 

 25.3 34.3 22.2 17.2 1 ابتدایی

 26.9 44.9 19.2 6.4 2.6 متوسطه

 16.4 43.8 27.4 12.3 - دیپلم

 24.1 28.6 22.3 24.1 0.9 عالی

 وضع فعالیت

 28.3 35.9 21.4 13.8 0.7 شاغل

389 .198 .115 

 29.4 41.2 23.5 5.9 - بیکار

 19.9 38.4 26.5 13.9 1.3 دارخانه

 15.2 50 13 19.6 2.2 محصل

 16.7 26.7 20 33.3 3.3 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 24.7 40.7 18.5 16 - مجرد

372 .593 .087 
 21.3 37.1 24.1 15.8 1.7 متأهل

 

 .رسند نمی بالا مقامات به باشند داشته تخصص و تجربه هم چقدر هر عادی افراد
 زیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به نرسیدن افراد عادی متخصص و مجرب به مقامات بالا( تو9 -6جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق میزان

 23.3 91 کاملا مخالف

 23.6 92 مخالف

 16.2 63 نه موافق، نه مخالف

 25.1 98 موافق

 11.8 46 کاملا موافق

 100 390 پاسخ معتبر



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   88

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه نرسیدن افراد عادی متخصص و مجرب به مقامات بالاپاسخ به ( توزیع درصدی 10 -6جدول )

 میزان

 متغیر

کاملا 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق،

 نه مخالف
 موافق

کاملا 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 11.6 25.1 16.4 22.9 24 شهر
390 .468 .096 

 15.8 26.3 10.5 36.8 10.5 روستا

 جنس
 14.3 27 16.8 20.4 21.4 مرد

390 .281 .114 
 9.3 23.2 15.5 26.8 25.3 زن

 سن

 11.7 29.2 18.3 20.8 20 سال 29تا  15

 14.2 22.8 13.6 24.7 24.7 سال 49تا  30 085. 692. 390

 8.3 24.1 17.6 25 25 سال به بالا 50

 سواد

 14.8 37 22.2 11.1 14.8 سوادبی

390 .112 -.171 

 16 26 19 22 17 ابتدایی

 6.4 28.2 19.2 28.2 17.9 متوسطه

 11 27.4 8.2 26 27.4 دیپلم

 11.6 17.9 15.2 23.2 32.1 عالی

وضع 

 فعالیت

 15.2 25.5 16.6 18.6 24.1 شاغل

390 .685 .091 

 17.6 29.4 17.6 11.8 23.5 بیکار

 9.2 25.7 15.1 28.3 21.7 دارهخان

 6.5 21.7 21.7 30.4 19.6 محصل

 13.3 23.3 10 20 33.3 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 13.6 24.7 17.3 24.7 19.8 مجرد
373 .848 .061 

 10.6 26 15.4 23.3 24.7 متأهل

 

 پنداشت از عدالت اقتصادی -2 -6-3

 اند. غیرقانونی یا رانت و پارتی به این ثروت دست یافتهتر ثروتمندان ایران از طرق بیش
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به پنداشت از عدالت اقتصادی11 -6جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق میزان

 3.6 14 کاملا مخالف

 21.9 85 مخالف

 34.2 133 نه موافق، نه مخالف

 32.4 126 موافق

 8 31 کاملا موافق

 100 389 سخ معتبرپا

 - 1 بدون پاسخ

 - 390 جمع



 89   پنداشت از عدالت : ششم   فصل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینهپنداشت از عدالت اقتصادی ( توزیع درصدی پاسخ به 12 -6جدول )

 میزان

 متغیر

کاملا 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق،

 نه مخالف
 موافق

کاملا 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 8.4 33 32.4 22.4 3.8 شهر
389 .025 .169 

 - 21.1 68.4 10.5 - روستا

 جنس
 10.8 31.3 32.3 22.1 3.6 مرد

389 .354 .106 
 5.2 33.5 36.1 21.6 3.6 زن

 سن

 10.1 31.1 37.8 16.8 4.2 سال 29تا  15

 7.4 29.6 33.3 27.8 1.9 سال 49تا  30 116. 237. 389

 6.5 38 31.5 18.5 5.6 سال به بالا 50

 سواد

 7.4 48.1 18.5 22.2 3.7 سوادبی

389 .849 -.072 

 10 32 36 18 4 ابتدایی

 5.1 30.8 37.2 25.6 1.3 متوسطه

 9.6 34.2 32.9 20.5 2.7 دیپلم

 7.2 28.8 35.1 23.4 5.4 عالی

 وضع فعالیت

 11.7 27.6 31 25.5 4.1 شاغل

389 .326 .107 

 18.8 25 25 25 6.3 اربیک

 3.9 36.8 36.8 19.7 2.6 دارخانه

 6.5 28.3 39.1 19.6 6.5 محصل

 6.7 43.3 33.3 16.7 - بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 11.3 22.5 35 26.3 5 مجرد
372 .201 .127 

 6.5 34.6 34.6 20.9 3.4 متأهل

 

 پنداشت از عدالت سیاسی -3 -6-3

 .کند می نگاه چشم یک به مردم مهه به حکومت

 
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به نگاه برابر حکومت به همه مردم13 -6جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق میزان

 7.2 28 کاملا مخالف

 31.5 123 مخالف

 31 121 نه موافق، نه مخالف

 26.2 102 موافق

 4.1 16 کاملا موافق

 100 390 پاسخ معتبر



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   90

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه نگاه برابر حکومت به همه مردم( توزیع درصدی پاسخ به 14 -6جدول )

 میزان

 متغیر

کاملا 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق،

 نه مخالف
 کاملا موافق موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 3.8 25.3 31.3 32.1 7.5 شهر

390 .183 .126 
 10.5 42.1 26.3 21.1 - اروست

 جنس
 4.1 26.5 29.1 33.7 6.6 مرد

390 .872 .056 
 4.1 25.8 33 29.4 7.7 زن

 سن

 3.3 24.2 29.2 34.2 9.2 سال 29تا  15

 3.7 21 32.7 35.2 7.4 سال 49تا  30 124. 150. 390

 5.6 36.1 30.6 23.1 4.6 سال به بالا 50

 سواد

 11.1 14.8 40.7 29.6 3.7 سوادبی

390 .574 -.082 

 3 31 30 30 6 ابتدایی

 5.1 29.5 32.1 29.5 3.8 متوسطه

 1.4 23.3 28.8 38.4 8.2 دیپلم

 4.5 24.1 30.4 30.4 10.7 عالی

 وضع فعالیت

 2.8 22.1 33.1 33.1 9 شاغل

390 .292 .109 

 - 11.8 35.3 41.2 11.8 بیکار

 3.9 27 32.2 30.9 5.9 دارخانه

 6.5 28.3 26.1 34.8 4.3 محصل

 10 46.7 20 16.7 6.7 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 2.5 22.2 28.4 37 9.9 مجرد

373 .380 .106 
 4.8 27.4 31.8 30.1 5.8 متأهل

 

 پنداشت از عدالت قضایی -4 -6-3

 اند از طرق قانونی به حق خود برسد.تو اگر حقّی از کسی ضایع شود تا چه اندازه می
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به امکان دستیابی به حق ضایع شده از طرق قانونی15 -6جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق میزان

 7.5 29 خیلی کم 

 13.1 51 کم

 39.4 153 تا حدودی

 31.4 122 زیاد

 8.5 33 خیلی زیاد

 100 388 پاسخ معتبر

 - 2 بدون پاسخ

 - 390 جمع



 91   پنداشت از عدالت : ششم   فصل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه دستیابی به حق ضایع شده از طرق قانونی( توزیع درصدی پاسخ به امکان 16 -6جدول )

 میزان

 متغیر
 زیاد تا حدودی کم خیلی کم

خیلی 

 زیاد

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 8.9 32.5 37.7 13.6 7.3 شهر
388 .020 .173 

 - 10.5 73.7 5.3 10.5 روستا

 جنس
 8.7 31.8 37.9 14.4 7.2 مرد

388 .946 .044 
 8.3 31.1 40.9 11.9 7.8 زن

 سن

 6.8 31.4 40.7 12.7 8.5 سال 29تا  15

 7.4 25.3 43.2 15.4 8.6 سال 49تا  30 125. 146. 388

 12 40.7 32.4 10.2 4.6 سال به بالا 50

 سواد

 14.8 33.3 29.6 22.2 - سوادبی

388 .757 .017 

 7 34 34 16 9 ابتدایی

 7.7 26.9 43.6 14.1 7.7 متوسطه

 8.3 33.3 38.9 12.5 6.9 دیپلم

 9 30.6 44.1 8.1 8.1 عالی

 وضع فعالیت

 7.6 31.7 37.9 13.1 9.7 شاغل

388 .769 .087 

 12.5 18.8 43.8 12.5 12.5 بیکار

 7.3 33.1 39.1 13.2 7.3 دارخانه

 8.7 26.1 50 10.9 4.3 محصل

 16.7 36.7 30 16.7 - بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 7.5 33.8 37.5 13.8 7.5 مجرد
371 .945 .045 

 9.3 30.2 40.9 12.4 7.2 متأهل

 

 شود. قانون در مورد مردم و مسئولان یکسان اجرا می
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به اجرای یکسان قانون در مورد مردم و مسئولان17 -6)جدول 

 درصد معتبر فراوانی مطلق میزان

 14.5 56 کاملا مخالف

 23.3 90 مخالف

 41.7 161 نه موافق نه مخالف

 16.6 64 موافق

 3.9 15 کاملا موافق

 100 386 پاسخ معتبر

 - 4 بدون پاسخ

 - 390 جمع



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   92

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه اجرای یکسان قانون در مورد مردم و مسئولان( توزیع درصدی پاسخ به 18 -6جدول )

 میزان

 متغیر

کاملا 

 مخالف
 مخالف

نه موافق، 

 نه مخالف
 موافق

کاملا 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 3.8 15.8 40.9 24.3 15.3 شهر

386 .045 .159 
 5.3 31.6 57.9 5.3 - روستا

 جنس
 3.6 15 38.9 28.5 14 مرد

386 .207 .124 
 4.1 18.1 44.6 18.1 15 زن

 سن

 3.4 18.5 38.7 24.4 15.1 سال 29تا  15

 1.9 14.4 40.6 26.9 16.3 سال 49تا  30 120. 196. 386

 7.5 17.8 46.7 16.8 11.2 سال به بالا 50

 ادسو

 11.5 15.4 46.2 15.4 11.5 سوادبی

386 .092 -.114 

 5 19 44 20 12 ابتدایی

 1.3 25 38.2 23.7 11.8 متوسطه

 - 8.2 39.7 34.2 17.8 دیپلم

 5.4 14.4 42.3 20.7 17.1 عالی

 وضع فعالیت

 1.4 12.6 38.5 31.5 16.1 شاغل

386 .074 .127 

 - - 47.1 29.4 23.5 بیکار

 5.3 18.4 45.4 16.4 14.5 دارخانه

 6.7 26.7 40 20 6.7 محصل

 6.9 20.7 37.9 20.7 13.8 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 3.8 17.7 44.3 21.5 12.7 مجرد

369 .976 .036 
 4.1 15.9 42.1 23.4 14.5 متأهل

 

 پنداشت از عدالت قومی -5 -6-3

 شود.نمی قائل فرق و ضیتبع لفهای مخت بین قومیت حکومت
 های مختلف توسط حکومت( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به عدم وجود تبعیض بین قومیت19 -6جدول )

 درصد معتبر فراوانی مطلق میزان

 7 27 کاملا مخالف

 24.2 94 مخالف

 35.3 137 نه موافق، نه مخالف

 26.5 103 موافق

 7 27 کاملا موافق

 100 388 عتبرپاسخ م

 - 2 بدون پاسخ

 - 390 جمع



 93   پنداشت از عدالت : ششم   فصل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه های مختلف توسط حکومتعدم وجود تبعیض بین قومیت( توزیع درصدی پاسخ به 20 -6جدول )

 میزان

 متغیر

کاملا 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق،

 نه مخالف
 موافق

کاملا 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل

 سکونت

 7.3 26.3 35 24.1 7.3 شهر
388 .514 .092 

 - 31.6 42.1 26.3 - روستا

 جنس
 7.2 26.3 36.1 23.2 7.2 مرد

388 .989 .029 
 6.7 26.8 34.5 25.3 6.7 زن

 سن

 6.7 26.9 34.5 23.5 8.4 سال 29تا  15

 3.7 22.4 35.4 31.1 7.5 سال 49تا  30 149. 027. 388

 12 32.4 36.1 14.8 4.6 به بالا سال 50

 سواد

 15.4 11.5 46.2 19.2 7.7 سوادبی

388 .885 -.035 

 7 29 36 24 4 ابتدایی

 7.7 25.6 32.1 26.9 7.7 متوسطه

 4.1 28.8 34.2 24.7 8.2 دیپلم

 6.3 27 35.1 23.4 8.1 عالی

وضع 

 فعالیت

 4.9 21.5 38.2 25 10.4 شاغل

388 .278 .110 

 11.8 5.9 35.3 35.3 11.8 بیکار

 7.2 28.9 32.9 26.3 4.6 دارخانه

 8.9 37.8 35.6 15.6 2.2 محصل

 10 33.3 33.3 16.7 6.7 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 5.1 26.6 34.2 22.8 11.4 مجرد
371 .422 .102 

 7.5 26.7 36.3 24 5.5 متأهل

 

 در یافتن شغلعوامل موثر  -6-4

 ت دارند؟به نظر شما در کشور ما برای بدست آوردن شغل، هر کدام از موارد زیر تا چه میزان اهمیّ
 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به عوامل موثر در یافتن شغل21 -6جدول )

 موضوع

 

 میزان

 گرایش)خط و ربط( سیاسی شانس و اقبال پارتی و آشنا تخصص و شایستگی

 لقفراوانی مط
درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر

 8.6 33 13.4 52 3.3 13 8.5 33 خیلی کم

 15.4 59 21.9 85 7.7 30 18.8 73 کم

 36.4 139 31.4 122 11.6 45 19.8 77 متوسط

 17.3 66 17.8 69 21.1 82 23.9 93 زیاد

 22.3 85 15.5 60 56.3 219 29 113 خیلی زیاد

 100 382 100 388 100 389 100 389 پاسخ معتبر
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 موضوع

 

 میزان

 گرایش)خط و ربط( سیاسی شانس و اقبال پارتی و آشنا تخصص و شایستگی

 فراوانی مطلق
درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر

 - 8 - 2 - 1 - 1 بدون پاسخ

 - 390 - 390 - 390 - 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه تأثیر تخصص و شایستگی در یافتن شغل( توزیع درصدی پاسخ به 22 -6جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 29.5 23.8 19.7 18.4 8.6 شهر
389 .852 .059 

 21.1 26.3 21.1 26.3 5.3 روستا

 جنس
 27.6 21.9 19.4 21.4 9.7 مرد

389 .533 .090 
 30.6 25.9 20.2 16.1 7.3 زن

 سن

 28.3 22.5 22.5 12.5 14.2 سال 29تا  15

 30.9 22.2 17.3 22.8 6.8 سال 49تا  30 131. 101. 389

 27.1 28 20.6 19.6 4.7 سال به بالا 50

 سواد

 26.9 38.5 11.5 23.1 - سوادبی

389 .001 .006 

 19 33 22 19 7 ابتدایی

 21.8 30.8 20.5 23.1 3.8 متوسطه

 42.5 16.4 17.8 16.4 6.8 دیپلم

 34.8 12.5 20.5 16.1 16.1 عالی

 وضع فعالیت

 30.3 17.9 22.1 20 9.7 شاغل

389 .050 .130 

 47.1 5.9 17.6 23.5 5.9 بیکار

 27.8 27.8 21.2 17.2 6 دارخانه

 26.1 23.9 13 17.4 19.6 محصل

 23.3 43.3 13.3 20 - بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 33.3 22.2 18.5 11.1 14.8 مجرد
372 .071 .152 

 29.2 24.1 19.9 20.3 6.5 متأهل

 



 95   پنداشت از عدالت : ششم   فصل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه تأثیر پارتی و آشنا در یافتن شغلسخ به ( توزیع درصدی پا23 -6جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 57.8 20.8 11.6 7 2.7 شهر
389 .002 .211 

 26.3 26.3 10.5 21.1 15.8 روستا

 جنس
 61.2 21.4 9.2 5.6 2.6 مرد

389 .155 .131 
 51.3 20.7 14 9.8 4.1 زن

 سن

 58.3 20 10 7.5 4.2 سال 29تا  15

 58 21.6 9.3 7.4 3.7 سال 49تا  30 083. 717. 389

 51.4 21.5 16.8 8.4 1.9 سال به بالا 50

 سواد

 65.4 15.4 7.7 11.5 - سوادبی

389 .875 .008 

 56 18 14 8 4 ابتدایی

 50 29.5 9 9 2.6 متوسطه

 58.9 19.2 9.6 6.8 5.5 دیپلم

 57.1 20.5 13.4 6.3 2.7 عالی

 وضع فعالیت

 62.1 18.6 8.3 6.9 4.1 شاغل

389 .635 .093 

 52.9 23.5 11.8 11.8 - بیکار

 51.7 19.9 15.2 9.9 3.3 دارخانه

 54.3 26.1 15.2 2.2 2.2 محصل

 56.7 30 3.3 6.7 3.3 نشستهباز

وضعیت 

 تأهل

 61.7 17.3 16 3.7 1.2 مجرد
372 .184 .129 

 54.6 22.3 10.7 8.2 4.1 متأهل

 
 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه تأثیر شانس و اقبال در یافتن شغل( توزیع درصدی پاسخ به 24 -6جدول )

 میزان

 متغیر
 زیادخیلی  زیاد متوسط کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 15.7 17.9 31.7 20.9 13.8 شهر
388 .264 .116 

 10.5 15.8 26.3 42.1 5.3 روستا

 جنس
 16.4 16.4 28.2 22.6 16.4 مرد

388 .322 .110 
 14.5 19.2 34.7 21.2 10.4 زن

 سن

 15.8 13.3 37.5 18.3 15 سال 29تا  15

 18.6 18.6 24.2 26.7 11.8 سال 49تا  30 131. 104. 388

 10.3 21.5 35.5 18.7 14 سال به بالا 50

 سواد

 15.4 38.5 19.2 23.1 3.8 سوادبی

 14 17 39 19 11 ابتدایی 135.- 019. 388

 16.7 17.9 33.3 23.1 9 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

پاسخ 

 عتبرم

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 21.9 12.3 35.6 20.5 9.6 دیپلم
   

 11.7 17.1 23.4 24.3 23.4 عالی

 وضع فعالیت

 15.3 16.7 28.5 23.6 16 شاغل

388 .778 .086 

 17.6 23.5 23.5 11.8 23.5 بیکار

 15.9 18.5 33.8 23.2 8.6 دارخانه

 10.9 13 39.1 19.6 17.4 محصل

 20 23.3 26.7 16.7 13.3 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 13.6 19.8 32.1 18.5 16 مجرد
371 .850 .061 

 15.2 17.2 30.7 23.4 13.4 متأهل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه تأثیر گرایش)خط و ربط( سیاسی در یافتن شغل( توزیع درصدی پاسخ به 25 -6جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 23.1 17.6 36.6 14 8.5 شهر
382 .014 .181 

 5.3 10.5 31.6 42.1 10.5 روستا

 جنس
 25 16.1 35.4 14.1 9.4 مرد

382 .660 .080 
 19.5 18.4 37.4 16.8 7.9 زن

 سن

 24.4 19.3 34.5 13.4 8.4 سال 29تا  15

 25.2 16.4 29.6 18.2 10.7 سال 49تا  30 132. 100. 382

 15.4 16.3 49 13.5 5.8 سال به بالا 50

 سواد

 15.4 23.1 38.5 15.4 7.7 سوادبی

382 .157 .105 

 13.4 19.6 42.3 18.6 6.2 ابتدایی

 23.4 16.9 33.8 18.2 7.8 متوسطه

 19.7 18.3 32.4 12.7 16.9 دیپلم

 32.4 13.5 35.1 12.6 6.3 عالی

 وضع فعالیت

 23.4 15.6 34.8 13.5 12.8 شاغل

382 .757 .088 

 23.5 11.8 47.1 11.8 5.9 بیکار

 18.8 19.5 36.9 16.8 8.1 دارخانه

 28.9 13.3 35.6 17.8 4.4 محصل

 23.3 23.3 36.7 16.7 - بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 22.5 17.5 35 13.8 11.3 مجرد
365 .923 .050 

 22.5 17.5 36.1 15.8 8.1 متأهل



 

 

 

 

 

 فصل هفتم
 

به حال و آینده نگرش



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 حوزه دین -7-1

 وضع دینداری
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به وضعیت دینداری مردم 1 -7جدول )

 اوانی درصدی خالصفر فراوانی درصدی فراوانی مطلق وضعیت دینداری

سال قبل 5وضع فعلی نسبت به 
1

 

 

 15.3 14.6 57 بیشتر شده

 70.4 67.2 262 کمتر شده

 14.2 13.6 53 فرقی نکرده

 100 95.4 372 پاسخ معتبر

 - 3.8 15 مورد ندارد

 - 8. 3 بدون پاسخ

 - 4.6 18 جمع

 - 100 390 جمع کل

 سال آینده 5وضعیت در 

 

 15.3 14.9 58 شد بیشتر خواهد

 66.8 65.1 254 کمتر خواهد شد

 17.9 17.4 68 فرقی نخواهد کرد

 100 97.4 380 پاسخ معتبر

 - 2.6 10 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع

                                                           
 سال پرسیده شده است. 18از افراد بالای ربوط به پنج سال قبل، تمام موارد م.  1
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 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینهسال قبل  5وضعیت دینداری مردم نسبت به ( توزیع درصدی پاسخ به 2 -7جدول )

 میزان

 یرمتغ
 پاسخ معتبر فرقی نکرده کمتر شده بیشتر شده

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 12.5 71.7 15.9 شهر

372 .000 .222 
 47.4 47.4 5.3 روستا

 جنس
 17.5 70.4 12.2 مرد

372 .071 .119 
 10.9 70.5 18.6 زن

 سن

 15.2 74.3 10.5 سال 29تا  15

 13.1 79.4 7.5 سال 49تا  30 213. 000. 372

 15 53.3 31.8 سال به بالا 50

 سواد

 - 74.1 25.9 سوادبی

372 .003 .176 

 15.5 58.8 25.8 ابتدایی

 18.2 66.7 15.2 متوسطه

 15.5 77.5 7 دیپلم

 13.5 77.5 9 عالی

 وضع فعالیت

 13.3 78.3 8.4 شاغل

372 .001 .190 

 17.6 70.6 11.8 بیکار

 10 70 20 دارخانه

 28.1 62.5 9.4 محصل

 23.3 43.3 33.3 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 19.1 73.5 7.4 مجرد

355 .108 .112 
 13.2 70.4 16.4 متأهل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینهسال آینده  5وضعیت دینداری مردم در ( توزیع درصدی پاسخ به 3 -7جدول )

 انمیز

 متغیر

بیشتر خواهد 

 شد
 کمتر خواهد شد

فرقی نخواهد 

 کرد
 پاسخ معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 17.1 67.4 15.5 شهر

380 .213 .090 
 33.3 55.6 11.1 روستا

 جنس
 21.9 66.1 12 مرد

380 .045 .128 
 13.8 67.6 18.6 زن

 سن

 22.2 68.4 9.4 سال 29تا  15

 14.8 74.2 11 سال 49تا  30 168. 000. 380

 17.6 54.6 27.8 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 66.7 29.6 سوادبی

 16.8 60 23.2 ابتدایی 146. 039. 380

 18.7 70.7 10.7 متوسطه



 101  هفتم : نگرش به حال و آینده فصل

 

 میزان

 متغیر

بیشتر خواهد 

 شد
 کمتر خواهد شد

فرقی نخواهد 

 کرد
 پاسخ معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 22.2 69.4 8.3 پلمدی
   

 18.9 68.5 12.6 عالی

 وضع فعالیت

 16.8 72 11.2 شاغل

380 .006 .168 

 11.8 82.4 5.9 بیکار

 12.9 66.7 20.4 دارخانه

 30.2 60.5 9.3 محصل

 33.3 43.3 23.3 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 20.3 73.4 6.3 مجرد

363 .054 .127 
 17.6 65.1 17.3 متأهل

 

 حوزه سیاسی -7-2

 وضع سیاسی
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به وضعیت سیاسی مردم 4 -7جدول )

 فراوانی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق وضعیت سیاسی

سال قبل 5وضع فعلی نسبت به 
1

 

 

 41.8 39 152 بهتر شده

 33 30.8 120 بدتر شده

 25.3 23.6 92 فرقی نکرده

 100 93.3 364 پاسخ معتبر

 - 3.8 15 مورد ندارد

 - 2.8 11 بدون پاسخ

 - 6.7 26 جمع

 - 100 390 جمع کل

 سال آینده 5وضعیت در 

 

 43.1 40.8 159 بهتر خواهد شد

 21.1 20 78 بدتر خواهد شد

 35.8 33.8 132 فرقی نخواهد کرد

 100 94.6 369 پاسخ معتبر

 - 5.4 21 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع

                                                           
 سال پرسیده شده است. 18از افراد بالای تمام موارد مربوط به پنج سال قبل، .  1
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 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینهسال قبل  5وضعیت سیاسی مردم نسبت به ( توزیع درصدی پاسخ به 5 -7جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر فرقی نکرده بدتر شده بهتر شده

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 24.3 34.1 41.6 شهر

364 .063 .123 
 44.4 11.1 44.4 روستا

 جنس
 22.5 35.7 41.8 مرد

364 .383 .073 
 28 30.2 41.8 زن

 سن

 19.6 37.3 43.1 سال 29تا  15

 28.3 35.2 36.5 سال 49تا  30 097. 145. 364

 26.2 25.2 48.5 سال به بالا 50

 سواد

 20 24 56 سوادبی

364 .052 .145 

 36.1 21.6 42.3 ابتدایی

 23.4 35.9 40.6 متوسطه

 24.6 36.2 39.1 دیپلم

 18.3 41.3 40.4 عالی

 وضع فعالیت

 23.2 38.4 38.4 شاغل

364 .515 .099 

 23.5 41.2 35.3 بیکار

 30 28 42 دارخانه

 19.4 29 51.6 محصل

 17.9 32.1 50 بازنشسته

 وضع تأهل
 20.6 39.7 39.7 مجرد

347 .480 .065 
 25.1 32.3 42.7 متأهل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینهسال آینده  5وضعیت سیاسی مردم در ( توزیع درصدی پاسخ به 6 -7جدول )

 میزان

 متغیر
 بدتر خواهد شد بهتر خواهد شد

فرقی نخواهد 

 کرد
 پاسخ معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 35.3 21.4 43.3 شهر

369 .721 .042 
 44.4 16.7 38.9 روستا

 جنس
 29.5 24.6 45.9 مرد

369 .035 .135 
 41.9 17.7 40.3 زن

 سن

 35.7 26.1 38.3 سال 29تا  15

 35.9 22.9 41.2 سال 49تا  30 099. 125. 369

 35.6 12.9 51.5 سال به بالا 50

 سواد

 28 12 60 سوادبی

 46.7 13 40.2 ابتدایی 153. 028. 369

 40.5 24.3 35.1 متوسطه



 103  هفتم : نگرش به حال و آینده فصل

 

 میزان

 متغیر
 بدتر خواهد شد بهتر خواهد شد

فرقی نخواهد 

 کرد
 پاسخ معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 34.8 20.3 44.9 دیپلم
   

 25.7 28.4 45.9 عالی

 وضع فعالیت

 30.6 28.4 41 شاغل

369 .052 .144 

 23.5 23.5 52.9 بیکار

 45.2 15.1 39.7 اردخانه

 25.6 23.3 51.2 محصل

 34.5 13.8 51.7 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 24.1 26.6 49.4 مجرد

352 .079 .120 
 37.4 19.8 42.9 متأهل

 حوزه اجتماعی)جرایم( -7-3

 وضعیت جرایم

 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به وضعیت جرایم مردم 7 -7جدول )

 فراوانی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق جرایم(اجتماعی )وضعیت 

 5وضعیت فعلی نسبت به 

سال قبل
1

 

 

 58.4 55.4 216 بیشتر شده

 23.2 22.1 86 کمتر شده

 18.4 17.4 68 فرقی نکرده

 100 94.9 370 پاسخ معتبر

 - 3.8 15 مورد ندارد

 - 1 4 دانمنمی

 - 3. 1 بدون پاسخ

 - 5.1 20 جمع

 - 100 390 جمع کل

 سال آینده 5وضعیت در 

 

 47.2 45.6 178 بیشتر خواهد شد

 24.1 23.3 91 کمتر خواهد شد

 28.6 27.7 108 فرقی نخواهد کرد

 100 96.7 377 پاسخ معتبر

 - 2.8 11 دانمنمی

 - 5. 2 بدون پاسخ

 - 3.3 13 جمع

 - 100 390 جمع کل

                                                           
 سال پرسیده شده است. 18از افراد بالای تمام موارد مربوط به پنج سال قبل، .  1
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 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینهسال قبل  5وضعیت جرایم مردم نسبت به درصدی پاسخ به ( توزیع 8 -7جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر فرقی نکرده کمتر شده بیشتر شده

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 17.3 23.9 58.8 شهر

370 .056 .125 
 38.9 11.1 50 روستا

 جنس
 19.7 22.9 57.4 مرد

370 .806 .034 
 17 23.6 59.3 زن

 سن

 16.3 21.2 62.5 سال 29تا  15

 18.9 22 59.1 سال 49تا  30 054. 713. 370

 19.6 27.1 53.3 سال به بالا 50

 سواد

 14.8 22.2 63 سوادبی

370 .464 .102 

 20.6 15.5 63.9 ابتدایی

 18.2 25.8 56.1 متوسطه

 15.7 21.4 62.9 دیپلم

 19.1 30 50.9 عالی

 وضع فعالیت

 19.7 23.9 56.3 شاغل

370 .868 .072 

 5.9 23.5 70.6 بیکار

 16.8 22.8 60.4 دارخانه

 21.9 18.8 59.4 محصل

 23.3 26.7 50 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 14.7 20.6 64.7 مجرد

354 .386 .073 
 19.6 24.8 55.6 متأهل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینهسال آینده  5وضعیت جرایم مردم در ( توزیع درصدی پاسخ به 9 -7ول )جد

 میزان

 متغیر

بیشتر خواهد 

 شد
 کمتر خواهد شد

فرقی نخواهد 

 کرد
 پاسخ معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 27.7 24.9 47.5 شهر

377 .129 .104 
 47.4 10.5 42.1 روستا

 نسج
 26.5 27 46.6 مرد

377 .379 .072 
 30.9 21.3 47.9 زن

 سن

 25.9 19.8 54.3 سال 29تا  15

 29.5 25.6 44.9 سال 49تا  30 069. 458. 377

 30.5 26.7 42.9 سال به بالا 50

 سواد

 29.6 29.6 40.7 سوادبی

 35.1 12.4 52.6 ابتدایی 141. 059. 377

 26.7 22.7 50.7 متوسطه



 105  هفتم : نگرش به حال و آینده فصل

 

 میزان

 متغیر

بیشتر خواهد 

 شد
 کمتر خواهد شد

فرقی نخواهد 

 کرد
 پاسخ معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 19.7 29.6 50.7 دیپلم
   

 29.9 30.8 39.3 عالی

 وضع فعالیت

 25.2 28.8 46 شاغل

377 .289 .113 

 5.9 29.4 64.7 بیکار

 32.7 20 47.3 دارخانه

 32.6 18.6 48.8 محصل

 32.1 28.6 39.3 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 26.3 14.5 59.2 مجرد

361 .016 .151 
 29.5 28.1 42.5 متأهل

 

 حوزه اخلاق -7-4

 وضعیت اخلاقی
 مردم  اخلاقی( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به وضعیت 10 -7جدول ) 

 فراوانی درصدی خالص یفراوانی درصد فراوانی مطلق وضعیت اخلاقی

رواج صفات اخلاقی منفی 

 سال آینده 5در 

 

 73.8 64.4 251 بیشتر خواهد شد

 16.2 14.1 55 کمتر خواهد شد

 10 8.7 34 فرقی نخواهد کرد

 100 87.2 340 پاسخ معتبر

 - 11.5 45 دانمنمی

 - 1.3 5 بدون پاسخ

 - 12.8 50 جمع

 - 100 390 جمع کل

ات اخلاقی مثبت رواج صف

 سال آینده 5در 

 20.2 17.4 68 بیشتر خواهد شد

 68.5 59 230 کمتر خواهد شد

 11.3 9.7 38 فرقی نخواهد کرد

 100 86.2 336 پاسخ معتبر

 - 12.6 49 دانمنمی

 - 1.3 5 بدون پاسخ

 - 13.8 54 جمع

 - 100 390 جمع کل
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 اجتماعی -ایبر حسب متغیرهای زمینهسال آینده  5ج صفات اخلاقی منفی در روا( توزیع درصدی پاسخ به 11 -7جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر فرقی نخواهد کرد کمتر خواهد شد بیشتر خواهد شد

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 9.8 16.9 73.2 شهر

340 .216 .095 
 13.3 - 86.7 روستا

 جنس
 11.5 13.8 74.7 مرد

340 .353 .078 
 8.4 18.7 72.9 زن

 سن

 5.1 12.1 82.8 سال 29تا  15

 11 11 77.9 سال 49تا  30 172. 000. 340

 13.5 28.1 58.3 سال به بالا 50

 سواد

 8.3 25 66.7 سوادبی

340 .650 .094 

 7.9 21.3 70.8 ابتدایی

 9.7 15.3 75 متوسطه

 11.3 9.7 79 دیپلم

 11.8 14 74.2 عالی

 وضع فعالیت

 10.8 14.6 74.6 شاغل

340 .327 .116 

 6.3 6.3 87.5 بیکار

 9.6 17 73.3 دارخانه

 2.9 17.1 80 محصل

 20.8 25 54.2 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 5.9 13.2 80.9 مجرد

324 .308 .085 
 10.9 16.8 72.3 متأهل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه سال آینده 5رواج صفات اخلاقی مثبت در ی پاسخ به ( توزیع درصد12 -7جدول )

 میزان

 متغیر
 کمتر خواهد شد بیشتر خواهد شد

فرقی نخواهد 

 کرد
 پاسخ معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 11.2 68 20.8 شهر

336 .456 .068 
 14.3 78.6 7.1 روستا

 جنس
 13.8 67.8 18.4 مرد

336 .273 .088 
 8.6 69.1 22.2 زن

 سن

 8.9 77.2 13.9 سال 29تا  15

 13.6 71.4 15 سال 49تا  30 168. 001. 336

 10.5 54.7 34.7 سال به بالا 50

 سواد

 20.8 54.2 25 سوادبی

 8.3 60.7 31 ابتدایی 150. 058. 336

 14.9 71.6 13.5 متوسطه
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 میزان

 رمتغی
 کمتر خواهد شد بیشتر خواهد شد

فرقی نخواهد 

 کرد
 پاسخ معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 8.6 79.3 12.1 دیپلم
   

 10.4 69.8 19.8 عالی

 وضع فعالیت

 14.5 67.9 17.6 شاغل

336 .283 .120 

 12.5 81.3 6.3 بیکار

 8.6 69.5 21.9 دارخانه

 5.4 73 21.6 محصل

 16.7 50 33.3 تهبازنشس

 وضعیت تأهل
 11.3 71.8 16.9 مجرد

320 .782 .039 
 11.6 67.9 20.5 متأهل

 

 حوزه اقتصادی -7-5

 فاصله ثروتمندان و فقیران

  فقر و نابرابری( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به وضعیت 13 -7جدول )

 اوانی درصدی خالصفر فراوانی درصدی فراوانی مطلق وضعیت فقر و نابرابری

سال قبل 5نسبت به 
1

 

 

 62.9 53.8 210 بیشتر شده

 15.3 13.1 51 کمتر شده

 21.9 18.7 73 فرقی نکرده

 100 85.6 334 پاسخ معتبر

 - 3.8 15 مورد ندارد

 - 10.5 41 بدون پاسخ

 - 14.4 56 جمع

 - 100 390 جمع کل

 سال آینده 5در 

 

 61.9 49.2 192 بیشتر خواهد شد

 20.3 16.2 63 کمتر خواهد شد

 17.7 14.1 55 فرقی نخواهد کرد

 100 79.5 310 پاسخ معتبر

 - 20.5 80 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع

                                                           
 سال پرسیده شده است. 18ی از افراد بالاتمام وارد مربوط به پنج سال قبل .  1
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 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینهسال قبل  5نسبت به  فقر و نابرابریوضعیت ( توزیع درصدی پاسخ به 14 -7جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر فرقی نکرده کمتر شده ر شدهبیشت

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 22 15.2 62.8 شهر

334 .935 .020 
 18.2 18.2 63.6 روستا

 جنس
 20.6 13.7 65.7 مرد

334 .514 .063 
 23.3 17 59.7 زن

 سن

 21.8 13.9 64.4 سال 29تا  15

 22.4 14.7 62.9 سال 49تا  30 031. 957. 334

 21.1 17.8 61.1 سال به بالا 50

 سواد

 33.3 - 66.7 سوادبی

334 .272 .122 

 15.8 18.4 65.8 ابتدایی

 20.6 14.3 65.1 متوسطه

 21.2 12.1 66.7 دیپلم

 24.8 19 56.2 عالی

 وضع فعالیت

 25.8 16.7 57.6 شاغل

334 .709 .090 

 11.8 17.6 70.6 بیکار

 18.8 15.6 65.6 دارخانه

 25.8 6.5 67.7 محصل

 19.2 15.4 65.4 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 23.9 13.4 62.7 مجرد

320 .812 .036 
 21.3 16.2 62.5 متأهل

 

 اعی اجتم -ایبر حسب متغیرهای زمینهسال آینده  5در  فقر و نابرابریوضعیت ( توزیع درصدی پاسخ به 15 -7جدول )

 میزان

 متغیر

بیشتر خواهد 

 شد
 کمتر خواهد شد

فرقی نخواهد 

 کرد
 پاسخ معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 18.1 20.1 61.9 شهر

310 .685 .049 
 9.1 27.3 63.6 روستا

 جنس
 17.3 20.4 62.3 مرد

310 .975 .013 
 18.2 20.3 61.5 زن

 سن

 18.4 16.3 65.3 سال 29تا  15

 18.8 23.4 57.8 سال 49تا  30 061. 676. 310

 15.5 20.2 64.3 سال به بالا 50

 سواد

 16.7 8.3 75 سوادبی

 15.9 17.4 66.7 ابتدایی 128. 252. 310

 10.4 20.9 68.7 متوسطه
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 میزان

 متغیر

بیشتر خواهد 

 شد
 کمتر خواهد شد

فرقی نخواهد 

 کرد
 پاسخ معتبر

سطح 

 یمعنادار
 آماره

 

 21.1 19.3 59.6 دیپلم
   

 22.6 25.8 51.6 عالی

 وضع فعالیت

 20 26.7 53.3 شاغل

310 .361 .119 

 14.3 21.4 64.3 بیکار

 19 14.7 66.4 دارخانه

 11.1 16.7 72.2 محصل

 12.5 20.8 66.7 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 17.6 20.6 61.8 مجرد

297 .977 .012 
 18.8 20.5 60.7 متأهل

 



 

 



 

 

 

 

 

 فصل هشتم
 

 ها و رفتارهای دینینگرش



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ها و باورهای دینی نگرش -8-1
 ها و باورهای دینی پاسخگویان( توزیع فراوانی درصدی نگرش1 -8جدول )

 گویه

 میزان

در انجام دادن امور مهمّ زندگی چقدر به 

 کنید؟ خدا توکّل می

ساس نزدیکی چقدر به خدا اح

 کنید؟ می

تا چه اندازه به اهل بیت )خاندان پیامبر اسلام( 

 ارادت و محبّت دارید؟

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

 - - 2.8 11 3. 1 خیلی کم

 5. 2 7.8 30 1.5 6 کم

 4.5 17 29.2 113 7.7 30 متوسط

 13.7 52 20.4 79 18.2 71 زیاد

 81.3 309 39.8 154 72.3 282 خیلی زیاد

 100 380 100 387 100 390 پاسخ معتبر

 - 10 - 3 - - بدون پاسخ

 - 390 - 390 - - جمع

 

 ها و باورهای دینی پاسخگویان( توزیع فراوانی درصدی نگرش2 -8جدول )

 گویه

 

 میزان

اعمال خوب و بد »با این عقیده که 

 «شود محاسبه میانسان در آخرت 

 ؟چقدر موافق یا مخالفید

همة ما موظّف به امر »با این عقیده که 

چقدر  «به معروف و نهی از منکر هستیم

 موافق یا مخالفید؟

دینداری به قلب پاک »با این نظر که 

،  چقدر «است، حتی اگر آدم نماز نخواند

 موافق یا مخالفید؟

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

 27.5 107 1.5 6 1 4 کاملا مخالف

 27.8 108 6.7 26 1.8 7 مخالف

نه موافق، نه 

 مخالف
8 2.1 79 20.3 63 16.2 

 19.5 76 35.6 139 15.9 62 موافق

 9 35 35.9 140 79.2 309 کاملا موافق
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 گویه

 

 میزان

اعمال خوب و بد »با این عقیده که 

 «شود ن در آخرت محاسبه میانسا

 ؟چقدر موافق یا مخالفید

همة ما موظّف به امر »با این عقیده که 

چقدر  «به معروف و نهی از منکر هستیم

 موافق یا مخالفید؟

دینداری به قلب پاک »با این نظر که 

،  چقدر «است، حتی اگر آدم نماز نخواند

 موافق یا مخالفید؟

 100 389 100 390 100 390 پاسخ معتبر

 - - - - - - مورد ندارد

 - 1 - - - - پاسخ دونب

 - 390 - - - - جمع

 - - - - - - جمع کل

 

 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه توکل به خدا در انجام دادن امور مهم زندگی( توزیع درصدی پاسخ به میزان 3 -8جدول ) 

 میزان

 متغیر

خیلی 

 کم
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم

سخ پا

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 71.4 18.6 8.1 1.6 0.3 شهر

390 .500 .093 
 89.5 10.5 - - - روستا

 جنس
 66.8 19.4 11.2 2 0.5 مرد

390 .041 .160 
 77.8 17 4.1 1 - زن

 سن

 58.3 23.3 15.8 2.5 - سال 29تا  15

 74.7 17.3 6.2 1.2 0.6 سال 49تا  30 190. 000. 390

 84.3 13.9 0.9 0.9 - سال به بالا 50

 سواد

 92.6 3.7 3.7 - - سوادبی

390 .020 -.378 

 86 10 3 1 - ابتدایی

 73.1 19.2 6.4 1.3 - متوسطه

 64.4 20.5 12.3 2.7 - دیپلم

 59.8 26.8 10.7 1.8 0.9 عالی

 وضع فعالیت

 66.9 17.2 13.1 2.1 0.7 شاغل

390 .015 .140 

 58.8 17.6 17.6 5.9 - بیکار

 80.3 14.5 3.9 1.3 - دارخانه

 60.9 34.8 4.3 - - محصل

 83.3 16.7 - - - بازنشسته

 وضعیت تأهل
 56.8 22.2 18.5 2.5 - مجرد

373 .000 .233 
 76 17.8 5.1 0.7 0.3 متأهل
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 اجتماعی  -ایاحساس نزدیکی به خدا بر حسب متغیرهای زمینه میزان به( توزیع درصدی پاسخ 4 -8جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 38 20.4 30.7 7.9 3 شهر

387 .015 .179 
 73.7 21.1 - 5.3 - روستا

 جنس
 40.7 15.5 29.4 9.3 5.2 مرد

387 .010 .185 
 38.9 25.4 29 6.2 0.5 زن

 سن

 30 24.2 30.8 9.2 5.8 سال 29تا  15

 40.1 17.3 30.2 9.9 2.5 سال 49تا  30 159. 013. 387

 50.5 21 25.7 2.9 - سال به بالا 50

 سواد

 55.6 22.2 11.1 11.1 - سوادبی

387 .014 -.196 

 51 20.4 25.5 3.1 - ابتدایی

 31.2 29.9 24.7 7.8 6.5 متوسطه

 34.2 17.8 34.2 9.6 4.1 دیپلم

 35.7 15.2 36.6 9.8 2.7 عالی

 وضع فعالیت

 40.3 12.5 30.6 11.1 5.6 شاغل

387 .001 .160 

 5.9 17.6 58.8 5.9 11.8 بیکار

 41.7 26.5 24.5 6.6 0.7 دارخانه

 34.8 28.3 32.6 4.3 - محصل

 55.2 17.2 24.1 3.4 - شستهبازن

 وضعیت تأهل
 29.6 19.8 34.6 9.9 6.2 مجرد

370 .083 .149 
 41.2 21.5 28.4 7.3 1.7 متأهل

 
 اجتماعی  -ای بر حسب متغیرهای زمینه« شود اعمال خوب و بد انسان در آخرت محاسبه می»که نظر پاسخگویان در مورد این( توزیع درصدی 5 -8جدول )

 نمیزا

 متغیر

کاملا 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 پاسخ معتبر کاملا موافق موافق

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 78.7 16.4 1.9 1.9 1.1 شهر

390 .516 .091 
 89.5 5.3 5.3 - - روستا

 جنس
 76 18.4 2 1.5 2 مرد

390 .189 .125 
 82.5 13.4 2.1 2.1 - زن

 سن

 74.2 17.5 2.5 2.5 3.3 سال 29تا  15

 77.2 17.3 3.1 2.5 - سال 49تا  30 151. 023. 390

 88 12 - - - سال به بالا 50

 سواد

 81.5 18.5 - - - سوادبی

 89 8 2 1 - ابتدایی 247.- 039. 390

 82.1 17.9 - - - متوسطه
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 میزان

 متغیر

کاملا 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 پاسخ معتبر کاملا موافق قمواف

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 69.9 16.4 5.5 5.5 2.7 دیپلم
   

 74.1 20.5 1.8 1.8 1.8 عالی

 وضع فعالیت

 71 21.4 3.4 2.1 2.1 شاغل

390 .154 .118 

 76.5 17.6 - - 5.9 بیکار

 81.6 15.1 1.3 2 - دارخانه

 87 8.7 2.2 2.2 - محصل

 96.7 3.3 - - - تهبازنشس

 وضعیت تأهل
 77.8 17.3 2.5 - 2.5 مجرد

373 .229 .123 
 79.1 16.1 2.1 2.4 0.3 متأهل

 
 اجتماعی  -ای بر حسب متغیرهای زمینه «همة ما موظّف به امر به معروف و نهی از منکر هستیم»که نظر پاسخگویان در مورد این( توزیع درصدی 6 -8جدول )

 میزان

 رمتغی

کاملا 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 کاملا موافق موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 36.1 35.8 19.4 7 1.6 شهر

390 .337 .108 
 31.6 31.6 36.8 - - روستا

 جنس
 37.8 29.1 23 7.7 2.6 مرد

390 .045 .158 
 34 42.3 17.5 5.7 0.5 زن

 سن

 30.8 30.8 25.8 9.2 3.3 سال 29تا  15

 28.4 40.7 22.2 8 0.6 سال 49تا  30 195. 000. 390

 52.8 33.3 11.1 1.9 0.9 سال به بالا 50

 سواد

 51.9 40.7 3.7 3.7 - سوادبی

390 .015 -.157 

 43 35 20 2 - ابتدایی

 32.1 39.7 21.8 6.4 - متوسطه

 23.3 32.9 26 12.3 5.5 دیپلم

 36.6 33.9 19.6 8 1.8 عالی

 وضع فعالیت

 29.7 35.2 22.8 8.3 4.1 شاغل

390 .005 .148 

 29.4 23.5 29.4 17.6 - بیکار

 35.5 43.4 16.4 4.6 - دارخانه

 45.7 19.6 26.1 8.7 - محصل

 56.7 30 13.3 - - بازنشسته

 وضع تأهل
 37 22.2 28.4 7.4 4.9 مجرد

373 .004 .203 
 36 38.7 18.2 6.5 0.7 متأهل
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 اجتماعی  -ایبر حسب متغیرهای زمینه ( توزیع درصدی پاسخ به میزان ارادت و محبّت به اهل بیت )خاندان پیامبر اسلام(7 -8جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط هیچ

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 81.7 13.6 4.2 0.6 شهر

380 .583 .072 
 73.7 15.8 10.5 - روستا

 جنس
 77.8 13.4 7.7 1 مرد

380 .008 .177 
 84.9 14 1.1 - زن

 سن

 75 19 6 - سال 29تا  15

 80.3 13.4 5.7 0.6 سال 49تا  30 122. 081. 380

 89.7 8.4 0.9 0.9 سال به بالا 50

 سواد

 88.5 11.5 - - سوادبی

380 .265 .113 

 89.6 8.3 2.1 - ابتدایی

 80.3 17.1 2.6 - متوسطه

 72.2 19.4 6.9 1.4 دیپلم

 79.1 12.7 7.3 0.9 عالی

 وضع فعالیت

 75.9 13.5 9.9 0.7 شاغل

380 .008 .153 

 70.6 23.5 5.9 - بیکار

 85.8 14.2 - - دارخانه

 81.8 13.6 4.5 - محصل

 90 6.7 - 3.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 75.6 16.7 7.7 - مجرد

363 .352 .095 
 82.1 13.3 3.9 0.7 متأهل

 
 اجتماعی  -ای متغیرهای زمینه بر حسب «دینداری به قلب پاک است، حتی اگر آدم نماز نخواند»که نظر پاسخگویان در مورد این( توزیع درصدی 8 -8جدول )

 میزان

 متغیر

ملا کا

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 پاسخ معتبر کاملا موافق موافق

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 9.2 20 15.4 27.3 28.1 شهر

389 .227 .121 
 5.3 10.5 31.6 36.8 15.8 روستا

 جنس
 12.8 21 15.4 25.6 25.1 مرد

389 .078 .147 
 5.2 18 17 29.9 29.9 زن

 سن

 12.5 25 18.3 20 24.2 الس 29تا  15

 10.6 21.7 12.4 27.3 28 سال 49تا  30 172. 003. 389

 2.8 10.2 19.4 37 30.6 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 11.1 11.1 44.4 29.6 سوادبی

 3 16 23 35 23 ابتدایی 040. 000. 389

 5.1 24.4 17.9 28.2 24.4 متوسطه
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 میزان

 متغیر

کاملا 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 پاسخ معتبر کاملا موافق موافق

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 16.7 29.2 12.5 25 16.7 دیپلم
   

 13.4 15.2 12.5 18.8 40.2 عالی

 وضع فعالیت

 13.9 25 15.3 20.8 25 شاغل

389 .002 .155 

 29.4 29.4 17.6 5.9 17.6 بیکار

 3.3 15.8 16.4 32.9 31.6 دارخانه

 10.9 17.4 15.2 30.4 26.1 محصل

 - 10 20 43.3 26.7 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 21.3 20 17.5 21.3 20 مجرد

372 .001 .225 
 6.2 19.5 15.8 28.8 29.8 متأهل

 

 اعمال و رفتارهای دینی -8-2

 شیوه عمل به اعمال و رفتارهای دینی 
 انی مطلق و درصدی پاسخ به شیوه عمل به اعمال دینی( توزیع فراو9 -8جدول )

 فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 82.8 323 کنم از مراجع، تقلید می

 4.9 19 کنم عمل به احتیاط می

 10.8 42 کنم به تشخیص خود عمل می

 1.5 6 کدامهیچ

 100 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهل دینی بر حسب پاسخ به شیوه عمل به اعما( توزیع درصدی 10 -8جدول )

 میزان

 متغیر

از مراجع، تقلید 

 کنم می

عمل به احتیاط 

 کنم می

به تشخیص خود 

 کنم عمل می

-هیچ

 کدام

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 1.6 10 4.6 83.8 شهر
390 .071 .134 

 - 26.3 10.5 63.2 روستا

 جنس
 3.1 14.8 5.1 77 مرد

390 .004 .186 
 - 6.7 4.6 88.7 زن

 سن

 3.3 11.7 6.7 78.3 سال 29تا  15

 1.2 12.3 4.3 82.1 سال 49تا  30 100. 249. 390

 - 7.4 3.7 88.9 سال به بالا 50

 سواد

 - 11.1 7.4 81.5 سوادبی

 - 7 4 89 ابتدایی 102. 427. 390

 1.3 7.7 7.7 83.3 متوسطه
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 میزان

 متغیر

از مراجع، تقلید 

 کنم می

عمل به احتیاط 

 کنم می

به تشخیص خود 

 کنم عمل می

-هیچ

 کدام

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 4.1 15.1 4.1 76.7 دیپلم
   

 1.8 13.4 3.6 81.3 عالی

وضع 

 فعالیت

 3.4 17.9 3.4 75.2 شاغل

390 .005 .155 

 5.9 11.8 - 82.4 بیکار

 - 5.9 4.6 89.5 دارانهخ

 - 8.7 10.9 80.4 محصل

 - 3.3 6.7 90 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 3.7 14.8 8.6 72.8 مجرد
373 .026 .157 

 1 9.9 3.4 85.6 متأهل

 

 انجام دادن اعمال و مناسک دینی -8-3
 دینی ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به انجام دادن اعمال و مناسک11 -8جدول )

 موارد

 

 میزان

 تلاوت قرآن
شرکت در مجالس روضه 

 و عزاداری
 کردن  استخاره زیارت اماکن متبرکه صدقه دادن

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 27.8 107 1.8 7 5. 2 2.6 10 8.5 33 وقت هیچ

 33.2 128 14.2 55 3.9 15 20 78 19.9 77 ندرت به 

گاهی 

 اوقات
156 40.4 136 34.9 67 17.4 189 48.8 84 21.8 

اکثر 

 اوقات
74 19.2 102 26.2 111 28.8 89 23 43 11.2 

 6 23 12.1 47 49.5 191 16.4 64 11.9 46 همیشه

پاسخ 

 معتبر
386 100 390 100 386 100 387 100 385 100 

بدون 

 پاسخ
4 - - - 4 - 3 - 5 - 

 - 390 - 390 - 390 - - - 390 جمع
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 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به انجام دادن اعمال و مناسک دینی12 -8جدول )

 موارد

 

 میزان

 حضور در مسجد نماز جمعه نماز جماعت روزه گرفتن نماز خواندن
پرداخت خمس و 

 زکات

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 رمعتب

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 23.3 88 19.2 74 46.2 178 19.4 75 3.9 15 1.3 5 وقت هیچ

 5 19 23.6 91 29.1 112 26.6 103 3.4 13 8. 3 ندرت به 

گاهی 

 اوقات
20 5.1 24 6.2 108 27.9 57 14.8 126 32.7 43 11.4 

اکثر 

 اوقات
41 10.5 36 9.3 66 17.1 23 6 57 14.8 36 9.5 

 50.8 192 9.6 37 3.9 15 9 35 77.2 298 82.3 320 همیشه

پاسخ 

 معتبر
389 100 386 100 387 100 385 100 385 100 378 100 

بدون 

 پاسخ
1 - 4 - 3 - 5 - 5 - 12 - 

 - 390 - 390 - 390 - 390 - 390 - 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به تلاوت قرآن بر حسب ( توزیع درصدی 13 -8جدول )

 میزان

 متغیر
 ندرت به  وقت هیچ

گاهی 

 اوقات

اکثر 

 اوقات
 همیشه

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 11.4 18.5 40.3 20.7 9 شهر
386 .142 .134 

 21.1 31.6 42.1 5.3 - روستا

 جنس
 12.4 18 36.1 23.7 9.8 مرد

386 .230 .121 
 11.5 20.3 44.8 16.1 7.3 زن

 سن

 6.7 20 37.5 30.8 5 سال 29تا  15

 13 11.7 53.1 17.9 4.3 سال 49تا  30 279. 000. 386

 16.3 29.8 24 10.6 19.2 سال به بالا 50

 سواد

 3.8 11.5 11.5 7.7 65.4 سوادبی

386 .000 .293 

 12.4 27.8 39.2 15.5 5.2 ابتدایی

 9 16.7 48.7 24.4 1.3 متوسطه

 11 15.1 35.6 28.8 9.6 دیپلم

 16.1 17.9 45.5 17.9 2.7 عالی

 وضع فعالیت
 13.9 16 38.9 22.2 9 شاغل

386 .042 .132 
 5.9 17.6 35.3 35.3 5.9 بیکار
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 میزان

 یرمتغ
 ندرت به  وقت هیچ

گاهی 

 اوقات

اکثر 

 اوقات
 همیشه

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 10.6 22.5 45 12.6 9.3 دارخانه

 10.9 13 41.3 34.8 - محصل   

 14.3 28.6 25 14.3 17.9 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 6.2 17.3 35.8 37 3.7 مجرد
371 .000 .242 

 13.4 19.7 41.4 15.2 10.3 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به شرکت در مجالس روضه و عزاداری بر حسب ( توزیع درصدی 14 -8جدول )

 میزان

 متغیر
 همیشه اکثر اوقات گاهی اوقات ندرت به  وقت هیچ

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 15.9 25.9 34.8 20.8 2.7 شهر

390 .390 .103 
 26.3 31.6 36.8 5.3 - ستارو

 جنس
 13.8 24.5 35.2 22.4 4.1 مرد

390 .146 .132 
 19.1 27.8 34.5 17.5 1 زن

 سن

 8.3 22.5 34.2 31.7 3.3 سال 29تا  15

 17.3 19.1 39.5 22.2 1.9 سال 49تا  30 245. 000. 390

 24.1 40.7 28.7 3.7 2.8 سال به بالا 50

 سواد

 25.9 51.9 14.8 3.7 3.7 دسوابی

390 .000 .198 

 25 33 36 5 1 ابتدایی

 10.3 20.5 46.2 23.1 - متوسطه

 11 27.4 27.4 27.4 6.8 دیپلم

 14.3 17 35.7 30.4 2.7 عالی

 وضع فعالیت

 13.8 20.7 33.8 27.6 4.1 شاغل

390 .023 .137 

 11.8 17.6 35.3 29.4 5.9 بیکار

 21.1 31.6 34.9 11.2 1.3 دارخانه

 8.7 21.7 41.3 28.3 - محصل

 20 36.7 30 10 3.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 6.2 18.5 38.3 34.6 2.5 مجرد

373 .001 .221 
 18.5 27.7 34.2 16.8 2.7 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به صدقه دادن بر حسب ( توزیع درصدی 15 -8جدول )

 میزان

 متغیر
 ندرت به  وقت هیچ

گاهی 

 اوقات

اکثر 

 اوقات
 همیشه

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 48.4 29.1 18.2 3.8 0.5 شهر
386 .217 .122 

 72.2 22.2 - 5.6 - روستا

 جنس
 48.2 26.2 20 4.6 1 مرد

386 .273 .115 
 50.8 31.4 14.7 3.1 - زن

 سن

 36.1 31.9 23.5 7.6 0.8 سال 29تا  15

 45.6 30.6 20.6 2.5 0.6 سال 49تا  30 213. 000. 386

 70.1 22.4 5.6 1.9 - سال به بالا 50

 سواد

 77.8 18.5 3.7 - - سوادبی

386 .003 .153 

 60.2 29.6 7.1 3.1 - ابتدایی

 43.6 33.3 21.8 1.3 - متوسطه

 41.1 28.8 19.2 9.6 1.4 دیپلم

 42.7 27.3 25.5 3.6 0.9 عالی

 وضع فعالیت

 47.6 25.5 23.4 2.1 1.4 شاغل

386 .000 .168 

 35.3 29.4 11.8 23.5 - بیکار

 54.4 30.2 12.1 3.4 - دارخانه

 31.1 35.6 26.7 6.7 - محصل

 70 26.7 3.3 - - بازنشسته

 وضع تأهل
 31.3 36.3 26.3 6.3 - مجرد

369 .005 .200 
 54 26.6 15.2 3.5 0.7 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به زیارت اماکن متبرکه بر حسب ( توزیع درصدی 16 -8جدول )

 میزان

 متغیر
 همیشه اکثر اوقات گاهی اوقات ندرت به  وقت هیچ

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 12.5 23.1 48.4 14.4 1.6 شهر

387 .617 .083 
 5.3 21.1 57.9 10.5 5.3 روستا

 جنس
 10.8 24.1 46.7 14.9 3.6 مرد

387 .084 .146 
 13.5 21.9 51 13.5 - زن

 سن

 6.7 24.4 44.5 21 3.4 سال 29تا  15

 10.6 18 53.4 16.1 1.9 سال 49تا  30 198. 000. 387

 20.6 29 46.7 3.7 - سال به بالا 50

 135. 030. 387 18.5 40.7 25.9 14.8 - سوادبی سواد
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 میزان

 متغیر
 همیشه اکثر اوقات گاهی اوقات ندرت به  وقت هیچ

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 17.2 25.3 51.5 6.1 - ابتدایی

   
 6.5 14.3 59.7 16.9 2.6 متوسطه

 11.1 19.4 45.8 20.8 2.8 دیپلم

 10.7 25 46.4 15.2 2.7 عالی

 وضع فعالیت

 9 19.4 47.9 19.4 4.2 شاغل

387 .004 .150 

 5.9 23.5 35.3 29.4 5.9 بیکار

 16 22.7 51.3 10 - دارخانه

 4.3 28.3 52.2 15.2 - محصل

 23.3 33.3 43.3 - - بازنشسته

 وضعیت تأهل
 7.5 21.3 45 22.5 3.8 مجرد

370 .072 .153 
 12.8 23.4 50.3 12.1 1.4 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهکردن بر حسب  پاسخ به استخاره( توزیع درصدی 17 -8جدول )

 میزان

 متغیر
 همیشه اکثر اوقات گاهی اوقات ندرت به  وقت هیچ

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 6.3 10.9 21.5 33 28.3 شهر

385 .563 .088 
 - 16.7 27.8 38.9 16.7 روستا

 جنس
 4.6 10.8 17.9 35.4 31.3 مرد

385 .180 .128 
 7.4 11.6 25.8 31.1 24.2 زن

 سن

 4.2 9.2 18.5 31.1 37 سال 29تا  15

 6.8 12.4 19.3 34.8 26.7 سال 49تا  30 127. 137. 385

 6.7 11.4 29.5 33.3 19 سال به بالا 50

 سواد

 7.4 11.1 33.3 25.9 22.2 سوادبی

385 .033 .135 

 5.2 15.5 25.8 41.2 12.4 ابتدایی

 1.3 11.5 19.2 33.3 34.6 متوسطه

 5.6 8.3 22.2 27.8 36.1 دیپلم

 9.9 9 17.1 31.5 32.4 عالی

 وضع فعالیت

 4.9 11.2 19.6 30.8 33.6 شاغل

385 .463 .101 

 11.8 5.9 23.5 29.4 29.4 کاربی

 6.7 11.4 28.9 32.2 20.8 دارخانه

 4.3 10.9 10.9 41.3 32.6 محصل

 6.7 13.3 13.3 40 26.7 بازنشسته
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 میزان

 متغیر
 همیشه اکثر اوقات گاهی اوقات ندرت به  وقت هیچ

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 وضع تأهل
 6.2 7.4 13.6 38.3 34.6 مجرد

369 .111 .143 
 6.3 12.2 24.7 31.3 25.7 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به نماز خواندن بر حسب ( توزیع درصدی 18 -8جدول )

 میزان

 متغیر
 همیشه اکثر اوقات گاهی اوقات ندرت به  وقت هیچ

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 82.2 10.5 5.1 0.8 1.4 شهر

389 .981 .033 
 84.2 10.5 5.3 - - روستا

 جنس
 76.9 12.8 6.2 1.5 2.6 مرد

389 .017 .176 
 87.6 8.2 4.1 - - زن

 سن

 73.3 11.7 10.8 2.5 1.7 سال 29تا  15

 82.6 11.8 3.7 - 1.9 سال 49تا  30 177. 002. 389

 91.7 7.4 0.9 - - سال به بالا 50

 سواد

 92.6 3.7 3.7 - - سوادبی

389 .042 .132 

 91 7 2 - - ابتدایی

 81.8 7.8 7.8 1.3 1.3 متوسطه

 65.8 20.5 8.2 2.7 2.7 دیپلم

 83 10.7 4.5 - 1.8 عالی

 وضع فعالیت

 77.8 12.5 4.9 1.4 3.5 شاغل

389 .006 .147 

 52.9 23.5 17.6 5.9 - بیکار

 86.8 9.2 3.9 - - دارخانه

 82.6 8.7 8.7 - -- محصل

 96.7 3.3 - - - بازنشسته

 وضع تأهل
 70.4 13.6 11.1 3.7 1.2 مجرد

372 .001 .231 
 85.2 9.6 3.8 - 1.4 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهگرفتن بر حسب  پاسخ به روزه( توزیع درصدی 19 -8جدول )

 میزان

 متغیر
 ندرت به  قتو هیچ

گاهی 

 اوقات

اکثر 

 اوقات
 همیشه

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 77.9 8.7 6 3.3 4.1 شهر
386 .283 .114 

 63.2 21.1 10.5 5.3 - روستا

 جنس
 72.8 8.7 7.7 4.1 6.7 مرد

386 .027 .169 
 81.7 9.9 4.7 2.6 1 زن

 سن

 73.3 10.8 5.8 4.2 5.8 سال 29تا  15

 76.9 8.1 8.1 4.4 2.5 سال 49تا  30 099. 472. 386

 82.1 9.4 3.8 0.9 3.8 سال به بالا 50

 سواد

 74.1 7.4 7.4 3.7 7.4 سوادبی

386 .058 .129 

 83.7 8.2 3.1 5.1 - ابتدایی

 79.2 5.2 7.8 3.9 3.9 متوسطه

 60.3 17.8 11 4.1 6.8 دیپلم

 82 8.1 4.5 0.9 4.5 عالی

 وضع فعالیت

 73.4 7 9.1 4.2 6.3 شاغل

386 .118 .122 

 52.9 23.5 5.9 11.8 5.9 بیکار

 80.7 11.3 4 2.7 1.3 دارخانه

 82.6 8.7 4.3 2.2 2.2 محصل

 83.3 3.3 6.7 - 6.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 70.4 11.1 8.6 4.9 4.9 مجرد

369 .510 .095 
 79.2 8.7 5.9 2.4 3.8 لمتأه

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به شرکت در نماز جماعت بر حسب ( توزیع درصدی 20 -8جدول )

 میزان

 متغیر
 ندرت به  وقت هیچ

گاهی 

 اوقات

اکثر 

 اوقات
 همیشه

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 9.2 16.3 27.4 26.6 20.4 شهر
387 .124 .137 

 5.3 31.6 36.8 26.3 - روستا

 جنس
 14.4 18.5 20.5 26.2 20.5 مرد

387 .000 .231 
 3.6 15.6 35.4 27.1 18.2 زن

 سن

 3.3 15 24.2 28.3 29.2 سال 29تا  15

 5.7 13.2 29.6 32.1 19.5 سال 49تا  30 246. 000. 387

 20.4 25 29.6 16.7 8.3 سال به بالا 50

 161. 001. 387 11.1 25.9 33.3 14.8 14.8 سوادبی سواد
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 میزان

 متغیر
 ندرت به  وقت هیچ

گاهی 

 اوقات

اکثر 

 اوقات
 همیشه

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 14.1 23.2 35.4 19.2 8.1 ابتدایی

   
 2.6 15.4 24.4 35.9 21.8 متوسطه

 2.8 9.9 23.9 31 32.4 دیپلم

 12.5 15.2 25 26.8 20.5 عالی

 وضع فعالیت

 12.5 15.3 22.9 26.4 22.9 شاغل

387 .001 .163 

 - - 23.5 47.1 29.4 بیکار

 4 18.7 35.3 26 16 دارخانه

 4.3 19.6 28.3 30.4 17.4 محصل

 30 23.3 16.7 13.3 16.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 3.7 13.6 23.5 34.6 24.7 مجرد

370 .052 .159 
 10.7 18 29.8 24.2 17.3 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به شرکت در نماز جمعه بر حسب ( توزیع درصدی 21 -8جدول )

 میزان

 متغیر
 ندرت به  وقت هیچ

گاهی 

 اوقات

اکثر 

 اوقات
 همیشه

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 3.8 6 14.5 29 46.7 شهر
385 .900 .053 

 5.3 5.3 21.1 31.6 36.8 روستا

 جنس
 5.7 8.8 14.9 22.7 47.9 مرد

385 .007 .191 
 2.1 3.1 14.7 35.6 44.5 زن

 سن

 0.8 7.6 9.2 24.4 58 سال 29تا  15

 1.9 3.1 15.1 29.6 50.3 سال 49تا  30 224. 000. 385

 10.3 8.4 20.6 33.6 27.1 سال به بالا 50

 سواد

 - 11.1 18.5 18.5 51.9 سوادبی

385 .001 .163 

 6.1 5.1 22.4 39.8 26.5 ابتدایی

 1.3 2.6 12.8 32.1 51.3 متوسطه

 1.4 4.1 5.5 30.1 58.9 دیپلم

 6.4 9.2 14.7 19.3 50.5 عالی

 وضع فعالیت

 4.9 7.7 14.7 23.1 49.7 شاغل

385 .001 .157 

 - - - 23.5 76.5 بیکار

 2.7 3.3 14.7 38 41.3 دارخانه

 - 4.4 15.6 26.7 53.3 محصل

 13.3 16.7 23.3 20 26.7 بازنشسته
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 میزان

 متغیر
 ندرت به  وقت هیچ

گاهی 

 اوقات

اکثر 

 اوقات
 همیشه

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 وضع تأهل
 - 3.8 10 25 61.3 مجرد

368 .013 .185 
 4.9 6.6 16.3 30.9 41.3 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به حضور در مسجد بر حسب ( توزیع درصدی 22 -8جدول )

 میزان

 متغیر
 ندرت به  وقت هیچ

گاهی 

 اوقات

اکثر 

 اوقات
 همیشه

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 9.3 14.4 31.9 24.3 20.2 شهر
385 .082 .147 

 16.7 22.2 50 11.1 - روستا

 جنس
 15 15 29 20.7 20.2 مرد

385 .005 .198 
 4.2 14.6 36.5 26.6 18.2 زن

 سن

 1.7 12.6 32.8 24.4 28.6 سال 29تا  15

 5.7 11.9 34 28.9 19.5 سال 49تا  30 270. 000. 385

 24.3 21.5 30.8 15 8.4 سال به بالا 50

 سواد

 14.8 18.5 33.3 22.2 11.1 سوادبی

385 .006 .148 

 17.2 18.2 37.4 18.2 9.1 ابتدایی

 2.6 14.3 31.2 29.9 22.1 متوسطه

 2.8 11.1 27.8 25 33.3 دیپلم

 10.9 13.6 32.7 23.6 19.1 عالی

 وضع فعالیت

 12.7 12.7 27.5 25.4 21.8 شاغل

385 .000 .177 

 - - 37.5 31.3 31.3 بیکار

 5.3 16.6 37.7 23.8 16.6 دارخانه

 - 17.4 39.1 26.1 17.4 محصل

 36.7 20 20 6.7 16.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 1.3 10.1 32.9 29.1 26.6 مجرد

368 .010 .190 
 11.8 15.9 33.9 21.8 16.6 متأهل

 

 اجتماعی  -ایرهای زمینهمتغیپاسخ به پرداخت خمس و زکات بر حسب ( توزیع درصدی 23 -8جدول )

 میزان

 متغیر
 ندرت به  وقت هیچ

گاهی 

 اوقات

اکثر 

 اوقات
 همیشه

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 51.2 9.1 11.1 4.4 24.1 شهر
378 .038 .164 

 41.2 17.6 17.6 17.6 5.9 روستا

 061. 840. 378 49.5 9.9 10.9 6.3 23.4 مرد جنس



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   128

 

 میزان

 رمتغی
 ندرت به  وقت هیچ

گاهی 

 اوقات

اکثر 

 اوقات
 همیشه

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 
    52.2 9.1 11.8 3.8 23.1 زن

 سن

 36.8 9.6 10.5 7 36 سال 29تا  15

 44.3 10.8 13.9 6.3 24.7 سال 49تا  30 244. 000. 378

 75.5 7.5 8.5 0.9 7.5 سال به بالا 50

 سواد

 53.8 19.2 7.7 - 19.2 سوادبی

378 .003 .155 

 68 5.2 10.3 5.2 11.3 ابتدایی

 37.3 9.3 17.3 6.7 29.3 متوسطه

 40.3 6.9 11.1 9.7 31.9 دیپلم

 50.9 13 9.3 1.9 25 عالی

 وضع فعالیت

 46.2 9.8 11.9 8.4 23.8 شاغل

378 .001 .165 

 31.3 6.3 6.3 - 56.3 بیکار

 54.4 10.2 13.6 4.1 17.7 دارهخان

 35.7 11.9 9.5 2.4 40.5 محصل

 86.7 3.3 3.3 - 6.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 31.6 9.2 5.3 5.3 48.7 مجرد

361 .000 .316 
 55.1 9.8 13.7 4.6 16.8 متأهل

 

 دین و جامعه -8-4

 ن و جامعههای مربوط به دی ( توزیع فراوانی درصدی گویه24 -8جدول )

 گویه

 

 میزان

هایی که نماز  با آدم»با این نظر که 

، «خوانند نباید رفت و آمد کرد نمی

 چقدر موافق یا مخالفید؟

ها یا  باید جلوی انتشار کتاب»با این نظر که 

هایی را که باعث ناراحتی افراد مذهبی  فیلم

 چقدر موافق یا مخالفید؟« شود گرفت می

نش استخدامی برای گزی»با این نظر که 

افراد در ادارات نباید کاری به عقاید مذهبی 

 ، چقدر موافق یا مخالفید؟«آنها داشت

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

کاملاً 

 مخالف
43 11.1 9 2.3 116 29.8 

 25.7 100 6.2 24 45 175 مخالف

نه موافق 

 نه مخالف
120 30.8 68 17.5 79 20.3 

 15.4 60 23.5 91 9.5 37 موافق

کاملاً 

 موافق
14 3.6 196 50.5 34 8.7 
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 گویه

 

 میزان

هایی که نماز  با آدم»با این نظر که 

، «خوانند نباید رفت و آمد کرد نمی

 چقدر موافق یا مخالفید؟

ها یا  باید جلوی انتشار کتاب»با این نظر که 

راحتی افراد مذهبی هایی را که باعث نا فیلم

 چقدر موافق یا مخالفید؟« شود گرفت می

برای گزینش استخدامی »با این نظر که 

افراد در ادارات نباید کاری به عقاید مذهبی 

 ، چقدر موافق یا مخالفید؟«آنها داشت

پاسخ 

 معتبر
389 100 388 100 389 100 

بدون 

 پاسخ
1 - 2 - 1 - 

 - 390 - 390 - 390 جمع

 

 های مربوط به دین و جامعه ( توزیع فراوانی درصدی گویه25 -8جدول )

 گویه

 میزان

چقدر با جدایی دین از سیاست موافق 

 یا مخالفید؟

ها باید حجاب داشته باشند، حتی اگر به آن  همه خانم»تا چه اندازه با این نظر که 

 موافق یا مخالفید؟ «اعتقاد نداشته باشند.

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

 3.1 12 39.1 152 کاملاً مخالف

 8.5 33 20.1 78 مخالف

نه موافق نه 

 مخالف
69 17.7 44 11.3 

 27 105 8.2 32 موافق

 50.1 195 14.9 58 کاملا موافق

 100 389 100 389 پاسخ معتبر

 - 1 - 1 بدون پاسخ

 - 390 - 390 جمع

 

 اجتماعی  -ای متغیرهای زمینهبر حسب  «خوانند نباید رفت و آمد کرد هایی که نماز نمی با آدم»که پاسخگویان در مورد این نظر( توزیع درصدی 26 -8جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 پاسخ معتبر کاملاً موافق موافق

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 3.8 9.5 30.8 44.6 11.4 شهر

389 .807 .064 
 - 10.5 31.6 52.6 5.3 روستا

 جنس
 2.1 7.7 29.7 46.7 13.8 مرد

389 .130 .135 
 5.2 11.3 32 43.3 8.2 زن

 سن

 4.2 6.7 27.7 43.7 17.6 سال 29تا  15

 2.5 7.4 30.9 48.1 11.1 سال 49تا  30 154. 017. 389

 4.6 15.7 34.3 41.7 3.7 سال به بالا 50

 ادسو
 3.7 18.5 22.2 51.9 3.7 سوادبی

389 .297 -.104 
 4 12 34 46 4 ابتدایی
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 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 پاسخ معتبر کاملاً موافق موافق

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 3.8 7.7 25.6 51.3 11.5 متوسطه

 1.4 8.3 33.3 40.3 16.7 دیپلم   

 4.5 7.1 32.1 41.1 15.2 عالی

 وضع فعالیت

 2.1 7.6 29.2 45.8 15.3 شاغل

389 .301 .109 

 - - 23.5 58.8 17.6 بیکار

 5.3 11.2 33.6 43.4 6.6 دارخانه

 6.5 10.9 28.3 39.1 15.2 محصل

 - 13.3 33.3 50 3.3 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 3.8 6.3 25 45 20 مجرد

372 .043 .163 
 3.8 11 31.8 44.9 8.6 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  شود هایی که باعث ناراحتی افراد مذهبی می ها یا فیلم پاسخ به جلوگیری از انتشار کتاب( توزیع درصدی 27 -8جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 52 24.1 16 5.7 2.2 شهر
388 .001 .220 

 21.1 10.5 47.4 15.8 5.3 روستا

 جنس
 46.2 22.1 21 8.7 2.1 مرد

388 .068 .150 
 54.9 24.9 14 3.6 2.6 زن

 سن

 44.5 21.8 21 10.1 2.5 سال 29تا  15

 48.8 24.7 17.3 6.8 2.5 سال 49تا  30 127. 130. 388

 59.8 23.4 14 0.9 1.9 سال به بالا 50

 سواد

 55.6 29.6 11.1 3.7 - سوادبی

388 .313 -.009 

 54.5 22.2 17.2 3 3 ابتدایی

 44.9 21.8 20.5 10.3 2.6 متوسطه

 39.7 26 24.7 9.6 -- دیپلم

 56.8 22.5 12.6 4.5 3.6 عالی

 وضع فعالیت

 43.4 24.1 22.1 9 1.4 شاغل

388 .422 .103 

 47.1 29.4 11.8 5.9 5.9 بیکار

 55 25.2 13.9 4 2 دارخانه

 51.1 15.6 20 8.9 4.4 محصل

 63.3 20 13.3 - 3.3 بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 46.3 23.8 15 11.3 3.8 مجرد
371 .181 .130 

 51.9 23 18.6 4.8 1.7 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  نظر پاسخگویان در مورد دخالت ندادن عقاید مذهبی افراد برای گزینش استخدامی آنان در ادارات( توزیع درصدی 28 -8جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 8.6 15.4 20.3 25.4 30.3 شهر
389 .930 .047 

 10.5 15.8 21.1 31.6 21.1 روستا

 جنس
 11.2 17.3 20.4 21.4 29.6 مرد

389 .161 .130 
 6.2 13.5 20.2 30.1 30.1 زن

 سن

 9.2 16.7 26.7 20 27.5 سال 29تا  15

 11.8 16.8 17.4 25.5 28.6 سال 49تا  30 134. 085. 389

 3.7 12 17.6 32.4 34.3 ه بالاسال ب 50

 سواد

 11.1 11.1 3.7 44.4 29.6 سوادبی

389 .000 .190 

 4 11 13 29 43 ابتدایی

 9 20.5 14.1 28.2 28.2 متوسطه

 8.2 24.7 26 20.5 20.5 دیپلم

 12.6 10.8 31.5 19.8 25.2 عالی

 وضع فعالیت

 11.8 20.1 20.1 21.5 26.4 شاغل

389 .058 .129 

 29.4 17.6 11.8 17.6 23.5 بیکار

 5.9 11.8 21.1 29.6 31.6 دارخانه

 4.3 19.6 21.7 23.9 30.4 محصل

 3.3 3.3 20 33.3 40 بازنشسته

 وضع تأهل
 13.6 19.8 18.5 21 27.2 مجرد

372 .362 .108 
 7.9 14.8 21.3 26.5 29.6 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  نظر پاسخگویان در مورد جدایی دین از سیاستتوزیع درصدی ( 29 -8جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 15.7 8.1 16.8 20 39.5 شهر
389 .111 .139 

 - 10.5 36.8 21.1 31.6 روستا

 جنس
 15.4 11.3 17.4 15.4 40.5 مرد

389 .062 .152 
 14.4 5.2 18 24.7 37.6 زن

 سن

 17.5 14.2 19.2 20.8 28.3 سال 29تا  15

 18.6 5.6 19.9 18.6 37.3 سال 49تا  30 184. 001. 389

 6.5 5.6 13 21.3 53.7 سال به بالا 50

 سواد
 - 3.7 18.5 29.6 48.1 سوادبی

389 .001 .239 
 3 4 19.2 20.2 53.5 ابتدایی
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 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 موافق

کاملاً 

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 15.4 10.3 17.9 23.1 33.3 متوسطه

 24.7 12.3 17.8 19.2 26 دیپلم   

 22.3 8.9 16.1 16.1 36.6 عالی

 وضع فعالیت

 21.5 12.5 15.3 13.9 36.8 شاغل

389 .002 .155 

 35.3 11.8 11.8 11.8 29.4 بیکار

 10.5 5.3 18.4 25 40.8 دارخانه

 6.5 6.5 30.4 26.1 30.4 محصل

 6.7 3.3 10 20 60 بازنشسته

 وضع تأهل
 22.2 11.1 17.3 23.5 25.9 مجرد

372 .062 .155 
 13.1 7.9 18.2 19.2 41.6 هلمتأ

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  ها، حتی اگر به آن اعتقاد نداشته باشندحجاب اجباری همه خانم نظر پاسخگویان در مورد( توزیع درصدی 30 -8جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 کاملاً موافق موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 51.6 25.9 10.3 8.9 3.2 شهر

389 .003 .203 
 21.1 47.4 31.6 - - روستا

 جنس
 47.4 25.5 14.3 9.7 3.1 مرد

389 .324 .109 
 52.8 28.5 8.3 7.3 3.1 زن

 سن

 45 25 13.3 10 6.7 سال 29تا  15

 48.4 30.4 10.6 8.7 1.9 سال 49تا  30 126. 139. 389

 58.3 24.1 10.2 6.5 0.9 سال به بالا 50

 سواد

 66.7 22.2 11.1 - - سوادبی

389 .014 -.167 

 61 22 12 5 - ابتدایی

 42.3 35.9 10.3 6.4 5.1 متوسطه

 39.7 27.4 11 19.2 2.7 دیپلم

 48.6 26.1 11.7 8.1 5.4 عالی

 وضع فعالیت

 47.6 26.9 11.7 10.3 3.4 شاغل

389 .335 .107 

 47.1 35.3 5.9 11.8 - بیکار

 51 28.5 10.6 7.9 2 دارخانه

 41.3 28.3 13 8.7 8.7 محصل

 73.3 13.3 13.3 - - بازنشسته

 وضع تأهل
 38.3 32.1 12.3 11.1 6.2 مجرد

372 .137 .137 
 52.6 26.1 10.7 8.2 2.4 متأهل
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 ناهمنوایی اجتماعی برخورد با -8-5
 های مربوط به برخورد با ناهمنوایی اجتماعی ( توزیع فراوانی درصدی گویه31 -8جدول )

 گویه

 نوع برخورد

معاشرت و دوستی غیرشرعی  ها بدحجابی خانم
 دختر و پسر

تماشای موسیقی همراه 
 با رقص

برگزاری مهمانی و 
 های مختلط جشن

فراوانی 
 مطلق

درصد 
فراوانی  درصد معتبر مطلقفراوانی  معتبر

 مطلق
درصد 
 معتبر

فراوانی 
 مطلق

درصد 
 معتبر

 5.4 21 14.9 58 4.9 19 2.3 9 اشکالی ندارد

مخالفم ولی کاری 

 ندارم
283 72.6 260 66.7 237 60.9 251 64.4 

 12.6 49 16.5 64 24.4 95 23.1 90 دهم تذکر می

صلاح  به مراجع ذی

 دهم اطلاع می
4 1 7 1.8 12 3.1 39 10 

 7.7 30 4.6 18 2.3 9 1 4 کنم برخورد می

 100 390 100 389 100 390 100 390 پاسخ معتبر

 - - - 1 - - - - بدون پاسخ

 - - - 390 - - - - جمع

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  ها بدحجابی خانم نظر پاسخگویان در مورد( توزیع درصدی 32 -8جدول )

 گویه

 متغیر

لی اشکا
 ندارد

مخالفم ولی 
 کاری ندارم

تذکر 
 دهم می

به مراجع 
صلاح اطلاع  ذی

 دهم می

برخورد 
 کنم می

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 0.8 1.1 22.9 73 2.2 شهر
390 .309 .111 

 5.3 - 26.3 63.2 5.3 روستا

 جنس
 0.5 1.5 18.4 76.5 3.1 مرد

390 .107 .140 
 1.5 0.5 27.8 68.6 1.5 زن

 سن

 0.8 1.7 12.5 78.3 6.7 سال 29تا  15

 0.6 - 19.1 79.6 0.6 سال 49تا  30 242. 000. 390

 1.9 1.9 40.7 55.6 - سال به بالا 50

 سواد

 3.7 - 44.4 51.9 - سوادبی

390 .002 .155 

 2 2 34 61 1 ابتدایی

 - - 15.4 83.3 1.3 متوسطه

 - - 13.7 79.5 6.8 دیپلم

 0.9 1.8 19.6 75.9 1.8 عالی

وضع 

 فعالیت

 0.7 - 17.9 78.6 2.8 شاغل

390 .004 .150 
 - - 5.9 82.4 11.8 بیکار

 2 0.7 28.3 67.1 2 دارخانه

 - 4.3 15.2 80.4 - محصل
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 گویه

 متغیر

اشکالی 
 ندارد

مخالفم ولی 
 کاری ندارم

تذکر 
 دهم می

مراجع به 
صلاح اطلاع  ذی

 دهم می

برخورد 
 کنم می

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 
    - 3.3 43.3 53.3 - بازنشسته

وضع 

 تأهل

 - 2.5 7.4 85.2 4.9 مجرد
373 .001 .220 

 1 0.7 26.7 69.9 1.7 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  تر و پسرمعاشرت و دوستی غیرشرعی دخ نظر پاسخگویان در مورد( توزیع درصدی 33 -8جدول )

 گویه

 متغیر

اشکالی 
 ندارد

مخالفم ولی 
 کاری ندارم

تذکر 
 دهم می

صلاح  به مراجع ذی
 دهم اطلاع می

برخورد 
 کنم می

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 1.9 1.9 24.8 66.8 4.6 شهر
390 .086 .145 

 10.5 - 15.8 63.2 10.5 روستا

 جنس
 1.5 3.1 19.9 67.9 7.7 مرد

390 .007 .190 
 3.1 0.5 28.9 65.5 2.1 زن

 سن

 3.3 - 12.5 73.3 10.8 سال 29تا  15

 1.2 1.2 21 73.5 3.1 سال 49تا  30 257. 000. 390

 2.8 4.6 42.6 49.1 0.9 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 - 44.4 44.4 7.4 سوادبی

390 .002 .154 

 4 2 35 58 1 ابتدایی

 1.3 - 16.7 78.2 3.8 متوسطه

 4.1 1.4 12.3 72.6 9.6 دیپلم

 - 3.6 23.2 67.9 5.4 عالی

وضع 

 فعالیت

 1.4 2.8 19.3 68.3 8.3 شاغل

390 .006 .147 

 - - 5.9 88.2 5.9 بیکار

 3.3 0.7 29.6 65.1 1.3 دارخانه

 4.3 - 17.4 69.6 8.7 محصل

 - 6.7 43.3 50 - بازنشسته

وضع 

 تأهل

 2.5 - 8.6 76.5 12.3 مجرد
373 .000 .253 

 2.1 2.4 27.7 64.7 3.1 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  تماشای موسیقی همراه با رقص نظر پاسخگویان در مورد( توزیع درصدی 34 -8جدول )

 گویه

 متغیر

اشکالی 
 داردن

مخالفم ولی 
 کاری ندارم

تذکر 
 دهم می

صلاح  به مراجع ذی
 دهم اطلاع می

برخورد 
 کنم می

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 4.6 3.2 17 60 15.1 شهر
389 .482 .095 

 5.3 - 5.3 78.9 10.5 روستا
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 گویه

 متغیر

اشکالی 
 ندارد

مخالفم ولی 
 کاری ندارم

تذکر 
 دهم می

صلاح  راجع ذیبه م
 دهم اطلاع می

برخورد 
 کنم می

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 جنس
 4.1 3.1 15.4 59 18.5 مرد

389 .399 .102 
 5.2 3.1 17.5 62.9 11.3 زن

 سن

 4.2 2.5 7.5 59.2 26.7 سال 29تا  15

 4.3 1.9 11.1 67.9 14.8 سال 49تا  30 276. 000. 389

 5.6 5.6 34.6 52.3 1.9 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 3.7 25.9 59.3 7.4 سوادبی

389 .001 .159 

 6.1 6.1 23.2 61.6 3 ابتدایی

 2.6 - 6.4 74.4 16.7 متوسطه

 4.1 1.4 12.3 54.8 27.4 دیپلم

 5.4 3.6 17.9 55.4 17.9 عالی

وضع 

 فعالیت

 3.5 2.1 15.3 57.6 21.5 شاغل

389 .015 .140 

 - - - 70.6 29.4 بیکار

 5.9 3.9 18.4 63.8 7.9 دارخانه

 4.3 2.2 10.9 60.9 21.7 محصل

 6.7 6.7 30 56.7 - بازنشسته

وضع 

 تأهل

 2.5 1.2 6.2 61.7 28.4 مجرد
372 .000 .237 

 5.2 3.4 19.2 60.8 11.3 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  های مختلط برگزاری مهمانی و جشن ان در موردنظر پاسخگوی( توزیع درصدی 35 -8جدول )

 گویه

 متغیر

اشکالی 
 ندارد

مخالفم ولی 
 کاری ندارم

تذکر 
 دهم می

صلاح  به مراجع ذی
 دهم اطلاع می

برخورد 
 کنم می

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 7.8 10.5 12.1 63.9 5.7 شهر
390 .326 .109 

 5.3 - 21.1 73.7 - روستا

 جنس
 7.1 12.2 10.2 61.7 8.7 مرد

390 .016 .177 
 8.2 7.7 14.9 67 2.1 زن

 سن

 5.8 10 7.5 64.2 12.5 سال 29تا  15

 4.9 5.6 9.9 76.5 3.1 سال 49تا  30 261. 000. 390

 13.9 16.7 22.2 46.3 0.9 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 7.4 33.3 51.9 3.7 سوادبی

390 .000 
.165 

 

 13 12 16 57 2 ابتدایی

 6.4 3.8 6.4 80.8 2.6 متوسطه

 4.1 8.2 9.6 64.4 13.7 دیپلم
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 گویه

 متغیر

اشکالی 
 ندارد

مخالفم ولی 
 کاری ندارم

تذکر 
 دهم می

صلاح  به مراجع ذی
 دهم اطلاع می

برخورد 
 کنم می

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 ریمعنادا
 آماره

 
    7.1 14.3 10.7 62.5 5.4 عالی

وضع 

 فعالیت

 6.2 7.6 9 69 8.3 شاغل

390 .008 .145 

 - 5.9 5.9 76.5 11.8 بیکار

 8.6 9.2 16.4 63.8 2 دارخانه

 4.3 15.2 8.7 63 8.7 محصل

 20 20 20 40 - بازنشسته

وضع 

 تأهل

 2.5 9.9 6.2 67.9 13.6 مجرد
373 .001 .231 

 8.9 10.3 14 63.7 3.1 متأهل



 

 

 

 

 

 فصل نهم
 

اقتصاد



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 پرداخت یارانه -9-1

 نظر شما در مورد پرداخت یارانة نقدی چیست؟
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به پرداخت یارانة نقدی1 -9جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق موارد

 42.9 42.3 165 به نیازمندان پرداخت شودفقط 

 1.8 1.8 7 به طور کامل قطع شود

  در نیازهای عمومی )مثل بهداشت و آموزش(

 گذاری شود سرمایه
30 7.7 7.8 

 43.4 42.8 167 به همین شکل فعلی ادامه یابد

 2.1 2.1 8 ین شکل ولی با پول بیشترمبه ه

 به حالت اول برگردد

 ها و...( )از لحاظ هزینه 
8 2.1 2.1 

 100 98.7 385 پاسخ معتبر

 - 1.3 5 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به پرداخت یارانة نقدی بر حسب ( توزیع درصدی 2 -9جدول )

 موارد

 متغیر

فقط به 
نیازمندان 
پرداخت 

 شود

به طور 
کامل 
قطع 
 شود

در نیازهای 
عمومی 

گذاری  سرمایه
 شود

به همین 
شکل 
فعلی 

 ادامه یابد

ین مبه ه
شکل ولی 

با پول 
 بیشتر

به 

حالت 

اول 

 برگردد

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 2.2 2.2 42.1 8.2 1.9 43.4 شهر
385 .284 .127 

 - - 68.4 - - 31.6 روستا

 جنس
 4.2 1.6 44.3 8.3 2.6 39.1 مرد

385 .045 .172 
 - 2.6 42.5 7.3 1 46.6 زن

 سن

 5.1 2.6 41 12 3.4 35.9 سال 29تا  15

 0.6 1.9 42.5 8.8 1.9 44.4 سال 49تا  30 168. 017. 385

 0.9 1.9 47.2 1.9 - 48.1 سال به بالا 50

 سواد

 - 3.7 51.9 3.7 - 40.7 سوادبی

385 .000 .186 

 1 3 58 - - 38 ابتدایی

 - 1.3 33.8 7.8 2.6 54.5 متوسطه

 1.4 4.2 33.3 6.9 1.4 52.8 دیپلم

 5.5 - 41.3 16.5 3.7 33 عالی

وضع 

 فعالیت

 2.8 0.7 46.9 7.7 2.8 39.2 شاغل

385 .000 .176 

 5.9 5.9 29.4 29.4 5.9 23.5 بیکار

 - 3.3 46.7 2.6 0.7 46.7 دارخانه

 7 2.3 30.2 18.6 2.3 39.5 محصل

 - - 36.7 6.7 - 56.7 بازنشسته

وضع 

 تأهل

 5.1 2.6 35.9 16.7 3.8 35.9 مجرد
368 .002 .224 

 1 2.1 45.2 5.9 1.4 44.5 متأهل

 ها آزادسازی قیمت -9-2
 ها( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به آزادسازی قیمت4 -9جدول )

 خالص فراوانی درصدی فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 42.4 41.3 161 کاملا مخالف

 20.5 20 78 مخالف

 16.6 16.2 63 نه موافق، نه مخالف

 10.3 10 39 موافق

موافق کاملاً  39 10 10.3 

 100 97.4 380 پاسخ معتبر

 - 2.6 10 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهسب ها بر حآزادسازی قیمت نظر پاسخگویان در مورد( توزیع درصدی 5 -9جدول )

 میزان

 متغیر

 کاملاً
 نه موافق، مخالف مخالف

 موافق کاملاً موافق نه مخالف
پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 10.8 10.5 16.9 20.2 41.6 شهر

380 .349 .108 
 - 5.3 10.5 26.3 57.9 روستا

 جنس
 13 12.4 15 17.6 42 مرد

380 .148 .133 
 7.5 8 18.2 23.5 42.8 زن

 سن

 12.7 14.4 20.3 16.1 36.4 سال 29تا  15

 11 9.7 16.1 20.6 42.6 سال 49تا  30 124. 164. 380

 6.5 6.5 13.1 25.2 48.6 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 7.4 7.4 29.6 51.9 سوادبی

380 .000 .348 

 1 2 14.3 22.4 60.2 ابتدایی

 6.5 10.4 15.6 23.4 44.2 وسطهمت

 11.3 16.9 26.8 16.9 28.2 دیپلم

 22.4 14 15 16.8 31.8 عالی

 وضع فعالیت

 15.6 12.1 12.1 18.4 41.8 شاغل

380 .007 .148 

 6.3 12.5 12.5 18.8 50 بیکار

 4.1 7.4 18.2 25.7 44.6 دارخانه

 11.1 15.6 33.3 13.3 26.7 محصل

 16.7 6.7 6.7 16.7 53.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 11.5 16.7 26.9 14.1 30.8 مجرد

363 .009 .193 
 10.5 9.1 14.4 23.2 42.8 متأهل

 

 پرداخت مالیات -9-3

 خوانم، بگویید با هر کدام از این موارد چقدر موافق یا مخالفید؟ چند نظر را دربارۀ پراخت مالیات برای شما می
 های مربوط به پرداخت مالیات ( توزیع فراوانی درصدی گویه6 -9دول )ج

 گویه

 میزان

 با پرداخت خمس و زکات، نیازی به

 پرداخت مالیات نیست

 وضع فعلی دریافت مالیات،

 عادلانه نیست

حاضرم در ازای بهبود یافتن خدمات 

 عمومی، مالیات بیشتری بپردازم

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر مطلقفراوانی  درصد معتبر فراوانی مطلق

 12.8 49 1.8 7 28.8 111 کاملاً مخالف

 29 111 8.5 33 25.9 100 مخالف

 25.8 99 44.6 172 22.3 86 نه موافق نه مخالف

 23.2 89 35 135 18.4 71 موافق

 9.1 35 10.1 39 4.7 18 کاملاً موافق

 100 383 100 386 100 386 پاسخ معتبر
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 ویهگ

 میزان

 با پرداخت خمس و زکات، نیازی به

 پرداخت مالیات نیست

 وضع فعلی دریافت مالیات،

 عادلانه نیست

حاضرم در ازای بهبود یافتن خدمات 

 عمومی، مالیات بیشتری بپردازم

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

 - 7 - 4 - 4 بدون پاسخ

 - 390 - 390 - 390 جمع

 

 های مربوط به پرداخت مالیات ( توزیع فراوانی درصدی گویه7 -9جدول )

 گویه

 میزان

کشور فقط با مالیات اداره شود و پول 

 گذاری شودنفت سرمایه

امروزه ثروتمندان از پرداخت 

 کنندمالیات فرار می

در وضع فعلی، پرداخت مالیات منجر 

 شده استبه بهبود خدمات دولتی ن

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

 2.1 8 1.8 7 10.5 40 کاملاً مخالف

 7 27 6.2 24 31.7 121 مخالف

 51.8 200 30.1 116 38 145 نه موافق نه مخالف

 27.5 106 36.1 139 12.8 49 موافق

 11.7 45 25.7 99 7.1 27 کاملاً موافق

 100 386 100 385 100 382 پاسخ معتبر

 - 4 - 5 - 8 بدون پاسخ

 - 390 - 390 - 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  «با پرداخت خمس و زکات نیازی به پرداخت مالیات نیست» کهاین نظر پاسخگویان در مورد( توزیع درصدی 8 -9جدول )

 میزان

 متغیر

 کاملاً
 نه موافق، مخالف مخالف

 کاملاً موافق نه مخالف
 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 4.6 18.8 22.1 24.3 30.2 شهر
386 .006 .194 

 5.3 10.5 26.3 57.9 - روستا

 جنس
 6.1 19.4 19.9 25 29.6 مرد

386 .514 .092 
 3.2 17.4 24.7 26.8 27.9 زن

 سن

 5 20.8 25 19.2 30 سال 29تا  15

 5.6 16.8 18.6 28 31.1 سال 49تا  30 101. 453. 386

 2.9 18.1 24.8 30.5 23.8 سال به بالا 50

 سواد

 7.7 26.9 42.3 11.5 11.5 سوادبی

386 .000 -.204 

 1 19.6 21.6 39.2 18.6 ابتدایی

 7.7 21.8 24.4 28.2 17.9 متوسطه

 5.5 16.4 20.5 24.7 32.9 دیپلم

 4.5 14.3 17.9 17 46.4 عالی

 وضع فعالیت
 6.9 17.2 19.3 24.8 31.7 شاغل

386 .376 .105 
 5.9 35.3 35.3 5.9 17.6 بیکار



 143  نهم :اقتصاد فصل

 

 میزان

 متغیر

 کاملاً

 مخالف
 مخالف

 نه موافق،

 نه مخالف
 موافق

 کاملاً

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 3.4 18.9 23 29.7 25 دارخانه

 4.3 10.9 28.3 23.9 32.6 محصل   

 - 23.3 16.7 26.7 33.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 6.2 17.3 28.4 18.5 29.6 مجرد

369 .396 .105 
 4.2 18.8 20.8 27.1 29.2 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهر حسب ب وضع فعلی دریافت مالیات نظر پاسخگویان در مورد غیرعادلانه بودن( توزیع درصدی 9 -9جدول )

 میزان

 متغیر

 کاملاً

 مخالف
 مخالف

 نه موافق،

 نه مخالف
 موافق

 کاملاً

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 10.4 35.4 43.9 8.4 1.9 شهر
386 .709 .075 

 5.3 26.3 57.9 10.5 - روستا

 جنس
 13.3 36.7 40.3 8.2 1.5 مرد

386 .188 .126 
 6.8 33.2 48.9 8.9 2.1 زن

 سن

 11.7 31.7 45.8 8.3 2.5 سال 29تا  15

 12.4 39.1 38.5 8.7 1.2 سال 49تا  30 107. 350. 386

 4.8 32.4 52.4 8.6 1.9 سال به بالا 50

 سواد

 - 30.8 61.5 7.7 - سوادبی

386 .299 .102 

 7.2 37.1 45.4 8.2 2.1 ابتدایی

 6.4 34.6 44.9 12.8 1.3 متوسطه

 12.3 39.7 42.5 5.5 - دیپلم

 16.1 31.3 41.1 8 3.6 عالی

 وضع فعالیت

 15.2 35.9 40.7 6.9 1.4 شاغل

386 .213 .114 

 5.9 58.8 35.3 - - بیکار

 8.1 31.8 48.6 9.5 2 دارخانه

 6.5 26.1 52.2 10.9 4.3 محصل

 3.3 46.7 36.7 13.3 - هبازنشست

وضعیت 

 تأهل

 12.3 33.3 44.4 7.4 2.5 مجرد
369 .868 .059 

 9.7 35.8 43.8 9.4 1.4 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  پرداخت مالیات بیشتر در ازای بهبود خدمات عمومی نظر پاسخگویان در مورد( توزیع درصدی 10 -9جدول )

 میزان

 متغیر

 املاًک
 نه موافق، مخالف مخالف

 کاملاً موافق نه مخالف
 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 9.6 24.5 25.3 28 12.6 شهر
383 .043 .161 

 - - 36.8 47.4 15.8 روستا

 جنس
 11.3 23.7 20.1 32.5 12.4 مرد

383 .065 .152 
 6.9 22.8 - 31.7 25.4 زن

 سن

 10.2 27.1 23.7 24.6 14.4 سال 29تا  15

 10.6 21.9 22.5 34.4 10.6 سال 49تا  30 114. 267. 383

 5.7 21 33.3 25.7 14.3 سال به بالا 50

 سواد

 3.8 7.7 46.2 23.1 19.2 سوادبی

383 .000 .253 

 1 13.4 32 41.2 12.4 ابتدایی

 2.6 27.3 26 33.8 10.4 متوسطه

 11 31.5 20.5 24.7 12.3 دیپلم

 20.9 27.3 19.1 19.1 13.6 عالی

 وضع فعالیت

 15.2 17.9 20.7 37.2 9 شاغل

383 .002 .157 

 6.3 31.3 6.3 25 31.3 بیکار

 4.1 23.1 34 23.8 15 دارخانه

 6.7 31.1 31.1 20 11.1 محصل

 10 33.3 13.3 30 13.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 11.3 27.5 23.8 23.8 13.8 مجرد

366 .683 .079 
 9.1 22.4 26.2 30.4 11.9 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  گذاری پول نفت اداره کشور فقط با مالیات و سرمایه نظر پاسخگویان در مورد( توزیع درصدی 11 -9جدول )

 میزان

 متغیر

 کاملاً
 نه موافق، مخالف مخالف

 کاملاً موافق خالفنه م
 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 7.4 13.5 37.7 30.6 10.7 شهر
382 .118 .139 

 - - 42.1 52.6 5.3 روستا

 جنس
 8.9 13 29.2 37.5 11.5 مرد

382 .007 .192 
 5.3 12.6 46.8 25.8 9.5 زن

 سن

 12.6 15.1 31.9 30.3 10.1 سال 29تا  15

 6.3 10.6 35 35.6 12.5 سال 49تا  30 155. 019. 382

 1.9 13.6 49.5 27.2 7.8 سال به بالا 50

 سواد

 - - 56 32 12 سوادبی

 2.1 5.2 43.8 37.5 11.5 ابتدایی 226. 000. 382

 5.1 12.8 37.2 37.2 7.7 متوسطه
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 میزان

 متغیر

 کاملاً
 نه موافق، مخالف مخالف

 کاملاً موافق لفنه مخا
 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 2.8 13.9 40.3 31.9 11.1 دیپلم
   

 17.1 21.6 27.9 22.5 10.8 عالی

 وضع فعالیت

 11.3 11.3 30.3 37.3 9.9 شاغل

382 .000 .169 

 5.9 5.9 11.8 47.1 29.4 بیکار

 2.7 10.8 50.7 24.3 11.5 دارخانه

 13.3 20 33.3 28.9 4.4 محصل

 - 23.3 33.3 36.7 6.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 12.7 12.7 31.6 29.1 13.9 مجرد

365 .090 .148 
 5.6 13.6 39.9 32.9 8 متأهل

 

 ماعی اجت -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  نظر پاسخگویان در مورد فرار ثروتمندان از پرداخت مالیات( توزیع درصدی 12 -9جدول )

 میزان

 متغیر

 کاملاً
 نه موافق، مخالف مخالف

 کاملاً موافق نه مخالف
 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 26 36.9 28.7 6.6 1.9 شهر
385 .086 .145 

 21.1 21.1 57.9 - - روستا

 جنس
 25.6 36.9 27.7 7.2 2.6 مرد

385 .622 .083 
 25.8 35.3 32.6 5.3 1.1 زن

 سن

 31.1 39.5 20.2 6.7 2.5 سال 29تا  15

 27.3 35.4 29.2 6.2 1.9 سال 49تا  30 142. 049. 385

 17.1 33.3 42.9 5.7 1 سال به بالا 50

 سواد

 19.2 30.8 46.2 3.8 - سوادبی

385 .394 .121 

 19.6 35.1 37.1 6.2 2.1 ابتدایی

 20.5 44.9 26.9 5.1 2.6 متوسطه

 32.9 35.6 26 5.5 - دیپلم

 31.5 32.4 25.2 8.1 2.7 عالی

 وضع فعالیت

 27.6 33.1 30.3 6.2 2.8 شاغل

385 .873 .080 

 23.5 58.8 11.8 5.9 - بیکار

 27 33.8 31.8 6.1 1.4 دارخانه

 17.8 40 31.1 8.9 2.2 محصل

 23.3 43.3 30 3.3 - بازنشسته

 ضع تأهلو
 28.7 40 22.5 6.3 2.5 مجرد

368 .537 .092 
 24.7 35.4 31.9 6.6 1.4 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  تأثیر بودن پرداخت مالیات در بهبود خدمات دولتیبی نظر پاسخگویان در مورد( توزیع درصدی 13 -9جدول )

 میزان

 متغیر

 کاملاً
 نه موافق، مخالف مخالف

 کاملاً موافق نه مخالف
 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 12.3 28.3 50.4 6.8 2.2 شهر
386 .091 .144 

 - 10.5 78.9 10.5 - روستا

 جنس
 12.8 31.1 45.9 7.7 2.6 مرد

386 .222 .122 
 10.5 23.7 57.9 6.3 1.6 زن

 سن

 17.5 31.7 45 5 0.8 سال 29تا  15

 10.6 25.5 52.2 9.3 2.5 سال 49تا  30 128. 123. 386

 6.7 25.7 59 5.7 2.9 سال به بالا 50

 سواد

 7.7 11.5 69.2 11.5 - سوادبی

386 .031 .237 

 7.2 24.7 58.8 6.2 3.1 ابتدایی

 6.4 26.9 57.7 5.1 3.8 متوسطه

 12.3 26 52.1 9.6 - دیپلم

 19.6 34.8 37.5 6.3 1.8 عالی

 وضع فعالیت

 14.5 25.5 49.7 7.6 2.8 شاغل

386 .225 .114 

 17.6 47.1 35.3 - - بیکار

 8.8 21.6 60.8 6.8 2 دارخانه

 10.9 43.5 39.1 6.5 - محصل

 10 30 46.7 10 3.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 16 33.3 45.7 3.7 1.2 مجرد

369 .188 .129 
 10.1 26 53.1 8.3 2.4 متأهل

 

 سازی  پنداشت از خصوصی -9-4
 ها و امور دولتی به بخش خصوصی( به چه معنایی است؟سازی )واگذاری بخش به نظر شما خصوصی

 سازی( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پنداشت از خصوصی14 -9جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق ویژگی

 5. 3. 1 ی کار از دولت به افراد غیردولتیواگذار

 10.4 5.4 21 سازی دولت کوچک

 5 2.6 10 عدالتی تبعیض و بی

 17.8 9.2 36 مشارکت و واگذاری امور به مردم

 7.4 3.8 15 بدبختی و فقر

 1.5 8. 3 کم شدن نیروی کار /کاهش کار/بیکاری

 1 5. 2 واگذاری مدیریت به بخش خصوصی

 7.9 4.1 16 کارآفرینیازدیاد شغل/
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 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق ویژگی

 5.4 2.8 11 کیفیت افزایش کارایی و

 7.4 3.8 15 پیشرفت اقتصاد کشور

 2.5 1.3 5 گرانی و تورم

 5. 3. 1 ثباتی در جامعه بی

 5 2.6 10 فساد اقتصادی اداری

 4.5 2.3 9 عدم دخالت دولت/از بین رفتن دولت

 10.4 5.4 21 افزایش رفاه و آرامش

 1 5. 2 واگذاری کارها به بخش خصوصی

 5. 3. 1 غارت و فروش اموال دولت

 5. 3. 1 خودکفایی

 6.4 3.3 13 رقابت و آزادی اقتصاد

 4.5 2.3 9 حمایت از ثروتمندان

 100 51.8 202 پاسخ معتبر

 - 48.2 188 پاسخ و نظری ندارم بی

 - 100 390 جمع



 

 



 

 

 
 
 
 
 فصل دهم

 

سیاست



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 علاقه سیاسی -10-1

 کنید؟تا چه اندازه اخبار سیاسی کشور را پیگیری می
 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به پیگیری اخبار سیاسی کشور1 -10جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 27.8 27.7 108 خیلی کم

 12.6 12.6 49 کم

 27.5 27.4 107 تا حدودی

 19 19 74 زیاد

 13.1 13.1 51 خیلی زیاد

 100 99.7 389 پاسخ معتبر

 - 3. 1 پاسخ دونب

 - 100 390 جمع
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به پیگیری اخبار سیاسی کشور بر حسب ( توزیع درصدی 2 -10جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد دزیا تاحدودی کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 13.2 19.2 28.6 10.8 28.1 شهر

389 .000 .245 
 10.5 15.8 5.3 47.4 21.1 روستا

 جنس
 16.3 21.9 28.1 11.7 21.9 مرد

389 .041 .160 
 9.8 16.1 26.9 13.5 33.7 زن

 سن

 10.8 16.7 29.2 11.7 31.7 سال 29تا  15

 14.9 19.3 27.3 14.3 24.2 سال 49تا  30 070. 875. 389

 13 21.3 25.9 11.1 28.7 سال به بالا 50

 سواد

 128. 059. 389 7.4 18.5 18.5 11.1 44.4 سوادبی

 16 10 27 19 28 ابتدایی

   
 15.4 16.7 28.2 12.8 26.9 متوسطه

 5.5 24.7 27.4 8.2 34.2 دیپلم

 15.3 25.2 29.7 9.9 19.8 عالی

 وضع فعالیت

 14.6 18.1 30.6 12.5 24.3 شاغل

389 .397 .104 

 11.8 11.8 17.6 17.6 41.2 بیکار

 11.8 16.4 25 13.2 33.6 دارخانه

 10.9 21.7 30.4 15.2 21.7 محصل

 16.7 36.7 26.7 3.3 16.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 8.6 19.8 27.2 12.3 32.1 مجرد

372 .636 .083 
 14.8 19.2 26.5 13.1 26.5 متأهل

 

 شوید؟از چه طریقی از اخبار کشور مطلع می
 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به رسانه مورد استفاده برای پیگیری اخبار کشور3 -10جدول)

 موارد

 های اینترنتی سایت ها و مجلات روزنامه تلویزیون داخلی رادیوی داخلی

 فراوانی مطلق
درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر

 90.9 330 93.1 338 19.5 76 94.1 367 خیر

 9.1 33 6.9 25 80.5 314 5.9 23 بلی

 100 363 100 363 100 390 100 390 پاسخ معتبر

 - 27 - 27 - - - - بدون پاسخ

 - 390 - 390 - - - - جمع
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 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به رسانه مورد استفاده برای پیگیری اخبار کشور4 -10جدول)

 موارد

 رادیوهای خارجی
های تلویزیونی  شبکه

 ای ماهواره
 وگو با دیگرانگفت

های اجتماعی شبکه

 مجازی
 سایر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 طلقم

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 99 385 93.8 366 88.2 344 97.7 381 99.5 388 خیر

 1 4 6.2 24 11.8 46 2.3 9 5. 2 بلی

پاسخ 

 معتبر
390 100 390 100 390 100 390 100 389 100 

بدون 

 پاسخ
- - - - - - - - 1 - 

 - 390 - - - - - - - - جمع

 

 اجتماعی -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به پیگیری اخبار سیاسی کشور از طریق رادیوی داخلی بر حسب ( توزیع درصدی 5 -10جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر بلی خیر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 5.9 94.1 شهر

390 .904 .006 
 5.3 94.7 روستا

 جنس
 6.6 93.4 مرد

390 .536 .031 
 5.2 94.8 زن

 سن

 2.5 97.5 سال 29تا  15

 6.8 93.2 سال 49تا  30 100. 143. 390

 8.3 91.7 سال به بالا 50

 سواد

 7.4 92.6 سوادبی

390 .813 .064 

 7 93 ابتدایی

 6.4 93.6 متوسطه

 6.8 93.2 دیپلم

 3.6 96.4 عالی

 وضع فعالیت

 8.3 91.7 شاغل

390 .520 .091 

 - 100 بیکار

 4.6 95.4 دارخانه

 4.3 95.7 محصل

 6.7 93.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 3.7 96.3 مجرد

373 .395 .044 
 6.2 93.8 متأهل
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 اجتماعی -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به پیگیری اخبار سیاسی کشور از طریق تلویزیون داخلی بر حسب ( توزیع درصدی 6 -10جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی خیر

 محل سکونت
 79.5 20.5 شهر

390 .028 .111 
 100 - روستا

 جنس
 76.5 23.5 مرد

390 .046 .101 
 84.5 15.5 زن

 سن

 76.7 23.3 سال 29تا  15

 84 16 سال 49تا  30 079. 300. 390

 79.6 20.4 سال به بالا 50

 سواد

 85.2 14.8 سوادبی

390 .136 .134 

 85 15 ابتدایی

 85.9 14.1 متوسطه

 72.6 27.4 دیپلم

 76.8 23.2 عالی

 وضع فعالیت

 75.9 24.1 شاغل

390 .009 .186 

 70.6 29.4 بیکار

 89.5 10.5 دارخانه

 76.1 23.9 محصل

 70 30 بازنشسته

 تأهل وضع
 72.8 27.2 مجرد

373 .052 .101 
 82.5 17.5 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهها و مجلات بر حسب  پاسخ به پیگیری اخبار سیاسی کشور از طریق روزنامه( توزیع درصدی 7 -10جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی خیر

 محل سکونت
 7.2 92.8 شهر

363 .251 .060 
 - 100 روستا

 جنس
 9.6 90.4 مرد

363 .036 .110 
 4 96 زن

 سن

 5 95 سال 29تا  15

 8.4 91.6 سال 49تا  30 059. 535. 363

 6.7 93.3 سال به بالا 50

 سواد

 1 99 ابتدایی

 6.4 93.6 متوسطه 162. 023. 363

 8.2 91.8 دیپلم
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 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر لیب خیر

 
    11.6 88.4 عالی

 وضع فعالیت

 8.6 91.4 شاغل

363 .428 .103 

 5.9 94.1 بیکار

 3.7 96.3 دارخانه

 8.7 91.3 محصل

 11.5 88.5 بازنشسته

 وضع تأهل
 6.3 93.8 مجرد

348 .712 .020 
 7.5 92.5 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینههای اینترنت بر حسب  پاسخ به پیگیری اخبار سیاسی کشور از طریق سایتع درصدی ( توزی8 -10جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی خیر

 محل سکونت
 9.5 90.5 شهر

363 .182 .070 
 - 100 روستا

 جنس
 12.8 87.2 مرد

363 .012 .132 
 5.1 94.9 زن

 سن

 13.3 86.7 سال 29تا  15

 10.4 89.6 سال 49تا  30 164. 008. 363

 1.1 98.9 سال به بالا 50

 سواد

 - 100 ابتدایی

363 .000 .271 
 5.1 94.9 متوسطه

 9.6 90.4 دیپلم

 19.6 80.4 عالی

 وضع فعالیت

 12.1 87.9 شاغل

363 .031 .171 

 5.9 94.1 بیکار

 5.2 94.8 دارانهخ

 17.4 82.6 محصل

 - 100 بازنشسته

 وضع تأهل
 15 85 مجرد

348 .041 .110 
 7.5 92.5 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به پیگیری اخبار سیاسی کشور از طریق رادیوهای خارجی بر حسب ( توزیع درصدی 9 -10جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری معتبر پاسخ بلی خیر

 محل سکونت
 0.5 99.5 شهر

390 .748 .016 
 - 100 روستا

 جنس
 1 99 مرد

390 .158 .071 
 - 100 زن

 سن

 0.8 99.2 سال 29تا  15

 0.6 99.4 سال 49تا  30 046. 659. 390

 - 100 سال به بالا 50

 سواد

 - 100 سوادبی

390 .689 .076 

 - 100 اییابتد

 1.3 98.7 متوسطه

 - 100 دیپلم

 0.9 99.1 عالی

 وضع فعالیت

 0.7 99.3 شاغل

390 .462 .096 

 - 100 بیکار

 - 100 دارخانه

 2.2 97.8 محصل

 - 100 بازنشسته

 وضع تأهل
 1.2 98.8 مجرد

373 .331 .050 
 0.3 99.7 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهای بر حسب  های تلویزیونی ماهواره پاسخ به پیگیری اخبار سیاسی کشور از طریق شبکه( توزیع درصدی 10 -10جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی خیر

 محل سکونت
 2.4 97.6 شهر

390 .492 .035 
 - 100 روستا

 جنس
 4.1 95.9 مرد

390 .019 .119 
 0.5 99.5 زن

 سن

 2.5 97.5 سال 29تا  15

 3.7 96.3 سال 49تا  30 101. 137. 390

 - 100 سال به بالا 50

 سواد

 - 100 سوادبی

 - 100 ابتدایی 128. 175. 390

 2.6 97.4 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی خیر

 

 5.5 94.5 دیپلم
   

 2.7 97.3 عالی

 وضع فعالیت

 6.2 93.8 شاغل

390 .004 .200 

 - 100 بیکار

 - 100 دارخانه

 - 100 محصل

 - 100 بازنشسته

 وضع تأهل
 4.9 95.1 مجرد

373 .094 .087 
 1.7 98.3 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهوگوی با دیگران بر حسب ریق گفتپاسخ به پیگیری اخبار سیاسی کشور از ط( توزیع درصدی 11 -10جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی خیر

 محل سکونت
 12.4 87.6 شهر

390 .102 .083 
 - 100 روستا

 جنس
 13.8 86.2 مرد

390 .223 .062 
 9.8 90.2 زن

 سن

 13.3 86.7 سال 29تا  15

 11.1 88.9 سال 49تا  30 032. 821. 390

 11.1 88.9 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 96.3 سوادبی

390 .305 .111 

 10 90 ابتدایی

 9 91 متوسطه

 13.7 86.3 دیپلم

 16.1 83.9 عالی

 وضع فعالیت

 16.6 83.4 شاغل

390 .029 .166 

 5.9 94.1 بیکار

 5.9 94.1 دارخانه

 13 87 محصل

 20 80 بازنشسته

 وضع تأهل
 12.3 87.7 مجرد

373 .930 .005 
 12 88 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینههای اجتماعی مجازی بر حسب پاسخ به پیگیری اخبار سیاسی کشور از طریق شبکه( توزیع درصدی 12 -10جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره اداریسطح معن پاسخ معتبر بلی خیر

 محل سکونت
 6.5 93.5 شهر

390 .252 .058 
 - 100 روستا

 جنس
 7.1 92.9 مرد

390 .414 .041 
 5.2 94.8 زن

 سن

 10.8 89.2 سال 29تا  15

 6.8 93.2 سال 49تا  30 174. 003. 390

 - 100 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 96.3 سوادبی

390 .003 .202 

 - 100 ابتدایی

 3.8 96.2 متوسطه

 8.2 91.8 دیپلم

 12.5 87.5 عالی

 وضع فعالیت

 6.2 93.8 شاغل

390 .000 .256 

 23.5 76.5 بیکار

 2 98 دارخانه

 17.4 82.6 محصل

 - 100 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 13.6 86.4 مجرد

373 .003 .153 
 4.5 95.5 متأهل

 مشارکت سیاسی -10-2

 ها بیان کنید. خوانم، شرکت یا عدم شرکت خود را در آنچند مورد از انتخابات را برای شما می

 (توزیع فراوانی درصدی پاسخ به شرکت در آخرین انتخابات13 -10جدول )

 نوع انتخابات
 شوراها آخرین انتخابات آخرین انتخابات مجلس شورای اسلامی جمهوریآخرین انتخابات ریاست

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

 74.2 287 74.3 286 86 332 بلی

 16.5 64 13 50 4.7 18 خیر

 9.3 36 12.7 49 9.3 36 شدممشمول نمی

 100 387 100 385 100 386 پاسخ معتبر

 - - - 1 - - دانمنمی

 - 3 - 4 - 4 بدون پاسخ

 - 390 - 5 - 390 جمع

 - - - 390 - - جمع کل
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 (توزیع فراوانی درصدی پاسخ به شرکت در انتخابات بعدی14 -10جدول )

 نوع انتخابات
 انتخابات بعدی شوراها  انتخابات بعدی مجلس شورای اسلامی  جمهوری انتخابات بعدی ریاست

 درصد معتبر اوانی مطلقفر درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

 78.7 307 78.1 304 83 323 بلی

 8.7 34 6.2 24 5.1 20 خیر

 12.6 49 15.7 61 11.8 46 دانمنمی

 100 390 100 389 100 389 پاسخ معتبر

 - - - 1 - 1 بدون پاسخ

 - - - 390 - 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهجمهوری بر حسب پاسخ به شرکت در آخرین انتخابات ریاست( توزیع درصدی 15 -10جدول )

 میزان

 متغیر
 شدممشمول نمی خیر بلی

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 9.8 4.9 85.3 شهر

386 .215 .089 
 - - 100 روستا

 جنس
 10.8 5.2 84 مرد

386 .517 .058 
 7.8 4.2 88 زن

 سن

 30.3 8.4 61.3 سال 29تا  15

 - 4.4 95.6 سال 49تا  30 360. 000. 386

 - 0.9 99.1 سال به بالا 50

 سواد

 - - 100 سوادبی

386 .001 .183 

 1 4 94.9 ابتدایی

 18.2 5.2 76.6 متوسطه

 16.7 6.9 76.4 دیپلم

 8.1 4.5 87.4 عالی

 وضع فعالیت

 2.1 4.9 93.1 شاغل

386 .000 .493 

 5.9 11.8 82.4 بیکار

 2 4.7 93.3 دارخانه

 64.4 4.4 31.1 محصل

 - - 100 بازنشسته

 وضع تأهل
 38.8 7.5 53.8 مجرد

369 .000 .527 
 1.7 3.5 94.8 متأهل
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 اجتماعی -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به شرکت در آخرین انتخابات مجلس شورای اسلامی بر حسب ( توزیع درصدی 16 -10جدول )

 میزان

 متغیر
 خیر بلی

مشمول 

 شدم نمی
 پاسخ معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 13.1 13.1 73.8 شهر
385 .600 .052 

 5.6 11.1 83.3 روستا

 جنس
 14.4 15.5 70.1 مرد

385 .160 .098 
 11 10.5 78.5 زن

 سن

 41.2 11.8 47.1 سال 29تا  15

 - 19.4 80.6 سال 49تا  30 425. 000. 385

 - 4.7 95.3 سال به بالا 50

 سواد

 - 22.2 77.8 سوادبی

385 .000 .220 

 1 6.1 92.9 ابتدایی

 22.1 16.9 61 متوسطه

 21.1 12.7 66.2 دیپلم

 14.4 14.4 71.2 عالی

 وضع فعالیت

 4.2 18.8 77.1 شاغل

385 .000 .497 

 11.8 17.6 70.6 بیکار

 4.7 11.4 83.9 دارخانه

 75.6 4.4 20 محصل

 - 3.3 96.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 46.3 17.5 36.3 مجرد

368 .000 .533 
 4.2 11.5 84.4 متأهل

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به شرکت در آخرین انتخابات شوراها بر حسب ( توزیع درصدی 17 -10جدول )

 نمیزا

 متغیر
 خیر بلی

-مشمول نمی

 شدم
 پاسخ معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 9.8 17.1 73.2 شهر

387 .124 .104 
 - 5.6 94.4 روستا

 جنس
 10.8 16.4 72.8 مرد

387 .604 .051 
 7.8 16.7 75.5 زن

 سن

 30.3 20.2 49.6 سال 29تا  15

 - 20.5 79.5 سال 49تا  30 370. 000. 387

 - 6.5 93.5 سال به بالا 50

 سواد

 - 18.5 81.5 سوادبی

387 .000 .200 
 1 9.1 89.9 ابتدایی

 17.9 16.7 65.4 متوسطه

 16.7 18.1 65.3 دیپلم
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 میزان

 متغیر
 خیر بلی

-مشمول نمی

 شدم
 پاسخ معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 
    8.1 21.6 70.3 عالی

 وضع فعالیت

 2.1 19.3 78.6 اغلش

387 .000 .499 

 5.9 35.3 58.8 بیکار

 2 15.3 82.7 دارخانه

 64.4 11.1 24.4 محصل

 - 6.7 93.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 38.8 27.5 33.8 مجرد

370 .000 .565 
 1.7 13.4 84.8 متأهل

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهدی مجلس شورای اسلامی بر حسب پاسخ به شرکت در انتخابات بع( توزیع درصدی 18 -10جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر دانمنمی خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 16.2 5.9 77.8 شهر

389 .352 .073 
 5.3 10.5 84.2 روستا

 جنس
 17.4 7.2 75.4 مرد

389 .407 .068 
 13.9 5.2 80.9 زن

 سن

 28.6 5.9 65.5 الس 29تا  15

 12.3 8.6 79 سال 49تا  30 189. 000. 389

 6.5 2.8 90.7 سال به بالا 50

 سواد

 7.4 11.1 81.5 سوادبی

389 .002 .179 

 7 3 90 ابتدایی

 25.6 3.8 70.5 متوسطه

 9.7 11.1 79.2 دیپلم

 22.3 6.3 71.4 عالی

 وضع فعالیت

 14.5 9 76.6 شاغل

389 .000 .244 

 25 - 75 بیکار

 8.6 5.3 86.2 دارخانه

 45.7 6.5 47.8 محصل

 6.7 - 93.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 36.3 7.5 56.3 مجرد

372 .000 .294 
 10.6 5.5 83.9 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهحسب جمهوری بر پاسخ به شرکت در انتخابات بعدی ریاست( توزیع درصدی 19 -10جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر دانمنمی خیر بلی

 محل سکونت
 12.4 5.1 82.4 شهر

389 .260 .083 
 - 5.3 94.7 روستا

 جنس
 12.3 7.2 80.5 مرد

389 .171 .095 
 11.3 3.1 85.6 زن

 سن

 20.2 5.9 73.9 سال 29تا  15

 10.5 6.2 83.3 سال 49تا  30 143. 003. 389

 4.6 2.8 92.6 سال به بالا 50

 سواد

 7.4 7.4 85.2 سوادبی

389 .036 .146 

 5 2 93 ابتدایی

 16.9 6.5 76.6 متوسطه

 9.6 9.6 80.8 دیپلم

 17 3.6 79.5 عالی

 وضع فعالیت

 10.3 9 80.7 شاغل

389 .001 .185 

 23.5 5.9 70.6 بیکار

 8.6 3.3 88.2 دارخانه

 28.9 2.2 68.9 محصل

 3.3 - 96.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 23.8 7.5 68.8 مجرد

372 .000 .207 
 8.6 4.5 87 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به شرکت در انتخابات بعدی شوراها بر حسب ( توزیع درصدی 20 -10جدول )

 یزانم

 متغیر
 پاسخ معتبر دانمنمی خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 12.9 8.9 78.2 شهر

390 .493 .060 
 5.3 5.3 89.5 روستا

 جنس
 13.8 11.7 74.5 مرد

390 .065 .118 
 11.3 5.7 83 زن

 سن

 20.8 10 69.2 سال 29تا  15

 11.1 11.1 77.8 سال 49تا  30 155. 001. 390

 5.6 3.7 90.7 سال به بالا 50

 سواد

 7.4 7.4 85.2 سوادبی

 7 3 90 ابتدایی 158. 013. 390

 14.1 11.5 74.4 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر دانمنمی خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 8.2 13.7 78.1 دیپلم

   
 20.5 8.9 70.5 عالی

 وضع فعالیت

 12.4 13.8 73.8 شاغل

390 .001 .183 

 23.5 5.9 70.6 بیکار

 8.6 5.3 86.2 دارخانه

 28.3 8.7 63 محصل

 3.3 3.3 93.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 24.7 14.8 60.5 مجرد

373 .000 .233 
 9.6 6.8 83.6 متأهل

 

 تاثیر سیاسی -10-3

 حکومت برای رأی و نظر مردم اهمیت قائل است.
 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به حکومت برای رأی و نظر مردم اهمیت قائل است.21 -10جدول)

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی  فراوانی مطلق میزان

 4.1 4.1 16 مخالف کاملاً

 11.4 11.3 44 مخالف

 38 37.7 147 نه موافق نه مخالف

 40.1 39.7 155 موافق

 6.5 6.4 25 کاملا موافق

 100 99.2 387 پاسخ معتبر

 - 8. 3 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع 
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهکه حکومت برای رأی و نظر مردم اهمیت قائل است بر حسب پاسخ به این( توزیع درصدی 22 -10جدول )

 میزان

 متغیر

 کاملاً

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 موافق

 کاملاً

 موافق

پاسخ 

 رمعتب

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 6.5 40.2 37.5 11.7 4.1 شهر
387 .865 .057 

 5.3 36.8 47.4 5.3 5.3 روستا

 جنس
 5.6 40.5 37.9 12.3 3.6 مرد

387 .907 .051 
 7.3 39.6 38 10.4 4.7 زن

 سن

 5 38.3 40 12.5 4.2 سال 29تا  15

 3.8 38.4 39 12.6 6.3 سال 49تا  30 158. 073. 387

 12 44.4 34.3 8.3 0.9 سال به بالا 50

 سواد

 19.2 23.1 42.3 15.4 - سوادبی

387 .213 -.039 

 6.1 45.5 35.4 10.1 3 ابتدایی

 3.9 40.3 42.9 10.4 2.6 متوسطه

 1.4 41.1 35.6 15.1 6.8 دیپلم

 8.9 38.4 37.5 9.8 5.4 عالی

 وضع فعالیت

 3.5 33.3 42.4 14.6 6.3 لشاغ

387 .064 .128 

 5.9 41.2 23.5 17.6 11.8 بیکار

 8 40 38 10.7 3.3 دارخانه

 6.5 47.8 39.1 6.5 - محصل

 13.3 60 23.3 3.3 - بازنشسته

وضعیت 

 تأهل

 3.8 38.8 40 12.5 5 مجرد
370 .820 .064 

 6.9 41 36.6 11.7 3.8 متأهل

 

 احساس آزادی -10-4

 ترسند از حکومت انتقاد کنند. مردم می 
 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به احساس آزادی سیاسی23 -10جدول)

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی  فراوانی مطلق میزان

 3.6 3.6 14 مخالف کاملاً

 19.9 19.7 77 مخالف

 36.4 36.2 141 نه موافق نه مخالف

 23.8 23.6 92 موافق

 16.3 16.2 63 کاملا موافق

 100 99.2 387 پاسخ معتبر

 - 8. 3 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به احساس آزادی سیاسی بر حسب ( توزیع درصدی 24 -10جدول )

 میزان

 متغیر

 کاملاً

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 موافق کاملاً موافق

پاسخ 

 رمعتب

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 16.6 23.4 35.6 20.7 3.8 شهر

387 .264 .116 
 10.5 31.6 52.6 5.3 - روستا

 جنس
 14 26.9 35.2 21.2 2.6 مرد

387 .343 .108 
 18.6 20.6 37.6 18.6 4.6 زن

 سن

 15.8 28.3 35 17.5 3.3 سال 29تا  15

 16.4 25.8 35.2 19.5 3.1 سال 49تا  30 089. 635. 387

 16.7 15.7 39.8 23.1 4.6 سال به بالا 50

 سواد

 11.5 19.2 50 11.5 7.7 سوادبی

387 .188 -.011 

 18 21 38 21 2 ابتدایی

 9 34.6 38.5 12.8 5.1 متوسطه

 19.2 23.3 37 19.2 1.4 دیپلم

 19.1 20 30 26.4 4.5 عالی

 وضع فعالیت

 15.5 27.5 33.8 19.7 3.5 شاغل

387 .546 .097 

 35.3 29.4 29.4 5.9 - بیکار

 15.8 19.7 39.5 21.1 3.9 دارخانه

 17.4 30.4 32.6 17.4 2.2 محصل

 10 13.3 43.3 26.7 6.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 15 31.3 36.3 13.8 3.8 مجرد

370 .387 .106 
 16.2 22.4 36.6 21.7 3.1 متأهل

 

 اجتماعی -احساس آزادی فرهنگی -10-5

 کنند؟ خوانم، چقدر احساس آزادی می تان می به نظر شما مردم الان در انجام دادن رفتارهایی که برای
 اجتماعی -( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به احساس آزادی فرهنگی25 -10جدول )

 میزان
 نحوۀ لباس پوشیدن 

های  برگزاری جشن و مهمانی

 دلخواه 
 حضور در کنسرت موسیقی 

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

 5 19 1.3 5 1 4 خیلی کم

 10.2 39 6.2 24 5.6 22 کم

 32.9 126 30.2 117 24.1 94 تاحدودی

 27.2 104 35.7 138 35.6 139 زیاد

 24.8 95 26.6 103 33.6 131 دخیلی زیا

 100 383 100 387 100 390 پاسخ معتبر
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 نحوۀ لباس پوشیدن  میزان
های  برگزاری جشن و مهمانی

 دلخواه 
 حضور در کنسرت موسیقی 

 - 7 - 3 - - بدون پاسخ

 - 390 - 390 - - جمع

 

 اعیاجتم -( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به احساس آزادی فرهنگی26 -10جدول)

 میزان
 های اینترنتیاستفاده از سایت ای های ماهواره استفاده از شبکه

های اجتماعی استفاده از شبکه

 مجازی

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

 8. 3 1 4 3.1 12 خیلی کم

 1.5 6 2.6 10 3.1 12 کم

 17.2 67 16.8 65 21.3 83 تاحدودی

 24.2 94 25.6 99 29.7 116 زیاد

 56.3 219 53.9 208 42.8 167 خیلی زیاد

 100 389 100 386 100 390 پاسخ معتبر

 - 1 - 4 - - بدون پاسخ

 - 390 - 390 - - جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به احساس آزادی در نحوۀ لباس پوشیدن بر حسب ( توزیع درصدی 27 -10جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد تاحدودی کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 33.4 35.6 24 5.9 1.1 شهر

390 .837 .061 
 36.8 36.8 26.3 - - روستا

 جنس
 31.6 39.3 23 5.6 0.5 مرد

390 .533 .090 
 35.6 32 25.3 5.7 1.5 زن

 سن

 25.8 33.3 26.7 11.7 2.5 سال 29تا  15

 40.1 32.1 24.7 2.5 0.6 سال 49تا  30 172. 003. 390

 32.4 43.5 20.4 3.7 - سال به بالا 50

 سواد

 14.8 48.1 37 - - سوادبی

390 .000 -.082 

 46 36 12 6 - ابتدایی

 37.2 29.5 26.9 6.4 - متوسطه

 21.9 31.5 32.9 8.2 5.5 دیپلم

 32.1 39.3 24.1 4.5 - عالی

 وضع فعالیت

 36.6 34.5 22.8 4.8 1.4 شاغل

 23.5 29.4 29.4 17.6 - بیکار 113. 226. 390

 37.5 32.2 25 4.6 0.7 دارخانه
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد تاحدودی کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 21.7 39.1 26.1 10.9 2.2 محصل

   
 23.3 56.7 20 - - بازنشسته

 وضع تأهل
 27.2 33.3 23.5 13.6 2.5 مجرد

373 .009 .190 
 33.9 37 24.7 3.8 0.7 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینههای دلخواه بر حسب  پاسخ به احساس آزادی در برگزاری جشن و مهمانی( توزیع درصدی 28 -10جدول )

 میزان

 متغیر
 زیاد تاحدودی کم خیلی کم

خیلی 

 زیاد

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 26.6 34.8 31 6.3 1.4 شهر
387 .512 .092 

 26.3 52.6 15.8 5.3 - روستا

 جنس
 27 34.2 31.1 7.1 0.5 مرد

387 .588 .085 
 26.2 37.2 29.3 5.2 2.1 زن

 سن

 23.5 29.4 34.5 10.9 1.7 سال 29تا  15

 29.2 37.9 28.6 3.1 1.2 سال 49تا  30 118. 211. 387

 26.2 39.3 28 5.6 0.9 سال به بالا 50

 سواد

 19.2 46.2 23.1 11.5 - سوادبی

387 .022 -.050 

 32 38 22 8 - ابتدایی

 29.5 34.6 30.8 5.1 - متوسطه

 19.4 25 40.3 11.1 4.2 دیپلم

 26.1 38.7 32.4 0.9 1.8 عالی

 وضع فعالیت

 31.7 33.8 29 4.1 1.4 شاغل

387 .316 .108 

 5.9 29.4 47.1 17.6 - بیکار

 28.9 36.2 26.8 6.7 1.3 دارخانه

 17.4 41.3 30.4 8.7 2.2 محصل

 16.7 36.7 43.3 3.3 - بازنشسته

 وضع تأهل
 22.2 29.6 33.3 12.3 2.5 مجرد

370 .047 .161 
 27.3 38.4 28.7 4.5 1 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به احساس آزادی در حضور در کنسرت موسیقی بر حسب ( توزیع درصدی 29 -10جدول )

 میزان

 متغیر

خیلی 

 کم
 خیلی زیاد زیاد تاحدودی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 24.5 26.6 33.2 10.7 4.9 شهر

383 .499 .094 
 31.6 36.8 26.3 - 5.3 روستا

 جنس
 27.3 24.7 35.6 8.2 4.1 مرد

383 .320 .111 
 22.2 29.6 30.2 12.2 5.8 زن

 سن

 22.9 22.9 31.4 14.4 8.5 سال 29تا  15

 26.4 30.2 34 6.9 2.5 سال 49تا  30 077. 237. 383

 24.5 27.4 33 10.4 4.7 سال به بالا 50

 سواد

 15.4 34.6 38.5 11.5 - سوادبی

383 .156 .119 

 28.9 32 24.7 8.2 6.2 ابتدایی

 26.9 20.5 38.5 10.3 3.8 متوسطه

 19.4 18.1 36.1 18.1 8.3 دیپلم

 25.5 31.8 32.7 6.4 3.6 عالی

 وضع فعالیت

 31.3 26.4 31.3 8.3 2.8 شاغل

383 .021 .139 

 12.5 25 37.5 25 - بیکار

 23 29.1 30.4 12.2 5.4 دارخانه

 17.8 26.7 31.1 8.9 15.6 محصل

 20 23.3 53.3 3.3 - بازنشسته

 وضع تأهل
 22.8 19 34.2 15.2 8.9 مجرد

366 .106 .144 
 24 30 32.8 9.1 4.2 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهای بر حسب  های تلویزیونی ماهواره فاده از شبکهپاسخ به احساس آزادی در است( توزیع درصدی 30 -10جدول )

 میزان

 متغیر

خیلی 

 کم
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد تاحدودی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 42.9 29.1 21.8 3.2 3 شهر

390 .551 .088 
 42.1 42.1 10.5 - 5.3 روستا

 جنس
 41.3 31.6 22.4 2.6 2 مرد

390 .616 .083 
 44.3 27.8 20.1 3.6 4.1 زن

 سن

 39.2 26.7 21.7 7.5 5 سال 29تا  15

 46.3 31.5 20.4 0.6 1.2 سال 49تا  30 144. 039. 390

 41.7 30.6 22.2 1.9 3.7 سال به بالا 50

 سواد

 37 29.6 29.6 3.7 - سوادبی

 57 22 12 3 6 ابتدایی 098.- 003. 390

 41 35.9 16.7 3.8 2.6 متوسطه
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 میزان

 متغیر

خیلی 

 کم
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد تاحدودی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 38.4 19.2 32.9 4.1 5.5 دیپلم
   

 35.7 39.3 23.2 1.8 - عالی

 وضع فعالیت

 44.8 29.7 20.7 3.4 1.4 شاغل

390 .342 .107 

 29.4 41.2 23.5 - 5.9 بیکار

 47.4 27 19.1 2 4.6 دارخانه

 28.3 30.4 30.4 8.7 2.2 محصل

 40 36.7 20 - 3.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 33.3 28.4 25.9 8.6 3.7 مجرد

373 .017 .180 
 43.2 31.5 20.5 1.7 3.1 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینههای اینترنتی بر حسب  ایتپاسخ به احساس آزادی در استفاده از س( توزیع درصدی 31 -10جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد تاحدودی کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 54.2 24.8 17.4 2.7 0.8 شهر

386 .098 .142 
 47.4 42.1 5.3 - 5.3 روستا

 جنس
 52 27.6 17.9 1.5 1 مرد

386 .594 .085 
 55.8 23.7 15.8 3.7 1.1 نز

 سن

 46.2 24.4 23.5 2.5 3.4 سال 29تا  15

 61.5 24.2 12.4 1.9 - سال 49تا  30 156. 016. 386

 50.9 29.2 16 3.8 - سال به بالا 50

 سواد

 46.2 34.6 15.4 3.8 - سوادبی

386 .051 -.128 

 66.3 20.4 7.1 5.1 1 ابتدایی

 54.5 26 16.9 1.3 1.3 متوسطه

 50.7 19.2 24.7 2.7 2.7 دیپلم

 46.4 32.1 20.5 0.9 - عالی

 وضع فعالیت

 55.2 26.9 16.6 0.7 0.7 شاغل

386 .096 .124 

 41.2 23.5 23.5 5.9 5.9 بیکار

 59.3 22.7 12 4.7 1.3 دارخانه

 40 28.9 31.1 - - محصل

 48.3 31 17.2 3.4 - بازنشسته

 وضع تأهل
 45 26.3 26.3 1.3 1.3 مجرد

370 .184 .130 
 54.1 26.6 15.2 3.1 1 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینههای اجتماعی مجازی بر حسب  پاسخ به احساس آزادی در استفاده از شبکه( توزیع درصدی 32 -10جدول )

 میزان

 متغیر
 زیادخیلی  زیاد تاحدودی کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 56.8 23.5 17.3 1.6 0.8 شهر
389 .718 .073 

 47.4 36.8 15.8 - - روستا

 جنس
 56.1 24 18.4 1 0.5 مرد

389 .852 .059 
 56.5 24.4 16.1 2.1 1 زن

 سن

 50.8 23.3 21.7 1.7 2.5 سال 29تا  15

 63.4 18.6 16.1 1.9 - سال 49تا  30 150. 025. 389

 51.9 33.3 13.9 0.9 - سال به بالا 50

 سواد

 51.9 33.3 11.1 3.7 - سوادبی

389 .145 -.118 

 66.7 21.2 10.1 2 - ابتدایی

 55.1 28.2 14.1 - 2.6 متوسطه

 49.3 20.5 26 2.7 1.4 دیپلم

 53.6 24.1 21.4 0.9 - عالی

 وضع فعالیت

 57.6 24.3 17.4 0.7 - شاغل

389 .084 .125 

 41.2 17.6 35.3 - 5.9 بیکار

 60.5 21.7 14.5 2.6 0.7 دارخانه

 43.5 28.3 26.1 - 2.2 محصل

 56.7 33.3 6.7 3.3 - بازنشسته

 وضع تأهل
 48.1 27.2 22.2 - 2.5 مجرد

372 .125 .139 
 56.4 24.4 16.8 2.1 0.3 متأهل



 

 

 

 

 

 فصل یازدهم
 

امنیت



 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 سیاسی امنیت -11-1

 های قانونی برای انتقاد کردن و فعالیّت سیاسی خود تا چه اندازه امنیت دارند؟ احزاب و گروه
 سیاسی ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به وجود امنیت1 -11جدول)

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 10.9 7.7 30 کم خیلی

 18.2 12.8 50 کم

 41.5 29.2 114 تاحدودی

 20 14.1 55 زیاد

 9.5 6.7 26 خیلی زیاد

 100 70.5 275 پاسخ معتبر

 - 29.5 115 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  اسی خودهای قانونی و فعالیّت سی پاسخ به وجود امنیت برای انتقاد کردن احزاب و گروه( توزیع درصدی 2 -11جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد تاحدودی کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 9.6 19.9 41 18.5 11.1 شهر

275 .606 .099 
 - 25 75 - - روستا

 جنس
 10.7 18.6 45 15.7 10 مرد

275 .591 .101 
 8.1 21.5 37.8 20.7 11.9 زن
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد تاحدودی کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 سن

 6.8 17 44.3 19.3 12.5 سال 29تا  15

 6.9 23.3 40.5 18.1 11.2 سال 49تا  30 119. 461. 275

 16.9 18.3 39.4 16.9 8.5 سال به بالا 50

 سواد

 13.3 26.7 20 33.3 6.7 سوادبی

275 .420 .076 

 11.9 11.9 42.4 25.4 8.5 ابتدایی

 8.2 18 49.2 14.8 9.8 متوسطه

 5.5 18.2 41.8 18.2 16.4 دیپلم

 10.6 27.1 38.8 12.9 10.6 عالی

 وضع فعالیت

 8.1 18.2 46.5 16.2 11.1 شاغل

275 .311 .129 

 - 21.4 50 - 28.6 بیکار

 8.4 19.6 37.4 22.4 12.1 رداخانه

 14.7 20.6 41.2 20.6 2.9 محصل

 19 28.6 33.3 14.3 4.8 بازنشسته

 وضع تأهل
 10 13.3 50 13.3 13.3 مجرد

265 .323 .133 
 9.8 22.9 38.5 18.5 10.2 متأهل

 

 امنیت اخلاقی -11-2
 شود؟ شمرده میآبرو و حیثیت افراد در جامعة ما، تا چه اندازه محترم 

 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به وجود امنیت اخلاقی3 -11جدول)

 فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 4.9 19 خیلی کم

 10.5 41 کم

 34.1 133 تاحدودی

 26.7 104 زیاد

 23.8 93 خیلی زیاد

 100 390 جمع
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهآبرو و حیثیت افراد در جامعة ما، بر حسب پاسخ به میزان محترم شمرده شدن ( توزیع درصدی 4 -11جدول )

 میزان

 متغیر

خیلی 

 کم
 خیلی زیاد زیاد تاحدودی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 24 26.7 33.4 10.8 5.1 شهر

390 .628 .082 
 21.1 26.3 47.4 5.3 - روستا

 جنس
 23 25.5 33.2 14.3 4.1 مرد

390 .180 .127 
 24.7 27.8 35.1 6.7 5.7 زن

 سن

 21.7 25.8 35.8 12.5 4.2 سال 29تا  15

 18.5 26.5 39.5 11.1 4.3 سال 49تا  30 135. 078. 390

 34.3 27.8 24.1 7.4 6.5 سال به بالا 50

 سواد

 33.3 22.2 22.2 14.8 7.4 سوادبی

390 .175 -.080 

 29 30 26 11 4 ابتدایی

 19.2 23.1 46.2 7.7 3.8 متوسطه

 17.8 31.5 42.5 5.5 2.7 دیپلم

 24.1 24.1 30.4 14.3 7.1 عالی

 وضع فعالیت

 22.1 21.4 36.6 13.8 6.2 شاغل

390 .036 .133 

 5.9 41.2 29.4 23.5 - بیکار

 23 30.3 32.9 8.6 5.3 دارخانه

 21.7 26.1 41.3 6.5 4.3 محصل

 50 26.7 20 3.3 - بازنشسته

 وضعیت تأهل
 16 34.6 34.6 11.1 3.7 مجرد

373 .280 .117 
 25.7 24.7 34.9 9.9 4.8 متأهل

 

 امنیت اقتصادی -11-3
 ؟مال و اموال مردم در جامعة ما تا چه اندازه در امان است ،فعلی اوضاعدر 

 سخ به وجود امنیت اقتصادی( توزیع فراوانی درصدی پا5 -11جدول)

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 2.8 2.8 11 خیلی کم

 8.3 8.2 32 کم

 34.1 33.8 132 تاحدودی

 32.8 32.6 127 زیاد

 22 21.8 85 خیلی زیاد

 100 99.2 387 پاسخ معتبر

 - 8. 3 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  ،مال و اموال مردم در شرایط فعلی جامعة ماپاسخ به میزان امنیت درصدی ( توزیع 6 -11جدول )

 میزان

 متغیر

خیلی 

 کم
 خیلی زیاد زیاد تاحدودی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 23.1 33.2 32.3 8.7 2.7 شهر

387 .009 .188 
 - 26.3 68.4 - 5.3 روستا

 جنس
 20.1 37.1 30.9 10.8 1 مرد

387 .021 .173 
 23.8 28.5 37.3 5.7 4.7 زن

 سن

 15.3 35.6 37.3 11 0.8 سال 29تا  15

 20.5 30.4 38.5 7.5 3.1 سال 49تا  30 146. 035. 387

 31.5 33.3 24.1 6.5 4.6 سال به بالا 50

 سواد

 33.3 22.2 37 3.7 3.7 سوادبی

387 .565 -.013 

 24 32 28 10 6 ابتدایی

 22.1 32.5 33.8 7.8 3.9 متوسطه

 16.7 34.7 40.3 8.3 - دیپلم

 20.7 35.1 35.1 8.1 0.9 عالی

 وضع فعالیت

 19.6 36.4 28.7 14 1.4 شاغل

387 .020 .138 

 17.6 35.3 47.1 - - بیکار

 23 28.9 36.2 6.6 5.3 دارخانه

 17.8 28.9 48.9 4.4 - محصل

 36.7 40 20 - 3.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 15.2 35.4 39.2 8.9 1.3 مجرد

370 .515 .094 
 22.7 33.3 33.3 7.6 3.1 متأهل



 

 

 
 
 
 فصل دوازدهم

 
اعتماد



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ها اعتماد به رسانه -12-1

 اعتماد است؟ قابلبه نظر شما اخبار هرکدام از منابع خبری زیر چقدر 
 ها ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به اعتماد به رسانه1 -12جدول)

 میزان

 رادیو و تلویزیون ایران
های خبری  ها و سایت روزنامه

 داخلی

های تلویزیونی  شبکه

 ای ماهواره

های اینترنت و شبکه

 مجازی

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 32.6 123 43.9 166 6.3 24 3.3 13 خیلی کم

 37.9 143 38.4 145 23.6 90 11.3 44 کم

 17.2 65 11.9 45 23.3 89 20.6 80 متوسط

 11.1 42 4.2 16 40.8 156 51.9 202 زیاد

 1.1 4 1.6 6 6 23 12.9 50 خیلی زیاد

 100 377 100 378 100 382 100 389 پاسخ معتبر

 - 11 - 9 - 7 - 1 دانمنمی

 - 2 - 3 - 1 - - بدون پاسخ

 - 13 - 12 - 8 - 390 جمع

 - 390 - 390 - 390 - - جمع کل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به اعتماد به رادیو و تلویزیون ایران بر حسب ( توزیع درصدی 2 -12جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 12.7 52.4 19.5 11.9 3.5 شهر

389 .094 .143 
 15.8 42.1 42.1 - - روستا

 جنس
 8.7 48.7 22.1 17.9 2.6 مرد

389 .000 .240 
 17 55.2 19.1 4.6 4.1 زن
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 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

پاسخ 

 عتبرم

سطح 

 معناداری
 آماره

 سن

 13.4 45.4 21 15.1 5 سال 29تا  15

 8 55.6 24.1 9.3 3.1 سال 49تا  30 138. 062. 389

 19.4 53.7 14.8 10.2 1.9 سال به بالا 50

 سواد

 18.5 59.3 18.5 3.7 - سوادبی

389 .932 -.105 

 17 47 22 10 4 ابتدایی

 10.3 55.1 20.5 11.5 2.6 متوسطه

 12.3 54.8 17.8 12.3 2.7 دیپلم

 9.9 50.5 21.6 13.5 4.5 عالی

 وضع فعالیت

 9 47.2 25 16 2.8 شاغل

389 .132 .120 

 5.9 47.1 23.5 17.6 5.9 بیکار

 17.1 53.9 19.7 5.3 3.9 دارخانه

 15.2 50 17.4 13 4.3 محصل

 10 70 6.7 13.3 - بازنشسته

 وضع تأهل
 11.3 46.3 16.3 21.3 5 مجرد

372 .028 .171 
 13 54.5 20.9 8.9 2.7 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینههای خبری داخلی بر حسب  ها و سایت پاسخ به اعتماد به روزنامه( توزیع درصدی 3 -12جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 6.3 41.6 22.6 22.9 6.6 شهر
382 .161 .131 

 - 26.3 36.8 36.8 - روستا

 جنس
 3.6 37.6 24.2 27.8 6.7 مرد

382 .087 .146 
 8.5 44.1 22.3 19.1 5.9 زن

 سن

 5 31.9 26.9 27.7 8.4 سال 29تا  15

 2.5 45.6 21.9 23.8 6.3 سال 49تا  30 158. 014. 382

 12.6 43.7 21.4 18.4 3.9 سال به بالا 50

 سواد

 16 56 16 12 - سوادبی

382 .072 -.108 

 10.4 32.3 24 27.1 6.3 ابتدایی

 2.6 51.3 21.8 16.7 7.7 متوسطه

 2.8 40.3 22.2 30.6 4.2 دیپلم

 4.5 37.8 26.1 23.4 8.1 عالی

 وضع فعالیت

 2.8 38.5 23.8 28 7 شاغل

 - 41.2 17.6 41.2 - بیکار 118. 175. 382

 8.9 43.2 21.2 20.5 6.2 دارخانه
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 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 6.5 30.4 34.8 19.6 8.7 محصل
   

 10 56.7 16.7 13.3 3.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 2.5 35 23.8 31.3 7.5 مجرد

367 .209 .126 
 7 42.5 23.3 21.3 5.9 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به به اعتماد به ماهواره بر حسب ( توزیع درصدی 4 -12جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 1.7 4.2 11.7 38.2 44.3 شهر

378 .921 .049 
 - 5.3 15.8 42.1 36.8 روستا

 جنس
 2.1 6.8 11.5 37.7 41.9 مرد

378 .130 .137 
 1.1 1.6 12.3 39 46 زن

 سن

 2.6 5.1 12.8 40.2 39.3 سال 29تا  15

 1.3 4.4 12.5 41.9 40 سال 49تا  30 106. 389. 378

 1 3 9.9 30.7 55.4 سال به بالا 50

 سواد

 - 4.2 4.2 41.7 50 سوادبی

378 .072 .073 

 1 1 11.5 34.4 52.1 ابتدایی

 2.6 10.3 14.1 32.1 41 متوسطه

 4.2 5.6 9.9 46.5 33.8 دیپلم

 - 1.8 13.8 40.4 44 عالی

 وضع فعالیت

 3.5 6.4 11.3 36.9 41.8 شاغل

378 .576 .097 

 - 11.8 11.8 47.1 29.4 بیکار

 0.7 2.1 12.4 38.6 46.2 دارخانه

 - 2.2 13.3 42.2 42.2 محصل

 - 3.3 10 33.3 53.3 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 2.5 7.6 10.1 43 36.7 مجرد

363 .341 .111 
 1.4 3.5 12.7 37.7 44.7 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینههای مجازی بر حسب  ت و شبکهپاسخ به اعتماد به اینترن( توزیع درصدی 5 -12جدول )

 میزان

 متغیر

خیلی 

 کم
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 1.1 11.2 17.3 37.7 32.7 شهر

377 .987 .030 
 - 10.5 15.8 42.1 31.6 روستا

 جنس
 1.6 12.6 16.3 39.5 30 مرد

377 .562 .089 
 0.5 9.6 18.2 36.4 35.3 زن

 سن

 1.7 11 21.2 42.4 23.7 سال 29تا  15

 0.6 13.1 16.9 38.8 30.6 سال 49تا  30 140. 062. 377

 1 8.1 13.1 31.3 46.5 سال به بالا 50

 سواد

 - 12.5 - 37.5 50 سوادبی

377 .012 .218 

 1.1 5.3 13.8 33 46.8 ابتدایی

 - 12.8 17.9 43.6 25.6 همتوسط

 2.8 15.3 13.9 44.4 23.6 دیپلم

 0.9 11.9 25.7 33.9 27.5 عالی

 وضع فعالیت

 1.4 15.7 17.9 36.4 28.6 شاغل

377 .470 .102 

 - 17.6 11.8 47.1 23.5 بیکار

 0.7 6.9 16.6 37.9 37.9 دارخانه

 2.2 8.7 26.1 37 26.1 محصل

 - 10.3 6.9 41.4 41.4 زنشستهبا

 وضع تأهل
 1.3 17.7 16.5 41.8 22.8 مجرد

363 .161 .134 
 1.1 9.5 17.6 37.7 34.2 متأهل

 

 اعتماد به نهادهای حکومتی -12-2

ر اعتماد برم چقد ها و نهادهایی که نام می چند سؤال هم دربارۀ اعتماد به نهادهای حکومتی دارم، شما به هرکدام از سازمان

 دارید؟
 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به اعتماد به نهادهای حکومتی6 -12جدول)

 میزان
 شورای نگهبان مجمع تشخیص مصلحت نظام مجلس شورای اسلامی

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

 3.4 13 3.9 15 3.4 13 خیلی کم

 13.8 53 15.6 60 12.4 48 کم

 24.2 93 25.2 97 26.9 104 تاحدودی

 43.5 167 42.1 162 40.8 158 زیاد

 15.1 58 13.2 51 16.5 64 خیلی زیاد

 100 384 100 385 100 387 پاسخ معتبر
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 میزان
 شورای نگهبان مجمع تشخیص مصلحت نظام مجلس شورای اسلامی

 درصد معتبر فراوانی مطلق صد معتبردر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

 - 4 - 3 - 2 دانمنمی

 - 2 - 2 - 1 بدون پاسخ

 - 6 - 5 - 3 جمع

 - 390 - 390 - 390 جمع کل

 

 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به اعتماد به نهادهای حکومتی7 -12جدول)

 میزان

 شهرداری دولت قوّۀ قضاییه

 فراوانی مطلق
درصد 

 معتبر
 قفراوانی مطل

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر

 9.6 37 4.9 19 2.6 10 خیلی کم

 20.7 80 10.6 41 11.7 45 کم

 27.5 106 24.6 95 21.8 84 تاحدودی

 31.3 121 38.9 150 43.9 169 زیاد

 10.9 42 21 81 20 77 خیلی زیاد

 100 386 100 386 100 385 پاسخ معتبر

 - 3 - 4 - 3 دانمنمی

 - 1 - - - 2 پاسخ بدون

 - 4 - 390 - 5 جمع

 - 390 - - - 390 جمع کل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به اعتماد به مجلس شورای اسلامی بر حسب ( توزیع درصدی 8 -12جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 16.3 41 26.4 12.8 3.5 شهر

387 .635 .081 
 21.1 36.8 36.8 5.3 - روستا

 جنس
 12.9 44.8 24.2 14.4 3.6 مرد

387 .133 .135 
 20.2 36.8 29.5 10.4 3.1 زن

 سن

 11.7 41.7 22.5 20.8 3.3 سال 29تا  15

 11.8 42.9 27.3 12.4 5.6 سال 49تا  30 219. 000. 387

 29.2 36.8 31.1 2.8 - سال به بالا 50

 سواد

 34.6 38.5 23.1 3.8 - سوادبی

387 .046 -.162 
 23.2 36.4 30.3 9.1 1 ابتدایی

 15.4 43.6 23.1 14.1 3.8 متوسطه

 6.8 47.9 20.5 19.2 5.5 دیپلم
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 
    13.5 38.7 31.5 11.7 4.5 یعال

 وضع فعالیت

 11.9 43.4 26.6 12.6 5.6 شاغل

387 .040 .132 

 5.9 41.2 23.5 29.4 - بیکار

 21.9 33.8 29.8 11.9 2.6 دارخانه

 8.7 47.8 28.3 13 2.2 محصل

 30 53.3 13.3 3.3 - بازنشسته

 وضعیت تأهل
 8.6 43.2 19.8 23.5 4.9 مجرد

370 .003 .207 
 17.3 42.2 28.4 9.3 2.8 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به اعتماد به مجمع تشخیص مصلحت نظام بر حسب ( توزیع درصدی 9 -12جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 13.1 42.1 24.6 16.1 4.1 شهر

385 .506 .093 
 15.8 42.1 36.8 5.3 - روستا

 جنس
 8.9 45.8 25 16.7 3.6 مرد

385 .125 .137 
 17.6 38.3 25.4 14.5 4.1 زن

 سن

 10.9 42 23.5 20.2 3.4 سال 29تا  15

 7.5 40.4 26.7 18.6 6.8 سال 49تا  30 206. 000. 385

 24.8 44.8 24.8 5.7 - سال به بالا 50

 سواد

 30.8 38.5 19.2 11.5 - سوادبی

385 .053 -.129 

 15.2 43.4 28.3 12.1 1 ابتدایی

 12.8 41 24.4 15.4 6.4 متوسطه

 6.8 49.3 15.1 20.5 8.2 دیپلم

 11.9 37.6 31.2 16.5 2.8 عالی

 وضع فعالیت

 5.6 43 28.2 18.3 4.9 شاغل

385 .017 .140 

 11.8 23.5 23.5 35.3 5.9 ربیکا

 19.9 37.7 23.8 13.9 4.6 دارخانه

 11.1 51.1 28.9 8.9 - محصل

 20 56.7 13.3 10 - بازنشسته

 وضع تأهل
 8.8 43.8 20 21.3 6.3 مجرد

368 .182 .130 
 14.6 42.7 25.7 13.9 3.1 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهتماد به شورای نگهبان بر حسب پاسخ به به اع( توزیع درصدی 10 -12جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 15.1 43.6 23.8 14 3.6 شهر

384 .862 .058 
 15.8 42.1 31.6 10.5 - روستا

 جنس
 10.9 46.4 24.5 15.6 2.6 مرد

384 .149 .133 
 19.3 40.6 24 12 4.2 زن

 سن

 13.4 42 21.8 21 1.7 سال 29تا  15

 10 41.3 27.5 15.6 5.6 سال 49تا  30 196. 000. 384

 24.8 48.6 21.9 2.9 1.9 سال به بالا 50

 سواد

 30.8 50 15.4 3.8 - سوادبی

384 .016 -.174 

 17.3 46.9 26.5 8.2 1 ابتدایی

 15.4 44.9 21.8 12.8 5.1 همتوسط

 6.8 42.5 19.2 23.3 8.2 دیپلم

 14.7 38.5 29.4 15.6 1.8 عالی

 وضع فعالیت

 7.7 45.8 26.1 16.9 3.5 شاغل

384 .013 .142 

 11.8 11.8 35.3 35.3 5.9 بیکار

 20.7 40.7 22.7 11.3 4.7 دارخانه

 15.6 48.9 26.7 8.9 - محصل

 23.3 56.7 13.3 6.7 - بازنشسته

 وضع تأهل
 10 37.5 21.3 26.3 5 مجرد

367 .004 .206 
 16.4 46 24.7 10.5 2.4 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به اعتماد به قوّۀ قضاییه بر حسب ( توزیع درصدی 11 -12جدول )

 میزان

 متغیر
 خ معتبرپاس خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 20.2 43.7 21.3 12 2.7 شهر

385 .675 .078 
 15.8 47.4 31.6 5.3 - روستا

 جنس
 18.1 48.2 20.2 11.4 2.1 مرد

385 .526 .091 
 21.9 39.6 23.4 12 3.1 زن

 سن

 21.7 43.3 22.5 10.8 1.7 سال 29تا  15

 12.5 44.4 23.1 15.6 4.4 سال 49تا  30 152. 022. 385

 29.5 43.8 19 6.7 1 سال به بالا 50

 سواد

 32 44 20 4 - سوادبی

 20.2 43.4 25.3 9.1 2 ابتدایی 084.- 205. 385

 23.1 43.6 17.9 9 6.4 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 13.7 49.3 15.1 19.2 2.7 پلمدی
   

 19.1 40.9 26.4 12.7 0.9 عالی

 وضع فعالیت

 12.7 52.1 21.1 11.3 2.8 شاغل

385 .044 .132 

 23.5 23.5 29.4 17.6 5.9 بیکار

 23.3 37.3 21.3 14.7 3.3 دارخانه

 23.9 39.1 32.6 4.3 - محصل

 30 56.7 6.7 6.7 - بازنشسته

 وضعیت تأهل
 21 40.7 22.2 13.6 2.5 مجرد

368 .968 .039 
 19.9 44.9 21.3 11.5 2.4 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به اعتماد به دولت بر حسب ( توزیع درصدی 12 -12جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 نتمحل سکو
 20.4 39 24.5 10.9 5.2 شهر

386 .620 .083 
 31.6 36.8 26.3 5.3 - روستا

 جنس
 16 44.3 24.2 9.3 6.2 مرد

386 .048 .158 
 26 33.3 25 12 3.6 زن

 سن

 16.7 43.3 23.3 9.2 7.5 سال 29تا  15

 16.1 38.5 25.5 15.5 4.3 سال 49تا  30 168. 005. 386

 33.3 34.3 24.8 4.8 2.9 سال به بالا 50

 سواد

 34.6 26.9 23.1 11.5 3.8 سوادبی

386 .508 -.120 

 26.5 37.8 25.5 7.1 3.1 ابتدایی

 24.4 37.2 21.8 10.3 6.4 متوسطه

 13.7 42.5 21.9 13.7 8.2 دیپلم

 15.3 41.4 27.9 11.7 3.6 عالی

 وضع فعالیت

 17.5 42 26.6 9.1 4.9 شاغل

386 .022 .138 

 - 35.3 29.4 17.6 17.6 بیکار

 26 32.7 23.3 14.7 3.3 دارخانه

 17.4 41.3 28.3 4.3 8.7 محصل

 30 53.3 13.3 3.3 - بازنشسته

 وضع تأهل
 16 39.5 22.2 11.1 11.1 مجرد

369 .026 .173 
 22.6 39.2 25 10.4 2.8 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به اعتماد به شهرداری بر حسب وزیع درصدی ( ت13 -12جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 10.6 31.3 26.7 21.3 10.1 شهر

386 .295 .113 
 15.8 31.6 42.1 10.5 - روستا

 جنس
 7.7 29.9 27.3 24.2 10.8 مرد

386 .150 .132 
 14.1 32.8 27.6 17.2 8.3 زن

 سن

 2.5 29.2 31.7 27.5 9.2 سال 29تا  15

 7.4 35.8 25.3 22.2 9.3 سال 49تا  30 234. 000. 386

 26 26.9 26 10.6 10.6 سال به بالا 50

 سواد

 26.9 26.9 23.1 11.5 11.5 سوادبی

386 .007 -.078 

 18.4 27.6 28.6 16.3 9.2 ابتدایی

 6.4 37.2 23.1 23.1 10.3 متوسطه

 1.4 31.5 21.9 31.5 13.7 دیپلم

 9.9 31.5 34.2 18 6.3 عالی

 وضع فعالیت

 7.7 36.4 28 17.5 10.5 شاغل

386 .002 .155 

 - 5.9 23.5 47.1 23.5 بیکار

 15.3 30.7 25.3 18.7 10 دارخانه

 2.2 26.1 41.3 26.1 4.3 لمحص

 23.3 33.3 16.7 23.3 3.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 4.9 27.2 23.5 34.6 9.9 مجرد

369 .009 .191 
 12.5 33 28.1 17.4 9 متأهل

 

 اعتماد به روحانیون -12-3

 کنید مردم به کدام دسته از روحانیون اعتمادی بیشتری دارند؟  فکر می
 وزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به اعتماد به روحانیون( ت14 -12جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق موارد

 8.3 8.2 32 روحانیون حکومتی

 24.3 24.1 94 بقیة روحانیون

 48.6 48.2 188 هردو

 18.9 18.7 73 کدام هیچ

 100 99.2 387 پاسخ معتبر

 - 8. 3 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به اعتماد به روحانیون بر حسب ( توزیع درصدی 15 -12جدول )

 میزان

 متغیر

روحانیون 

 حکومتی

بقیة 

 روحانیون
 کدام هیچ هردو

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 19.8 49.2 23.6 7.3 شهر
387 .004 .187 

 - 36.8 36.8 26.3 روستا

 جنس
 23.7 41.8 27.8 6.7 مرد

387 .008 .174 
 14 55.4 20.7 9.8 زن

 سن

 27.7 39.5 21.8 10.9 سال 29تا  15

 19.1 43.8 27.8 9.3 سال 49تا  30 182. 000. 387

 8.5 66 21.7 3.8 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 70.4 25.9 - سوادبی

387 .092 .127 

 16.2 51.5 21.2 11.1 ابتدایی

 14.1 51.3 23.1 11.5 متوسطه

 24.7 38.4 28.8 8.2 دیپلم

 24.5 45.5 24.5 5.5 عالی

 وضع فعالیت

 23.8 38.5 30.8 7 شاغل

387 .002 .165 

 29.4 29.4 29.4 11.8 بیکار

 12.6 57 21.9 8.6 دارخانه

 26.1 41.3 17.4 15.2 محصل

 10 76.7 13.3 - بازنشسته

 وضع تأهل
 31.3 33.8 23.8 11.3 مجرد

370 .003 .193 
 15.5 53.1 23.4 7.9 متأهل



 

 

 

 

 

فصل سیزدهم  
 

 اخلاقیارزیابی  



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 های اخلاقی مردم ویژگی -13-1

 برم چقدر بین مردم رواج دارد؟  هایی که نام می به نظر شما هرکدام از ویژگی

 های اخلاقی مردم وزیع فراوانی درصدی پاسخ به ویژگی( ت1 -13جدول)
 میزان

 ویژگی
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

 390 - 6.7 33.6 34.6 25.1 گذشت

 390 - 9.7 42.1 34.1 14.1 داری امانت

 390 - 5.9 35.1 39.2 19.7 انصاف

 390 6.7 23.3 43.1 17.7 9.2 دستگیری از نیازمندان

 390 40 41.5 13.1 4.9 0.5 وغگوییدر

 389 40 41.5 13.1 4.9 0.5 پای بندی به قول و قرار

 386 26.9 46.9 18.4 7.3 0.5 دورویی و تظاهر

 386 27.7 46.6 18.1 7 0.5 تقلب و کلاهبرداری

 387 25.8 42.6 24 6.7 0.8 تملق و چاپلوسی

 388 16.2 34 36.3 11.3 2.1 بدبینی

 389 4.9 11.6 21.3 39.6 22.6 یصبر و بردبار

 387 1.3 12.4 37.2 32.8 16.3 مهرو اخوت

 387 2.6 14.2 37.7 28.7 16.8 جوانمردی

 388 64.7 22.4 9.3 3.6 - تجمل گرایی

 389 26.2 21.6 35.7 13.6 2.8 رباخواری
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 اجتماعی  -ایمینهمتغیرهای زپاسخ به رواج گذشت در بین مردم بر حسب ( توزیع درصدی 2 -13جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر زیاد متوسط کم خیلی کم

 محل سکونت
 6.7 34 33.7 25.6 شهر

390 .401 .087 
 5.3 26.3 52.6 15.8 روستا

 جنس
 6.6 34.7 34.7 24 مرد

390 .950 .030 
 6.7 32.5 34.5 26.3 زن

 سن

 4.2 38.3 33.3 24.2 سال 29تا  15

 5.6 29 42 23.5 سال 49تا  30 128. 047. 390

 11.1 35.2 25 28.7 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 33.3 37 25.9 سوادبی

390 .191 .024 

 11 31 37 21 ابتدایی

 5.1 26.9 32.1 35.9 متوسطه

 1.4 39.7 39.7 19.2 دیپلم

 8 36.6 30.4 25 عالی

 توضع فعالی

 6.9 36.6 33.8 22.8 شاغل

390 .831 .079 

 - 17.6 47.1 35.3 بیکار

 7.2 31.6 32.9 28.3 دارخانه

 6.5 39.1 37 17.4 محصل

 6.7 30 36.7 26.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 6.2 29.6 37 27.2 مجرد

373 .801 .052 
 6.8 34.9 34.6 23.6 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به رواج امانت داری در بین مردم بر حسب درصدی ( توزیع 3 -13جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 10 42.3 33.4 14.3 شهر

390 .625 .067 
 5.3 36.8 47.4 10.5 روستا

 جنس
 9.7 41.3 32.7 16.3 مرد

390 .643 .066 
 9.8 42.8 35.6 11.9 زن

 سن

 9.2 47.5 30 13.3 سال 29تا  15

 9.3 38.9 41.4 10.5 سال 49تا  30 116. 106. 390

 11.1 40.7 27.8 20.4 سال به بالا 50

 سواد

 - 40.7 40.7 18.5 سوادبی

 12 35 37 16 ابتدایی 106. 206. 390

 11.5 34.6 42.3 11.5 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 6.8 52.1 31.5 9.6 دیپلم
   

 10.7 47.3 25.9 16.1 عالی

 وضع فعالیت

 10.3 42.8 31.7 15.2 شاغل

390 .674 .089 

 - 41.2 41.2 17.6 بیکار

 11.2 40.1 34.2 14.5 دارخانه

 10.9 50 34.8 4.3 محصل

 3.3 36.7 40 20 بازنشسته

 وضع تأهل
 7.4 49.4 29.6 13.6 مجرد

373 .470 .082 
 10.6 40.4 35.6 13.4 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به رواج انصاف در بین مردم بر حسب ( توزیع درصدی 4 -13جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 6.2 35.3 38.3 20.2 شهر

390 .274 .100 
 - 31.6 57.9 10.5 روستا

 جنس
 6.6 35.2 38.3 19.9 مرد

390 .928 .034 
 5.2 35.1 40.2 19.6 زن

 سن

 5 35 37.5 22.5 سال 29تا  15

 4.3 32.7 44.4 18.5 سال 49تا  30 091. 374. 390

 9.3 38.9 33.3 18.5 به بالا سال 50

 سواد

 - 44.4 37 18.5 سوادبی

390 .678 -.025 

 8 37 37 18 ابتدایی

 7.7 29.5 42.3 20.5 متوسطه

 2.7 30.1 47.9 19.2 دیپلم

 6.3 38.4 33.9 21.4 عالی

 وضع فعالیت

 5.5 35.9 40 18.6 شاغل

390 .815 .081 

 - 23.5 47.1 29.4 بیکار

 5.9 32.9 38.2 23 دارخانه

 8.7 41.3 34.8 15.2 محصل

 6.7 40 43.3 10 بازنشسته

 وضع تأهل
 6.2 33.3 39.5 21 مجرد

373 .924 .036 
 5.8 35.6 40.8 17.8 متأهل
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 اجتماعی  -ایغیرهای زمینهمتپاسخ به رواج دستگیری از نیازمندان در بین مردم بر حسب ( توزیع درصدی 5 -13جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

 محل سکونت
 6.7 24.5 42 17.3 9.4 شهر

390 .100 .141 
 5.3 - 63.2 26.3 5.3 روستا

 جنس
 5.1 19.4 45.4 19.4 10.7 مرد

390 .188 .126 
 8.2 27.3 40.7 16 7.7 زن

 سن

 2.5 25 44.2 17.5 10.8 سال 29تا  15

 6.2 19.8 44.4 21 8.6 سال 49تا  30 128. 123. 390

 12 26.9 39.8 13 8.3 سال به بالا 50

 سواد

 11.1 29.6 37 14.8 7.4 سوادبی

390 .983 -.061 

 8 24 44 15 9 ابتدایی

 3.8 21.8 46.2 20.5 7.7 متوسطه

 6.8 24.7 37 21.9 9.6 دیپلم

 6.3 21.4 45.5 16.1 10.7 عالی

 وضع فعالیت

 4.8 19.3 49.7 17.2 9 شاغل

390 .294 .109 

 5.9 5.9 35.3 29.4 23.5 بیکار

 9.2 27 37.5 17.1 9.2 دارخانه

 2.2 28.3 47.8 17.4 4.3 محصل

 10 26.7 36.7 16.7 10 بازنشسته

 وضع تأهل
 4.9 19.8 44.4 18.5 12.3 ردمج

373 .727 .074 
 6.5 24.3 43.2 17.8 8.2 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به رواج دروغگویی در بین مردم بر حسب ( توزیع درصدی 6 -13جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 40.2 41.5 13.2 4.6 0.5 شهر

390 .815 .063 
 36.8 42.1 10.5 10.5 - روستا

 جنس
 39.3 42.3 13.8 4.6 - مرد

390 .673 .078 
 40.7 40.7 12.4 5.2 1 زن

 سن

 38.3 44.2 11.7 5 0.8 سال 29تا  15

 40.1 40.7 15.4 3.1 0.6 سال 49تا  30 080. 761. 390

 41.7 39.8 11.1 7.4 - سال به بالا 50

 سواد
 51.9 37 11.1 - - سوادبی

390 .504 -.111 
 38 42 11 8 1 ابتدایی
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 50 35.9 10.3 3.8 - متوسطه

 42.5 41.1 12.3 4.1 - دیپلم   

 30.4 46.4 17.9 4.5 0.9 عالی

 وضع فعالیت

 36.6 44.8 15.2 3.4 - شاغل

390 .212 .114 

 41.2 41.2 17.6 - - بیکار

 44.7 38.2 10.5 5.9 0.7 دارخانه

 23.9 54.3 15.2 4.3 2.2 محصل

 56.7 23.3 10 10 - بازنشسته

 وضع تأهل
 42 39.5 14.8 2.5 1.2 مجرد

373 .647 .082 
 38 43.2 13.4 5.1 0.3 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به رواج پایبندی به قول و قرار در بین مردم بر حسب ( توزیع درصدی 7 -13جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 0.8 7.3 36.8 39.5 15.7 شهر

389 .135 .134 
 - - 36.8 63.2 - روستا

 جنس
 1 6.1 39.3 37.2 16.3 مرد

389 .554 .088 
 0.5 7.8 34.2 44 13.5 زن

 سن

 0.8 8.3 32.5 40.8 17.5 سال 29تا  15

 0.6 8.7 34.8 42.2 13.7 سال 49تا  30 098. 493. 389

 0.9 2.8 44.4 38 13.9 سال به بالا 50

 سواد

 - 3.7 22.2 59.3 14.8 سوادبی

389 .386 .103 

 1 3 39 44 13 ابتدایی

 2.6 9 30.8 39.7 17.9 متوسطه

 - 6.9 38.9 37.5 16.7 دیپلم

 - 9.8 41.1 35.7 13.4 عالی

 وضع فعالیت

 0.7 7.6 34.5 42.8 14.5 شاغل

389 .477 .100 

 - 5.9 23.5 35.3 35.3 بیکار

 0.7 7.3 33.8 43.7 14.6 دارخانه

 2.2 6.5 52.2 30.4 8.7 محصل

 - 3.3 46.7 33.3 16.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 1.2 4.9 39.5 37 17.3 مجرد

372 .772 .070 
 0.7 7.2 36.4 41.9 13.7 متأهل
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 اجتماعی  -ایینهمتغیرهای زمپاسخ به رواج دورویی و تظاهر در بین مردم بر حسب ( توزیع درصدی 8 -13جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 26.4 48 18 7.1 0.5 شهر

386 .461 .097 
 36.8 26.3 26.3 10.5 - روستا

 جنس
 24.2 46.4 21.1 7.2 1 مرد

386 .324 .110 
 29.7 47.4 15.6 7.3 - زن

 سن

 23.3 45.8 20 9.2 1.7 سال 29تا  15

 30.8 45.9 17 6.3 - سال 49تا  30 098. 487. 386

 25.2 49.5 18.7 6.5 - سال به بالا 50

 سواد

 29.6 44.4 18.5 7.4 - سوادبی

386 .077 -.155 

 34.7 52 9.2 4.1 - ابتدایی

 30.8 38.5 21.8 7.7 1.3 متوسطه

 16.4 47.9 30.1 5.5 - دیپلم

 23.6 48.2 16.4 10.9 0.9 عالی

 وضع فعالیت

 24.6 46.5 21.8 6.3 0.7 شاغل

386 .291 .110 

 23.5 47.1 17.6 11.8 - بیکار

 34.4 47 12.6 6 - دارخانه

 15.2 52.2 19.6 10.9 2.2 محصل

 20 40 30 10 - بازنشسته

 وضع تأهل
 19.8 48.1 21 8.6 2.5 مجرد

369 .061 .156 
 27.1 47.9 18.1 6.9 - متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به رواج تقلب و کلاهبرداری در بین مردم بر حسب ( توزیع درصدی 9 -13جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 26.7 47.4 18.8 6.5 0.5 شهر

386 .096 .143 
 47.4 31.6 5.3 15.8 - روستا

 جنس
 26.4 46.1 19.7 6.7 1 مرد

386 .591 .085 
 29 47.2 16.6 7.3 - زن

 سن

 26.3 45.8 17.8 8.5 1.7 سال 29تا  15

 31.1 44.7 18 6.2 - سال 49تا  30 094. 560. 386

 24.3 50.5 18.7 6.5 - سال به بالا 50

 سواد

 22.2 59.3 14.8 3.7 - سوادبی

 34 48 11 7 - ابتدایی 114.- 230. 386

 28.2 46.2 12.8 11.5 1.3 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 22.5 49.3 25.4 2.8 - دیپلم
   

 26.4 40.9 24.5 7.3 0.9 عالی

 وضع فعالیت

 25.9 49 15.4 8.4 1.4 شاغل

386 .151 .119 

 47.1 35.3 17.6 - - بیکار

 32.5 46.4 14.6 6.6 - دارخانه

 17.8 48.9 28.9 4.4 - محصل

 16.7 40 33.3 10 - بازنشسته

 وضع تأهل
 24.1 45.6 24.1 5.1 1.3 مجرد

369 .431 .102 
 27.6 47.9 16.6 7.6 0.3 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به رواج تملق و چاپلوسی در بین مردم بر حسب ( توزیع درصدی 10 -13جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 25.3 43.2 24.7 6 0.8 شهر

387 .054 .155 
 36.8 31.6 10.5 21.1 - روستا

 جنس
 24.2 42.8 25.3 6.2 1.5 مرد

387 .436 .099 
 27.5 42.5 22.8 7.3 - زن

 سن

 27.1 43.2 22 5.9 1.7 سال 29تا  15

 25.9 42.6 24.1 6.8 0.6 سال 49تا  30 062. 937. 387

 24.3 42.1 26.2 7.5 - سال به بالا 50

 سواد

 18.5 40.7 33.3 7.4 - سوادبی

387 .825 -.021 

 29.3 44.4 19.2 7.1 - ابتدایی

 30.8 35.9 21.8 10.3 1.3 متوسطه

 22.2 44.4 25 6.9 1.4 دیپلم

 23.4 45 27 3.6 0.9 عالی

 وضع فعالیت

 24.8 44.8 20.7 7.6 2.1 شاغل

387 .630 .094 

 25 50 25 - - بیکار

 30.5 40.4 23.2 6 - دارخانه

 22.2 40 31.1 6.7 - محصل

 13.3 43.3 33.3 10 - بازنشسته

 وضع تأهل
 26.6 43 25.3 3.8 1.3 مجرد

371 .825 .064 
 24.7 43.5 24 7.2 0.7 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به رواج بدبینی در بین مردم بر حسب ( توزیع درصدی 11 -13جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 15.2 34.4 36.9 11.4 2.2 شهر

388 .162 .130 
 36.8 26.3 26.3 10.5 - روستا

 جنس
 18.5 31.3 34.4 12.8 3.1 مرد

388 .267 .116 
 14 36.8 38.3 9.8 1 زن

 سن

 16.7 32.5 36.7 11.7 2.5 سال 29تا  15

 19.9 34.8 34.8 9.3 1.2 سال 49تا  30 089. 625. 388

 10.3 34.6 38.3 14 2.8 سال به بالا 50

 سواد

 14.8 29.6 48.1 3.7 3.7 سوادبی

388 .163 -.011 

 17.2 33.3 31.3 16.2 2 ابتدایی

 26.9 26.9 32.1 10.3 3.8 متوسطه

 11 39.7 35.6 13.7 - دیپلم

 11.7 36.9 41.4 8.1 1.8 عالی

 وضع فعالیت

 17.4 34 33.3 12.5 2.8 شاغل

388 .213 .114 

 41.2 29.4 29.4 - - بیکار

 15.2 36.4 37.1 10.6 0.7 دارخانه

 15.2 28.3 43.5 10.9 2.2 محصل

 3.3 33.3 40 16.7 6.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 19.8 32.1 34.6 11.1 2.5 مجرد

371 .793 .067 
 14.5 35.2 37.9 10.7 1.7 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به رواج صبر و بردباری در بین مردم بر حسب ( توزیع درصدی 12 -13جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 5.1 11.9 21.4 39.5 22.2 شهر

389 .662 .079 
 - 5.3 21.1 42.1 31.6 روستا

 جنس
 5.6 11.3 23.1 39 21 مرد

389 .823 .062 
 4.1 11.9 19.6 40.2 24.2 زن

 سن

 5 12.6 24.4 37 21 سال 29تا  15

 3.1 7.4 19.8 45.1 24.7 سال 49تا  30 119. 206. 389

 7.4 16.7 20.4 34.3 21.3 سال به بالا 50

 سواد

 11.1 7.4 22.2 37 22.2 سوادبی

 6 19 15 38 22 ابتدایی 059.- 096. 389

 9 9 19.2 34.6 28.2 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 - 12.3 27.4 41.1 19.2 دیپلم
   

 2.7 7.2 24.3 44.1 21.6 عالی

 وضع فعالیت

 5.5 8.3 23.4 40.7 22.1 شاغل

389 .883 .079 

 5.9 5.9 23.5 41.2 23.5 بیکار

 3.9 13.2 17.1 40.1 25.7 دارخانه

 6.7 15.6 24.4 40 13.3 محصل

 3.3 16.7 26.7 30 23.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 6.3 10 20 46.3 17.5 مجرد

372 .654 .081 
 4.8 11.6 21.9 38.4 23.3 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به رواج مهر و اخوت در بین مردم بر حسب ( توزیع درصدی 13 -13جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 1.4 12.8 37.2 33.2 15.5 شهر

387 .378 .104 
 - 5.3 36.8 26.3 31.6 روستا

 جنس
 1 14.5 35.2 32.1 17.1 مرد

387 .701 .075 
 1.5 10.3 39.2 33.5 15.5 زن

 سن

 1.7 15.1 36.1 34.5 12.6 سال 29تا  15

 - 7.4 40.1 36.4 16 سال 49تا  30 141. 051. 387

 2.8 17 34 25.5 20.8 سال به بالا 50

 سواد

 - 18.5 33.3 25.9 22.2 دسوابی

387 .487 .032 

 2 12.1 33.3 32.3 20.2 ابتدایی

 1.3 16.9 32.5 28.6 20.8 متوسطه

 - 11.1 43.1 38.9 6.9 دیپلم

 1.8 8.9 41.1 33.9 14.3 عالی

 وضع فعالیت

 0.7 12.5 37.5 33.3 16 شاغل

387 .624 .094 

 - - 25 56.3 18.8 بیکار

 1.3 11.8 37.5 32.2 17.1 دارخانه

 4.3 19.6 37 28.3 10.9 محصل

 - 10.3 41.4 27.6 20.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 2.5 11.3 33.8 40 12.5 مجرد

370 .486 .096 
 1 12.4 39.3 31.4 15.9 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهب پاسخ به رواج جوانمردی در بین مردم بر حس( توزیع درصدی 14 -13جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 2.4 14.7 37.8 29.3 15.8 شهر

387 .106 .140 
 5.3 5.3 36.8 15.8 36.8 روستا

 جنس
 2.6 16 35.1 29.4 17 مرد

387 .796 .066 
 2.6 12.4 40.4 28 16.6 زن

 سن

 2.5 10.8 44.2 27.5 15 سال 29تا  15

 1.3 11.3 38.4 33.3 15.7 سال 49تا  30 146. 037. 387

 4.6 22.2 29.6 23.1 20.4 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 14.8 33.3 29.6 18.5 سوادبی

387 .230 .048 

 3 18.2 28.3 29.3 21.2 ابتدایی

 3.8 15.4 34.6 24.4 21.8 متوسطه

 1.4 9.9 42.3 39.4 7 دیپلم

 1.8 12.5 46.4 24.1 15.2 عالی

 وضع فعالیت

 0.7 15.4 37.1 29.4 17.5 شاغل

387 .300 .109 

 - - 35.3 52.9 11.8 بیکار

 3.3 13.9 35.1 28.5 19.2 دارخانه

 4.3 13 52.2 19.6 10.9 محصل

 6.7 20 33.3 26.7 13.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 2.5 11.1 39.5 33.3 13.6 مجرد

370 .743 .073 
 2.8 15.2 38.1 27.3 16.6 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به رواج تجمل گرایی در بین مردم بر حسب ( توزیع درصدی 15 -13جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره داریسطح معنا پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم

 محل سکونت
 64.2 23 9.5 3.3 شهر

388 .212 .108 
 73.7 10.5 5.3 10.5 روستا

 جنس
 64.1 23.6 9.2 3.1 مرد

388 .904 .038 
 65.3 21.2 9.3 4.1 زن

 سن

 59.2 26.7 10 4.2 سال 29تا  15

 66 23.5 7.4 3.1 سال 49تا  30 082. 511. 388

 68.9 16 11.3 3.8 سال به بالا 50

 سواد

 81.5 7.4 3.7 7.4 سوادبی

 67 18 12 3 ابتدایی 113.- 129. 388

 69.2 16.7 9 5.1 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم

 

 59.7 25 11.1 4.2 دیپلم
   

 58.6 32.4 7.2 1.8 عالی

 وضع فعالیت

 62.1 25.5 8.3 4.1 شاغل

388 .495 .099 

 70.6 17.6 5.9 5.9 بیکار

 66.9 19.2 9.3 4.6 دارخانه

 56.5 26.1 17.4 - محصل

 75.9 20.7 3.4 - بازنشسته

 وضع تأهل
 58 25.9 9.9 6.2 مجرد

371 .351 .094 
 66.2 21.7 9.3 2.8 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبه رواج رباخواری در بین مردم بر حسب پاسخ ( توزیع درصدی 16 -13جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 25.1 21.9 36.5 13.8 2.7 شهر

389 .241 .119 
 47.4 15.8 21.1 10.5 5.3 روستا

 جنس
 28.2 21 31.8 15.9 3.1 مرد

389 .418 .100 
 24.2 22.2 39.7 11.3 2.6 زن

 سن

 21 24.4 33.6 17.6 3.4 سال 29تا  15

 29.6 22.2 35.2 11.1 1.9 سال 49تا  30 094. 554. 389

 26.9 17.6 38.9 13 3.7 سال به بالا 50

 سواد

 25.9 11.1 48.1 11.1 3.7 سوادبی

389 .168 -.070 

 34 16 35 13 2 ابتدایی

 32.1 19.2 32.1 15.4 1.3 متوسطه

 20.5 30.1 31.5 11 6.8 دیپلم

 18.9 25.2 38.7 15.3 1.8 عالی

 وضع فعالیت

 29.2 21.5 31.9 13.9 3.5 شاغل

389 .871 .080 

 29.4 17.6 35.3 17.6 - بیکار

 27 22.4 38.2 11.2 1.3 دارخانه

 15.2 21.7 39.1 19.6 4.3 محصل

 23.3 20 36.7 13.3 6.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 13.6 25.9 38.3 19.8 2.5 مجرد

372 .053 .159 
 28.9 21.3 35.1 12 2.7 متأهل
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تر خواهد سال آینده بیش 5کنید رواج صفات بد )منفی( اخلاقی مثل: دورویی، تظاهر، تقلب وکلاهبرداری بین مردم در فکر می

 تر؟ کمشد یا 
 سال آینده 5( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به رواج صفات بد )منفی( اخلاقی بین مردم در 17 -13جدول)

 فراوانی درصدی خالص  فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 73.8 64.4 251 تر خواهد شدبیش

 16.2 14.1 55 تر خواهد شدکم

 10 8.7 34 فرقی نخواهد کرد

 100 87.2 340 پاسخ معتبر

 - 11.5 45  دانمنمی

 - 1.3 5 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهسال آینده بر حسب  5پاسخ به رواج صفات بد )منفی( اخلاقی بین مردم در ( توزیع درصدی 18 -13جدول )

 میزان

 متغیر

تر بیش

 خواهد شد

تر کم

 خواهد شد

فرقی 

 نخواهد کرد

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 9.8 16.9 73.2 شهر

340 .216 .095 
 13.3 - 86.7 روستا

 جنس
 11.5 13.8 74.7 مرد

340 .353 .078 
 8.4 18.7 72.9 زن

 سن

 5.1 12.1 82.8 سال 29تا  15

 11 11 77.9 سال 49تا  30 172. 000. 340

 13.5 28.1 58.3 سال به بالا 50

 وادس

 8.3 25 66.7 سوادبی

340 .650 -.055 

 7.9 21.3 70.8 ابتدایی

 9.7 15.3 75 متوسطه

 11.3 9.7 79 دیپلم

 11.8 14 74.2 عالی

 وضع فعالیت

 10.8 14.6 74.6 شاغل

340 .327 .116 

 6.3 6.3 87.5 بیکار

 9.6 17 73.3 دارخانه

 2.9 17.1 80 محصل

 20.8 25 54.2 بازنشسته

 وضع تأهل
 5.9 13.2 80.9 مجرد

324 .308 .085 
 10.9 16.8 72.3 متأهل
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تر سال آینده بیش 5داری بین مردم در کنید رواج صفات خوب )مثبت( اخلاقی مثل: صداقت، راستگویی، گذشت وامانتفکر می
 تر؟ خواهد شد یا کم

 سال آینده 5اخلاقی بین مردم در  صدی پاسخ به رواج صفات خوب )مثبت(( توزیع فراوانی در19 -13جدول)

 فراوانی درصدی خالص  فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 20.2 17.4 68 تر خواهد شدبیش

 68.5 59 230 تر خواهد شدکم

 11.3 9.7 38 فرقی نخواهد کرد

 100 86.2 336 پاسخ معتبر

 - 12.6 49  دانمنمی

 - 1.3 5 پاسخبدون 

 - 100 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهسال آینده بر حسب  5اخلاقی بین مردم در  پاسخ به رواج صفات خوب )مثبت(( توزیع درصدی 20 -13جدول )

 میزان

 متغیر

تر بیش

 خواهد شد

تر کم

 خواهد شد

فرقی 

 نخواهد کرد

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 11.2 68 20.8 شهر

336 .456 .068 
 14.3 78.6 7.1 روستا

 جنس
 13.8 67.8 18.4 مرد

336 .273 .088 
 8.6 69.1 22.2 زن

 سن

 8.9 77.2 13.9 سال 29تا  15

 13.6 71.4 15 سال 49تا  30 168. 001. 336

 10.5 54.7 34.7 سال به بالا 50

 سواد

 20.8 54.2 25 سوادبی

336 .058 .079 

 8.3 60.7 31 ابتدایی

 14.9 71.6 13.5 متوسطه

 8.6 79.3 12.1 دیپلم

 10.4 69.8 19.8 عالی

 وضع فعالیت

 14.5 67.9 17.6 شاغل

336 .283 .120 

 12.5 81.3 6.3 بیکار

 8.6 69.5 21.9 دارخانه

 5.4 73 21.6 محصل

 16.7 50 33.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 11.3 71.8 16.9 مجرد

320 .782 .039 
 11.6 67.9 20.5 متأهل
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 آز و ولع اقتصادی -13-2

 که از چه راهی به دست بیاید، مهم نیست. مهم پول درآوردن است، این
 آز و ولع اقتصادی ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به گویه21 -13جدول)

 فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 82.8 323 مخالف کاملاً

 12.6 49 مخالف

 1 4 نه موافق نه مخالف

 2.3 9 موافق

 1.3 5 موافق کاملاً

 100 390 جمع

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  که از چه راهی بدست بیاید، مهم نیست مهم پول درآوردن است، اینکه پاسخ به این( توزیع درصدی 22 -13جدول )    

 میزان

 تغیرم

 کاملاً

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 موافق کاملاً موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 1.3 1.6 1.1 11.9 84.1 شهر

390 .000 .230 
 - 15.8 - 26.3 57.9 روستا

 جنس
 1.5 4.6 2 13.8 78.1 مرد

390 .006 .193 
 1 - - 11.3 87.6 زن

 سن

 2.5 2.5 1.7 16.7 76.7 سال 29تا  15

 1.2 2.5 1.2 12.3 82.7 سال 49تا  30 107. 350. 390

 - 1.9 - 8.3 89.8 سال به بالا 50

 سواد

 - 3.7 - 7.4 88.9 سوادبی

390 .005 .037 

 - 1 - 10 89 ابتدایی

 1.3 3.8 - 20.5 74.4 متوسطه

 5.5 1.4 2.7 19.2 71.2 دیپلم

 - 2.7 1.8 6.3 89.3 عالی

 وضع فعالیت

 1.4 4.8 2.8 12.4 78.6 شاغل

390 .061 .128 

 5.9 5.9 - 5.9 82.4 بیکار

 1.3 - - 11.8 86.8 دارخانه

 - 2.2 - 21.7 76.1 محصل

 - - - 6.7 93.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 1.2 4.9 2.5 17.3 74.1 مجرد

373 .119 .140 
 1.4 1.7 0.7 11.3 84.9 متأهل
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 خودگرایی  -13-3
 .فعلی آدم فقط باید به فکر خودش باشد اوضاعدر 

 خودگرایی ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به گویه23 -13جدول)

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 48.8 48.7 190 مخالف کاملاً

 26.2 26.2 102 مخالف

 9.5 9.5 37 الفنه موافق نه مخ

 13.1 13.1 51 موافق

 2.3 2.3 9 موافق کاملاً

 100 99.7 389 پاسخ معتبر

 - 3. 1 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  در شرایط فعلی آدم فقط باید به فکر خودش باشدکه پاسخ به این( توزیع درصدی 24 -13جدول )

 میزان

 متغیر

 کاملاً

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 موافق

 کاملاً

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 2.4 13.2 7.6 26.2 50.5 شهر
389 .000 .301 

 - 10.5 47.4 26.3 15.8 روستا

 جنس
 3.1 16.3 8.7 27.6 44.4 مرد

389 .182 .127 
 1.6 9.8 10.4 24.9 53.4 زن

 سن

 1.7 21.8 8.4 25.2 42.9 سال 29تا  15

 3.7 13 12.3 23.5 47.5 سال 49تا  30 174. 003. 389

 0.9 3.7 6.5 31.5 57.4 سال به بالا 50

 سواد

 - 3.7 11.1 29.6 55.6 سوادبی

389 .284 -.032 

 1 11 13 32 43 ابتدایی

 2.6 12.8 9 28.2 47.4 متوسطه

 4.1 23.3 6.8 21.9 43.8 دیپلم

 2.7 10.8 8.1 21.6 56.8 عالی

 وضع فعالیت

 4.1 17.9 11 25.5 41.4 شاغل

389 .154 .118 

 5.9 29.4 5.9 23.5 35.3 بیکار

 0.7 8.6 9.9 26.3 54.6 دارخانه

 2.2 11.1 8.9 28.9 48.9 محصل

 - 6.7 3.3 26.7 63.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 2.5 19.8 7.4 24.7 45.7 مجرد

372 .355 .109 
 2.1 11.3 10.7 26.1 49.8 متأهل
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 طلبی زرنگی و فرصت -13-4
 گذارند. بیشتر مردم اگر موقعیتی گیرشان بیاید سر همدیگر را کلاه می

 طلبی زرنگی و فرصت ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به گویه25 -13جدول)

 اوانی درصدی خالصفر فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 12.9 12.8 50 مخالف کاملاً

 13.9 13.8 54 مخالف

 13.9 13.8 54 نه موافق نه مخالف

 33.7 33.6 131 موافق

 25.7 25.6 100 موافق کاملاً

 100 99.7 389 پاسخ معتبر

 - 3. 1 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع

 اجتماعی -ای متغیرهای زمینهبر حسب  گذارند اگر موقعیتی گیرشان بیاید سر همدیگر را کلاه میبیشتر مردم که پاسخ به این( توزیع درصدی 26 -13جدول )

 میزان

 متغیر

 کاملاً

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 موافق کاملاً موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 25.4 33.5 13.2 14.6 13.2 شهر

389 .183 .126 
 31.6 36.8 26.3 - 5.3 روستا

 جنس
 27.6 32.7 13.3 13.8 12.8 مرد

389 .944 .044 
 23.8 34.7 14.5 14 13 زن

 سن

 23.5 42 15.1 11.8 7.6 سال 29تا  15

 33.3 28.4 11.1 13.6 13.6 سال 49تا  30 154. 019. 389

 16.7 32.4 16.7 16.7 17.6 سال به بالا 50

 سواد

 22.2 37 14.8 7.4 18.5 سوادبی

389 .688 -.066 

 27 38 15 13 7 ابتدایی

 25.6 35.9 11.5 16.7 10.3 متوسطه

 23.3 37 9.6 13.7 16.4 دیپلم

 27 25.2 17.1 14.4 16.2 عالی

 وضع فعالیت

 32.4 33.8 9 11.7 13.1 شاغل

389 .264 .111 

 23.5 47.1 11.8 17.6 - بیکار

 23.7 32.9 15.1 13.8 14.5 دارخانه

 17.8 35.6 20 20 6.7 محصل

 16.7 26.7 23.3 13.3 20 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 25.9 42 11.1 12.3 8.6 مجرد

372 .349 .109 
 24.4 32 14.8 14.1 14.8 متأهل

 



 

 

 

 

 

 فصل چهاردهم
 

سردرگمی اجتماعی



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 سردرگمی اجتماعی -14-1

 خوانم. بگویید آیا در این موارد دچار سردرگمی )شک و دودلی( هستید یا خیر؟ رد را برایتان میچند مو

 سردرگمی اجتماعی( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به 1 -14جدول )

 میزان

آزاد گذاشتن یا کنترل 

 فرزندان

تشخیص آدم خوب از 

 بد

عمل بر مبنای تمایل شخصی یا بر اساس 

 و جامعهمصلحت خانواده 

رعایت قانون یا 

 بازی پارتی

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر
 درصد معتبر فراوانی مطلق

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 28.1 107 38.9 148 54.5 207 27.4 104 بلی

 71.9 274 61.1 232 45.5 173 72.6 276 خیر

 100 381 100 380 100 380 100 380 پاسخ معتبر

 - 9 - 10 - 10 - 10 دانمنمی

 - 390 - 390 - 390 - 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  آزاد گذاشتن یا کنترل فرزندانپاسخ به سردرگمی در مورد ( توزیع درصدی 2 -14جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر خیر بلی

 محل سکونت
 72.9 27.1 شهر

380 .673 .022 
 68.4 31.6 روستا

 جنس
 76.7 23.3 مرد

380 .075 .091 
 68.6 31.4 زن

 سن
 69.2 30.8 سال 29تا  15

380 .611 .051 
 74.1 25.9 سال 49تا  30
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 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر خیر بلی

 
    74.3 25.7 سال به بالا 50

 سواد

 53.8 46.2 سوادبی

380 .207 .125 

 73.5 26.5 ابتدایی

 72.4 27.6 متوسطه

 71.4 28.6 دیپلم

 77.3 22.7 عالی

 وضع فعالیت

 76.8 23.2 شاغل

380 .537 .091 

 70.6 29.4 بیکار

 68 32 دارخانه

 73.3 26.7 محصل

 76.7 23.3 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 71.3 28.7 مجرد

363 .933 .004 
 71.7 28.3 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  تشخیص آدم خوب از بدپاسخ به سردرگمی در مورد ( توزیع درصدی 3 -14جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر خیر بلی

 محل سکونت
 44.9 55.1 شهر

380 .267 .057 
 57.9 42.1 روستا

 جنس
 49.2 50.8 مرد

380 .152 .074 
 41.9 58.1 زن

 سن

 44.4 55.6 سال 29تا  15

 41.1 58.9 سال 49تا  30 101. 145. 380

 53.3 46.7 سال به بالا 50

 سواد

 34.6 65.4 سوادبی

380 .437 .100 

 51 49 ابتدایی

 39.5 60.5 متوسطه

 45.1 54.9 دیپلم

 47.7 52.3 عالی

 وضع فعالیت

 49.3 50.7 شاغل

380 .251 .119 

 47.1 52.9 بیکار

 40 60 دارخانه

 42.2 57.8 محصل

 60 40 بازنشسته
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 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر خیر بلی

 وضع تأهل
 42.5 57.5 مجرد

363 .624 .026 
 45.6 54.4 متأهل

 
 اجتماعی -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  عمل بر مبنای تمایل شخصی یا براساس مصلحت خانواده و جامعهپاسخ به سردرگمی در مورد زیع درصدی ( تو4 -14جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر خیر بلی

 محل سکونت
 60.1 39.9 شهر

380 .101 .084 
 78.9 21.1 روستا

 جنس
 62.4 37.6 مرد

380 .583 .028 
 59.7 40.3 زن

 سن

 52.1 47.9 سال 29تا  15

 63.3 36.7 سال 49تا  30 127. 046. 380

 67.6 32.4 سال به بالا 50

 سواد

 57.7 42.3 سوادبی

380 .287 .115 

 69.4 30.6 ابتدایی

 57.9 42.1 متوسطه

 53.5 46.5 دیپلم

 61.5 38.5 عالی

 فعالیت وضع

 63 37 شاغل

380 .016 .179 

 70.6 29.4 بیکار

 60 40 دارخانه

 42.2 57.8 محصل

 80 20 بازنشسته

 وضع تأهل
 50 50 مجرد

363 .028 .115 
 63.6 36.4 متأهل
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 اجتماعی -ایتغیرهای زمینهمبر حسب  بازی رعایت قانون یا پارتیپاسخ به سردرگمی در مورد ( توزیع درصدی 5 -14جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 71.8 28.2 شهر

381 .860 .009 
 73.7 26.3 روستا

 جنس
 71.1 28.9 مرد

381 .708 .019 
 72.8 27.2 زن

 سن

 66.7 33.3 سال 29تا  15

 74.8 25.2 سال 49تا  30 079. 305. 381

 73.3 26.7 سال به بالا 50

 سواد

 57.7 42.3 سوادبی

381 .013 .182 

 75.5 24.5 ابتدایی

 60.5 39.5 متوسطه

 70.4 29.6 دیپلم

 80.9 19.1 عالی

 وضع فعالیت

 72.7 27.3 شاغل

381 .972 .037 

 70.6 29.4 بیکار

 70.7 29.3 دارخانه

 71.1 28.9 محصل

 76.7 23.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 66.3 33.8 مجرد

364 .197 .068 
 73.6 26.4 متأهل



 

 

 

 

 

 فصل پانزدهم
 

 ترجیحات ایدئولوژیک

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 گرایش به نظم اجتماعی -15-1

اید از آن دفاع کرد، بین مردم، سه نظر در مورد اوضاع فعلی کشور وجود دارد، بعضی معتقدند همین وضع فعلی خوب است و ب

بعضی معتقدند وضع موجود را باید با اصلاحات بهتر کرد و بعضی هم معتقدند که وضع فعلی کشور قابل اصلاح نیست و همه چیز 

 تری دارند؟ باید از اساس تغییر کند. به نظر شما اکثر مردم به کدامیک از این سه نظر، تمایل بیش
 و درصدی پاسخ به گرایش به نظم در بین مردم( توزیع فراوانی مطلق 1 -15جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق موارد

 6.5 6.4 25 حفظ وضع فعلی

 72.4 71.8 280 اصلاح وضع فعلی

 21.2 21 82 تغییر اساسی وضع فعلی

 100 99.2 387 پاسخ معتبر

 - 8. 3 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع

 

 اجتماعی -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به گرایش به نظم بین مردم بر حسب زیع درصدی ( تو2 -15جدول )

 میزان

 متغیر

حفظ وضع 

 فعلی

اصلاح وضع 

 فعلی

تغییر اساسی وضع 

 فعلی

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 21.2 72 6.8 شهر
387 .494 .060 

 21.1 78.9 - روستا

 جنس
 23 70.9 6.1 مرد

387 .680 .045 
 19.4 73.8 6.8 زن

 سن
 21 75.6 3.4 سال 29تا  15

387 .005 .138 
 23.5 72.8 3.7 سال 49تا  30
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 میزان

 متغیر

حفظ وضع 

 فعلی

اصلاح وضع 

 فعلی

تغییر اساسی وضع 

 فعلی

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 
    17.9 67.9 14.2 سال به بالا 50

 سواد

 19.2 50 30.8 سوادبی

387 .000 .220 

 16.2 77.8 6.1 ابتدایی

 12.8 83.3 3.8 متوسطه

 26.4 69.4 4.2 دیپلم

 28.6 67 4.5 عالی

 وضع فعالیت

 26.9 67.6 5.5 شاغل

387 .331 .109 

 11.8 88.2 - بیکار

 19.5 72.5 8.1 دارخانه

 13 82.6 4.3 محصل

 20 70 10 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 25.9 70.4 3.7 مجرد

370 .310 .080 
 20.4 72 7.6 متأهل

 

 تری دارید؟یک از این سه نظر تمایل بیش خود شما به کدام
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به گرایش به نظم توسط پاسخگو 3 -15جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق موارد

 7 6.9 27 اع از وضع فعلیدف

 69.8 69.2 270 اصلاح وضع فعلی

 23.3 23.1 90 تغییر اساسی وضع فعلی

 100 99.2 387 پاسخ معتبر

 - 8. 3 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به گرایش به نظم توسط پاسخگو بر حسب ( توزیع درصدی 4 -15جدول )

 میزان

 متغیر

اع از وضع دف

 فعلی
 اصلاح وضع فعلی

تغییر اساسی وضع 

 فعلی

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 23.1 69.6 7.3 شهر
387 .468 .063 

 26.3 73.7 - روستا

 جنس
 25 69.4 5.6 مرد

387 .452 .064 
 21.5 70.2 8.4 زن

 سن
 25.2 72.3 2.5 سال 29تا  15

387 .000 .162 
 25.9 69.8 4.3 سال 49 تا 30
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 میزان

 متغیر

دفاع از وضع 

 فعلی
 اصلاح وضع فعلی

تغییر اساسی وضع 

 فعلی

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 
    17 67 16 سال به بالا 50

 سواد

 15.4 57.7 26.9 سوادبی

387 .000 .192 

 17.2 73.7 9.1 ابتدایی

 17.9 79.5 2.6 متوسطه

 30.6 66.7 2.8 دیپلم

 29.5 64.3 6.3 عالی

 وضع فعالیت

 29 65.5 5.5 شاغل

387 .428 .102 

 17.6 82.4 - بیکار

 20.1 70.5 9.4 دارخانه

 19.6 76.1 4.3 محصل

 20 70 10 بازنشسته

 وضع تأهل
 29.6 67.9 2.5 مجرد

370 .093 .113 
 21.8 69.9 8.3 متأهل

 های سیاسی آرمان -15-2

 کنم بگویید با هرکدام از آنها چقدر موافق یا مخالفید؟   به چند موضوع اشاره می
 های سیاسی( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به آرمان5 -15جدول)

 میزان

 آزادی قدس حمایت از مستضعفین دنیا
برقراری حکومت اسلامی در 

 جهان
 مبارزه با آمریکا

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 تبرمع

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر
 درصد معتبر فراوانی مطلق

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 10.3 40 3.1 12 4.4 17 2.8 11 مخالف کاملاً

 8.8 34 2.3 9 4.9 19 5.7 22 مخالف

 19.6 76 19.8 77 19.8 77 10.1 39 نظری ندارم

 25.8 100 39.7 154 40.6 158 40.7 158 موافق

 35.6 138 35.1 136 30.3 118 40.7 158 موافق کاملاً

 100 388 100 388 100 389 100 388 پاسخ معتبر

 - 2 - 2 - 1 - 2 بدون پاسخ

 - 390 - 390 - 390 - 390 جمع
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به آرمان سیاسی حمایت از مستضعفین دنیا بر حسب ( توزیع درصدی 6 -15جدول )

 میزان

 متغیر

 کاملاً

 مخالف
 موافق کاملاً موافق نظری ندارم مخالف

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 41.5 40.9 8.9 5.7 3 شهر

388 .028 .167 
 26.3 36.8 31.6 5.3 - روستا

 جنس
 44.6 30.3 12.8 7.7 4.6 مرد

388 .000 .239 
 36.8 51.3 7.3 3.6 1 زن

 سن

 40 35.8 13.3 5 5.8 سال 29تا  15

 35 45 10 8.8 1.3 سال 49تا  30 156. 016. 388

 50 39.8 6.5 1.9 1.9 سال به بالا 50

 سواد

 59.3 40.7 - - - سوادبی

388 .075 -.035 

 36 48 9 5 2 ابتدایی

 38.5 44.9 6.4 9 1.3 متوسطه

 31 39.4 16.9 7 5.6 دیپلم

 48.2 32.1 11.6 4.5 3.6 عالی

 وضع فعالیت

 44.4 32.6 11.1 6.3 5.6 شاغل

388 .007 .146 

 29.4 35.3 11.8 11.8 11.8 بیکار

 35.8 52.3 6.6 4.6 0.7 دارخانه

 45.7 28.3 19.6 6.5 - محصل

 46.7 43.3 6.7 3.3 - بازنشسته

 وضع تأهل
 39.5 35.8 13.6 4.9 6.2 مجرد

371 .258 .119 
 42.1 41 9.3 5.5 2.1 هلمتأ

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به آرمان سیاسی آزادی قدس بر حسب ( توزیع درصدی 7 -15جدول )

 میزان

 متغیر

 کاملاً

 مخالف
 موافق کاملاً موافق نظری ندارم مخالف

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 30.5 40 19.7 5.1 4.6 شهر

389 .613 .083 
 26.3 52.6 21.1 - - روستا

 جنس
 29.6 36.2 20.9 7.7 5.6 مرد

389 .044 .159 
 31.1 45.1 18.7 2.1 3.1 زن

 سن

 25 36.7 24.2 6.7 7.5 سال 29تا  15

 22.4 42.9 24.2 5.6 5 سال 49تا  30 218. 000. 389

 48.1 41.7 8.3 1.9 - سال به بالا 50

 سواد

 51.9 40.7 7.4 - - سوادبی

 34 53 10 2 1 ابتدایی 265.- 000. 389

 32.1 47.4 12.8 5.1 2.6 متوسطه
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 میزان

 متغیر

 کاملاً

 مخالف
 موافق کاملاً موافق نظری ندارم مخالف

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 15.3 33.3 31.9 8.3 11.1 دیپلم
   

 30.4 29.5 28.6 6.3 5.4 عالی

 ضع فعالیتو

 26.2 34.5 23.4 7.6 8.3 شاغل

389 .004 .150 

 11.8 47.1 23.5 5.9 11.8 بیکار

 33.1 47.7 14.6 2.6 2 دارخانه

 32.6 30.4 30.4 6.5 - محصل

 43.3 46.7 10 - - بازنشسته

 وضعیت تأهل
 22.2 34.6 25.9 8.6 8.6 مجرد

372 .016 .181 
 33 41.2 18.9 3.4 3.4 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به آرمان سیاسی برقراری حکومت اسلامی در جهان بر حسب ( توزیع درصدی 8 -15جدول )

 میزان

 متغیر

 کاملاً

 مخالف
 مخالف

نظری 

 ندارم
 موافق

 کاملاً

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 35 39.8 19.5 2.4 3.3 شهر
388 .816 .063 

 36.8 36.8 26.3 - - روستا

 جنس
 32.8 37.9 22.6 3.1 3.6 مرد

388 .463 .096 
 37.3 41.5 17.1 1.6 2.6 زن

 سن

 29.2 39.2 23.3 3.3 5 سال 29تا  15

 30.6 40.6 22.5 2.5 3.8 سال 49تا  30 154. 018. 388

 48.1 38.9 12 0.9 - سال به بالا 50

 سواد

 55.6 33.3 11.1 - - سوادیب

388 .000 -.229 

 40 48 10 1 1 ابتدایی

 32.1 51.3 12.8 3.8 - متوسطه

 21.1 38 31 1.4 8.5 دیپلم

 36.6 26.8 28.6 3.6 4.5 عالی

وضع 

 فعالیت

 30.6 36.1 24.3 3.5 5.6 شاغل

388 .223 .113 

 35.3 29.4 23.5 5.9 5.9 بیکار

 38.4 43.7 13.9 2 2 دارهخان

 32.6 39.1 28.3 - - محصل

 43.3 43.3 13.3 - - بازنشسته

 وضع تأهل
 27.2 34.6 28.4 3.7 6.2 مجرد

371 .054 .159 
 37.6 40 17.9 2.1 2.4 متأهل
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 اجتماعی  -ایینهمتغیرهای زمپاسخ به آرمان سیاسی مبارزه با آمریکا بر حسب ( توزیع درصدی 9 -15جدول )

 میزان

 متغیر

 کاملاً

 مخالف
 مخالف

نظری 

 ندارم
 موافق

 کاملاً

 موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 35.1 26.2 18.6 9.2 10.8 شهر
388 .084 .146 

 44.4 16.7 38.9 - - روستا

 جنس
 33.7 20.4 23 10.2 12.8 مرد

388 .035 .163 
 37.5 31.3 16.1 7.3 7.8 زن

 سن

 26.7 25 20 12.5 15.8 سال 29تا  15

 29.4 25.6 23.8 10.6 10.6 سال 49تا  30 215. 000. 388

 54.6 26.9 13 1.9 3.7 سال به بالا 50

 سواد

 63 14.8 14.8 3.7 3.7 سوادبی

388 .000 -.264 

 43.4 40.4 11.1 3 2 ابتدایی

 34.6 20.5 29.5 10.3 5.1 متوسطه

 18.1 23.6 19.4 15.3 23.6 دیپلم

 33.9 20.5 21.4 9.8 14.3 عالی

وضع 

 فعالیت

 31 20 21.4 9.7 17.9 شاغل

388 .000 .164 

 35.3 11.8 5.9 35.3 11.8 بیکار

 38.7 32.7 17.3 6 5.3 دارخانه

 32.6 26.1 26.1 8.7 6.5 محصل

 46.7 26.7 20 3.3 3.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 25.9 21 23.5 16 13.6 مجرد

371 .016 .181 
 37.9 26.9 19 6.2 10 متأهل



 

 

 

 

 

 فصل شانزدهم
 

روابط خارجی



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ایتوافق هسته -16-1

 ای، وضع رفاهی کشور چه تغییراتی خواهد کرد؟ به نظر شما با توافق هسته
  ای درصدی پاسخ به وضع رفاهی کشور پس از توافق هسته ( توزیع فراوانی مطلق و1 -16جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق موارد

 3.7 3.6 14 بدتر خواهد شد

 47.9 46.9 183 فرقی نخواهد کرد

 48.4 47.4 185 بهتر خواهد شد

 100 97.9 382 پاسخ معتبر

 - 2.1 8 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهای بر حسب پاسخ به وضع رفاهی کشور پس از توافق هسته( توزیع درصدی 2 -16)جدول 

 میزان

 متغیر

بدتر خواهد 

 شد
 پاسخ معتبر بهتر خواهد شد فرقی نخواهد کرد

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 48.6 47.5 3.8 شهر

382 .611 .051 
 44.4 55.6 - روستا

 جنس
 45.3 51.6 3.1 ردم

382 .340 .075 
 51.6 44.2 4.2 زن

 سن

 47.5 48.3 4.2 سال 29تا  15

 45.5 50 4.5 سال 49تا  30 059. 621. 382

 53.8 44.3 1.9 سال به بالا 50

 110. 318. 382 55.6 40.7 3.7 سوادبی سواد
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 میزان

 متغیر

بدتر خواهد 

 شد
 پاسخ معتبر هد شدبهتر خوا فرقی نخواهد کرد

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 50.5 47.4 2.1 ابتدایی

   
 58.7 38.7 2.7 متوسطه

 40.8 52.1 7 دیپلم

 42.9 53.6 3.6 عالی

 وضع فعالیت

 40.1 52.8 7 شاغل

382 .114 .130 

 47.1 52.9 - بیکار

 53.4 43.9 2.7 دارخانه

 54.3 45.7 - محصل

 55.2 44.8 - زنشستهبا

 وضع تأهل
 44.4 51.9 3.7 مجرد

365 .739 .041 
 49.3 47.5 3.2 متأهل

 

 روابط خارجی -16-2

 )فقط یک کشور ذکر شود(.ترین روابط سیاسی را با کدام کشور باید داشته باشد؟ به نظر شما بین کشورهای منطقه ایران بیش
 درصدی پاسخ به کشورهای منطقه برای برقراری روابط( توزیع فراوانی مطلق و 3 -16جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق کشور

 4.5 3.3 13 سوریه

 11.2 8.2 32 روسیه

 3. 3. 1 اسرائیل

 1.4 1 4 عربستان

 23.1 16.9 66 ترکیه

 44.1 32.3 126 عراق

 2.1 1.5 6 خلیج فارسۀ کشورهای حوز

 7. 5. 2 افغانستان

 1 8. 3 کشورهای عربی

 3. 3. 1 کشورهای اسیایی

 11.2 8.2 32 کدام هیچ

 100 73.3 286 پاسخ معتبر

 - 26.7 104 نمی دانم

 - 100 390 جمع
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 )فقط یک کشور ذکر شود(.ترین کشور برای داشتن رابطه با ایران کدام است؟  بین تمام کشورهای جهان مناسب
 ترین کشورها برای برقراری روابطانی مطلق و درصدی پاسخ به مناسب( توزیع فراو4 -16جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق کشور

 4 3.1 12 سوریه

 5.6 4.4 17 ژاپن

 20.8 16.2 63 امریکا

 9.6 7.4 29 روسیه

 1 8. 3 عربستان

 1.7 1.3 5 ترکیه

 4 3.1 12 عراق

 3 2.3 9 همه کشورها

 1 8. 3 نانلب

 24.4 19 74 اروپایی

 4 3.1 12 چین

 1.3 1 4 5+1کشورهای 

 3. 3. 1 هند

 5.3 4.1 16 کشورهای اسلامی و مسلمان

 3.6 2.8 11 هیچکدام

 8.3 6.4 25 کند فرقی نمی

 هر کشوری 

 که برای منافع ایران خوب باشد
1 .3 .3 

 2 1.5 6 سایر

 100 77.7 303 پاسخ معتبر

 - 22.3 87 خپاس دونب

 - 100 390 جمع

 

 )فقط یک کشور ذکر شود(.ترین کشور برای داشتن رابطه با ایران کدام است؟ بین تمام کشورهای جهان بد
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به بدترین کشورها برای برقراری روابط5 -16جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق کشور

وریهس  1 .3 .3 

 39.5 35.9 140 امریکا

 3. 3. 1 روسیه

 6.8 6.2 24 عربستان

 2.5 2.3 9 عراق

 3. 3. 1 همه کشورها
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 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق کشور

 3. 3. 1 چین

 3.4 3.1 12 افغانستان

 1.4 1.3 5 کشورهای عربی

 8. 8. 3 هیچکدام

 8. 8. 3 پاکستان

رسای  154 39.5 43.5 

 100 90.8 354 پاسخ معتبر

 - 7.7 30 نمی دانم

پاسخ دونب  6 1.5 - 

 - 9.2 36 جمع

 - 100 390 جمع کل

 



 

 

 

 

 

 فصل هفدهم 
 

 گراییقانون



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 قانون گرایی -17-1

 ، چقدر موافق یا مخالفید؟«شود قانون را نادیده گرفت در جامعة ما می»با این نظر که 
 گرایی( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به قانون1 -17) جدول

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق موارد

 10.3 10.3 40 کاملاً مخالف

 40.8 40.5 158 مخالف

 32.6 32.3 126 تا حدودی

 14.5 14.4 56 موافق

 1.8 1.8 7 کاملاً موافق

 100 99.2 387 پاسخ معتبر

 - 8. 3 اسخبدون پ

 - 100 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهگرایی بر حسب پاسخ به قانون( توزیع درصدی 2 -17جدول )

 میزان

 متغیر

 کاملاً

 مخالف
 پاسخ معتبر موافق کاملاً موافق تا حدودی مخالف

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 1.9 14.9 33.4 39.1 10.6 شهر

387 .060 .153 
 - 5.3 15.8 73.7 5.3 اروست

 جنس
 1.5 17 34 39.7 7.7 مرد

387 .307 .112 
 2.1 11.9 31.1 42 13 زن

 سن

 1.7 20.2 30.3 39.5 8.4 سال 29تا  15

 3.1 14.3 32.9 42.2 7.5 سال 49تا  30 141. 052. 387

 - 8.4 34.6 40.2 16.8 سال به بالا 50
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 میزان

 متغیر

 کاملاً

 فمخال
 پاسخ معتبر موافق کاملاً موافق تا حدودی مخالف

سطح 

 معناداری
 آماره

 سواد

 - 7.4 44.4 29.6 18.5 سوادبی

387 .041 .170 

 - 10.1 29.3 49.5 11.1 ابتدایی

 3.8 10.3 28.2 50 7.7 متوسطه

 2.8 13.9 36.1 40.3 6.9 دیپلم

 1.8 23.4 33.3 29.7 11.7 عالی

 فعالیتوضع 

 2.1 20.1 31.9 37.5 8.3 شاغل

387 .363 .106 

 6.3 6.3 50 37.5 - بیکار

 2 11.3 31.1 43.7 11.9 دارخانه

 - 15.2 32.6 43.5 8.7 محصل

 - 6.7 33.3 40 20 بازنشسته

 وضع تأهل
 1.3 20 30 43.8 5 مجرد

371 .303 .114 
 1.4 13.4 32.6 40.9 11.7 متأهل

 

 شود؟ های زیر رعایت می در جامعه تا چه اندازه قانون توسط هر یک از گروه
 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به رعایت قانون3 -17جدول)

 میزان

 های حکومتی/دولتی دستگاه ثروتمندان هامسئولان و بستگان آن مردم

 فراوانی مطلق
درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

رصد د

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر

 17.6 68 40.7 158 20.1 78 6.9 27 خیلی کم

 18.6 72 27.6 107 26.5 103 21.3 83 کم

 39.3 152 26 101 40.1 156 42.6 166 متوسط

 20.2 78 4.9 19 11.1 43 24.9 97 زیاد

 4.4 17 8. 3 2.3 9 4.4 17 خیلی زیاد

 100 387 100 388 100 389 100 390 پاسخ معتبر

 - 3 - 2 - 1 - - بدون پاسخ

 - 390 - 390 - 390 - - جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به رعایت قانون از سوی مردم بر حسب ( توزیع درصدی 4 -17جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 4.6 24.5 42.9 21 7 شهر

390 .790 .066 
 - 31.6 36.8 26.3 5.3 روستا

 077. 682. 390 3.6 27 39.8 22.4 7.1 مرد جنس
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 
    5.2 22.7 45.4 20.1 6.7 زن

 سن

 5.8 23.3 39.2 23.3 8.3 سال 29تا  15

 2.5 23.5 45.7 21.6 6.8 سال 49تا  30 081. 741. 390

 5.6 28.7 41.7 18.5 5.6 سال به بالا 50

 سواد

 7.4 37 18.5 29.6 7.4 سوادبی

390 .061 -.010 

 5 26 45 19 5 ابتدایی

 6.4 11.5 52.6 19.2 10.3 متوسطه

 1.4 23.3 47.9 17.8 9.6 دیپلم

 3.6 31.3 35.7 25 4.5 عالی

 وضع فعالیت

 2.8 25.5 37.2 26.2 8.3 شاغل

390 .361 .106 

 5.9 11.8 47.1 23.5 11.8 بیکار

 5.3 23 44.7 21.1 5.9 دارخانه

 4.3 21.7 54.3 15.2 4.3 محصل

 6.7 43.3 36.7 6.7 6.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 4.9 24.7 40.7 21 8.6 مجرد

373 .882 .056 
 3.8 25 44.2 21.2 5.8 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهها بر حسب پاسخ به رعایت قانون از سوی مسئولان و بستگان آن( توزیع درصدی 5 -17جدول )

 میزان

 متغیر
خیلی  زیاد متوسط کم خیلی کم

 زیاد
پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 2.4 10.5 39.5 27 20.5 شهر
389 .307 .111 

 - 21.1 52.6 15.8 10.5 روستا

 جنس
 0.5 10.2 36.2 29.6 23.5 مرد

389 .026 .168 
 4.1 11.9 44 23.3 16.6 زن

 سن

 3.3 10.8 35.8 24.2 25.8 سال 29تا  15

 0.6 9.3 42 27.8 20.4 سال 49تا  30 117. 227. 389

 3.7 14 42.1 27.1 13.1 سال به بالا 50

 سواد

 - 25.9 33.3 14.8 25.9 سوادبی

389 .095 -.090 

 4 15 39 27 15 ابتدایی

 3.8 7.7 38.5 33.3 16.7 متوسطه

 - 4.2 45.8 22.2 27.8 دیپلم

 1.8 10.7 40.2 26.8 20.5 عالی

وضع 

 فعالیت

 0.7 7.6 33.8 30.3 27.6 شاغل
389 .054 .129 

 - - 35.3 35.3 29.4 بیکار
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 میزان

 متغیر
خیلی  زیاد متوسط کم خیلی کم

 زیاد
پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 4.6 13.2 43 23.8 15.2 دارخانه

 2.2 17.4 47.8 21.7 10.9 محصل   

 - 13.3 46.7 23.3 16.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 - 11.1 37 23.5 28.4 مجرد

372 .152 .134 
 2.4 11.3 41.9 27.1 17.2 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به رعایت قانون از سوی ثروتمندان بر حسب ( توزیع درصدی 6 -17جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 0.8 4.3 25.5 28.2 41.2 شهر

388 .120 .137 
 - 15.8 36.8 15.8 31.6 روستا

 جنس
 0.5 3.1 25.1 24.6 46.7 مرد

388 .100 .141 
 1 6.7 26.9 30.6 34.7 زن

 سن

 1.7 2.5 22.5 27.5 45.8 سال 29تا  15

 - 4.3 27.3 28.6 39.8 سال 49تا  30 108. 343. 388

 0.9 8.4 28 26.2 36.4 سال به بالا 50

 سواد

 - 11.1 25.9 25.9 37 سوادبی

388 .697 -.113 

 1 8 28 28 35 ابتدایی

 1.3 5.2 22.1 33.8 37.7 متوسطه

 - 2.8 25 26.4 45.8 دیپلم

 0.9 1.8 27.7 24.1 45.5 عالی

 وضع فعالیت

 - 4.2 22.2 24.3 49.3 شاغل

388 .304 .109 

 - - 17.6 41.2 41.2 بیکار

 1.3 6 28.5 31.1 33.1 دارخانه

 2.2 2.2 32.6 28.3 34.8 محصل

 - 10 26.7 16.7 46.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 1.2 1.2 23.5 29.6 44.4 مجرد

371 .393 .105 
 0.3 5.2 27.6 27.2 39.7 متأهل
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 اجتماعی  -ایی زمینهمتغیرهاهای حکومتی/دولتی بر حسب  پاسخ به رعایت قانون از سوی دستگاه( توزیع درصدی 7 -17جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 4.1 20.4 39.1 18.8 17.7 شهر

387 .724 .073 
 10.5 15.8 42.1 15.8 15.8 روستا

 جنس
 2.6 19.6 39.2 19.1 19.6 مرد

387 .416 .101 
 6.2 20.7 39.4 18.1 15.5 زن

 سن

 5.1 26.3 34.7 10.2 23.7 سال 29تا  15

 2.5 17.3 39.5 24.1 16.7 سال 49تا  30 155. 017. 387

 6.5 17.8 43.9 19.6 12.1 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 29.6 33.3 11.1 22.2 سوادبی

387 .477 -.075 

 6 18 42 21 13 ابتدایی

 3.9 26 36.4 19.5 14.3 متوسطه

 1.4 20.8 41.7 11.1 25 دیپلم

 5.4 15.3 38.7 22.5 18 عالی

 وضع فعالیت

 0.7 19.4 36.8 20.8 22.2 شاغل

387 .196 .115 

 - 23.5 29.4 23.5 23.5 بیکار

 7.3 18.5 40.4 19.9 13.9 دارخانه

 8.9 26.7 44.4 8.9 11.1 محصل

 3.3 20 43.3 13.3 20 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 2.5 26.6 35.4 10.1 25.3 مجرد

370 .019 .179 
 4.8 17.9 41.2 21.3 14.8 متأهل

 

 گرایی عام -17-2

 کنید؟  های خود با یک غریبه باشید، چه کار می اگر شاهد دعوای یکی از قوم و خویش
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به هنجار صداقت8 -17جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق ردموا

 41.3 40.8 159 کنم از کسی که حق با او باشد دفاع می

 3.9 3.8 15 کنم از قوم و خویشم دفاع می

 31.7 31.3 122 کنم فقط آنها را جدا می

 23.1 22.8 89 کنم اصلاً مداخله نمی

 100 98.7 385 پاسخ معتبر

 - 1.3 5 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به هنجار صداقت بر حسب ( توزیع درصدی 9 -17جدول )

 میزان

 متغیر

از کسی که حق با او 
 کنم باشد دفاع می

از قوم و خویشم 
 کنم دفاع می

ها را فقط آن
 کنم جدا می

اصلاً مداخله 
 کنم نمی

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 نتسکو

 23.5 31.7 3.8 41 شهر
385 .864 .044 

 15.8 31.6 5.3 47.4 روستا

 جنس
 22 37.7 4.2 36.1 مرد

385 .070 .135 
 24.2 25.8 3.6 46.4 زن

 سن

 32.8 31.1 7.6 28.6 سال 29تا  15

 22 35.2 2.5 40.3 سال 49تا  30 188. 000. 385

 14 27.1 1.9 57 سال به بالا 50

 سواد

 18.5 48.1 - 33.3 سوادبی

385 .235 .019 

 22 29 3 46 ابتدایی

 23.7 39.5 1.3 35.5 متوسطه

 19.4 27.8 4.2 48.6 دیپلم

 27.3 27.3 7.3 38.2 عالی

وضع 

 فعالیت

 19.3 40 2.9 37.9 شاغل

385 .003 .160 

 29.4 35.3 - 35.3 بیکار

 21.7 29.6 3.9 44.7 دارخانه

 41.3 19.6 10.9 28.3 محصل

 16.7 20 - 63.3 بازنشسته

وضع 

 تأهل

 34.6 32.1 6.2 27.2 مجرد
368 .006 .184 

 19.5 31.7 3.5 45.3 متأهل

  



 

 

 

 

 

 فصل هجدهم
 

 هنجار وفاداری



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وفاداری ملی -18-1

ای بر کشور تحمیل شود و دولت از افراد بخواهد که  ا چنانچه جنگ ناخواستهامیدواریم ایران دوباره جنگی را تجربه نکند، ام

 دهند؟ کنید مردم تا چه اندازه به این دعوت پاسخ مثبت می داوطلبانه به جبهه بروند، فکر می
 وفاداری مردمهنجار ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به 1 -18جدول )

 فراوانی درصدی فراوانی مطلق موارد

 5.9 23 خیلی کم

 9.5 37 کم

 19.7 77 تا حدودی

 25.9 101 زیاد

 39 152 خیلی زیاد

 100 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به هنجار وفاداری مردم بر حسب ( توزیع درصدی 2 -18جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد تا حدودی کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 39.4 26.1 18.6 9.7 6.2 شهر

390 .132 .135 
 31.6 21.1 42.1 5.3 - روستا

 جنس
 39.8 19.4 24.5 11.7 4.6 مرد

390 .007 .191 
 38.1 32.5 14.9 7.2 7.2 زن

 سن

 37.5 19.2 23.3 10.8 9.2 سال 29تا  15

 30.9 29 21.6 11.7 6.8 سال 49تا  30 180. 001. 390

 52.8 28.7 13 4.6 0.9 سال به بالا 50

 سواد
 59.3 18.5 18.5 3.7 - سوادبی

390 .056 -.109 
 40 33 16 9 2 ابتدایی
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد تا حدودی کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 38.5 20.5 26.9 7.7 6.4 متوسطه

 28.8 28.8 16.4 12.3 13.7 دیپلم   

 40.2 23.2 20.5 10.7 5.4 عالی

 وضع فعالیت

 37.2 20 26.2 13.1 3.4 شاغل

390 .001 .162 

 29.4 - 29.4 17.6 23.5 بیکار

 39.5 34.9 12.5 6.6 6.6 دارخانه

 37 21.7 23.9 10.9 6.5 محصل

 53.3 30 13.3 - 3.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 29.6 16 27.2 17.3 9.9 مجرد

373 .001 .221 
 41.8 28.1 18.2 7.2 4.8 متأهل

 شما در چنین اوضاعی، تا چه اندازه حاضرید به جبهه )یا کمک پشت جبهه فقط برای زنان و افراد ناتوان( بروید؟
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به هنجار وفاداری پاسخگویان3 -18جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق موارد

 5.7 5.6 22 خیلی کم

 6.4 6.4 25 کم

 21.9 21.8 85 تا حدودی

 29.6 29.5 115 زیاد

 36.3 36.2 141 خیلی زیاد

 100 99.5 388 پاسخ معتبر

 - 5. 2 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهحسب  پاسخ به هنجار وفاداری پاسخگویان بر( توزیع درصدی 4 -18جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد تا حدودی کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 37.4 28.7 21.1 6.8 6 شهر

388 .064 .151 
 15.8 47.4 36.8 - - روستا

 جنس
 40.2 24.7 20.1 9.8 5.2 مرد

388 .016 .178 
 32.5 34.5 23.7 3.1 6.2 زن

 سن

 42 22.7 20.2 7.6 7.6 سال 29تا  15

 27.8 33.3 24.1 7.4 7.4 سال 49تا  30 146. 035. 388

 43 31.8 20.6 3.7 0.9 سال به بالا 50
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد تا حدودی کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 سواد

 37 33.3 22.2 3.7 3.7 سوادبی

388 .117 -.092 

 38 39 17 5 1 ابتدایی

 37.7 23.4 29.9 6.5 2.6 متوسطه

 31.9 26.4 19.4 9.7 12.5 دیپلم

 36.6 26.8 22.3 6.3 8 عالی

 وضع فعالیت

 34.5 24.1 24.8 9.7 6.9 شاغل

388 .034 .134 

 35.3 17.6 11.8 17.6 17.6 بیکار

 36.8 36.2 19.1 3.3 4.6 دارخانه

 42.2 20 26.7 6.7 4.4 محصل

 34.5 44.8 20.7 - - بازنشسته

 وضع تأهل
 35 22.5 21.3 10 11.3 مجرد

371 .065 .155 
 36.8 30.9 22.3 5.8 4.1 متأهل

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 فصل نوزدهم
 

هویت



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هویت ملی  -19-1

 ان زندگی کنید؟    آیا شما تمایل دارید در کشوری غیر از ایر
 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به تمایل به زندگی در کشور دیگر1 -19جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق مورد

 16.5 16.4 64 بلی

 83.5 83.1 324 خیر

 100 99.5 388 پاسخ معتبر

 - 5. 2 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به تمایل به زندگی در کشور دیگر بر حسب رصدی ( توزیع د2 -19جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 82.9 17.1 شهر

388 .176 .069 
 94.7 5.3 روستا

 جنس
 76.9 23.1 مرد

388 .000 .178 
 90.2 9.8 زن

 سن

 65.8 34.2 سال 29تا  15

 87 13 سال 49تا  30 341. 000. 388

 98.1 1.9 سال به بالا 50

 سواد

 92.3 7.7 سوادبی

388 .000 -.532 
 97 3 ابتدایی

 89.6 10.4 متوسطه

 74 26 دیپلم
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 
    71.4 28.6 عالی

 وضع فعالیت

 77.1 22.9 شاغل

388 .001 .218 

 82.4 17.6 بیکار

 90.7 9.3 دارخانه

 71.7 28.3 محصل

 96.7 3.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 64.2 35.8 مجرد

371 .000 .260 
 87.9 12.1 متأهل

 

 اگر بله چه کشوری؟
 رای زندگی( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به کشور مورد تمایل ب3 -19جدول)

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق کشور

 3.1 5. 2 امریکا

 9.4 1.5 6 انگلیس

 6.3 1 4 ترکیه

 4.7 8. 3 عراق

 9.4 1.5 6 فرانسه

 12.5 2.1 8 لمانآ

 6.3 1 4 سوئد

 12.5 2.1 8 اروپایی

 7.8 1.3 5 دانمارک

 1.6 3. 1 کانادا

 4.7 8. 3 ایتالیا

 1.6 3. 1 هلند

 1.6 3. 1 نروژ

 3.1 5. 2 اسپانیا

 4.7 8. 3 سوئیس

 1.6 3. 1 مالزی

 4.7 8. 3 کند فرقی نمی

 4.7 8. 3 سایر کشورها

 100 16.4 64 پاسخ معتبر

 - 83.1 324 شود مشمول نمی

 - 5. 2 پاسخ دونب
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 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق کشور

 - 83.6 326 جمع

 - 100 390 جمع کل

 

 آیا تمایل دارید تابعیّت و گذرنامه کشوری غیر از ایران را داشته باشید؟  
 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به تمایل داشتن تابعیت کشور دیگر4 -19جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق مورد

 14.8 14.6 57 بلی

 85.2 84.1 328 خیر

 100 98.7 385 عتبرپاسخ م

 - 1.3 5 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به داشتن تابعیت کشور دیگر بر حسب ( توزیع درصدی 5 -19جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 85 15 شهر

385 .590 .027 
 89.5 10.5 روستا

 جنس
 82.6 17.4 مرد

385 .141 .075 
 87.9 12.1 زن

 سن

 78.2 21.8 سال 29تا  15

 82.5 17.5 سال 49تا  30 214. 000. 385

 97.2 2.8 سال به بالا 50

 سواد

 96.2 3.8 سوادبی

385 .044 -.293 

 91.9 8.1 ابتدایی

 84.6 15.4 متوسطه

 78.9 21.1 دیپلم

 81.1 18.9 عالی

 وضع فعالیت

 83.3 16.7 شاغل

385 .288 .114 

 76.5 23.5 بیکار

 86.5 13.5 دارخانه

 82.6 17.4 محصل

 96.7 3.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 75.3 24.7 مجرد

369 .007 .141 
 87.5 12.5 متأهل
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 ها را بیان کنید.ا مخالف خود با آنپرسم، میزان موافقت ی چند جمله هم در مورد هویت ملّی می
 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به هویت ملی6 -19جدول)

 میزان

بودن خود  تا چه حد به ایرانی 

 کنید؟ افتخار می

من با وجود شاعرانی مثل فردوسی، مولوی، حافظ و سعدی 

 کنم. بودن خودم احساس غرور می از ایرانی 

من به فرهنگ محلیّ و قومی 

 کنم. تخار میخود اف

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

 2.8 11 1.5 6 1.6 6 خیلی کم

 3.1 12 1 4 1.3 5 کم

 12.6 49 9.3 36 5.5 21 متوسط 

 28.6 111 37.1 144 19.6 75 زیاد

 52.8 205 51 198 72 275 خیلی زیاد

 100 388 100 388 100 382 پاسخ معتبر

 - 2 - 2 - 8 بدون پاسخ

 - 390 - 390 - 390 جمع

 

 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به هویت ملی7 -19جدول)

 میزان

من به امنیتّ و آرامش عمومی که در ایران، در مقایسه با 

 کنم. کشورهای منطقه وجود دارد، افتخار می

ای  اکرات هستهفعالیّت سیاسی و دیپلماتیک وزارت امور خارجه در مذ

 ( موجب افتخار و غرور است.1+5با کشورهای جهان )

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

 2.3 9 5. 2 خیلی کم

 4.9 19 5. 2 کم

 22.5 87 10.3 40 متوسط 

 33.9 131 31.6 123 زیاد

 36.4 141 57.1 222 خیلی زیاد

 100 387 100 389 پاسخ معتبر

 - 3 - 1 پاسخ بدون

 - 390 - 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به میزان افتخار به ایرانی بودن خود بر حسب ( توزیع درصدی 8 -19جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 72.7 18.5 5.8 1.4 1.7 شهر

382 .118 .139 
 57.9 42.1 - - - روستا

 جنس
 70.5 18.4 5.8 2.6 2.6 مرد

382 .084 .147 
 73.4 20.8 5.2 - 0.5 زن

 152. 025. 382 63.2 23.9 8.5 2.6 1.7 سال 29تا  15 سن
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 69.4 21.7 5.1 1.3 2.5 سال 49تا  30
   

 85.2 12 2.8 - - سال به بالا 50

 سواد

 77.8 22.2 - - - سوادبی

382 .514 -.131 

 75 21 2 2 - ابتدایی

 74 16.9 6.5 1.3 1.3 متوسطه

 67.6 23.9 7 - 1.4 دیپلم

 69.2 16.8 8.4 1.9 3.7 عالی

 وضع فعالیت

 66.4 20 6.4 2.9 4.3 شاغل

382 .019 .140 

 56.3 37.5 6.3 - - بیکار

 75.5 19.9 4.6 - - دارخانه

 66.7 22.2 8.9 2.2 - محصل

 96.7 3.3 - - - بازنشسته

 وضع تأهل
 57.7 29.5 7.7 2.6 2.6 مجرد

365 .037 .167 
 75.3 17.4 5.2 0.7 1.4 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهتخار به ایرانی بودن خود با وجود شاعرانی مثل فردوسی، مولوی، حافظ و سعدی بر حسب پاسخ به میزان اف( توزیع درصدی 9 -19جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 52.3 36.3 8.7 1.1 1.6 شهر

388 .126 .136 
 26.3 52.6 21.1 - - روستا

 جنس
 47.7 38.5 8.7 2.1 3.1 مرد

388 .026 .169 
 54.4 35.8 9.8 - - زن

 سن

 50 35.8 8.3 1.7 4.2 سال 29تا  15

 51.2 38.1 8.8 1.3 0.6 سال 49تا  30 115. 249. 388

 51.9 37 11.1 - - سال به بالا 50

 سواد

 63 33.3 3.7 - - سوادبی

388 .230 .010 

 44.4 42.4 12.1 1 - یابتدای

 52.6 37.2 7.7 2.6 - متوسطه

 47.2 43.1 8.3 - 1.4 دیپلم

 55.4 29.5 9.8 0.9 4.5 عالی

 وضع فعالیت

 47.9 37.5 10.4 2.1 2.1 شاغل

388 .307 .109 
 41.2 52.9 - - 5.9 بیکار

 51.7 37.7 10.6 - - دارخانه

 54.3 30.4 8.7 2.2 4.3 محصل
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 
    63.3 33.3 3.3 - - بازنشسته

 وضع تأهل
 45.7 40.7 4.9 3.7 4.9 مجرد

371 .002 .211 
 51.4 36.9 10.7 0.3 0.7 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  فرهنگ محلیّ و قومی خود پاسخ به میزان افتخار به( توزیع درصدی 10 -19جدول ) 

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 54.2 27.1 12.7 3 3 شهر

388 .048 .157 
 26.3 57.9 10.5 5.3 - روستا

 جنس
 49.2 32.8 10.8 3.6 3.6 مرد

388 .234 .120 
 56.5 24.4 14.5 2.6 2.1 زن

 سن

 54.2 23.3 15.8 3.3 3.3 سال 29تا  15

 50 33.8 10 3.1 3.1 سال 49تا  30 085. 688. 388

 55.6 26.9 13 2.8 1.9 سال به بالا 50

 سواد

 69.2 23.1 3.8 - 3.8 سوادبی

388 .952 -.041 

 51 31 14 2 2 ابتدایی

 50 30.8 11.5 3.8 3.8 متوسطه

 50 30.6 13.9 4.2 1.4 دیپلم

 54.5 25 13.4 3.6 3.6 عالی

 وضع فعالیت

 48.6 31.3 11.8 4.2 4.2 شاغل

388 .850 .082 

 52.9 29.4 5.9 5.9 5.9 بیکار

 55.6 25.8 13.9 3.3 1.3 دارخانه

 52.2 28.3 15.2 - 4.3 محصل

 60 30 10 - - بازنشسته

 وضع تأهل
 48.1 28.4 14.8 3.7 4.9 مجرد

371 .636 .083 
 53.4 28.6 12.8 3.1 2.1 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  افتخار به ایرانی بودن به دلیل وجود امنیتّ و آرامش عمومی ایران در مقایسه با کشورهای منطقه( توزیع درصدی 11 -19جدول )

 میزان

 رمتغی
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 58.2 31 9.7 0.5 0.5 شهر

389 .226 .121 
 33.3 44.4 22.2 - - روستا

 جنس
 53.3 34.4 10.8 0.5 1 مرد

389 .411 .101 
 60.8 28.9 9.8 0.5 - زن

 سن

 58.3 30.8 10 - 0.8 سال 29تا  15

 53.4 31.1 14.3 0.6 0.6 سال 49تا  30 105. 380. 389

 61.1 33.3 4.6 0.9 - سال به بالا 50

 سواد

 66.7 22.2 11.1 - - سوادبی

389 .653 -.053 

 58.6 32.3 7.1 2 - ابتدایی

 51.3 37.2 11.5 - - متوسطه

 61.6 26 11 - 1.4 دیپلم

 54.5 33 11.6 - 0.9 عالی

 وضع فعالیت

 51.4 32.6 14.6 0.7 0.7 شاغل

389 .159 .118 

 52.9 29.4 11.8 - 5.9 بیکار

 61.2 28.3 9.9 0.7 - دارخانه

 58.7 37 4.3 - - محصل

 63.3 36.7 - - - بازنشسته

 وضع تأهل
 55.6 34.6 8.6 - 1.2 مجرد

372 .699 .077 
 56.7 30.9 11.3 0.7 0.3 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  ای با کشورهای جهان افتخار به ایرانی بودن به دلیل فعالیتّ دیپلماتیک وزارت امور خارجه در مذاکرات هسته( توزیع درصدی 12 -19جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 37.4 33.1 22 5.1 2.4 شهر

387 .212 .123 
 16.7 50 33.3 - - روستا

 جنس
 31.3 35.4 25.6 5.6 2.1 مرد

387 .245 .119 
 41.7 32.3 19.3 4.2 2.6 زن

 سن

 33.3 30.8 27.5 7.5 0.8 سال 29تا  15

 31.7 37.3 23 5 3.1 سال 49تا  30 136. 075. 387

 47.2 32.1 16 1.9 2.8 سال به بالا 50

 سواد

 50 23.1 23.1 - 3.8 سوادبی

 38.8 38.8 19.4 2 1 ابتدایی 140.- 396. 387

 37.2 38.5 20.5 2.6 1.3 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 32.9 28.8 28.8 6.8 2.7 دیپلم
   

 33 32.1 22.3 8.9 3.6 عالی

 وضع فعالیت

 27.8 34.7 29.2 6.3 2.1 شاغل

387 .040 .132 

 17.6 35.3 35.3 5.9 5.9 بیکار

 43.3 33.3 18 2.7 2.7 دارخانه

 37 30.4 21.7 10.9 - محصل

 53.3 36.7 6.7 - 3.3 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 29.6 34.6 27.2 7.4 1.2 مجرد

371 .469 .098 
 37.9 34.5 21 4.5 2.1 متأهل

 

 هویت انقلابی -19-2

 با هریک از موارد زیر تا چه اندازه موافق یا مخالفید؟

 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به هویت انقلابی13 -19جدول)

 میزان

به اعتقاد من انقلاب اسلامی، استقلال کشور را 

 در صحنة جهانی بیشتر کرده است.

باعث امنیّت در وجود ولایت فقیه 

 جامعه شده است.

انقلاب اسلامی میزان مشارکت مردم در 

 امور کشور  را بالا برده است.

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

کاملاَ 

 مخالف
3 .8 2 .5 1 .3 

 3.6 14 5.1 20 3.9 15 مخالف

نه موافق نه 

 مخالف
70 18 66 16.9 71 18.3 

 48.5 188 30 117 45 175 موافق

 29.4 114 47.4 185 32.4 126 کاملاً موافق

 100 388 100 390 100 389 پاسخ معتبر

 - 2 - - - 1 بدون پاسخ

 - 390 - - - 390 جمع

 

 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به هویت انقلابی14 -19جدول)

 میزان

پیشرفته  مطمئنم که در آینده ایران به کشوری

 تبدیل خواهد شد.

بعد از انقلاب اسلامی، میزان توجه دولت و حکومت به محرومان 

 جامعه بیشتر شده است.

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

 3. 1 - - کاملا مخالف

 5.2 20 4.7 18 مخالف
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 میزان

مطمئنم که در آینده ایران به کشوری پیشرفته 

 د شد.تبدیل خواه

بعد از انقلاب اسلامی، میزان توجه دولت و حکومت به محرومان 

 جامعه بیشتر شده است.

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

نه موافق نه 

 مخالف
100 25.8 100 25.8 

 47.7 185 37.5 145 موافق

 21.1 82 32 124 کاملا موافق

 100 388 100 387 پاسخ معتبر

 - 2 - 3 ن پاسخبدو

 - 390 - 390 جمع

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهکه انقلاب اسلامی، استقلال کشور را در صحنة جهانی بیشتر کرده است بر حسب پاسخ به این( توزیع درصدی 15 -19جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 کاملاً موافق موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 اداریمعن
 آماره

 محل سکونت
 32.4 44.9 17.8 4.1 0.8 شهر

389 .901 .052 
 31.6 47.4 21.1 - - روستا

 جنس
 29.2 45.1 20.5 4.1 1 مرد

389 .562 .087 
 35.6 44.8 15.5 3.6 0.5 زن

 سن

 29.4 44.5 19.3 6.7 - سال 29تا  15

 29 42 23.5 4.3 1.2 سال 49تا  30 163. 008. 389

 40.7 50 8.3 - 0.9 سال به بالا 50

 سواد

 51.9 37 11.1 - - سوادبی

389 .012 -.209 

 39 49 12 - - ابتدایی

 33.3 43.6 17.9 5.1 - متوسطه

 23.3 37 28.8 8.2 2.7 دیپلم

 27 49.5 18 4.5 0.9 عالی

 وضع فعالیت

 26.9 45.5 24.1 2.8 0.7 شاغل

389 .045 .131 

 23.5 35.3 23.5 17.6 -- بیکار

 36.8 45.4 13.2 3.9 0.7 دارخانه

 26.7 51.1 17.8 4.4 - محصل

 50 36.7 10 - 3.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 23.8 43.8 22.5 10 - مجرد

372 .006 .198 
 34.2 45.5 17.1 2.1 1 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  که وجود ولایت فقیه باعث امنیّت در جامعه شده استنپاسخ به ای( توزیع درصدی 16 -19جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 
 نه موافق مخالف مخالف

 کاملاً موافق موافق نه مخالف
پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 47.4 29.1 17.5 5.4 0.5 شهر

390 .315 .110 
 47.4 47.4 5.3 - - روستا

 جنس
 46.4 28.6 18.9 5.6 0.5 مرد

390 .840 .060 
 48.5 31.4 14.9 4.6 0.5 زن

 سن

 43.3 28.3 21.7 5.8 0.8 سال 29تا  15

 43.2 31.5 18.5 6.8 - سال 49تا  30 135. 076. 390

 58.3 29.6 9.3 1.9 0.9 سال به بالا 50

 سواد

 59.3 29.6 11.1 - - سوادبی

390 .020 -.238 

 58 35 7 - - ابتدایی

 43.6 30.8 19.2 6.4 - متوسطه

 45.2 23.3 20.5 9.6 1.4 دیپلم

 39.3 29.5 23.2 7.1 0.9 عالی

 وضع فعالیت

 42.1 31 20.7 6.2 - شاغل

390 .138 .119 

 35.3 29.4 17.6 17.6 - بیکار

 50.7 32.9 11.8 3.9 0.7 دارخانه

 50 26.1 21.7 2.2 - محصل

 60 16.7 16.7 3.3 3.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 40.7 29.6 18.5 11.1 - مجرد

373 .100 .144 
 48.3 30.1 17.1 3.8 0.7 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  که انقلاب اسلامی میزان مشارکت مردم در امور کشور  را بالا برده استپاسخ به این( توزیع درصدی 17 -19جدول )

 میزان

 متغیر
 نه موافق مخالف کاملاً مخالف

 پاسخ معتبر کاملاً موافق موافق نه مخالف
سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 29.3 48 18.7 3.8 0.3 شهر

388 .767 .069 
 31.6 57.9 10.5 - - روستا

 جنس
 30.6 44.4 19.4 5.6 - مرد

388 .124 .137 
 28.1 52.6 17.2 1.6 0.5 زن

 سن

 23.3 53.3 18.3 5 - سال 29تا  15

 25 47.5 21.9 5 0.6 سال 49تا  30 159. 012. 388

 42.6 44.4 13 - - سال به بالا 50

 سواد

 48.1 40.7 11.1 - - سوادبی

 37 47 16 - - ابتدایی 179.- 170. 388

 23.1 50 21.8 3.8 1.3 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 نه موافق مخالف کاملاً مخالف

 پاسخ معتبر کاملاً موافق موافق نه مخالف
سطح 

 معناداری
 آماره

 

 25 51.4 18.1 5.6 - دیپلم
   

 25.2 48.6 19.8 6.3 - عالی

 وضع فعالیت

 29 43.4 21.4 6.2 - شاغل

388 .271 .111 

 12.5 50 31.3 6.3 - بیکار

 29.8 51.7 15.9 2 0.7 اردخانه

 23.9 60.9 13 2.2 - محصل

 46.7 36.7 16.7 - - بازنشسته

 وضع تأهل
 22.5 51.2 17.5 8.8 - مجرد

371 .067 .154 
 31.3 47.8 18.2 2.4 0.3 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  ه تبدیل خواهد شدکه مطمئنم که در آینده ایران به کشوری پیشرفتپاسخ به این( توزیع درصدی 18 -19جدول )

 میزان

 متغیر
 نه موافق مخالف

 پاسخ معتبر کاملاً موافق موافق نه مخالف
سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 31.8 37 26.4 4.9 شهر

387 .498 .078 
 36.8 47.4 15.8 - روستا

 جنس
 31.3 33.3 28.2 7.2 مرد

387 .044 .145 
 32.8 41.7 23.4 2.1 نز

 سن

 26.9 31.9 34.5 6.7 سال 29تا  15

 28.7 40.6 25 5.6 سال 49تا  30 151. 007. 387

 42.6 38.9 17.6 0.9 سال به بالا 50

 سواد

 37 40.7 18.5 3.7 سوادبی

387 .289 -.058 

 30.3 45.5 21.2 3 ابتدایی

 25 39.5 28.9 6.6 متوسطه

 39.7 37 19.2 4.1 یپلمد

 32.1 28.6 33.9 5.4 عالی

 وضع فعالیت

 28.5 33.3 31.3 6.9 شاغل

387 .086 .128 

 17.6 47.1 23.5 11.8 بیکار

 32.7 43.3 22 2 دارخانه

 34.8 30.4 28.3 6.5 محصل

 50 33.3 16.7 - بازنشسته

 وضع تأهل
 28.7 30 32.5 8.8 مجرد

370 .051 .145 
 34.1 39 23.4 3.4 متأهل



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   254

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  که بعد از انقلاب اسلامی، میزان توجه دولت و حکومت به محرومان جامعه بیشتر شده استاین( توزیع درصدی 19 -19جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 کاملاً موافق موافق

اسخ پ

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 20.8 47.8 25.7 5.4 0.3 شهر

388 .829 .062 
 27.8 44.4 27.8 - - روستا

 جنس
 17.9 45.4 29.1 7.7 - مرد

388 .041 .160 
 24.5 50 22.4 2.6 0.5 زن

 سن

 15 45.8 29.2 10 - سال 29تا  15

 17.4 51.6 27.3 3.1 0.6 سال 49تا  30 174. 003. 388

 33.6 43.9 19.6 2.8 - سال به بالا 50

 سواد

 37 48.1 14.8 - - سوادبی

388 .097 -.184 

 28.3 51.5 16.2 4 - ابتدایی

 14.3 48.1 29.9 6.5 1.3 متوسطه

 17.8 41.1 35.6 5.5 - دیپلم

 17.9 48.2 27.7 6.3 - عالی

 وضع فعالیت

 16.7 46.5 29.9 6.9 - شاغل

388 .083 .125 

 - 58.8 29.4 11.8 - بیکار

 27.8 48.3 21.2 2 0.7 دارخانه

 15.2 45.7 28.3 10.9 - محصل

 30 46.7 23.3 - - بازنشسته

 وضع تأهل
 11.1 42 34.6 12.3 - مجرد

372 .001 .221 
 23.7 49.1 23.4 3.4 0.3 متأهل

 

 ومیهویت ق -19-3

 کنید؟ در خانه به چه زبانی صحبت می

 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به هویت قومی20 -19جدول)
 فراوانی درصدی فراوانی مطلق مورد

 24.6 96 زبان و گویش محلی و قومی

 75.4 294 فارسی

 100 390 جمع
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 اجتماعی  -ایهمتغیرهای زمینپاسخ به هویت قومی بر حسب ( توزیع درصدی 21 -19جدول )

 زبان

 متغیر
 پاسخ معتبر فارسی زبان و گویش محلی و قومی

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 74.4 25.6 شهر

390 .045 .102 
 94.7 5.3 روستا

 جنس
 73 27 مرد

390 .264 .057 
 77.8 22.2 زن

 سن

 74.2 25.8 سال 29تا  15

 75.9 24.1 سال 49تا  30 019. 933. 390

 75.9 24.1 سال به بالا 50

 سواد

 59.3 40.7 سوادبی

390 .055 .154 

 75 25 ابتدایی

 70.5 29.5 متوسطه

 74 26 دیپلم

 83.9 16.1 عالی

 وضع فعالیت

 73.8 26.2 شاغل

390 .420 .100 

 70.6 29.4 بیکار

 76.3 23.7 دارخانه

 84.8 15.2 محصل

 66.7 33.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 76.5 23.5 مجرد

373 .729 .018 
 74.7 25.3 متأهل

 

 زبانان پرسیده شود( توانید فارسی صحبت کنید؟ )از غیر فارسی شما تا چه اندازه می
 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به هویت قومی22 -19جدول)

 میزان

بت توانید فارسی صح شما تا چه اندازه می

 کنید؟

تان یاد  دانید زبان قومی یا محلی خود را به فرزندان ای وظیفه خود می تا چه اندازه

 دهید؟

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق
 - - 1 1 خیلی کم

 1 1 3.1 3 کم

 10.4 10 8.3 8 متوسط

 16.7 16 27.1 26 زیاد

 71.9 69 60.4 58 خیلی زیاد

 100 96 100 96 پاسخ معتبر

 - 294 - 294 بدون پاسخ

 - 390 - 390 جمع
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  توانید فارسی صحبت کنید؟ شما تا چه اندازه میکه این( توزیع درصدی پاسخ به 23 -19جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 سکونتمحل 
 61.1 26.3 8.4 3.2 1.1 شهر

96 .606 .168 
 - 100 - - - روستا

 جنس
 67.9 26.4 5.7 - - مرد

96 .132 .271 
 51.2 27.9 11.6 7 2.3 زن

 سن

 74.2 22.6 3.2 - - سال 29تا  15

 61.5 33.3 5.1 - - سال 49تا  30 317. 013. 96

 42.3 23.1 19.2 11.5 3.8 سال به بالا 50

 سواد

 9.1 54.5 18.2 18.2 - سوادبی

96 .008 .550 

 44 32 16 4 4 ابتدایی

 73.9 17.4 8.7 - - متوسطه

 84.2 15.8 - - - دیپلم

 72.2 27.8 - - - عالی

 وضع فعالیت

 68.4 28.9 2.6 - - شاغل

96 .452 .204 

 80 20 - - - بیکار

 44.4 30.6 13.9 8.3 2.8 دارخانه

 85.7 14.3 - - - محصل

 60 20 20 - - بازنشسته

 وضع تأهل
 89.5 10.5 - - - مجرد

93 .066 .308 
 52.7 32.4 9.5 4.1 1.4 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهر حسب ب تان یاد دهید؟ دانید زبان قومی یا محلی خود را به فرزندان وظیفه خود می ( توزیع درصدی چه اندازه24 -19جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 72.6 15.8 10.5 1.1 شهر

96 .168 .229 
 - 100 - - روستا

 جنس
 67.9 18.9 11.3 1.9 مرد

96 .681 .125 
 76.7 14 9.3 - زن

 سن

 67.7 12.9 16.1 3.2 سال 29تا  15

 76.9 15.4 7.7 - سال 49تا  30 157. 581. 96

 69.2 23.1 7.7 - سال به بالا 50

 سواد

 72.7 18.2 9.1 - سوادبی

 60 28 12 - ابتدایی 075. 759. 96

 82.6 8.7 8.7 - متوسطه
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 73.7 10.5 10.5 5.3 دیپلم
   

 72.2 16.7 11.1 - عالی

 وضع فعالیت

 65.8 15.8 15.8 2.6 شاغل

96 .851 .157 

 100 - - - بیکار

 75 16.7 8.3 - دارخانه

 85.7 14.3 - - محصل

 60 30 10 - بازنشسته

 وضع تأهل
 84.2 10.5 5.3 - مجرد

93 .545 .152 
 67.6 18.9 12.2 1.4 متأهل

 

 هویت طبقاتی -19-4

 دانید؟  شما خودتان را جزو کدام طبقه می
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به هویت طبقاتی25 -19جدول)

 فراوانی درصدی فراوانی مطلق طبقه

 8. 3 طبقة بالا

 75.4 294 طبقة متوسط

 23.8 93 طبقة پایین

 100 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به هویت طبقاتی بر حسب ( توزیع درصدی 26 -19جدول )

 طبقه

 متغیر
 پاسخ معتبر طبقة پایین طبقة متوسط طبقة بالا

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 22.9 76.3 0.8 شهر

390 .153 .098 
 42.1 57.9 - روستا

 جنس
 25.5 74 0.5 مرد

390 .636 .048 
 22.2 76.8 1 زن

 سن

 19.2 79.2 1.7 سال 29تا  15

 28.4 71 0.6 سال 49تا  30 084. 241. 390

 22.2 77.8 - سال به بالا 50

 سواد

 37 63 - سوادبی

390 .252 .114 
 28 72 - ابتدایی

 26.9 71.8 1.3 متوسطه

 17.8 82.2 - دیپلم
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 طبقه

 متغیر
 پاسخ معتبر بقة پایینط طبقة متوسط طبقة بالا

سطح 

 معناداری
 آماره

 
    18.8 79.5 1.8 عالی

 وضع فعالیت

 30.3 69 0.7 شاغل

390 .188 .120 

 29.4 70.6 - بیکار

 22.4 77 0.7 دارخانه

 8.7 89.1 2.2 محصل

 20 80 - بازنشسته

 وضع تأهل
 17.3 81.5 1.2 مجرد

373 .405 .070 
 24 75.3 0.7 متأهل



 

 

 

 

 

 فصل بیستم

 

 های مرجعگروه



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 های مرجعگروه -20-1

 تر است؟ در مسائل و موضوعات مهمّ سیاسی نظر چه فرد یا گروهی برای شما مهم

 های فرد( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به مرجع1 -20جدول )

 میزان

 دانشگاه اساتید مراجع تقلید علماء و روحانیون خانواده

 فراوانی مطلق
درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر

 95.4 370 87.6 340 85.1 330 60.1 233 خیر

 4.6 18 12.4 48 14.9 58 39.9 155 بلی

 100 388 100 388 100 388 100 388 پاسخ معتبر

 - 2 - 2 - 2 - 2 بدون پاسخ

 - 390 - 390 - 390 - 390 جمع

 

 های فرد( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به مرجع2 -20جدول )

 میزان

 سفیدها بزرگان و ریش نگاران روزنامه های سیاسی گروه مسئولان کشور معلّمان

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 99 384 99.5 386 97.2 377 86.1 334 100 388 خیر

 1 4 5. 2 2.8 11 13.9 54 - - بلی

پاسخ 

 معتبر
388 100 388 100 388 100 388 100 388 100 

بدون 

 پاسخ
2 - 2 - 2 - 2 - 2 - 

 - 390 - 390 - 390 - 390 - 390 جمع
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 های فرداوانی مطلق و درصدی پاسخ به مرجع( توزیع فر3 -20جدول )

 میزان

 سایر کدام هیچ دوستان ورزشکاران هنرمندان

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 94.3 366 94.1 365 96.1 373 99.7 387 99.7 387 خیر

 5.7 22 5.9 23 3.9 15 3. 1 3. 1 بلی

پاسخ 

 معتبر
388 100 388 100 388 100 388 100 388 100 

بدون 

 پاسخ
2 - 2 - 2 - 2 - 2 - 

 - 390 - 390 - 390 - 390 - 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به مرجع بودن خانواده  بر حسب ( توزیع درصدی 4 -20جدول )

 مرجع بودن

 تغیرم
 پاسخ معتبر بلی    خیر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 41.2 58.8 شهر

388 .027 .112 
 15.8 84.2 روستا

 جنس
 33.5 66.5 مرد

388 .010 .132 
 46.4 53.6 زن

 سن

 47.9 52.1 سال 29تا  15

 34.8 65.2 سال 49تا  30 113. 083. 388

 38.9 61.1 سال به بالا 50

 سواد

 44.4 55.6 سوادبی

388 .936 .046 

 39 61 ابتدایی

 42.9 57.1 متوسطه

 40.3 59.7 دیپلم

 37.5 62.5 عالی

 وضع فعالیت

 29.9 70.1 شاغل

388 .002 .207 

 43.8 56.3 بیکار

 46.7 53.3 دارخانه

 56.5 43.5 محصل

 26.7 73.3 بازنشسته

 أهلوضع ت
 51.2 48.8 مجرد

371 .014 .128 
 36.1 63.9 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به مرجع بودن علماءو روحانیون  بر حسب ( توزیع درصدی 5 -20جدول )

 مرجع بودن

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی    خیر

 محل سکونت
 14.6 85.4 شهر

388 .444 .039 
 21.1 78.9 روستا

 جنس
 15.5 84.5 مرد

388 .776 .014 
 14.4 85.6 زن

 سن

 9.2 90.8 سال 29تا  15

 11.8 88.2 سال 49تا  30 194. 001. 388

 25.9 74.1 سال به بالا 50

 سواد

 25.9 74.1 سوادبی

388 .035 .163 

 20 80 ابتدایی

 11.7 88.3 متوسطه

 5.6 94.4 دیپلم

 16.1 83.9 عالی

 وضع فعالیت

 16 84 شاغل

388 .424 .100 

 - 100 بیکار

 16.4 83.6 دارخانه

 10.9 89.1 محصل

 16.7 83.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 3.8 96.3 مجرد

371 .002 .163 
 17.9 82.1 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهتقلید بر حسب پاسخ به مرجع بودن مراجع ( توزیع درصدی 6 -20جدول )

 مرجع بودن

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی    خیر

 محل سکونت
 12.7 87.3 شهر

388 .335 .049 
 5.3 94.7 روستا

 جنس
 11.3 88.7 مرد

388 .537 .031 
 13.4 86.6 زن

 سن

 8.4 91.6 سال 29تا  15

 16.1 83.9 سال 49تا  30 102. 135. 388

 11.1 88.9 سال به بالا 50

 سواد

 18.5 81.5 سوادبی

 13 87 ابتدایی 059. 850. 388

 10.4 89.6 متوسطه
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 مرجع بودن

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی    خیر

 

 11.1 88.9 دیپلم
   

 12.5 87.5 عالی

 وضع فعالیت

 12.5 87.5 شاغل

388 .239 .119 

 12.5 87.5 بیکار

 15.1 84.9 دارخانه

 2.2 97.8 محصل

 13.3 86.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 5 95 مجرد

371 .020 .121 
 14.8 85.2 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به مرجع بودن اساتید دانشگاه بر حسب ( توزیع درصدی 7 -20جدول )

 بودن مرجع

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی    خیر

 محل سکونت
 4.9 95.1 شهر

388 .324 .050 
 - 100 روستا

 جنس
 5.7 94.3 مرد

388 .334 .049 
 3.6 96.4 زن

 سن

 5.9 94.1 سال 29تا  15

 6.2 93.8 سال 49تا  30 110. 096. 388

 0.9 99.1 سال به بالا 50

 ادسو

 - 100 سوادبی

388 .010 .184 

 - 100 ابتدایی

 5.2 94.8 متوسطه

 11.1 88.9 دیپلم

 5.4 94.6 عالی

 وضع فعالیت

 6.9 93.1 شاغل

388 .083 .146 

 12.5 87.5 بیکار

 2 98 دارخانه

 6.5 93.5 محصل

 - 100 بازنشسته

 وضع تأهل
 10 90 مجرد

371 .016 .126 
 3.4 96.6 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به مرجع بودن معلمان  بر حسب ( توزیع درصدی 8 -20جدول )

 مرجع بودن

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی خیر

 محل سکونت
 - 100 شهر

388 - - 
 - 100 روستا

 جنس
 - 100 مرد

388 - - 
 - 100 زن

 سن

 - 100 سال 29تا  15

 - 100 سال 49تا  30 - - 388

 - 100 سال به بالا 50

 سواد

 - 100 سوادبی

388 - - 

 - 100 ابتدایی

 - 100 متوسطه

 - 100 دیپلم

 - 100 عالی

 وضع فعالیت

 - 100 شاغل

388 - - 

 - 100 بیکار

 - 100 دارخانه

 - 100 محصل

 - 100 بازنشسته

 وضع تأهل
 - 100 مجرد

371 - - 
 - 100 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به مرجع بودن مسئولان کشور  بر حسب ( توزیع درصدی 9 -20جدول )

 مرجع بودن

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی    خیر

 محل سکونت
 12.5 87.5 شهر

388 .000 .185 
 42.1 57.9 روستا

 جنس
 18.6 81.4 مرد

388 .008 .134 
 9.3 90.7 زن

 سن

 8.4 91.6 سال 29تا  15

 18 82 سال 49تا  30 117. 072. 388

 13.9 86.1 سال به بالا 50

 سواد

 11.1 88.9 سوادبی

 14 86 ابتدایی 023. 995. 388

 14.3 85.7 متوسطه
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 بودن مرجع

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی    خیر

 

 13.9 86.1 دیپلم
   

 14.3 85.7 عالی

 وضع فعالیت

 18.8 81.3 شاغل

388 .014 .179 

 12.5 87.5 بیکار

 9.9 90.1 دارخانه

 4.3 95.7 محصل

 26.7 73.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 10 90 مجرد

371 .243 .061 
 15.1 84.9 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به مرجع بودن گروه های سیاسی  بر حسب ( توزیع درصدی 10 -20جدول )

 مرجع بودن

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی    خیر

 محل سکونت
 2.2 97.8 شهر

388 .000 .177 
 15.8 84.2 روستا

 جنس
 2.1 97.9 مرد

388 .359 .047 
 3.6 96.4 زن

 سن

 2.5 97.5 سال 29تا  15

 3.7 96.3 سال 49تا  30 048. 642. 388

 1.9 98.1 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 96.3 سوادبی

388 .468 .096 

 3 97 ابتدایی

 2.6 97.4 متوسطه

 5.6 94.4 دیپلم

 0.9 99.1 عالی

 وضع فعالیت

 1.4 98.6 شاغل

388 .618 .083 

 - 100 بیکار

 3.9 96.1 دارخانه

 4.3 95.7 محصل

 3.3 96.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 3.8 96.3 مجرد

371 .640 .024 
 2.7 97.3 متأهل
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 ی اجتماع -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به مرجع بودن روزنامه نگاران بر حسب ( توزیع درصدی 11 -20جدول )

 مرجع بودن

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی    خیر

 محل سکونت
 0.5 99.5 شهر

388 .748 .016 
 - 100 روستا

 جنس
 1 99 مرد

388 .156 .072 
 - 100 زن

 سن

 0.8 99.2 سال 29تا  15

 0.6 99.4 سال 49تا  30 047. 657. 388

 - 100 سال به بالا 50

 سواد

 - 100 سوادبی

388 .656 .079 

 - 100 ابتدایی

 - 100 متوسطه

 1.4 98.6 دیپلم

 0.9 99.1 عالی

 وضع فعالیت

 0.7 99.3 شاغل

388 .465 .096 

 - 100 بیکار

 - 100 دارخانه

 2.2 97.8 محصل

 - 100 بازنشسته

 وضع تأهل
 2.5 97.5 مجرد

371 .007 .140 
 - 100 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به مرجع بودن بزرگان و ریش سفیدان  بر حسب ( توزیع درصدی 12 -20جدول )

 مرجع بودن

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی    خیر

 محل سکونت
 1.1 98.9 شهر

388 .648 .023 
 - 100 روستا

 جنس
 1 99 مرد

388 1.000 .000 
 1 99 زن

 سن

 1.7 98.3 سال 29تا  15

 0.6 99.4 سال 49تا  30 045. 681. 388

 0.9 99.1 سال به بالا 50

 سواد

 - 100 سوادبی

 3 97 ابتدایی 125. 195. 388

 1.3 98.7 متوسطه
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 مرجع بودن

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی    خیر

 

 - 100 دیپلم
   

 - 100 عالی

 وضع فعالیت

 0.7 99.3 شاغل

388 .647 .080 

 - 100 بیکار

 1.3 98.7 دارخانه

 - 100 محصل

 3.3 96.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 1.3 98.8 مجرد

371 .867 .009 
 1 99 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهحسب پاسخ به مرجع بودن هنرمندان  بر ( توزیع درصدی 13 -20جدول )

 

 مرجع بودن

 متغیر

 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی    خیر

 محل سکونت
 0.3 99.7 شهر

388 .820 .012 
 - 100 روستا

 جنس
 0.5 99.5 مرد

388 .317 .051 
 - 100 زن

 سن

 0.8 99.2 سال 29تا  15

 - 100 سال 49تا  30 076. 322. 388

 - 100 سال به بالا 50

 سواد

 - 100 سوادبی

388 .355 .106 

 - 100 ابتدایی

 - 100 متوسطه

 1.4 98.6 دیپلم

 - 100 عالی

 وضع فعالیت

 - 100 شاغل

388 .114 .139 

 - 100 بیکار

 - 100 دارخانه

 2.2 97.8 محصل

 - 100 بازنشسته

 وضع تأهل
 1.3 98.8 جردم

371 .056 .099 
 - 100 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به مرجع بودن ورزشکاران  بر حسب ( توزیع درصدی 14 -20جدول )

 مرجع بودن

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی    خیر

 محل سکونت
 0.3 99.7 شهر

388 .820 .012 
 - 100 روستا

 جنس
 0.5 99.5 مرد

388 .317 .051 
 - 100 زن

 سن

 - 100 سال 29تا  15

 0.6 99.4 سال 49تا  30 060. 493. 388

 - 100 سال به بالا 50

 سواد

 - 100 سوادبی

388 .650 .080 

 - 100 ابتدایی

 - 100 متوسطه

 - 100 دیپلم

 0.9 99.1 عالی

 وضع فعالیت

 0.7 99.3 شاغل

388 .791 .066 

 - 100 بیکار

 - 100 دارخانه

 - 100 محصل

 - 100 بازنشسته

 وضع تأهل
 - 100 مجرد

371 .600 .027 
 0.3 99.7 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به مرجع بودن دوستان  بر حسب ( توزیع درصدی 15 -20جدول )

 مرجع بودن

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی    خیر

 محل سکونت
 3.8 96.2 شهر

388 .746 .016 
 5.3 94.7 روستا

 جنس
 4.6 95.4 مرد

388 .430 .040 
 3.1 96.9 زن

 سن

 5.9 94.1 سال 29تا  15

 3.7 96.3 سال 49تا  30 080. 288. 388

 1.9 98.1 سال به بالا 50

 سواد

 - 100 سوادبی

 2 98 ابتدایی 128. 176. 388

 2.6 97.4 متوسطه
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 مرجع بودن

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی    خیر

 

 8.3 91.7 دیپلم
   

 4.5 95.5 عالی

 وضع فعالیت

 4.9 95.1 شاغل

388 .276 .115 

 12.5 87.5 بیکار

 2 98 دارخانه

 4.3 95.7 محصل

 3.3 96.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 6.3 93.8 مجرد

371 .258 .059 
 3.4 96.6 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به مرجع بودن هیچکدام بر حسب ( توزیع درصدی 16 -20جدول )

 مرجع بودن

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی    خیر

 محل سکونت
 6 94 شهر

388 .900 .006 
 5.3 94.7 روستا

 جنس
 6.7 93.3 مرد

388 .519 .033 
 5.2 94.8 زن

 سن

 7.6 92.4 سال 29تا  15

 6.2 93.8 سال 49تا  30 063. 460. 388

 3.7 96.3 سال به بالا 50

 سواد

 - 100 سوادبی

388 .513 .092 

 7 93 ابتدایی

 5.2 94.8 متوسطه

 4.2 95.8 دیپلم

 8 92 عالی

 وضع فعالیت

 9 91 شاغل

388 .292 .113 

 - 100 بیکار

 3.9 96.1 دارخانه

 6.5 93.5 محصل

 3.3 96.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 5 95 مجرد

371 .615 .026 
 6.5 93.5 متأهل



 

 

 

 

 

 فصل بیست و یکم
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 ی(اهنجارهای شغلی )حرفه -21-1

   کنند؟ مردم در شغل خود چقدر موارد زیر را رعایت می

 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به وجود هنجارهای شغلی1 -21جدول)

 میزان

 وجدان کاری راتقانون و مقرّ شناسی وقت

 فراوانی مطلق
درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر

 20.1 78 19.8 77 23.1 90 خیلی کم

 26.5 103 30.8 120 30.8 120 کم

 38 148 41.9 163 36 140 متوسط

 12.9 50 6.9 27 9.3 36 زیاد

 2.6 10 5. 2 8. 3 خیلی زیاد

 100 389 100 389 100 389 پاسخ معتبر

 - 1 - 1 - 1 بدون پاسخ

 - 390 - 390 - 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهب بر حس شناسی وقتپاسخ به ( توزیع درصدی 2 -21جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 0.8 8.9 36.2 30.3 23.8 شهر

389 .497 .093 
 - 15.8 31.6 42.1 10.5 روستا

 جنس
 1 7.2 35.4 32.8 23.6 مرد

389 .607 .084 
 0.5 11.3 36.6 28.9 22.7 زن

 سن
 - 8.3 40 24.2 27.5 سال 29تا  15

389 .027 .149 
 0.6 6.8 30.4 36 26.1 سال 49تا  30
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 
    1.9 13.9 39.8 30.6 13.9 سال به بالا 50

 سواد

 - 11.1 44.4 29.6 14.8 سوادبی

389 .194 -.169 

 1 15 38 33 13 ابتدایی

 - 10.3 33.3 30.8 25.6 متوسطه

 - 2.7 39.7 30.1 27.4 دیپلم

 1.8 7.2 31.5 29.7 29.7 عالی

 وضع فعالیت

 0.7 6.9 33.3 31.9 27.1 شاغل

389 .377 .105 

 - 5.9 29.4 17.6 47.1 بیکار

 0.7 12.5 36.8 29.6 20.4 دارخانه

 - 8.7 45.7 32.6 13 محصل

 3.3 6.7 33.3 36.7 20 بازنشسته

 وضع تأهل
 - 7.4 40.7 25.9 25.9 مجرد

372 .526 .093 
 1 9.6 35.4 32.6 21.3 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  راترعایت قانون و مقرّپاسخ به ( توزیع درصدی 3 -21جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 0.5 7 42.7 29.5 20.3 شهر

389 .139 .134 
 - 5.3 26.3 57.9 10.5 روستا

 جنس
 0.5 5.1 43.6 30.8 20 مرد

389 .713 .074 
 0.5 8.8 40.2 30.9 19.6 زن

 سن

 - 5.8 49.2 23.3 21.7 سال 29تا  15

 - 3.1 33.5 39.8 23.6 سال 49تا  30 206. 000. 389

 1.9 13.9 46.3 25.9 12 سال به بالا 50

 سواد

 - 14.8 48.1 29.6 7.4 سوادبی

389 .249 -.152 

 1 10 41 34 14 ابتدایی

 - 9 38.5 33.3 19.2 متوسطه

 - 2.7 43.8 32.9 20.5 دیپلم

 0.9 3.6 42.3 25.2 27.9 عالی

 وضع فعالیت

 - 3.5 36.8 34 25.7 شاغل

389 .001 .161 

 - - 23.5 35.3 41.2 بیکار

 0.7 10.5 38.2 32.9 17.8 دارخانه

 - 6.5 67.4 19.6 6.5 محصل

 3.3 10 56.7 20 10 بازنشسته
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 عناداریم
 آماره

 وضع تأهل
 - 3.7 53.1 27.2 16 مجرد

372 .176 .130 
 0.7 7.9 38.8 32.6 19.9 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  وجدان کاریپاسخ به ( توزیع درصدی 4 -21جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 سکونتمحل 
 2.4 13.2 38.1 25.9 20.3 شهر

389 .652 .079 
 5.3 5.3 36.8 36.8 15.8 روستا

 جنس
 1.5 10.3 41 24.6 22.6 مرد

389 .176 .128 
 3.6 15.5 35.1 28.4 17.5 زن

 سن

 3.3 9.2 38.3 29.2 20 سال 29تا  15

 1.2 12.4 39.1 24.8 22.4 سال 49تا  30 094. 558. 389

 3.7 17.6 36.1 25.9 16.7 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 14.8 33.3 33.3 14.8 سوادبی

389 .914 -.032 

 4 17 36 24 19 ابتدایی

 1.3 12.8 33.3 32.1 20.5 متوسطه

 1.4 9.6 39.7 24.7 24.7 دیپلم

 2.7 10.8 43.2 24.3 18.9 عالی

 وضع فعالیت

 2.8 11.8 39.6 22.2 23.6 شاغل

389 .265 .111 

 - - 47.1 23.5 29.4 بیکار

 3.3 15.8 31.6 30.9 18.4 دارخانه

 2.2 13 39.1 34.8 10.9 محصل

 - 10 56.7 13.3 20 بازنشسته

 وضع تأهل
 2.5 7.4 42 30.9 17.3 مجرد

372 .488 .096 
 2.7 14.4 37.5 26.1 19.2 متأهل

 

 غلیامنیت ش -21-2
 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به وجود امنیت شغلی5 -21جدول)

 میزان

تا چه حد نگران از دست دادن شغل خود 

 هستید؟

اگر به هر دلیلی شغل خود را از دست دهید، چقدر احتمال دارد شغل مناسب 

 دیگری پیدا کنید؟

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

 14.8 19 50.8 65 خیلی کم
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 میزان
تا چه حد نگران از دست دادن شغل خود 

 هستید؟

اگر به هر دلیلی شغل خود را از دست دهید، چقدر احتمال دارد شغل مناسب 

 دیگری پیدا کنید؟

 13.3 17 22.7 29 کم

 28.9 37 11.7 15 تاحدودی

 21.1 27 3.1 4 زیاد

 21.9 28 11.7 15 خیلی زیاد

 100 128 100 128 پاسخ معتبر

 - 245 - 245 مورد ندارد

 - 17 - 17 بدون پاسخ

 - 262 - 262 جمع 

 - 390 - 390 جمع کل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به امنیت شغلی بر حسب ( توزیع درصدی 6 -21جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد تاحدودی کم خیلی کم

 ونتمحل سک
 12.7 3.4 12.7 18.6 52.5 شهر

128 .006 .337 
 - - - 70 30 روستا

 جنس
 11.9 2.8 11.9 23.9 49.5 مرد

128 .899 .091 
 10.5 5.3 10.5 15.8 57.9 زن

 سن

 14.3 5.7 11.4 17.1 51.4 سال 29تا  15

 11.3 2.8 15.5 23.9 46.5 سال 49تا  30 165. 542. 128

 9.1 - - 27.3 63.6 بالا سال به 50

 سواد

 40 - - - 60 سوادبی

128 .816 -.104 

 12.5 4.2 12.5 29.2 41.7 ابتدایی

 14.3 - 9.5 28.6 47.6 متوسطه

 7.1 7.1 10.7 25 50 دیپلم

 10 2 14 18 56 عالی

 - - 128 11.7 3.1 11.7 22.7 50.8 شاغل وضع فعالیت

 وضع تأهل
 16.7 8.3 8.3 12.5 54.2 مجرد

124 .261 .206 
 9 2 12 26 51 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به میزان یافتن شغل مناسب دیگری درصورت از دست دادن شغل فعلی به هر دلیلی بر حسب ( توزیع درصدی 7 -21جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد تاحدودی کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 22.9 17.8 30.5 12.7 16.1 شهر

128 .019 .304 
 10 60 10 20 - روستا

 جنس
 18.3 22.9 29.4 14.7 14.7 مرد

128 .165 .225 
 42.1 10.5 26.3 5.3 15.8 زن

 سن

 22.9 11.4 40 11.4 14.3 سال 29تا  15

 25.4 25.4 23.9 11.3 14.1 سال 49تا  30 180. 401. 128

 9.1 22.7 27.3 22.7 18.2 سال به بالا 50

 سواد

 20 20 20 20 20 سوادبی

128 .430 .166 

 4.2 20.8 29.2 29.2 16.7 ابتدایی

 23.8 14.3 42.9 9.5 9.5 متوسطه

 25 25 32.1 10.7 7.1 دیپلم

 28 22 22 8 20 عالی

 - - 128 21.9 21.1 28.9 13.3 14.8 شاغل وضع فعالیت

 وضع تأهل
 29.2 12.5 37.5 12.5 8.3 مجرد

124 .497 .165 
 19 24 28 14 15 متأهل



 

 

 



 

 

 

 

 

 فصل بیست و دوم
 

های آن مشكلات اجتماعی و اولویت



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مشکل جامعه   -22-1

 ر شود( ترین مشکل جامعه چیست؟ )فقط یک مورد ذک به نظر شما در حال حاضر مهم
 ترین مشکل جامعه مهم( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به 1 -22جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق مشکل جامعه

ای تحریم و مذاکرات هسته  1 .3 .3 

 11.3 11 43 گرانی و تورم

 12.9 12.6 49 فقر و کمبود امکانات

 5. 5. 2 فساد اقتصادی

مسائل شغلی بیکاری و  112 28.7 29.6 

بیآ کم  4 1 1.1 

 2.1 2.1 8 مسکن

 1.8 1.8 7 معضلات اجتماعی/فساد...

قانونی نقض قانون/بی  9 2.3 2.4 

عدالتی و تبعیض بی  12 3.1 3.2 

 11.3 11 43 مسائل و مشکلات اقتصادی

 1.3 1.3 5 بالا رفتن سن ازدواج و طلاق

 1.1 1 4 پارتی بازی

روییدروغ و دو  4 1 1.1 

 3. 3. 1 ناامنی و جرم

توجهی به درخواست مردم بی  1 .3 .3 

 1.6 1.5 6 اعتیاد/مواد مخدر/دخانیات

نکاری و مدیریت غلط مسئولا کم  11 2.8 2.9 
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 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق مشکل جامعه

فقر فرهنگی سوادی و بی  11 2.8 2.9 

 1.8 1.8 7 مشکلات جوانان

 1.8 1.8 7 بدحجابی

هوا و محیط زست لودگی آب وآ  2 .5 .5 

 8. 8. 3 مسایل سیاسی

های مذهبی گرایی و کم رنگ شدن ارزش تجمل  19 4.9 5 

 2.1 2.1 8 سایر

 100 97.2 379 پاسخ معتبر

دانم نمی  11 2.8 - 

 - 100 390 جمع

 

 ایترجیحات مسئله -22-2

 ترین مورد را نام ببرید. ها، مهمکنم، شما از میان آن ه به نظر برخی افراد، مهم است اشاره میبه چند مسئله در کشور، ک
 ترین مساله جامعه( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به مهم2 -22جدول)

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق ای ترجیحات مساله

 14.8 14.6 57 عدم رعایت قانون

 34.1 33.6 131 م فرهنگیتهاج

 40.6 40 156 تورم و گرانی

 1.6 1.5 6 محدودیت آزادی بیان

 2.9 2.8 11 های دینی به خطر افتادن ارزش

 4.9 4.9 19 بیکاری

 5. 5. 2 فساد اقتصادی و اداری

 5. 5. 2 فقر و نابرابری

 100 98.5 384 پاسخ معتبر

 - 1.5 6 پاسخ دونب

 - 100 390 جمع



 

 

 

 

 

 فصل بیست و سوم
 

‌اعتیاد 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 چگونگی مواجهه با معتادان -23-1
 به نظر شما با معتادان باید چکار کرد؟

 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به نحوه مواجهه با معتادان1 -23جدول)

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق مورد

 4.9 4.9 19 اعدام کرد

 88.4 87.7 342 ز درمانی و بازپروری فرستادبه مراک

 1 1 4 به زندان فرستاد

 4.4 4.4 17 مانند مردم عادی با آنها برخورد کرد

 1.3 1.3 5 به حال خودشان بگذاریم

 100 99.2 387 پاسخ معتبر

 - 8. 3 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهدان بر حسب نحوه مواجهه با معتا( توزیع درصدی پاسخ به 2 -23جدول )

 موارد

 متغیر

اعدام 

 کرد

به مراکز درمانی و 

 بازپروری فرستاد

به زندان 

 فرستاد

مانند مردم 

عادی با آنها 

 برخورد کرد

به حال 

خودشان 

 بگذاریم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 1.4 4.3 0.8 88.3 5.2 شهر
387 .316 .111 

 - 5.3 5.3 89.5 - روستا

 جنس
 1.0 5.6 0.5 90.3 2.6 مرد

387 .126 .136 
 1.6 3.1 1.6 86.5 7.3 زن
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 موارد

 متغیر

اعدام 

 کرد

به مراکز درمانی و 

 بازپروری فرستاد

به زندان 

 فرستاد

مانند مردم 

عادی با آنها 

 برخورد کرد

به حال 

خودشان 

 بگذاریم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 نس

 1.7 5.9 1.7 87.4 3.4 سال 29تا  15

 1.2 3.1 0.6 90.1 4.9 سال 49تا  30 068. 894. 387

 0.9 4.7 0.9 86.8 6.6 سال به بالا 50

 سواد

 - 7.4 - 81.5 11.1 سوادبی

387 .434 .103 

 3.0 1.0 2.0 88.9 5.1 ابتدایی

 - 7.8 1.3 84.4 6.5 متوسطه

 1.4 2.8 1.4 90.3 4.2 دیپلم

 0.9 5.4 - 91.1 2.7 عالی

وضع 

 فعالیت

 0.7 5.5 -- 89.7 4.1 شاغل

387 .753 .088 

 - 11.8 - 88.2 - بیکار

 2.0 2.7 2.0 87.3 6.0 دارخانه

 2.2 2.2 2.2 88.9 4.4 محصل

 - 6.7 - 86.7 6.7 بازنشسته

وضع 

 تأهل

 2.5 6.3 1.3 86.3 3.8 مجرد
370 .682 .079 

 1.0 3.8 0.7 90.0 4.5 متأهل

 

 قاچاقچیان مواد مخدرمجازات  -23-2

   با افزایش میزان مجازات قاچاقچیان مواد مخدر موافق یا مخالف هستید؟
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به افزایش مجازات قاچاقچیان3 -23جدول)

 وانی درصدی خالصفرا فراوانی درصدی فراوانی مطلق موارد

 1.1 1 4 کاملاً مخالف

 1.3 1.3 5 مخالف

 1.6 1.5 6 تا حدودی

 17.5 16.9 66 موافق

 78.6 76.2 297 کاملاً موافق

 100 96.9 378 پاسخ معتبر

 - 3.1 12 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهمجازات قاچاقچیان بر حسب ( توزیع درصدی پاسخ به 4 -23جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 کاملاً موافق موافق تاحدودی مخالف

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 78.6 17.8 1.4 1.4 0.8 شهر

378 .210 .125 
 78.9 10.5 5.3 - 5.3 روستا

 جنس
 74.9 19.4 1.6 2.6 1.6 مرد

378 .119 .139 
 82.4 15.5 1.6 - 0.5 زن

 سن

 78.2 16.8 1.7 1.7 1.7 سال 29تا  15

 79.6 17.8 1.9 0.6 - سال 49تا  30 075. 829. 378

 77.5 17.6 1 2 2 سال به بالا 50

 سواد

 77.8 11.1 - 3.7 7.4 سوادبی

378 .073 -.167 

 84.2 12.6 1.1 2.1 - ابتدایی

 83.3 11.5 2.6 1.3 1.3 متوسطه

 77.1 21.4 1.4 - - دیپلم

 71.3 25 1.9 0.9 0.9 عالی

 وضع فعالیت

 77.5 16.9 1.4 2.1 2.1 شاغل

378 .782 .087 

 82.4 17.6 - - - بیکار

 82.8 14.5 2.1 - 0.7 دارخانه

 71.7 23.9 2.2 2.2 -- محصل

 71.4 25 - 3.6 - بازنشسته

 وضع تأهل
 77.8 16 2.5 2.5 1.2 مجرد

361 .673 .081 
 78.9 18.2 1.4 1.1 0.4 متأهل

 همراهی با معتادان ترک کرده )پاک شده( -23-3
 ترک کرده )پاک شده(( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به همراهی با معتادان 5 -23جدول)

 میزان

 اگر امکانش را داشته باشید، 

 حاضرید به معتادی که ترک کرده، کار بدهید؟

 ی از بستگان خودبا ازدواج یک

 با معتادی که ترک کرده موافقید؟ 

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

 52.7 202 82.7 321 بلی

 47.3 181 17.3 67 خیر

 100 383 100 388 پاسخ معتبر

 - 6 - 1 دانمنمی

 - 1 - 1 بدون پاسخ

 - 7 - 2 جمع

 - 390 - 390 جمع کل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب دادن کار به معتادی که ترک کرده، در صورت وجود امکان آن توزیع درصدی پاسخ به ( 6 -23جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 17.3 82.7 شهر

388 .861 .009 
 15.8 84.2 روستا

 جنس
 17.4 82.6 مرد

388 .930 .004 
 17.1 82.9 زن

 سن

 21.7 78.3 سال 29تا  15

 14.3 85.7 سال 49تا  30 083. 267. 388

 16.8 83.2 سال به بالا 50

 سواد

 11.1 88.9 سوادبی

388 .555 .088 

 15 85 ابتدایی

 17.9 82.1 متوسطه

 23.3 76.7 دیپلم

 16.4 83.6 عالی

 وضع فعالیت

 18.2 81.8 شاغل

388 .544 .089 

 23.5 76.5 بیکار

 17.1 82.9 دارخانه

 19.6 80.4 محصل

 6.7 93.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 24.7 75.3 مجرد

371 .029 .113 
 14.5 85.5 متأهل

 

 اجتماعی -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  ه موافقیدبا ازدواج یکی از بستگان خود با معتادی که ترک کردکه ( توزیع درصدی پاسخ به این7 -23جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 47 53 شهر

383 .630 .025 
 52.6 47.4 روستا

 جنس
 44 56 مرد

383 .200 .066 
 50.5 49.5 زن

 سن

 52.1 47.9 سال 29تا  15

 45 55 سال 49تا  30 065. 447. 383

 45.3 54.7 سال به بالا 50

 سواد

 44.4 55.6 سوادبی

 46.5 53.5 ابتدایی 088. 569. 383

 40.8 59.2 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 47.1 52.9 دیپلم
   

 53.2 46.8 عالی

 وضع فعالیت

 43.4 56.6 شاغل

383 .168 .130 

 35.3 64.7 یکارب

 52.7 47.3 دارخانه

 54.5 45.5 محصل

 34.5 65.5 بازنشسته

 وضع تأهل
 53.8 46.2 مجرد

366 .172 .071 
 45.1 54.9 متأهل

 شیوع اعتیاد -23-4
 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به شیوع اعتیاد8 -23جدول)

 میزان

آیا در میان بستگان شما فردی 

 وجود دارد؟ معتاد

در میان دوستان شما چطور؛ آیا 

 کسی معتاد است؟

 در خانوادۀ شما چطور؛ 

 آیا کسی معتاد است؟

 آیا شما خودتان

تجربة مصرف مواد مخدّر  

 را دارید؟

 درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق
فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 3.1 12 4.9 19 21.5 84 42.9 167 بلی

 96.9 377 95.1 371 78.5 306 57.1 222 خیر

 100 389 100 390 100 390 100 389 پاسخ معتبر

 - - - - - - - 1 دانمنمی

 - 1 - - - - - - بدون پاسخ

 - 390 - - - - - 390 جمع

 

 اجتماعی -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  ما فردی معتاد وجود داردآیا در میان فامیل و بستگان شکه ( توزیع درصدی پاسخ به این9 -23جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 56.8 43.2 شهر

389 .582 .028 
 63.2 36.8 روستا

 جنس
 57.1 42.9 مرد

389 .976 .001 
 57 43 زن

 سن

 53.3 46.7 سال 29تا  15

 54.7 45.3 سال 49تا  30 098. 156. 389

 64.8 35.2 سال به بالا 50
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 سواد

 59.3 40.7 سوادبی

389 .117 .138 

 57.6 42.4 ابتدایی

 55.1 44.9 متوسطه

 45.2 54.8 دیپلم

 65.2 34.8 عالی

 وضع فعالیت

 52.4 47.6 شاغل

389 .165 .129 

 47.1 52.9 بیکار

 57 43 دارخانه

 71.7 28.3 محصل

 63.3 36.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 58 42 مجرد

372 .789 .014 
 56.4 43.6 متأهل

 
 اجتماعی  -اییرهای زمینهمتغبر حسب  در میان دوستان شما چطور؛ آیا کسی معتاد استکه ( توزیع درصدی پاسخ به این10 -23جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 78.2 21.8 شهر

390 .532 .032 
 84.2 15.8 روستا

 جنس
 70.4 29.6 مرد

390 .000 .197 
 86.6 13.4 زن

 سن

 81.7 18.3 سال 29تا  15

 80.2 19.8 سال 49تا  30 095. 172. 390

 72.2 27.8 سال به بالا 50

 سواد

 66.7 33.3 سوادبی

390 .448 .097 

 76 24 ابتدایی

 82.1 17.9 متوسطه

 78.1 21.9 دیپلم

 81.3 18.8 عالی

 وضع فعالیت

 69.7 30.3 شاغل

390 .000 .262 

 82.4 17.6 بیکار

 86.2 13.8 دارخانه

 93.5 6.5 محصل

 56.7 43.3 بازنشسته
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 وضع تأهل
 80.2 19.8 مجرد

373 .675 .022 
 78.1 21.9 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  در خانوادۀ شما چطور؛ آیا کسی معتاد استکه ( توزیع درصدی پاسخ به این11 -23جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 95.1 4.9 شهر

390 .935 .004 
 94.7 5.3 روستا

 جنس
 95.4 4.6 مرد

390 .796 .013 
 94.8 5.2 زن

 سن

 93.3 6.7 سال 29تا  15

 96.3 3.7 سال 49تا  30 058. 516. 390

 95.4 4.6 سال به بالا 50

 سواد

 81.5 18.5 سوادبی

390 .004 .198 

 97 3 ابتدایی

 92.3 7.7 متوسطه

 95.9 4.1 دیپلم

 98.2 1.8 عالی

 وضع فعالیت

 95.2 4.8 شاغل

390 .477 .095 

 94.1 5.9 بیکار

 93.4 6.6 دارخانه

 100 - محصل

 96.7 3.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 95.1 4.9 مجرد

373 .853 .010 
 95.5 4.5 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب آیا شما خودتان تجربة مصرف مواد مخدّر را دارید که ( توزیع درصدی پاسخ به این12 -23جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 97 3 شهر

389 .573 .029 
 94.7 5.3 روستا

 جنس
 95.4 4.6 مرد

389 .083 .088 
 98.4 1.6 زن

 031. 826. 389 96.7 3.3 سال 29تا  15 سن



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   292

 

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 97.5 2.5 سال 49تا  30
   

 96.3 3.7 سال به بالا 50

 سواد

 92.3 7.7 سوادبی

389 .582 .086 

 96 4 ابتدایی

 97.4 2.6 متوسطه

 97.3 2.7 دیپلم

 98.2 1.8 عالی

 وضع فعالیت

 95.9 4.1 شاغل

389 .362 .106 

 94.1 5.9 بیکار

 98 2 دارخانه

 100 - محصل

 93.3 6.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 97.5 2.5 مجرد

372 .663 .023 
 96.6 3.4 متأهل



 

 

 

 

 

 موچهارفصل بیست
 

مخاطره و محیط زیست



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 مخاطره -24-1

خطر را دارند  ترینکمبینید؟ به مسائلی که  تان را در خطر می کنم، زندگی چقدر از جانب هر یک از مواردی که در ادامه ذکر می

 بدهید.  10خطر را دارند نمره  ترینبیشها که  و به آن 1نمره 

 در زندگی( توزیع میانگین مخاطره 1 -24جدول )

 میزان

مواد غذایی )میوه، سبزی، 

 لبنیات، پروتئین و ...(
 آلودگی هوا

وضعیت آب کشور و 

 خشکسالی

خدمات درمانی 

 )پزشکی( و دارو

ترافیک، تصادفات 

های  ای، و شیوه جاده

 رانندگی

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 18.8 71 20.7 78 6.7 26 7.7 30 26.8 99 کم

 43.7 165 41.6 157 21 81 28.6 111 33.3 123 متوسط

 37.6 142 37.7 142 72.3 279 63.7 247 39.8 147 زیاد

پاسخ 

 معتبر
369 100 388 100 386 100 377 100 378 100 

بدون 

 پاسخ
21 - 2 - 4 - 13 - 12 - 

 - 390 - 390 - 390 - 390 - 390 جمع
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 ( توزیع میانگین مخاطره در زندگی2 -24جدول )

 میزان

برها،  سارقان، جیب

 زورگیرها و کلاهبردارها

ها و  تغییرات زیاد قیمت

 ثباتی اقتصادی بی
 سوانح هوایی

حمله خارجی به 

 کشور

از دست دادن شغل و 

 بیکار شدن

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 برمعت

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 30.3 105 69.3 255 70.9 258 7.4 28 25.9 98 کم

 20.5 71 15.8 58 22.3 81 32.7 124 44.9 170 متوسط

 49.1 170 14.9 55 6.9 25 59.9 227 29.3 111 زیاد

 100 346 100 368 100 364 100 379 100 379 پاسخ معتبر

 - 44 - 22 - 26 - 11 - 11 بدون پاسخ

 - 390 - 390 - 390 - 390 - 390 جمع

 

 ( توزیع میانگین مخاطره در زندگی3 -24جدول )

 میزان

مبتلا شدن به 

های  بیماری

 العلاج صعب

ثباتی سیاسی و  بی

های  شورش

 اجتماعی

زلزله و سایر بلایای 

سیل، طوفان، طبیعی )

 و ...(

گرفتار شدن اعضای خانواده 

ها و مشکلات  به گرفتاری

اجتماعی )همچون اعتیاد و 

)... 

ای  های ماهواره پارازیت

و اشعة وسایل الکتریکی 

 و الکترونیکی

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر

انی فراو

 مطلق

درصد 

 معتبر

 31.8 110 19.9 76 38.5 145 49.9 183 31.1 118 کم

 29.2 101 28.5 109 38.5 145 30.5 112 34 129 متوسط

 39 135 51.6 197 23.1 87 19.6 72 34.8 132 زیاد

 100 346 100 382 100 377 100 367 100 379 پاسخ معتبر

 - 44 - 8 - 13 - 23 - 11 بدون پاسخ

 - 390 - 390 - 390 - 390 - 390 جمع

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  مخاطره مواد غذایی ( توزیع درصدی نظرها در مورد:4 -24جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 39.2 33.8 27 شهر

369 .508 .061 
 52.9 23.5 23.5 روستا

 جنس
 40.2 31.2 28.6 ردم

369 .615 .051 
 39.4 35.6 25 زن

 سن

 34.5 34.5 31 سال 29تا  15

 41.6 37 21.4 سال 49تا  30 092. 177. 369

 43.4 26.3 30.3 سال به بالا 50
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 سواد

 31.6 36.8 31.6 سوادبی

369 .768 .000 

 44.9 25.5 29.6 ابتدایی

 38.7 38.7 22.7 متوسطه

 37.1 34.3 28.6 دیپلم

 39.3 35.5 25.2 عالی

 وضع فعالیت

 41.1 32.6 26.2 شاغل

369 .801 .079 

 31.3 43.8 25 بیکار

 41.4 35 23.6 دارخانه

 34.9 32.6 32.6 محصل

 37.9 24.1 37.9 بازنشسته

 وضع تأهل
 33.3 35.9 30.8 مجرد

353 .536 .059 
 40 33.8 26.2 متأهل

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب مخاطره آلودگی هوا  ( توزیع درصدی نظرها در مورد:5 -24جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

 محل سکونت
 64.5 28.5 7 شهر

388 .065 .119 
 47.4 31.6 21.1 روستا

 جنس
 60.7 31.1 8.2 مرد

388 .470 .062 
 66.7 26 7.3 زن

 سن

 66.7 25 8.3 سال 29تا  15

 59.6 32.9 7.5 سال 49تا  30 058. 627. 388

 66.4 26.2 7.5 سال به بالا 50

 سواد

 61.5 34.6 3.8 سوادبی

388 .366 .073 

 63 27 10 ابتدایی

 53.8 38.5 7.7 متوسطه

 70.8 25 4.2 دیپلم

 67 24.1 8.9 عالی

 وضع فعالیت

 58.6 29.7 11.7 شاغل

388 .365 .106 

 82.4 11.8 5.9 بیکار

 65.3 28.7 6 دارخانه

 67.4 28.3 4.3 محصل

 63.3 33.3 3.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 59.3 32.1 8.6 مجرد

371 .819 .033 
 63.1 29 7.9 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  مخاطره کم آبی و... ( توزیع درصدی نظرها در مورد:6 -24جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 71.7 21.8 6.5 شهر

386 .205 .091 
 84.2 5.3 10.5 روستا

 جنس
 70.3 25.6 4.1 مرد

386 .015 .147 
 74.3 16.2 9.4 زن

 سن

 68.9 22.7 8.4 سال 29تا  15

 73.9 19.9 6.2 سال 49تا  30 041. 866. 386

 73.6 20.8 5.7 سال به بالا 50

 سواد

 61.5 30.8 7.7 سوادبی

386 .094 .002 

 78.8 14.1 7.1 ابتدایی

 62.8 25.6 11.5 متوسطه

 80.8 17.8 1.4 دیپلم

 70 23.6 6.4 عالی

 وضع فعالیت

 71.5 23.6 4.9 شاغل

386 .750 .081 

 76.5 11.8 11.8 بیکار

 74 18 8 دارخانه

 68.9 22.2 8.9 محصل

 70 26.7 3.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 61.3 28.7 10 مجرد

369 .069 .120 
 74.4 19.4 6.2 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  مخاطره خدمات درمانی ( توزیع درصدی نظرها در مورد:7 -24جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

 محل سکونت
 37.5 42.2 20.3 شهر

377 .509 .060 
 41.2 29.4 29.4 روستا

 جنس
 36.6 45.4 18 مرد

377 .246 .086 
 38.8 37.7 23.5 زن

 سن

 37.6 42.7 19.7 سال 29تا  15

 32.7 45.5 21.8 سال 49تا  30 078. 333. 377

 45.2 34.6 20.2 سال به بالا 50

 سواد

 47.8 43.5 8.7 سوادبی

 42.4 32.3 25.3 ابتدایی 021.- 288. 377

 33.8 43.2 23 متوسطه



 299  بیست و  چهارم: مخاطره و محیط زیست فصل

 

 یزانم

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

 

 32.4 43.7 23.9 دیپلم
   

 37.3 47.3 15.5 عالی

 وضع فعالیت

 32.2 51.7 16.1 شاغل

377 .027 .152 

 52.9 35.3 11.8 بیکار

 38.9 35.4 25.7 دارخانه

 41.9 44.2 14 محصل

 43.3 23.3 33.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 37.2 48.7 14.1 مجرد

360 .206 .094 
 36.9 40.4 22.7 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  مخاطره ترافیک و... ( توزیع درصدی نظرها در مورد:8 -24جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

 محل سکونت
 37.5 44.2 18.3 شهر

378 .526 .058 
 38.9 33.3 27.8 روستا

 جنس
 40.5 42.1 17.4 مرد

378 .459 .064 
 34.4 45.4 20.2 زن

 سن

 47.4 42.2 10.3 سال 29تا  15

 32.5 43.3 24.2 سال 49تا  30 123. 022. 378

 34.3 45.7 20 سال به بالا 50

 سواد

 36 48 16 سوادبی

378 .035 .120 

 27.6 45.9 26.5 ییابتدا

 44.6 31.1 24.3 متوسطه

 43.5 47.8 8.7 دیپلم

 38.4 46.4 15.2 عالی

 وضع فعالیت

 34.7 44.4 20.8 شاغل

378 .140 .127 

 58.8 29.4 11.8 بیکار

 33.6 43.4 23.1 دارخانه

 43.2 47.7 9.1 محصل

 50 43.3 6.7 بازنشسته

 هلوضع تأ
 50.6 41.8 7.6 مجرد

362 .005 .172 
 34.3 44.5 21.2 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  مخاطره سارقان و.... ( توزیع درصدی نظرها در مورد:9 -24جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

 محل سکونت
 28.8 45.7 25.5 شهر

379 .328 .077 
 38.9 27.8 33.3 روستا

 جنس
 29.7 44.6 25.6 مرد

379 .980 .010 
 28.8 45.1 26.1 زن

 سن

 35.9 45.3 18.8 سال 29تا  15

 26.9 43.6 29.5 سال 49تا  30 089. 202. 379

 25.5 46.2 28.3 سال به بالا 50

 سواد

 36 44 20 سوادبی

379 .014 .088 

 24.2 35.4 40.4 ابتدایی

 36 40 24 متوسطه

 31.4 48.6 20 دیپلم

 26.4 54.5 19.1 عالی

 وضع فعالیت

 25.9 50.3 23.8 شاغل

379 .076 .137 

 41.2 52.9 5.9 بیکار

 29 42.1 29 دارخانه

 40.9 40.9 18.2 محصل

 23.3 33.3 43.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 38 45.6 16.5 مجرد

363 .039 .134 
 26.8 44 29.2 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  مخاطره تغییر قیمت ها ( توزیع درصدی نظرها در مورد:10 -24جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

 محل سکونت
 58.8 34.3 6.9 شهر

379 .007 .161 
 82.4 - 17.6 روستا

 جنس
 61.9 32 6.2 مرد

379 .576 .054 
 57.8 33.5 8.6 زن

 سن

 64.4 29.7 5.9 سال 29تا  15

 57 35.4 7.6 سال 49تا  30 051. 745. 379

 59.2 32 8.7 سال به بالا 50

 سواد

 56.5 39.1 4.3 سوادبی

 67.3 20.4 12.2 ابتدایی 051.- 154. 379

 58.4 35.1 6.5 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

 

 55.7 38.6 5.7 دیپلم
   

 57.7 36.9 5.4 عالی

 وضع فعالیت

 60.1 32.2 7.7 شاغل

379 .994 .043 

 58.8 35.3 5.9 بیکار

 58.3 34 7.6 دارخانه

 60 31.1 8.9 محصل

 66.7 30 3.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 59.5 31.6 8.9 مجرد

362 .874 .027 
 58.7 33.9 7.4 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  مخاطره سوانح هوایی ( توزیع درصدی نظرها در مورد:11 -24جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

 محل سکونت
 6.3 22.8 70.9 شهر

364 .142 .103 
 17.6 11.8 70.6 روستا

 جنس
 5.8 22 72.3 مرد

364 .657 .048 
 8.1 22.5 69.4 زن

 سن

 8.8 23 68.1 سال 29تا  15

 5.3 24.3 70.4 سال 49تا  30 060. 623. 364

 7.1 18.2 74.7 سال به بالا 50

 سواد

 - 36.4 63.6 سوادبی

364 .017 .016 

 7.4 12.8 79.8 یابتدای

 5.4 29.7 64.9 متوسطه

 13 27.5 59.4 دیپلم

 4.8 19 76.2 عالی

 وضع فعالیت

 5.7 21.4 72.9 شاغل

364 .980 .053 

 6.3 25 68.8 بیکار

 8.6 23 68.3 دارخانه

 5 25 70 محصل

 6.9 17.2 75.9 بازنشسته

 وضع تأهل
 6.6 27.6 65.8 مجرد

348 .461 .067 
 6.6 21 72.4 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  مخاطره حمله خارجی ( توزیع درصدی نظرها در مورد:12 -24جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

 محل سکونت
 14.2 15.7 70.1 شهر

368 .200 .094 
 29.4 17.6 52.9 روستا

 جنس
 10.4 18.2 71.4 مرد

368 .026 .141 
 19.9 13.1 67 زن

 سن

 11.4 15.8 72.8 سال 29تا  15

 16.9 16.2 66.9 سال 49تا  30 050. 771. 368

 16 15 69 سال به بالا 50

 سواد

 27.3 18.2 54.5 سوادبی

368 .035 -.169 

 17.9 12.6 69.5 ابتدایی

 17.3 18.7 64 متوسطه

 10.1 26.1 63.8 دیپلم

 11.2 9.3 79.4 عالی

 وضع فعالیت

 11.3 20.4 68.3 شاغل

368 .209 .122 

 6.3 12.5 81.3 بیکار

 20.1 12.9 66.9 دارخانه

 14.3 7.1 78.6 محصل

 13.8 20.7 65.5 بازنشسته

 وضع تأهل
 11.7 15.6 72.7 مجرد

352 .635 .051 
 16 15.6 68.4 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  مخاطره از دست دادن شغل ( توزیع درصدی نظرها در مورد:13 -24جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

 محل سکونت
 48.3 20.5 31.1 شهر

346 .290 .085 
 66.7 20 13.3 روستا

 جنس
 47 19.3 33.7 مرد

346 .362 .077 
 51.5 21.8 26.7 زن

 سن

 56 22 22 سال 29تا  15

 47.9 23.6 28.5 سال 49تا  30 132. 017. 346

 43 14 43 سال به بالا 50

 سواد

 60.9 17.4 21.7 سوادبی

 59.3 11.1 29.6 ابتدایی 199.- 023. 346

 57.1 15.7 27.1 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

 

 43.9 28.8 27.3 دیپلم
   

 36.8 26.4 36.8 عالی

 وضع فعالیت

 46 19.7 34.3 شاغل

346 .111 .137 

 53.3 33.3 13.3 بیکار

 54.3 21.3 24.4 دارخانه

 51.2 22 26.8 محصل

 34.6 11.5 53.8 بازنشسته

 وضع تأهل
 53.4 23.3 23.3 مجرد

332 .352 .079 
 47.9 20.1 32 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  مخاطره ابتلاء به بیماری ( توزیع درصدی نظرها در مورد:14 -24جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

 محل سکونت
 34 34.8 31.2 شهر

379 .212 .090 
 52.9 17.6 29.4 روستا

 جنس
 30 33.7 36.3 مرد

379 .054 .124 
 39.7 34.4 25.9 زن

 سن

 32.5 30.8 36.8 سال 29تا  15

 31 38.6 30.4 سال 49تا  30 094. 150. 379

 43.3 30.8 26 سال به بالا 50

 سواد

 50 25 25 سوادبی

379 .006 -.237 

 45.8 31.3 22.9 تداییاب

 42.7 32 25.3 متوسطه

 20.5 41.1 38.4 دیپلم

 26.1 35.1 38.7 عالی

 وضع فعالیت

 23.7 39.6 36.7 شاغل

379 .001 .187 

 17.6 52.9 29.4 بیکار

 40.8 35.4 23.8 دارخانه

 43.5 21.7 34.8 محصل

 53.3 10 36.7 بازنشسته

 ع تأهلوض
 27.5 32.5 40 مجرد

362 .138 .105 
 35.8 35.5 28.7 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  مخاطره بی ثباتی سیاسی ( توزیع درصدی نظرها در مورد:15 -24جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

 محل سکونت
 18.6 30.3 51.1 شهر

367 .033 .136 
 41.2 35.3 23.5 روستا

 جنس
 18.8 32.3 48.9 مرد

367 .754 .039 
 20.4 28.7 50.8 زن

 سن

 19.1 30.4 50.4 سال 29تا  15

 20.7 30.7 48.7 سال 49تا  30 018. 994. 367

 18.6 30.4 51 سال به بالا 50

 سواد

 21.7 30.4 47.8 سوادبی

367 .172 -.127 

 21.5 30.1 48.4 تداییاب

 30.3 27.6 42.1 متوسطه

 18.6 31.4 50 دیپلم

 10.5 32.4 57.1 عالی

 وضع فعالیت

 21.2 32.1 46.7 شاغل

367 .830 .076 

 6.3 25 68.8 بیکار

 18.9 30.1 51 دارخانه

 23.8 26.2 50 محصل

 17.2 34.5 48.3 بازنشسته

 لوضع تأه
 16 30.7 53.3 مجرد

350 .643 .050 
 20.7 30.2 49.1 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  مخاطره زلزله و... ( توزیع درصدی نظرها در مورد:16 -24جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

 محل سکونت
 23.1 38.6 38.3 شهر

377 .960 .015 
 23.5 35.3 41.2 روستا

 جنس
 19.4 40.8 39.8 مرد

377 .218 .090 
 26.9 36 37.1 زن

 سن

 18.1 37.9 44 سال 29تا  15

 25 38.5 36.5 سال 49تا  30 065. 529. 377

 25.7 39 35.2 سال به بالا 50

 سواد

 25 41.7 33.3 سوادبی

 26.5 34.7 38.8 ابتدایی 056.- 894. 377

 24 37.3 38.7 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

 

 25.4 36.6 38 دیپلم
   

 17.4 43.1 39.4 عالی

 وضع فعالیت

 20.1 41.7 38.1 شاغل

377 .527 .097 

 11.8 41.2 47.1 بیکار

 27.7 35.1 37.2 دارخانه

 25.6 30.2 44.2 محصل

 16.7 50 33.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 17.7 38 44.3 مجرد

360 .297 .082 
 25.3 38.1 36.7 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  مخاطره گرفتار شدن اعضا... ( توزیع درصدی نظرها در مورد:17 -24جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره یسطح معنادار پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

 محل سکونت
 51.4 28.8 19.8 شهر

382 .830 .031 
 55.6 22.2 22.2 روستا

 جنس
 50.8 27.2 22 مرد

382 .572 .054 
 52.4 29.8 17.8 زن

 سن

 58 26.9 15.1 سال 29تا  15

 48.1 32.3 19.6 سال 49تا  30 088. 201. 382

 49.5 24.8 25.7 سال به بالا 50

 سواد

 44 24 32 سوادیب

382 .084 -.127 

 61.2 21.4 17.3 ابتدایی

 58.4 27.3 14.3 متوسطه

 50 27.8 22.2 دیپلم

 40.9 37.3 21.8 عالی

 وضع فعالیت

 47.9 32.9 19.3 شاغل

382 .148 .126 

 58.8 29.4 11.8 بیکار

 51.3 30.7 18 دارخانه

 62.2 17.8 20 محصل

 50 13.3 36.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 55 27.5 17.5 مجرد

365 .661 .048 
 49.8 28.8 21.4 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  مخاطره پارازیت ماهواره و... ( توزیع درصدی نظرها در مورد:18 -24جدول )

 میزان

 متغیر
 هآمار سطح معناداری پاسخ معتبر زیاد متوسط کم

 محل سکونت
 38.2 30.3 31.5 شهر

346 .107 .114 
 56.3 6.3 37.5 روستا

 جنس
 43.1 29.3 27.6 مرد

346 .158 .103 
 34.5 29.1 36.4 زن

 سن

 42.1 31.8 26.2 سال 29تا  15

 41.1 30.8 28.1 سال 49تا  30 114. 062. 346

 32.3 23.7 44.1 سال به بالا 50

 سواد

 20 35 45 وادسبی

346 .000 .299 

 31.4 19.8 48.8 ابتدایی

 34.8 27.3 37.9 متوسطه

 40 37.1 22.9 دیپلم

 51 31.7 17.3 عالی

 وضع فعالیت

 45.5 29.1 25.4 شاغل

346 .115 .137 

 31.3 43.8 25 بیکار

 32.3 27.7 40 دارخانه

 47.4 31.6 21.1 محصل

 32.1 25 42.9 نشستهباز

 وضع تأهل
 40.3 36.1 23.6 مجرد

330 .147 .108 
 39.5 26.4 34.1 متأهل

 

 محیط زیست -24-2
 لطفاً بفرمایید که با هر یک از جملات زیر تا چه اندازه موافق یا مخالفید؟

 ( توزیع فراوانی درصدی نظرها در مورد محیط زیست19 -24جدول)

 میزان

دارند برای ها حق  انسان

 شان محیط برآوردن نیازهای

 زیست طبیعی را تغییر دهند

ها در طبیعت وقتی انسان

کنند، اغلب دخل و تصرّف می

به پیامدهای مخرب می

 انجامد

ما را های علمی و فنیّ  پیشرفت

مطمئن ساخته که زمین به 

جایی غیرقابل زندگی تبدیل 

 شودنمی

زمین دارای منابع طبیعی 

گر فقط بدانیم کافی است ا

 چگونه از آنها استفاده کنیم

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 درصد معتبر فراوانی مطلق

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

کاملاً 

 مخالف
135 34.8 11 2.8 41 10.6 3 .8 

 1 4 19.2 74 9 35 29.6 115 مخالف



 307  بیست و  چهارم: مخاطره و محیط زیست فصل

 

 میزان

ها حق دارند برای  انسان

 شان محیط ازهایبرآوردن نی

 زیست طبیعی را تغییر دهند

ها در طبیعت وقتی انسان

کنند، اغلب دخل و تصرّف می

به پیامدهای مخرب می

 انجامد

ما را های علمی و فنیّ  پیشرفت

مطمئن ساخته که زمین به 

جایی غیرقابل زندگی تبدیل 

 شودنمی

زمین دارای منابع طبیعی 

کافی است اگر فقط بدانیم 

 ز آنها استفاده کنیمچگونه ا

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 درصد معتبر فراوانی مطلق

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

نه موافق نه 

 مخالف
50 12.9 67 17.3 143 37 59 15.3 

 54.9 212 29.5 114 51.3 199 20.1 78 موافق

 28 108 3.6 14 19.6 76 2.6 10 کاملاً موافق

سخ پا

 معتبر
388 100 388 100 386 100 386 100 

 - 2 - 3 - 2 - 2 دانمنمی

 - 2 - 1 - - -  بدون پاسخ

 - 4 - 4 - 390 - 390 جمع

 - 390 - 390 - - - - جمع کل

 

 ( توزیع فراوانی درصدی نظرها در مورد محیط زیست20 -24جدول)

 میزان

گیاهان و حیوانات به 

ها حقّ حیات  اندازه انسان

 دارند

تعادل طبیعت شدیداً توسّط 

های صنعتی انسان در فعالیّت

 حال نابودی است

  های محیطدر بیان بحران

زیست بسیار اغراق می

 شود

های  به زودی مشکلات و بحران

زیست ایران را در  بزرگی، محیط 

 گیرد بر می

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر
 درصد معتبر فراوانی مطلق

فراوانی 

 مطلق

 درصد

 معتبر
 درصد معتبر فراوانی مطلق

 8. 3 22.1 85 3. 1 3. 1 کاملاً مخالف

 3.4 13 19.8 76 1.8 7 2.1 8 مخالف

نه موافق نه 

 مخالف
20 5.2 83 21.6 149 38.8 162 42.1 

 34 131 16.7 64 49 188 41.2 160 موافق

 19.7 76 2.6 10 27.3 105 51.3 199 کاملاً موافق

 100 385 100 384 100 384 100 388 پاسخ معتبر

 - 4 - 4 - 3 - 2 دانمنمی

 - 1 -- 2 - 3 -  بدون پاسخ

 - 5 - 6 - 6 - 390 جمع

 - 390 - 390 - 390 - - جمع کل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینه بر حسبزیست طبیعی را تغییر دهند شان محیط  ها حق دارند برای برآوردن نیازهای انسان( توزیع درصدی نظرها در مورد: 21 -24جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 کاملاً موافق موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 2.7 21.1 11.9 29 35.2 شهر

388 .022 .171 
 - - 31.6 42.1 26.3 روستا

 جنس
 2 15.3 14.3 33.7 34.7 مرد

388 .101 .141 
 3.1 25 11.5 25.5 34.9 نز

 سن

 0.8 15.8 9.2 33.3 40.8 سال 29تا  15

 4.3 21.7 13.7 26.7 33.5 سال 49تا  30 116. 240. 388

 1.9 22.4 15.9 29.9 29.9 سال به بالا 50

 سواد

 3.8 19.2 15.4 34.6 26.9 سوادبی

388 .002 -.270 

 3 28.3 21.2 28.3 19.2 ابتدایی

 1.3 26.9 12.8 25.6 33.3 متوسطه

 1.4 17.8 11 30.1 39.7 دیپلم

 3.6 9.8 6.3 32.1 48.2 عالی

 وضع فعالیت

 4.1 16.6 13.1 30.3 35.9 شاغل

388 .262 .111 

 - 11.8 5.9 29.4 52.9 بیکار

 2.7 28 12.7 24.7 32 دارخانه

 - 13 13 34.8 39.1 محصل

 - 13.3 16.7 43.3 26.7 ستهبازنش

 وضع تأهل
 1.2 13.6 9.9 32.1 43.2 مجرد

371 .186 .129 
 3.1 21.7 14.1 28.6 32.4 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  انجامدکنند اغلب به پیامدهای مخرب میها در طبیعت دخل و تصرّف میوقتی انسان ( توزیع درصدی نظرها در مورد:22 -24جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 پاسخ معتبر کاملاً موافق موافق

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 20.1 51.2 16.5 9.5 2.7 شهر

388 .246 .118 
 10.5 52.6 31.6 - 5.3 روستا

 جنس
 23 47.4 15.3 12.2 2 مرد

388 .045 .159 
 16.1 55.2 19.3 5.7 3.6 زن

 سن

 25.8 47.5 14.2 8.3 4.2 سال 29تا  15

 19.3 52.2 14.9 11.2 2.5 سال 49تا  30 126. 139. 388

 13.1 54.2 24.3 6.5 1.9 سال به بالا 50

 سواد

 11.5 50 30.8 3.8 3.8 سوادبی

 13.1 56.6 21.2 7.1 2 ابتدایی 157. 047. 388

 14.1 51.3 17.9 12.8 3.8 متوسطه
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 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 پاسخ معتبر کاملاً موافق موافق

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 20.5 56.2 8.2 9.6 5.5 دیپلم
   

 30.4 43.8 16.1 8.9 0.9 عالی

 وضع فعالیت

 23.4 46.9 13.8 13.8 2.1 شاغل

388 .043 .132 

 11.8 47.1 23.5 17.6 - بیکار

 13.3 60.7 16.7 5.3 4 دارخانه

 30.4 39.1 21.7 4.3 4.3 محصل

 20 46.7 26.7 6.7 - بازنشسته

 وضع تأهل
 29.6 44.4 14.8 8.6 2.5 مجرد

371 .189 .129 
 17.2 53.1 17.6 9.3 2.8 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  شودما را مطمئن ساخته که زمین به جایی غیرقابل زندگی تبدیل نمیمی و فنّی های عل پیشرفت( توزیع درصدی نظرها در مورد: 23 -24جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 کاملاً موافق موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 3.5 28.6 37.3 19.6 10.9 شهر

386 .437 .099 
 5.3 47.4 31.6 10.5 5.3 روستا

 جنس
 3.6 31.1 31.6 21.4 12.2 مرد

386 .236 .120 
 3.7 27.9 42.6 16.8 8.9 زن

 سن

 4.2 28.3 35.8 18.3 13.3 سال 29تا  15

 3.1 32.5 32.5 22.5 9.4 سال 49تا  30 096. 529. 386

 3.8 26.4 45.3 15.1 9.4 سال به بالا 50

 ادسو

 4 24 52 12 8 سوادبی

386 .001 -.129 

 4.1 28.6 46.9 16.3 4.1 ابتدایی

 1.3 33.3 43.6 17.9 3.8 متوسطه

 - 39.7 24.7 19.2 16.4 دیپلم

 7.1 22.3 28.6 24.1 17.9 عالی

 وضع فعالیت

 4.2 31.9 31.3 20.1 12.5 شاغل

386 .470 .101 

 -- 29.4 23.5 35.3 11.8 بیکار

 2.7 32.2 41.6 16.8 6.7 دارخانه

 6.5 19.6 39.1 19.6 15.2 محصل

 3.3 20 46.7 16.7 13.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 3.7 28.4 32.1 22.2 13.6 مجرد

369 .748 .072 
 3.5 29.2 38.5 19.1 9.7 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب ی منابع طبیعی کافی است اگر فقط بدانیم چگونه از آنها استفاده کنیم زمین دارا( توزیع درصدی نظرها در مورد: 24 -24جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 پاسخ معتبر کاملاً موافق موافق

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 28.8 54.6 15.5 0.3 0.8 شهر

386 .000 .349 
 11.1 61.1 11.1 16.7 - اروست

 جنس
 30.4 58.2 9.8 1 0.5 مرد

386 .047 .158 
 25.5 51.6 20.8 1 1 زن

 سن

 29.4 58 10.1 0.8 1.7 سال 29تا  15

 30.6 53.1 14.4 1.3 0.6 سال 49تا  30 114. 266. 386

 22.4 54.2 22.4 0.9 - سال به بالا 50

 سواد

 23.1 42.3 30.8 3.8 - سوادبی

386 .029 .230 

 24.5 52 21.4 1 1 ابتدایی

 16.7 66.7 15.4 - 1.3 متوسطه

 32.9 54.8 9.6 2.7 - دیپلم

 36.9 52.3 9.9 - 0.9 عالی

 وضع فعالیت

 29.9 59 9 1.4 0.7 شاغل

386 .602 .095 

 41.2 52.9 5.9 - - بیکار

 24 52.7 20.7 1.3 1.3 دارخانه

 31.1 48.9 20 - - محصل

 26.7 56.7 16.7 - - بازنشسته

 وضع تأهل
 35 51.2 12.5 - 1.3 مجرد

369 .345 .110 
 26.3 56.1 15.9 1.4 0.3 متأهل

 

 اجتماعی  -ایزمینه متغیرهایبر حسب  ها حقّ حیات دارند گیاهان و حیوانات به اندازه انسان( توزیع درصدی نظرها در مورد: 25 -24جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 پاسخ معتبر کاملاً موافق موافق

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 52.8 40.1 4.6 2.2 0.3 شهر

388 .030 .166 
 21.1 63.2 15.8 - - روستا

 جنس
 52.6 41.3 4.1 2 - مرد

388 .730 .072 
 50 41.1 6.3 2.1 0.5 زن

 سن

 60 34.2 1.7 4.2 - سال 29تا  15

 48.4 44.1 5 1.9 0.6 سال 49تا  30 150. 025. 388

 45.8 44.9 9.3 - - سال به بالا 50

 سواد

 42.3 38.5 15.4 3.8 - سوادبی

 45.5 47.5 5.1 1 1 ابتدایی 195. 060. 388

 41 50 3.8 5.1 - متوسطه
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 میزان

 یرمتغ

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 پاسخ معتبر کاملاً موافق موافق

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 58.9 38.4 2.7 - - دیپلم
   

 60.7 32.1 5.4 1.8 -- عالی

 وضع فعالیت

 50.3 43.4 4.1 2.1 -- شاغل

388 .897 .078 

 76.5 23.5 - - - بیکار

 49.3 42 6 2 0.7 دارخانه

 52.2 37 6.5 4.3 - محصل

 50 43.3 6.7 - - بازنشسته

 وضع تأهل
 58 34.6 2.5 4.9 - مجرد

371 .107 .143 
 49.3 42.8 6.2 1.4 0.3 متأهل

  
 اجتماعی  -ایهای زمینهمتغیربر حسب  های صنعتی انسان در حال نابودی استتعادل طبیعت توسّط فعالیتّ( توزیع درصدی نظرها در مورد: 26 -24جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 کاملاً موافق موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 28.2 48.8 21.1 1.6 0.3 شهر

384 .356 .107 
 10.5 52.6 31.6 5.3 - روستا

 جنس
 29.4 51.5 17 2.1 - مرد

384 .190 .126 
 25.3 46.3 26.3 1.6 0.5 زن

 سن

 29.7 50 17.8 2.5 - سال 29تا  15

 25.8 52.8 18.9 1.9 0.6 سال 49تا  30 108. 351. 384

 27.1 42.1 29.9 0.9 - سال به بالا 50

 سواد

 20 48 32 - - سوادبی

384 .037 .251 

 22.4 44.9 28.6 3.1 1 ابتدایی

 20.5 48.7 26.9 3.8 - متوسطه

 26 58.9 13.7 1.4 - دیپلم

 39.1 46.4 14.5 - - عالی

 وضع فعالیت

 30.1 48.3 18.9 2.8 - شاغل

384 .816 .084 

 35.3 58.8 5.9 - - بیکار

 24.2 47 26.8 1.3 0.7 دارخانه

 22.2 55.6 20 2.2 - محصل

 33.3 46.7 20 - - بازنشسته

 وضع تأهل
 30.4 53.2 12.7 3.8 - مجرد

367 .158 .134 
 25.7 48.6 24 1.4 0.3 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  شودزیست بسیار اغراق می های محیطدر بیان بحراننظرها در مورد: ( توزیع درصدی 27 -24جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 افقکاملاً مو موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 2.7 16.1 37.2 20.8 23.2 شهر

384 .004 .199 
 - 27.8 72.2 - - روستا

 جنس
 3.1 17.3 35.7 21.4 22.4 مرد

384 .740 .072 
 2.1 16 42 18.1 21.8 زن

 سن

 2.5 17.6 30.3 23.5 26.1 سال 29تا  15

 2.5 18.1 38.1 17.5 23.8 الس 49تا  30 119. 205. 384

 2.9 13.3 49.5 19 15.2 سال به بالا 50

 سواد

 4 16 56 16 8 سوادبی

384 .000 -.262 

 2.1 17.7 52.1 16.7 11.5 ابتدایی

 1.3 26.9 43.6 14.1 14.1 متوسطه

 4.1 13.7 27.4 19.2 35.6 دیپلم

 2.7 10.7 27.7 27.7 31.3 عالی

 وضع فعالیت

 2.8 16.7 36.1 17.4 27.1 شاغل

384 .508 .100 

 11.8 23.5 17.6 23.5 23.5 بیکار

 2 17 44.2 19.7 17 دارخانه

 2.2 13 39.1 23.9 21.7 محصل

 - 16.7 36.7 23.3 23.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 2.5 16 25.9 23.5 32.1 مجرد

367 .038 .167 
 2.4 17.5 42.3 18.9 18.9 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  گیرد زیست ایران را در برمی  های بزرگی، محیط به زودی مشکلات و بحراننظرها در مورد: ( توزیع درصدی 28 -24جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 پاسخ معتبر کاملاً موافق موافق

سطح 

 یمعنادار
 آماره

 محل سکونت
 20.2 35 40.4 3.6 0.8 شهر

385 .078 .148 
 10.5 15.8 73.7 - - روستا

 جنس
 23 33.7 38.8 4.6 - مرد

385 .091 .144 
 16.4 34.4 45.5 2.1 1.6 زن

 سن

 20 40 35.8 3.3 0.8 سال 29تا  15

 20.6 34.4 41.9 1.9 1.3 سال 49تا  30 112. 287. 385

 18.1 26.7 49.5 5.7 - سال به بالا 50

 سواد

 8 40 48 4 - سوادبی

 6.2 37.1 50.5 4.1 2.1 ابتدایی 264. 002. 385

 15.4 33.3 47.4 3.8 - متوسطه
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 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 پاسخ معتبر کاملاً موافق موافق

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 24.7 35.6 38.4 - 1.4 دیپلم
   

 33.9 29.5 32.1 4.5 - عالی

 وضع فعالیت

 25 31.9 40.3 2.8 -- شاغل

385 .383 .105 

 23.5 35.3 41.2 - - بیکار

 14.2 35.1 45.9 2.7 2 دارخانه

 17.4 43.5 32.6 6.5 - محصل

 23.3 23.3 46.7 6.7 - بازنشسته

 وضع تأهل
 25.9 35.8 32.1 6.2 - مجرد

368 .104 .144 
 17.4 34.1 44.6 2.8 1 متأهل



 

 



 

 

 

 

 

 وپنجم فصل بیست
 

ارزیابی از عملكرد حكومت



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 موفقیت حکومت -25-1

 برم تا چه اندازه موفق بوده است؟  به نظر شما حکومت در تحقّق هرکدام از مواردی که نام می
 

 پاسخ به موفقیت حکومت ( توزیع فراوانی درصدی1 -25جدول)

 میزان

 اجرای قانون های دینی حفظ ارزش افزایش رفاه مردم ایجاد امنیّت در جامعه

 فراوانی مطلق
درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر

 4.4 17 9.5 37 8.7 34 1 4 خیلی کم

 17.2 67 16.7 65 22.1 86 3.6 14 کم

 49.6 193 25.2 98 35.2 137 25.7 100 متوسط

 24.2 94 28 109 24.2 94 44.5 173 زیاد

 4.6 18 20.6 80 9.8 38 25.2 98 خیلی زیاد

 100 389 100 389 100 389 100 389 پاسخ معتبر

 - 1 - 1 - 1 - 1 بدون پاسخ

 - 390 - 390 - 390 - 390 جمع

 

 درصدی پاسخ به موفقیت حکومت ( توزیع فراوانی2 -25جدول)

 میزان

 حمایت از آزادی بیان
های  ارتقای ارزش

 اخلاقی و اجتماعی

سلامت اقتصادی  و 

 اداری
 کاهش فقر و نابرابری

حفاظت از محیط 

 زیست

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 طلقم

درصد 

 معتبر

 15.4 59 19.3 75 26 101 5.4 21 7.5 29 خیلی کم



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   318

 

 میزان

 حمایت از آزادی بیان
های  ارتقای ارزش

 اخلاقی و اجتماعی

سلامت اقتصادی  و 

 اداری
 کاهش فقر و نابرابری

حفاظت از محیط 

 زیست

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 رمعتب

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 21.6 83 42.2 164 31.6 123 17 66 24.5 95 کم

 34.9 134 30.1 117 34.7 135 44.6 173 46.3 179 متوسط

 18.5 71 7.7 30 6.7 26 27.6 107 18.9 73 زیاد

 9.6 37 8. 3 1 4 5.4 21 2.8 11 خیلی زیاد

 100 384 100 389 100 389 100 388 100 387 پاسخ معتبر

 - 6 - 1 - 1 - 2 - 3 بدون پاسخ

 - 390 - 390 - 390 - 390 - 390 جمع

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به موفقیت حکومت در ایجاد امنیّت در جامعه بر حسب ( توزیع درصدی 3 -25جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 26.2 45.1 23.8 3.8 1.1 شهر

389 .003 .201 
 5.3 31.6 63.2 - - روستا

 جنس
 23.5 46.9 24.5 3.6 1.5 مرد

389 .698 .075 
 26.9 42 26.9 3.6 0.5 زن

 سن

 26.7 46.7 20.8 4.2 1.7 سال 29تا  15

 23 41 32.3 2.5 1.2 سال 49تا  30 105. 380. 389

 26.9 47.2 21.3 4.6 - سال به بالا 50

 سواد

 18.5 48.1 22.2 11.1 - سوادبی

389 .796 -.003 

 28 42 27 3 - ابتدایی

 23.1 47.4 25.6 2.6 1.3 متوسطه

 29.2 41.7 22.2 5.6 1.4 دیپلم

 23.2 45.5 27.7 1.8 1.8 عالی

 وضع فعالیت

 22.1 44.1 29.7 2.8 1.4 شاغل

389 .120 .121 

 17.6 47.1 11.8 17.6 5.9 بیکار

 26.5 41.7 27.2 4 0.7 دارخانه

 28.3 50 19.6 2.2 - محصل

 33.3 50 16.7 - - بازنشسته

 وضع تأهل
 27.2 48.1 16 6.2 2.5 مجرد

372 .113 .142 
 24.7 44.7 27.1 2.7 0.7 متأهل



 319   ارزیابی از عملکرد حکومتبیست و  پنجم:  فصل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به موفقیت حکومت در افزایش رفاه مردم بر حسب ( توزیع درصدی 4 -25جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 10.3 24.3 33.8 22.4 9.2 شهر

389 .073 .148 
 - 21.1 63.2 15.8 - روستا

 جنس
 8.2 24 36.7 21.4 9.7 مرد

389 .773 .068 
 11.4 24.4 33.7 22.8 7.8 زن

 سن

 6.7 27.5 33.3 18.3 14.2 سال 29تا  15

 8.7 20.5 41 23 6.8 سال 49تا  30 143. 043. 389

 14.8 25.9 28.7 25 5.6 سال به بالا 50

 سواد

 14.8 25.9 25.9 29.6 3.7 سوادبی

389 .611 .003 

 11 25 31 25 8 بتداییا

 7.7 20.5 37.2 26.9 7.7 متوسطه

 9.7 19.4 45.8 18.1 6.9 دیپلم

 8.9 28.6 33 17 12.5 عالی

 وضع فعالیت

 10.3 20.7 39.3 22.1 7.6 شاغل

389 .058 .129 

 - 23.5 35.3 11.8 29.4 بیکار

 11.3 22.5 32.5 24.5 9.3 دارخانه

 4.3 30.4 41.3 15.2 8.7 محصل

 13.3 40 20 26.7 - بازنشسته

 وضع تأهل
 2.5 28.4 38.3 18.5 12.3 مجرد

372 .067 .154 
 12.4 23.4 34.4 22 7.9 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینههای دینی بر حسب  پاسخ به موفقیت حکومت در حفظ ارزش( توزیع درصدی 5 -25جدول )

 میزان

 غیرمت
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 21.4 28.1 24.9 16.2 9.5 شهر

389 .442 .098 
 5.3 26.3 31.6 26.3 10.5 روستا

 جنس
 19.4 31.1 21.9 16.3 11.2 مرد

389 .338 .108 
 21.8 24.9 28.5 17.1 7.8 زن

 سن

 21.7 25 28.3 15 10 سال 29تا  15

 16.1 29.8 25.5 20.5 8.1 سال 49تا  30 101. 434. 389

 25.9 28.7 21.3 13 11.1 سال به بالا 50

 سواد

 18.5 37 29.6 3.7 11.1 سوادبی

 21 23 22 21 13 ابتدایی 060. 515. 389

 17.9 28.2 23.1 20.5 10.3 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد سطمتو کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 16.7 34.7 30.6 13.9 4.2 دیپلم
   

 25 25.9 25 15.2 8.9 عالی

 وضع فعالیت

 20 32.4 19.3 16.6 11.7 شاغل

389 .155 .118 

 11.8 35.3 23.5 17.6 11.8 بیکار

 20.5 20.5 30.5 18.5 9.9 دارخانه

 21.7 23.9 34.8 13 6.5 محصل

 26.7 46.7 13.3 13.3 - بازنشسته

 وضع تأهل
 18.5 27.2 25.9 17.3 11.1 مجرد

372 .919 .050 
 22 28.5 24.1 16.8 8.6 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به موفقیت حکومت در اجرای قانون بر حسب ( توزیع درصدی 6 -25جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم مخیلی ک

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 4.6 24.6 48.6 17.6 4.6 شهر

389 .491 .094 
 5.3 15.8 68.4 10.5 - روستا

 جنس
 4.1 24.5 46.9 19.4 5.1 مرد

389 .663 .079 
 5.2 23.8 52.3 15 3.6 زن

 سن

 3.3 26.7 45.8 20 4.2 سال 29تا  15

 3.1 18.6 54 18.6 5.6 سال 49تا  30 128. 118. 389

 8.3 29.6 47.2 12 2.8 سال به بالا 50

 سواد

 14.8 22.2 44.4 11.1 7.4 سوادبی

389 .099 -.120 

 8 23 48 19 2 ابتدایی

 3.8 26.9 55.1 10.3 3.8 متوسطه

 2.8 19.4 56.9 16.7 4.2 دیپلم

 0.9 26.8 43.8 22.3 6.3 عالی

 وضع فعالیت

 4.1 18.6 49 21.4 6.9 شاغل

389 .011 .142 

 - 11.8 58.8 23.5 5.9 بیکار

 6.6 21.9 52.3 15.2 4 دارخانه

 - 37 45.7 17.4 - محصل

 6.7 50 40 3.3 - بازنشسته

 وضع تأهل
 1.2 29.6 43.2 22.2 3.7 مجرد

372 .215 .125 
 5.8 23 50.5 16.5 4.1 متأهل



 321   ارزیابی از عملکرد حکومتبیست و  پنجم:  فصل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به موفقیت حکومت در حمایت از آزادی بیان بر حسب ( توزیع درصدی 7 -25جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 3 18.8 45.9 24.7 7.6 شهر

387 .906 .052 
 - 21.1 52.6 21.1 5.3 اروست

 جنس
 2 16.8 50.5 24 6.6 مرد

387 .439 .099 
 3.7 20.9 41.9 25.1 8.4 زن

 سن

 2.5 19.2 41.7 26.7 10 سال 29تا  15

 1.2 16.1 46 28 8.7 سال 49تا  30 139. 059. 387

 5.7 22.6 51.9 17 2.8 سال به بالا 50

 سواد

 14.8 33.3 25.9 18.5 7.4 سوادبی

387 .003 -.185 

 3.1 20.4 54.1 17.3 5.1 ابتدایی

 5.1 16.7 43.6 29.5 5.1 متوسطه

 - 18.1 43.1 30.6 8.3 دیپلم

 - 16.1 48.2 25 10.7 عالی

 وضع فعالیت

 1.4 16.6 44.1 29.7 8.3 شاغل

387 .172 .117 

 - 23.5 47.1 11.8 17.6 بیکار

 4.7 20.8 41.6 24.8 8.1 رداخانه

 2.2 15.2 54.3 23.9 4.3 محصل

 3.3 23.3 66.7 6.7 - بازنشسته

 وضع تأهل
 1.2 22.2 42 22.2 12.3 مجرد

370 .213 .125 
 3.5 18.3 46 26.3 5.9 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهتماعی بر حسب های اخلاقی و اج پاسخ به موفقیت حکومت در ارتقای ارزش( توزیع درصدی 8 -25جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 5.7 27.6 45 16 5.7 شهر

388 .133 .135 
 - 26.3 36.8 36.8 - روستا

 جنس
 5.6 27 41.8 18.4 7.1 مرد

388 .499 .093 
 5.2 28.1 47.4 15.6 3.6 زن

 سن

 5.8 24.2 45 15 10 سال 29تا  15

 3.1 29.8 42.2 21.7 3.1 سال 49تا  30 141. 053. 388

 8.4 28 47.7 12.1 3.7 سال به بالا 50

 سواد

 7.7 38.5 38.5 11.5 3.8 سوادبی

 6 22 45 23 4 ابتدایی 010.- 546. 388

 7.7 28.2 44.9 12.8 6.4 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 1.4 26.4 54.2 15.3 2.8 دیپلم
   

 5.4 30.4 39.3 17 8 عالی

 وضع فعالیت

 5.5 29 40 18.6 6.9 شاغل

388 .693 .091 

 5.9 11.8 70.6 5.9 5.9 بیکار

 6 27.3 44.7 17.3 4.7 دارخانه

 4.3 21.7 47.8 19.6 6.5 محصل

 3.3 40 46.7 10 - بازنشسته

 وضع تأهل
 3.7 22.2 48.1 17.3 8.6 مجرد

371 .365 .108 
 5.9 30 43.1 16.6 4.5 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به موفقیت حکومت در سلامت اقتصادی و اداری بر حسب ( توزیع درصدی 9 -25جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 1.1 6.2 34.3 32.4 25.9 شهر

389 .333 .109 
 - 15.8 42.1 15.8 26.3 روستا

 جنس
 0.5 5.6 31.6 32.1 30.1 مرد

389 .247 .118 
 1.6 7.8 37.8 31.1 21.8 زن

 سن

 0.8 6.7 30.8 31.7 30 سال 29تا  15

 1.2 3.7 36.6 29.8 28.6 سال 49تا  30 117. 222. 389

 0.9 11.1 36.1 34.3 17.6 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 25.9 22.2 14.8 33.3 سوادبی

389 .010 -.129 

 1 6 43 30 20 ابتدایی

 2.6 5.1 35.9 30.8 25.6 متوسطه

 - 4.2 29.2 38.9 27.8 دیپلم

 - 5.4 33 33 28.6 عالی

 وضع فعالیت

 0.7 4.1 27.6 32.4 35.2 شاغل

389 .028 .135 

 - - 23.5 29.4 47.1 بیکار

 2 9.3 37.1 31.1 20.5 دارخانه

 - 6.5 47.8 26.1 19.6 محصل

 - 10 43.3 40 6.7 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 - 6.2 34.6 29.6 29.6 مجرد

372 .768 .070 
 1.4 7.2 34.4 32 25.1 متأهل



 323   ارزیابی از عملکرد حکومتبیست و  پنجم:  فصل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به موفقیت حکومت در کاهش فقر و نابرابری بر حسب ( توزیع درصدی 10 -25جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 0.8 7.6 29.2 42.2 20.3 شهر

389 .185 .126 
 - 10.5 47.4 42.1 - روستا

 جنس
 - 6.6 30.1 42.3 20.9 مرد

389 .380 .104 
 1.6 8.8 30.1 42 17.6 زن

 سن

 1.7 8.3 31.7 35.8 22.5 سال 29تا  15

 0.6 5.6 29.2 47.2 17.4 سال 49تا  30 096. 512. 389

 - 10.2 29.6 41.7 18.5 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 18.5 33.3 22.2 22.2 سوادبی

389 .194 -.030 

 - 6 28 50 16 ابتدایی

 2.6 7.7 25.6 42.3 21.8 متوسطه

 - 9.7 30.6 41.7 18.1 دیپلم

 - 5.4 33.9 40.2 20.5 عالی

 وضع فعالیت

 - 4.8 24.1 47.6 23.4 شاغل

389 .112 .122 

 - - 41.2 29.4 29.4 بیکار

 2 8.6 29.8 41.1 18.5 دارخانه

 - 13 41.3 34.8 10.9 محصل

 - 13.3 36.7 40 10 بازنشسته

 وضع تأهل
 - 9.9 33.3 39.5 17.3 مجرد

372 .767 .070 
 1 7.6 29.6 42.6 19.2 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهت بر حسب پاسخ به موفقیت حکومت در حفاظت از محیط زیس( توزیع درصدی 11 -25جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 10.1 18.6 34.2 20.8 16.2 شهر

384 .088 .145 
 - 15.8 47.4 36.8 - روستا

 جنس
 10.7 15.8 32.7 25 15.8 مرد

384 .310 .112 
 8.5 21.3 37.2 18.1 14.9 زن

 سن

 8.3 20.8 28.3 20 22.5 سال 29تا  15

 11.9 15.6 38.8 21.9 11.9 سال 49تا  30 120. 203. 384

 7.7 20.2 36.5 23.1 12.5 سال به بالا 50

 سواد

 12 36 32 8 12 سوادبی

 4.1 10.3 41.2 32 12.4 ابتدایی 036. 011. 384

 7.7 19.2 41 19.2 12.8 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 8.3 22.2 33.3 20.8 15.3 دیپلم
   

 16.1 18.8 26.8 17.9 20.5 عالی

 وضع فعالیت

 15.3 13.2 35.4 22.2 13.9 شاغل

384 .221 .114 

 - 23.5 23.5 35.3 17.6 بیکار

 6.1 19.7 36.7 21.8 15.6 رداخانه

 10.9 23.9 28.3 15.2 21.7 محصل

 3.3 26.7 40 20 10 بازنشسته

 وضع تأهل
 9.9 21 23.5 24.7 21 مجرد

367 .163 .133 
 10.1 18.5 36.7 21.7 12.9 متأهل



 

 

 

 

 

 فصل بیست و ششم
 

مشارکت اجتماعی



 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 نجمنیمشارکت ا -26-1
 و مؤسسات زیر همکاری دارید؟  ها  یک از انجمن با کدام

 

 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به همکاری انجمنی1 -26جدول )

 میزان

 های هنری و ادبی انجمن مؤسسات خیریه محیطی  های زیست انجمن انجمن اولیاء و مربیان

 فراوانی مطلق
درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 تبرمع
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر

 6.4 25 16.2 63 2.3 9 19.2 75 بلی

 93.6 365 83.8 327 97.7 381 80.8 315 خیر

 100 390 100 390 100 390 100 390 جمع

 

 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به همکاری انجمنی2 -26جدول )

 میزان

های  ها و باشگاه انجمن

 ورزشی و تفریحی

های  منها و انج اتحادیه

 ای صنفی و حرفه
 های اسلامی انجمن

ها، احزاب و  تشکّل

 های سیاسی گروه
 های علمی انجمن

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 9.7 38 5. 2 8.5 33 8 31 25.4 99 بلی

 90.3 352 99.5 388 91.5 357 92 358 74.6 291 خیر

پاسخ 

 معتبر
390 100 389 100 390 100 390 100 390 100 

بدون 

 پاسخ
- - 1 - - - - - - - 

 - - - - - - - 390 - - جمع
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 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به همکاری انجمنی3 -26جدول )

 میزان

 پایگاه بسیج های مذهبی هیات
های فرهنگی  کانون

 نریه

های فرهنگ و  خانه

 فرهنگسرا

های  ها و گروه شورایاری

 ای محله

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 2.8 11 2.8 11 13.4 52 27.3 106 48.6 189 بلی

 97.2 379 97.2 379 86.6 337 72.7 282 51.4 200 خیر

پاسخ 

 معتبر
389 100 388 100 389 100 390 100 390 100 

 - - - - - 1 - 2 - 1 بدون پاسخ

 - - - - - 390 - 390 - 390 جمع



 

 

 

 

 

 

 فصل بیست و هفتم
 

 مصرف کالاهای فرهنگی



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مصرف رسانه -27-1

 کنید؟ ای را نگاه می های تلویزیونی ماهواره لی و شبکهروز به طور متوسط چند ساعت تلویزیون داخ در شبانه

 دهید؟روز به طور متوسط چند ساعت به رادیو گوش میدر شبانه

 خوانید؟ روز چند ساعت روزنامه و مجله )اعم از چاپی یا اینترنتی( میبه طور متوسط در شبانه

 و استفاده از رسانه به دقیقهفراوانی مطلق و درصدی پاسخ به میزان تماشا  ( توزیع1 -27جدول)

 میزان

 تلویزیون داخلی
های تلویزیونی  شبکه

 ای ماهواره
 خواندن روزنامه و مجله رادیو

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

فراوانی 

 مطلق

درصد 

 معتبر

 75.9 290 80.5 314 87.6 339 2.6 10 اصلاً

دقیقه 30کمتر از  11 2.8 - - 21 5.4 43 11.3 

دقیقه 60تا 31  60 15.4 22 
5.7 

 
24 6.2 33 8.6 

دقیقه 90تا  61  8 2.1 1 .3 4 1 2 .5 

دقیقه 120تا  91  121 31 11 2.8 10 2.6 10 2.6 

دقیقه 120بیشتر از  180 46.2 14 3.6 17 4.4 4 1 

 100 382 100 390 100 387 100 390 پاسخ معتبر

 - 8 - - - 3 - - اسخبدون پ

 - 390 - - - 390 - - جمع
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینه( توزیع درصدی پاسخ به میزان تماشای تلویزیون داخلی به دقیقه بر حسب 2 -27جدول)

 میزان

 متغیر
 اصلاً

کمتر 

  30از
  60تا 31

تا  61

90  

تا  91

120 

بیشتر 

 120از

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 45.8 30.7 2.2 15.9 3 2.4 شهر
390 .658 .092 

 52.6 36.8 - 5.3 - 5.3 روستا

 جنس
 40.8 32.7 2.6 18.4 3.1 2.6 مرد

390 .346 .120 
 51.5 29.4 1.5 12.4 2.6 2.6 زن

 سن

 47.5 26.7 3.3 13.3 5 4.2 سال 29تا  15

 47.5 35.2 2.5 12.3 0.6 1.9 سال 49تا  30 147. 078. 390

 42.6 29.6 - 22.2 3.7 1.9 سال به بالا 50

 سواد

 55.6 22.2 - 11.1 7.4 3.7 بیسواد

390 .768 .099 

 43 32 1 19 4 1 ابتدایی

 51.3 30.8 3.8 11.5 1.3 1.3 متوسطه

 50.7 27.4 1.4 13.7 2.7 4.1 دیپلم

 40.2 34.8 2.7 17 1.8 3.6 عالی

وضع 

 الیتفع

 34.5 35.9 2.8 20 4.1 2.8 شاغل

390 .316 .120 

 47.1 35.3 - 5.9 5.9 5.9 بیکار

 53.9 26.3 1.3 13.2 2.6 2.6 دارخانه

 56.5 28.3 4.3 10.9 - - محصل

 46.7 33.3 - 16.7 - 3.3 بازنشسته

وضع 

 تأهل

 49.4 27.2 3.7 12.3 4.9 2.5 مجرد
373 .539 .105 

 44.5 32.5 1.7 16.1 2.4 2.7 هلمتأ

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینه( توزیع درصدی پاسخ به میزان تماشای شبکه های تلویزیونی ماهواره ای به دقیقه بر حسب 3 -27جدول)

 میزان

 متغیر
  60تا 31 اصلاً

تا  61

90  
 120تا  91

بیشتر 

 120از

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 3.8 3 0.3 5.7 87.2 رشه

387 .833 .062 
 - - - 5.3 94.7 روستا

 جنس
 5.1 5.1 0.5 4.6 84.6 مرد

387 .018 .175 
 2.1 0.5 - 6.8 90.6 زن

 سن

 5 5 0.8 7.6 81.5 سال 29تا  15

 4.3 2.5 - 4.9 88.3 سال 49تا  30 117. 221. 387

 0.9 0.9 - 4.7 93.4 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 - - - 96.3 بیسواد

 1 1 - 2 95.9 ابتدایی 357. 140. 387

 3.8 5.1 - 3.8 87.2 متوسطه
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 میزان

 متغیر
  60تا 31 اصلاً

تا  61

90  
 120تا  91

بیشتر 

 120از

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 5.5 4.1 1.4 6.8 82.2 دیپلم
   

 4.5 2.7 - 10.8 82 عالی

 عالیتوضع ف

 5.5 4.1 0.7 6.9 82.8 شاغل

387 .714 .090 

 5.9 - - 5.9 88.2 بیکار

 2 0.7 - 5.3 92 دارخانه

 2.2 6.7 - 4.4 86.7 محصل

 3.3 3.3 - 3.3 90 بازنشسته

 وضع تأهل
 5 8.8 1.3 7.5 77.5 مجرد

370 .001 .229 
 3.4 1 - 5.5 90 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهدرصدی پاسخ به میزان گوش دادن به رادیو  به دقیقه بر حسب  ( توزیع4 -27جدول)

 میزان

 متغیر
 اصلاً

کمتر 

  30از
  90تا  61  60تا 31

تا  91

120 

بیشتر 

 120از

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 4.6 2.7 1.1 5.7 5.7 80.3 شهر
390 .335 .121 

 - - - 15.8 - 84.2 روستا

 جنس
 6.1 2.6 1.5 7.1 4.6 78.1 مرد

390 .395 .115 
 2.6 2.6 0.5 5.2 6.2 83 زن

 سن

 1.7 0.8 1.7 4.2 5.8 85.8 سال 29تا  15

 4.3 1.2 1.2 6.2 4.3 82.7 سال 49تا  30 155. 043. 390

 7.4 6.5 - 8.3 6.5 71.3 سال به بالا 50

 سواد

 11.1 3.7 - 3.7 11.1 70.4 بیسواد

390 .712 -.054 

 4 4 - 7 4 81 ابتدایی

 5.1 1.3 1.3 5.1 1.3 85.9 متوسطه

 5.5 2.7 1.4 8.2 6.8 75.3 دیپلم

 1.8 1.8 1.8 5.4 7.1 82.1 عالی

وضع 

 فعالیت

 6.9 0.7 1.4 6.2 4.8 80 شاغل

390 .000 .200 

 - 5.9 11.8 - 5.9 76.5 بیکار

 3.3 1.3 - 6.6 6.6 82.2 دارخانه

 - 2.2 - 2.2 4.3 91.3 محصل

 6.7 16.7 - 13.3 3.3 60 بازنشسته

وضع 

 تأهل

 3.7 2.5 2.5 3.7 3.7 84 مجرد
373 .596 .099 

 4.8 2.1 0.7 7.2 5.1 80.1 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهه بر حسب ( توزیع درصدی پاسخ به میزان خواندن روزنامه و مجله به دقیق5 -27جدول)

 میزان

 متغیر
  60تا 31  30کمتر از اصلاً

تا  61

90  

تا  91

120 

بیشتر 

 120از

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 1.1 2.8 0.6 9.1 11.6 74.9 شهر
382 .530 .104 

 - - - - 5.3 94.7 روستا

 جنس
 1.6 4.2 0.5 10.6 14.3 68.8 مرد

382 .035 .177 
 0.5 1 0.5 6.7 8.3 82.9 زن

 سن

 0.8 2.5 - 10.2 16.1 70.3 سال 29تا  15

 1.9 3.2 - 8.2 13.3 73.4 سال 49تا  30 162. 029. 382

 - 1.9 1.9 7.5 2.8 85.8 سال به بالا 50

 سواد

 - - 1 - 1 98 ابتدایی

382 .000 .540 
 - 1.3 - 9.2 15.8 73.7 متوسطه

 1.4 5.5 1.4 12.3 11 68.5 دیپلم

 2.8 4.6 - 15.7 20.4 56.5 عالی

وضع 

 فعالیت

 1.4 4.3 0.7 12.1 14.9 66.7 شاغل

382 .009 .158 

 - - - 5.9 29.4 64.7 بیکار

 0.7 1.3 0.7 3.3 5.9 88.2 دارخانه

 2.3 4.5 - 11.4 18.2 63.6 محصل

 - - - 17.9 - 82.1 بازنشسته

وضع 

 تأهل

 1.3 3.8 - 13.9 15.2 65.8 مجرد
366 .281 .131 

 1 2.4 0.7 7.3 10.8 77.7 متأهل

 

 دسترسی به اینترنت -27-2
 به اینترنت دسترسی دارید؟   

 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به دسترسی به اینترنت6 -27جدول)
 فراوانی درصدی فراوانی مطلق مورد

 46.4 181 بلی

 53.6 209 خیر

 100 390 جمع
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به دسترسی به اینترنت بر حسب ( توزیع درصدی 7 -27جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 51.5 48.5 شهر

390 .000 .187 
 94.7 5.3 روستا

 جنس
 45.9 54.1 مرد

390 .002 .155 
 61.3 38.7 زن

 سن

 25 75 سال 29تا  15

 54.3 45.7 سال 49تا  30 454. 000. 390

 84.3 15.7 سال به بالا 50

 سواد

 92 8 ابتدایی

390 .000 .597 
 56.4 43.6 متوسطه

 39.7 60.3 دیپلم

 15.2 84.8 عالی

 وضع فعالیت

 49 51 شاغل

390 .000 .423 

 29.4 70.6 بیکار

 70.4 29.6 دارخانه

 6.5 93.5 محصل

 76.7 23.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 23.5 76.5 مجرد

373 .000 .313 
 61.3 38.7 متأهل

 کنید؟ چند ساعت با اینترنت کار می
 رنت در شبانه روز به دقیقه( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به میزان استفاده از اینت8 -27جدول)

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق میزان

 13.1 6.9 27 اصلاً

دقیقه 30کمتر از  24 6.2 11.7 

دقیقه 60تا 31  45 11.5 21.8 

دقیقه 90تا  61  4 1 1.9 

دقیقه 120تا  91  23 5.9 11.2 

دقیقه 120بیشتر از  83 21.3 40.3 

 100 52.8 206 پاسخ معتبر

 - 46.7 182 مورد ندارد

 - 5. 2 بدون پاسخ

 - 47.2 184 جمع

 - 100 390 جمع کل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبه دقیقه بر حسب  ( توزیع درصدی پاسخ به میزان استفاده از اینترنت9 -27جدول)

 میزان

 متغیر
  90تا  61  60تا 31  30کمتر از اصلاً

تا  91

120 

بیشتر 

 120از

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 40.4 11.3 2 22.2 11.8 12.3 شهر
206 .150 .199 

 33.3 - - - - 66.7 روستا

 جنس
 41.2 13.2 2.6 23.7 12.3 7 مرد

206 .098 .212 
 39.1 8.7 1.1 19.6 10.9 20.7 زن

 سن

 58.4 13.5 2.2 16.9 9 - سال 29تا  15

 33.3 12.3 2.5 29.6 12.3 9.9 سال 49تا  30 441. 000. 206

 11.1 2.8 - 16.7 16.7 52.8 سال به بالا 50

 سواد

 - 14.3 14.3 42.9 28.6 - ابتدایی

206 .361 .073 
 52.9 14.7 - 17.6 14.7 - متوسطه

 45.5 13.6 2.3 22.7 15.9 - دیپلم

 47.9 11.7 2.1 27.7 10.6 - عالی

وضع 

 فعالیت

 38 11.4 3.8 27.8 12.7 6.3 شاغل

206 .000 .246 

 66.7 16.7 - - 16.7 - بیکار

 32.8 4.9 1.6 18 13.1 29.5 دارخانه

 55.8 18.6 - 20.9 4.7 - محصل

 9.1 9.1 - 27.3 18.2 36.4 بازنشسته

وضع 

 تأهل

 57.1 15.9 3.2 14.3 7.9 1.6 مجرد
198 .001 .326 

 34.1 8.1 1.5 26.7 11.9 17.8 أهلمت

 

 چگونگی دسترسی به اینترنت -27-3
 کنید؟ چگونه از اینترنت استفاده می

 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به چگونگی استفاده از اینترنت10 -27جدول)

 میزان

 گوشی هوشمند محل کار یا تحصیل نت کافی منزل

 فراوانی مطلق
درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر

 40.9 74 94.5 171 97.2 176 49.2 89 خیر

 59.1 107 5.5 10 2.8 5 50.8 92 بلی

 100 181 100 181 100 181 100 181 پاسخ معتبر

 - 182 - 182 - 182 - 182 مورد ندارد

 - 27 - 27 - 27 - 27 بدون پاسخ

 - 209 - 209 - 209 - 209 جمع

 - 390 - 390 - 390 - 390 جمع کل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهاستفاده از اینترنت در منزل بر حسب ( توزیع درصدی پاسخ به 11 -27جدول )

 میزان

 متغیر
  خیر

 پاسخ معتبر بلی
سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 51.1 48.9 شهر

181 .308 .076 
 - 100 روستا

 نسج
 49.1 50.9 مرد

181 .571 .042 
 53.3 46.7 زن

 سن

 40 60 سال 29تا  15

 56.8 43.2 سال 49تا  30 258. 002. 181

 82.4 17.6 سال به بالا 50

 سواد

 62.5 37.5 ابتدایی

181 .015 .240 
 26.5 73.5 متوسطه

 52.3 47.7 دیپلم

 57.9 42.1 عالی

 وضع فعالیت

 52.7 47.3 شاغل

181 .043 .233 

 16.7 83.3 بیکار

 55.6 44.4 دارخانه

 46.5 53.5 محصل

 85.7 14.3 بازنشسته

 وضعیت تأهل
 45.2 54.8 مجرد

175 .219 .093 
 54.9 45.1 متأهل

 

 اجتماعی -ایغیرهای زمینهمتاستفاده از اینترنت در کافی نت بر حسب ( توزیع درصدی پاسخ به 12 -27جدول )

 میزان

 متغیر
  خیر

 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی

 محل سکونت
 2.8 97.2 شهر

181 .866 .013 
 - 100 روستا

 جنس
 3.8 96.2 مرد

181 
.324 

 
.073 

 1.3 98.7 زن

 سن

 3.3 96.7 سال 29تا  15

 2.7 97.3 سال 49تا  30 057. 743. 181

 - 100 به بالا سال 50

 سواد

 - 100 ابتدایی

181 .824 .071 
 2.9 97.1 متوسطه

 4.5 95.5 دیپلم

 2.1 97.9 عالی



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   338

 

 میزان

 متغیر
  خیر

 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی

 وضع فعالیت

 1.4 98.6 شاغل

181 .051 .229 

 16.7 83.3 بیکار

 2.2 97.8 دارخانه

 2.3 97.7 محصل

 - 100 بازنشسته

 وضع تأهل
 3.2 96.8 مجرد

175 175 .016 
 2.7 97.3 متأهل

 
 اجتماعی -ایمتغیرهای زمینهاستفاده از اینترنت در محل کار یا تحصیل بر حسب ( توزیع درصدی پاسخ به 13 -27جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی خیر

 نتمحل سکو
 5.6 94.4 شهر

181 .808 .018 
 - 100 روستا

 جنس
 7.5 92.5 مرد

181 .157 .105 
 2.7 97.3 زن

 سن

 3.3 96.7 سال 29تا  15

 9.5 90.5 سال 49تا  30 149. 134. 181

 - 100 سال به بالا 50

 سواد

 - 100 ابتدایی

181 .097 .187 
 2.9 97.1 متوسطه

 - 100 دیپلم

 9.5 90.5 عالی

 وضع فعالیت

 10.8 89.2 شاغل

181 .144 .195 

 - 100 بیکار

 2.2 97.8 دارخانه

 2.3 97.7 محصل

 - 100 بازنشسته

 وضع تأهل
 3.2 96.8 مجرد

175 .395 .064 
 6.2 93.8 متأهل
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 اجتماعی -ایمتغیرهای زمینهاز طریق گوشی هوشمند بر حسب  استفاده از اینترنت( توزیع درصدی پاسخ به 14 -27جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر بلی خیر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 58.9 41.1 شهر

181 .404 .062 
 100 - روستا

 جنس
 59.4 40.6 مرد

181 .918 .008 
 58.7 41.3 زن

 سن

 66.7 33.3 سال 29تا  15

 55.4 44.6 سال 49تا  30 190. 038. 181

 35.3 64.7 سال به بالا 50

 سواد

 50 50 ابتدایی

181 .024 .228 
 82.4 17.6 متوسطه

 54.5 45.5 دیپلم

 53.7 46.3 عالی

 وضع فعالیت

 55.4 44.6 شاغل

181 .157 .191 

 75 25 بیکار

 55.6 44.4 دارخانه

 69.8 30.2 محصل

 28.6 71.4 بازنشسته

 وضع تأهل
 67.7 32.3 مجرد

175 .047 .150 
 52.2 47.8 متأهل

 

 مطالعه کتاب غیردرسی -27-4
 کنید؟   های غیردرسی را هم مطالعه می آیا کتاب

 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به مطالعه کتب غیردرسی15 -27جدول)
 فراوانی درصدی فراوانی مطلق مورد

 43.1 168 لیب

 56.9 222 خیر

 100 390 جمع



   های ایرانیان ها و نگرش ارزش   340

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهپاسخ به مطالعه کتب غیردرسی بر حسب ( توزیع درصدی 16 -27جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیر بلی

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 55.5 44.5 شهر

390 .014 .125 
 84.2 15.8 روستا

 جنس
 57.1 42.9 مرد

390 .930 .004 
 56.7 43.3 زن

 سن

 49.2 50.8 سال 29تا  15

 54.9 45.1 سال 49تا  30 153. 010. 390

 68.5 31.5 سال به بالا 50

 سواد

 77 23 ابتدایی

390 .000 .328 
 57.7 42.3 متوسطه

 45.2 54.8 دیپلم

 35.7 64.3 عالی

 وضع فعالیت

 54.5 45.5 شاغل

390 .056 .154 

 58.8 41.2 بیکار

 63.2 36.8 دارخانه

 39.1 60.9 محصل

 63.3 36.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 54.3 45.7 مجرد

373 .530 .033 
 58.2 41.8 متأهل

 تعداد کتاب مطالعه شده – 27-4-1

 طالعه شده( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به تعداد کتاب م17 -27جدول)
 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق تعداد

 24.5 10 39 یک

 25.8 10.5 41 دو

 16.4 6.7 26 سه

 7.5 3.1 12 چهار

 8.8 3.6 14 پنج

 17 6.9 27 ترشش و بیش

 100 40.8 159 پاسخ معتبر

 - 56.9 222 مورد ندارد

 - 2.3 9 بدون پاسخ

 - 59.2 231 جمع

 - 100 390 جمع کل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینه( توزیع درصدی پاسخ به تعداد کتاب مطالعه شده بر حسب 18 -27جدول)

 میزان

 متغیر
 پنج چهار سه دو یک

و  شش

 بیشتر

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 16 9 7.7 16 26.3 25 شهر
159 .219 .210 

 66.7 - - 33.3 - - روستا

 جنس
 20.5 6.4 11.5 17.9 23.1 20.5 مرد

159 .218 .210 
 13.6 11.1 3.7 14.8 28.4 28.4 زن

 سن

 19 8.6 12.1 12.1 27.6 20.7 سال 29تا  15

 15.3 9.7 4.2 16.7 25 29.2 سال 49تا  30 139. 804. 159

 17.2 6.9 6.9 24.1 24.1 20.7 سال به بالا 50

 سواد

 - 5 - 25 25 45 ابتدایی

159 .191 .202 
 18.2 9.1 6.1 6.1 30.3 30.3 متوسطه

 17.9 12.8 7.7 12.8 33.3 15.4 دیپلم

 20.9 7.5 10.4 20.9 19.4 20.9 عالی

وضع 

 فعالیت

 24.6 8.2 4.9 21.3 19.7 21.3 شاغل

159 .599 .167 

 14.3 - 14.3 28.6 14.3 28.6 بیکار

 13 9.3 5.6 11.1 31.5 29.6 دارخانه

 14.8 11.1 11.1 7.4 29.6 25.9 محصل

 - 10 20 30 30 10 بازنشسته

وضع 

 تأهل

 20 8.6 11.4 11.4 28.6 20 مجرد
150 .759 .132 

 17.4 8.7 5.2 17.4 26.1 25.2 متأهل

 

 میزان مطالعه کتاب غیر درسی  – 27-4-2

 میزان خواندن کتاب غیر درسی در هفته درصدی پاسخ به ( توزیع فراوانی مطلق و19 -27جدول)
 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق تعداد

 57.3 56.7 221 اصلا

دقیقه 30کمتر از  11 2.8 2.8 

دقیقه 60تا 31  27 6.9 7 

دقیقه 90تا  61  4 1 1 

دقیقه 120تا  91  36 9.2 9.3 

دقیقه 120بیشتر از  87 22.3 22.5 

 100 99 386 پاسخ معتبر

 - 1 4 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینه( توزیع درصدی پاسخ به میزان خواندن کتاب غیر درسی در هفته به دقیقه بر حسب 20 -27جدول)

 میزان

 متغیر
 اصلاً

کمتر 

  30از
  60تا 31

تا  61

90  

تا  91

120 

بیشتر 

 120از

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 ناداریمع
 آماره

محل 

 سکونت

 22.9 9.8 1.1 7.4 3 55.9 شهر
386 .222 .134 

 15.8 - - - - 84.2 روستا

 جنس
 25.9 7.8 0.5 6.2 2.1 57.5 مرد

386 .404 .115 
 19.2 10.9 1.6 7.8 3.6 57 زن

 سن

 26.5 10.3 0.9 8.5 3.4 50.4 سال 29تا  15

 21.1 12.4 1.9 6.2 3.7 54.7 سال 49تا  30 139. 135. 386

 20.4 3.7 - 6.5 0.9 68.5 سال به بالا 50

 سواد

 11 5 - 6 1 77 ابتدایی

386 .000 .205 
 21.8 5.1 1.3 7.7 6.4 57.7 متوسطه

 29.2 12.5 1.4 8.3 2.8 45.8 دیپلم

 33.9 16.5 1.8 8.3 2.8 36.7 عالی

وضع 

 فعالیت

 26.8 8.5 1.4 6.3 2.1 54.9 شاغل

386 .497 .112 

 11.8 11.8 5.9 5.9 5.9 58.8 بیکار

 17.1 9.2 - 7.2 3.3 63.2 دارخانه

 31.1 13.3 2.2 8.9 4.4 40 محصل

 23.3 6.7 - 6.7 - 63.3 بازنشسته

وضع 

 تأهل

 24.1 11.4 1.3 6.3 2.5 54.4 مجرد
369 .940 .058 

 22.4 7.9 1 6.9 3.1 58.6 متأهل

 

 دنیای مجازی و زندگی روزمره -27-5

 به هر یک از سؤالات زیر پاسخ دهید. 
 ( توزیع فراوانی درصدی نظرها در مورد دنیای مجازی21 -27جدول)

 میزان

های  چقدر اطلاعات و اخبار و آگاهی

شده از دنیای مجازی )اینترنت  کسب

های مجازی( با واقعیّات  و شبکه

 بیرونی سازگار است؟

ندگی شما چقدر تحت ز

های اجتماعی و  تأثیر شبکه

 فضای مجازی است؟

تا چه اندازه به این 

 ها اعتماد دارید؟ شبکه

چقدر با کسانی که در 

های اجتماعی آشنا  شبکه

شوید در دنیای واقعی رابطه  می

 کنید؟ برقرار می

 درصدی خالص فراوانی مطلق
فراوانی 

 مطلق

درصدی 

 خالص

فراوانی 

 مطلق

 درصدی

 خالص

فراوانی 

 مطلق

درصدی 

 خالص

 78.2 229 60.5 178 65.2 191 47.9 140 خیلی کم

 13.3 39 20.1 59 18.1 53 18.2 53 کم

 2 6 16.3 48 10.2 30 25 73 متوسط

 3.8 11 2.4 7 5.5 16 8.2 24 زیاد
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 میزان

های  چقدر اطلاعات و اخبار و آگاهی

شده از دنیای مجازی )اینترنت  کسب

های مجازی( با واقعیّات  و شبکه

 بیرونی سازگار است؟

زندگی شما چقدر تحت 

های اجتماعی و  تأثیر شبکه

 فضای مجازی است؟

تا چه اندازه به این 

 ها اعتماد دارید؟ شبکه

چقدر با کسانی که در 

های اجتماعی آشنا  شبکه

شوید در دنیای واقعی رابطه  می

 کنید؟ برقرار می

 صدرصدی خال فراوانی مطلق
فراوانی 

 مطلق

درصدی 

 خالص

فراوانی 

 مطلق

درصدی 

 خالص

فراوانی 

 مطلق

درصدی 

 خالص

 2.7 8 7. 2 1 3 7. 2 خیلی زیاد

پاسخ 

 معتبر
292 100 293 100 294 100 293 100 

 - 8 - 8 - 8 - 10 دانمنمی

بدون 

 پاسخ
88 - 89 - 88 - 89 - 

 - 97 - 96 - 97 - 98 جمع

 - 390 - 390 - 390 - 390 جمع کل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  سازگاری اطلاعات مکتسبه از دنیای مجازی با واقعیات بیرونی( توزیع درصدی پاسخ به 22 -27جدول )

 میزان

 متغیر
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 0.7 8.4 26.5 17.8 46.5 شهر

292 .137 .155 
 - 5.9 - 23.5 70.6 روستا

 جنس
 -- 8.5 26.8 19 45.8 مرد

292 .544 .103 
 1.4 7.9 23 17.3 50.4 زن

 سن

 0.9 9.2 30.3 22.9 36.7 سال 29تا  15

 0.8 9.4 24.2 17.2 48.4 سال 49تا  30 166. 040. 292

 - 3.6 16.4 10.9 69.1 سال به بالا 50

 سواد

 - 4.9 14.8 8.2 72.1 ابتدایی

292 .008 .277 
 - 12.5 18.8 18.8 50 متوسطه

 1.5 7.7 26.2 21.5 43.1 دیپلم

 1 7.8 34.3 21.6 35.3 عالی

 وضع فعالیت

 - 8 25 17 50 شاغل

292 .019 .160 

 - 28.6 28.6 14.3 28.6 بیکار

 2 4.9 22.5 15.7 54.9 دارخانه

 - 8.7 32.6 32.6 26.1 محصل

 - 11.1 16.7 5.6 66.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 - 14.3 27.1 25.7 32.9 مجرد

280 .023 .201 
 1 6.2 24.3 16.7 51.9 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  های اجتماعی و فضای مجازی بر زندگی پاسخگویان تأثیرگذاری شبکه( توزیع درصدی پاسخ به 23 -27جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 1.1 5.8 10.9 18.5 63.8 شهر

293 .299 .129 
 - - - 11.8 88.2 روستا

 جنس
 1.9 4.5 11 20.1 62.3 مرد

293 .335 .125 
 - 6.5 9.4 15.8 68.3 زن

 سن

 0.9 7.2 15.3 27 49.5 سال 29تا  15

 0.8 6.3 9.4 14.1 69.5 سال 49تا  30 217. 001. 293

 1.9 - 1.9 9.3 87 سال به بالا 50

 سواد

 - 1.7 1.7 13.3 83.3 ابتدایی

293 .027 .331 
 1.6 4.8 9.5 14.3 69.8 متوسطه

 - 9.2 7.7 20 63.1 دیپلم

 1.9 5.7 17.1 21.9 53.3 عالی

 ع فعالیتوض

 2.7 3.5 7.1 18.6 68.1 شاغل

293 .000 .204 

 - 14.3 21.4 21.4 42.9 بیکار

 - 6.9 7.8 10.8 74.5 دارخانه

 - 6.5 23.9 37 32.6 محصل

 - - - 5.6 94.4 بازنشسته

 وضع تأهل
 1.4 9.7 19.4 33.3 36.1 مجرد

281 .000 .344 
 1 4.3 7.2 13.9 73.7 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهها بر حسب میزان اعتماد به شبکه( توزیع درصدی پاسخ به 24 -27جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 0.7 2.5 17.3 20.2 59.2 شهر

294 .291 .130 
 - - - 17.6 82.4 روستا

 جنس
 1.3 3.2 16.8 21.3 57.4 ردم

294 .464 .110 
 - 1.4 15.8 18.7 64 زن

 سن

 0.9 1.8 27 20.7 49.5 سال 29تا  15

 - 3.1 12.5 21.9 62.5 سال 49تا  30 198. 003. 294

 1.8 1.8 3.6 14.5 78.2 سال به بالا 50

 سواد

 - 1.6 8.2 13.1 77 ابتدایی

294 .145 .288 
 1.6 1.6 12.7 17.5 66.7 متوسطه

 - 3.1 15.4 26.2 55.4 دیپلم

 1 2.9 23.8 21.9 50.5 عالی
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 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 وضع فعالیت

 1.8 3.5 16.7 16.7 61.4 شاغل

294 .013 .163 

 - 7.1 21.4 42.9 28.6 بیکار

 - 2 9.8 16.7 71.6 دارخانه

 - - 30.4 30.4 39.1 محصل

 - - 11.1 16.7 72.2 بازنشسته

 وضع تأهل
 1.4 2.8 26.4 27.8 41.7 مجرد

282 .006 .227 
 0.5 2.4 12.9 18.1 66.2 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  شوید ه در شبکه های اجتماعی آشنا میدر دنیای واقعی با کسانی کمیزان برقراری ارتباط ( توزیع درصدی پاسخ به 25 -27جدول )

 میزان

 متغیر
 پاسخ معتبر خیلی زیاد زیاد متوسط کم خیلی کم

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 2.5 4 2.2 12.3 79 شهر

293 .228 .139 
 5.9 - - 29.4 64.7 روستا

 جنس
 2.6 2.6 3.9 15.5 75.5 مرد

293 .090 .166 
 2.9 5.1 - 10.9 81.2 زن

 سن

 3.6 5.4 4.5 14.4 72.1 سال 29تا  15

 2.4 3.9 0.8 14.2 78.7 سال 49تا  30 138. 197. 293

 1.8 - - 9.1 89.1 سال به بالا 50

 سواد

 1.6 3.3 - 8.2 86.9 ابتدایی

293 .430 .196 
 6.3 1.6 1.6 11.1 79.4 متوسطه

 1.6 3.1 1.6 17.2 76.6 دیپلم

 1.9 5.7 3.8 15.2 73.3 عالی

 وضع فعالیت

 3.5 2.6 2.6 14 77.2 شاغل

293 .331 .124 

 - 7.1 7.1 7.1 78.6 بیکار

 3 3 - 10.9 83.2 دارخانه

 2.2 8.7 4.3 21.7 63 محصل

 - - - 5.6 94.4 بازنشسته

 وضع تأهل
 2.8 4.2 6.9 18.1 68.1 مجرد

281 .009 .219 
 2.9 3.8 0.5 11.5 81.3 متأهل

 



 

 



 

 

 

 

 

 فصل بیست و هشتم
 

مصرف تمایزی



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  تمایزیمصرف  -28-1

 لطفاً بفرمایید با هر یک از جملات زیر تا چه اندازه موافق یا مخالفید؟

 تمایزیمصرف پاسخ به ( توزیع فراوانی درصدی 1 -28جدول)

 میزان

 نم ک سعی می

 دار مصرف کنم   کالاهای مارک

 تا من را از دیگران متمایز )متفاوت( کند

بیشتر کالاهایی که مردم مصرف 

 کنند می

 خودنمایی است تا مصرف واقعی رایب 

 در  خرید کالا دوام و کیفیت

شان  تر از مارک برای من مهم 

 است.

 درصد معتبر ی مطلقفراوان درصد معتبر فراوانی مطلق درصد معتبر فراوانی مطلق

 2.9 11 4.7 18 54.4 210 کاملاً مخالف

 3.1 12 11.7 45 30.8 119 مخالف

 6.2 24 27 104 6.5 25 نه موافق نه مخالف

 40.5 156 41.8 161 7.5 29 موافق

 47.3 182 14.8 57 8. 3 کاملاً موافق

 100 385 100 385 100 386 پاسخ معتبر

 - 5 - 5 - 4 بدون پاسخ

 - 390 - 390 - 390 عجم
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  از دیگران شدن دار برای متمایز کالاهای مارک مصرف ( توزیع درصدی پاسخ به2 -28جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 کاملاً موافق موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 0.8 7.6 5.7 30.2 55.6 شهر

386 .048 .158 
 - 5.3 21.1 42.1 31.6 روستا

 جنس
 - 10.3 5.2 31.4 53.1 مرد

386 .081 .147 
 1.6 4.7 7.8 30.2 55.7 زن

 سن

 0.8 10 10 27.5 51.7 سال 29تا  15

 0.6 5.6 3.1 35.6 55 سال 49تا  30 110. 309. 386

 0.9 7.5 7.5 27.4 56.6 سال به بالا 50

 سواد

 - 7.7 - 34.6 57.7 سوادبی

386 .626 -.039 

 1 5.1 8.1 32.3 53.5 ابتدایی

 2.6 9.1 7.8 32.5 48.1 متوسطه

 - 12.5 4.2 29.2 54.2 دیپلم

 - 5.4 7.1 28.6 58.9 عالی

 وضع فعالیت

 - 9.7 5.6 36.1 48.6 شاغل

386 .032 .135 

 - 17.6 23.5 11.8 47.1 بیکار

 2 4.6 6 30.5 57 دارخانه

 - 8.7 8.7 28.3 54.3 محصل

 - 3.6 - 21.4 75 بازنشسته

 وضع تأهل
 - 12.3 7.4 25.9 54.3 مجرد

369 .310 .114 
 1 6.3 5.9 31.3 55.6 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  کنند برای خودنمایی است تا مصرف واقعی ف میبیشتر کالاهایی که مردم مصرکه این( توزیع درصدی پاسخ به 3 -28جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 پاسخ معتبر کاملاً موافق موافق

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 14.8 41.8 26.5 12 4.9 شهر

385 .668 .078 
 15.8 42.1 36.8 5.3 - روستا

 جنس
 14.9 43.3 26.3 12.9 2.6 مرد

385 .349 .107 
 14.7 40.3 27.7 10.5 6.8 زن

 سن

 18.3 48.3 22.5 6.7 4.2 سال 29تا  15

 13.1 43.8 28.1 11.3 3.8 سال 49تا  30 137. 069. 385

 13.3 31.4 30.5 18.1 6.7 سال به بالا 50

 سواد

 11.5 34.6 34.6 19.2 - سوادبی

 13.3 41.8 22.4 13.3 9.2 ابتدایی 031. 208. 385

 14.3 48.1 22.1 9.1 6.5 متوسطه
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 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 پاسخ معتبر کاملاً موافق موافق

سطح 

 معناداری
 آماره

 

 19.4 47.2 25 6.9 1.4 دیپلم
   

 14.3 35.7 33.9 13.4 2.7 عالی

 ع فعالیتوض

 14.6 45.1 27.1 10.4 2.8 شاغل

385 .258 .112 

 11.8 47.1 41.2 - - بیکار

 14 40.7 27.3 11.3 6.7 دارخانه

 19.6 45.7 19.6 10.9 4.3 محصل

 14.3 21.4 28.6 28.6 7.1 بازنشسته

 وضع تأهل
 16 45.7 25.9 8.6 3.7 مجرد

368 .800 .067 
 14.6 40.1 27.9 12.2 5.2 متأهل

 
 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  شان است تر از مارک در خرید کالا دوام و کیفیت برای من مهمکه این( توزیع درصدی پاسخ به 4 -28جدول )

 میزان

 متغیر

کاملاً 

 مخالف
 مخالف

 نه موافق

 نه مخالف
 کاملاً موافق موافق

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 سکونتمحل 
 47.5 40.7 6 3.3 2.5 شهر

385 .239 .120 
 42.1 36.8 10.5 - 10.5 روستا

 جنس
 49 40.2 6.7 2.1 2.1 مرد

385 .619 .083 
 45.5 40.8 5.8 4.2 3.7 زن

 سن

 43.3 44.2 6.7 2.5 3.3 سال 29تا  15

 48.4 39 5.7 3.8 3.1 سال 49تا  30 054. 974. 385

 50 38.7 6.6 2.8 1.9 سال به بالا 50

 سواد

 42.3 42.3 11.5 3.8 - سوادبی

385 .326 .061 

 50.5 36.4 5.1 3 5.1 ابتدایی

 40.8 43.4 3.9 6.6 5.3 متوسطه

 44.4 44.4 6.9 4.2 - دیپلم

 51.8 39.3 7.1 - 1.8 عالی

 وضع فعالیت

 43.1 45.1 6.9 2.1 2.8 شاغل

385 .759 .087 

 41.2 47.1 5.9 5.9 - بیکار

 46 38.7 6.7 4.7 4 دارخانه

 54.3 37 4.3 2.2 2.2 محصل

 67.9 28.6 3.6 - - بازنشسته

 وضع تأهل
 44.4 42 6.2 3.7 3.7 مجرد

368 .949 .044 
 47.7 40.8 6.3 2.4 2.8 متأهل



 

 



 

 

 

 

 

 و نهم فصل بیست
 

فراغت و سفر



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 میزان اوقات فراغت -1 -29
 در هفته چند ساعت وقت آزاد و فراغت دارید؟

 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به ساعت فراغت در هفته1 -29جدول )

 فراوانی درصدی خالص فراوانی درصدی فراوانی مطلق موارد

 2.1 2.1 8 هیچ

 2.8 2.8 11 پنج ساعت کمتر از

 14.9 14.9 58 پنج تا ده ساعت

 8.2 8.2 32 ده تا پانزده ساعت

 16.8 16.7 65 پانزده تا بیست ساعت

 8.5 8.5 33 پنج ساعت بیست تا بیست و

 46.8 46.4 181 و بیشتر پنج ساعت بیست و

 100 99.5 388 پاسخ معتبر

 - 5. 2 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع

 20انحراف معیار:       20مد:     24میانه:     29میانگین: 

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهزمان فراغت به ساعت بر حسب ( توزیع درصدی پاسخ به 2 -29دول )ج

 میزان

 متغیر
 هیچ

 کمتر از

 پنج

پنج تا 

 ده

ده تا 

 پانزده

پانزده تا 

 بیست

بیست تا 

 بیست و

 پنج

بیشتر از 

بیست و 

 پنج

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

محل 

 سکونت

 46.3 8.7 16.5 8.4 14.9 3 2.2 شهر
388 .935 .069 

 52.6 5.3 21.1 5.3 15.8 - - روستا
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 میزان

 متغیر
 هیچ

 کمتر از

 پنج

پنج تا 

 ده

ده تا 

 پانزده

پانزده تا 

 بیست

بیست تا 

 بیست و

 پنج

بیشتر از 

بیست و 

 پنج

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 جنس
 44.9 11.2 16.3 6.6 15.3 3.1 2.6 مرد

388 .474 .120 
 48.4 5.7 17.2 9.9 14.6 2.6 1.6 نز

 سن

 29تا  15

 سال
1.7 4.2 14.2 8.3 19.2 10 42.5 

388 .020 .176 
 49تا  30

 سال
0.6 2.5 20.4 9.9 16 9.9 40.7 

سال به  50

 بالا
4.7 1.9 7.5 5.7 15.1 4.7 60.4 

 سواد

 69.2 3.8 - 11.5 7.7 - 7.7 سوادبی

388 .108 .145 

 53.5 6.1 17.2 6.1 12.1 3 2 یابتدای

 42.3 10.3 21.8 9 11.5 2.6 2.6 متوسطه

 46.6 15.1 15.1 8.2 13.7 1.4 - دیپلم

 38.4 6.3 17.9 8.9 22.3 4.5 1.8 عالی

وضع 

 فعالیت

 37.9 10.3 19.3 8.3 17.9 2.1 4.1 شاغل

388 .005 .171 

 52.9 29.4 11.8 - 5.9 - - بیکار

 50 6 16.7 9.3 14 2.7 1.3 دارخانه

 37 6.5 21.7 10.9 17.4 6.5 - محصل

 83.3 3.3 - 3.3 6.7 3.3 - بازنشسته

وضع 

 تأهل

 34.6 11.1 23.5 11.1 13.6 4.9 1.2 مجرد
388 .005 .171 

 49 8.3 14.8 7.6 15.9 2.1 2.4 متأهل

 

 فراغتفعالیت در  وقت  -2 -29

 پردازید؟ )یک مورد را ذکر کنید(هایی میقات بیشتر به چه فعالیتدر این او
 ( توزیع فراوانی مطلق و درصدی پاسخ به فعالیت در زمان فراغت 3 -29جدول )

 درصد معتبر فراوانی درصدی فراوانی مطلق موارد

 11.1 10.8 42 مطالعه

 17.1 16.7 65 ای و ماهوارهداخلی تماشای تلویزیون 

 5.8 5.6 22 ای رایانههای  بازی اینترنت و

 12.9 12.6 49 کارهای خانه)منزل(دادن انجام 

 1.3 1.3 5 ها تربیت و رسیدگی به امور فرزندان و نوه

 9.7 9.5 37 های مذهبی و فرهنگی فعالیت

 3.7 3.6 14 ورزش
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 درصد معتبر فراوانی درصدی فراوانی مطلق موارد

 8.9 8.7 34 خوابیدن/استراحت

 15.8 15.4 60 ردش و تفریحگ

 1.8 1.8 7 کارهای هنری دستی

 8.4 8.2 32 کارهای شخصی

 2.9 2.8 11 ارتباطات اجتماعی

 6. 6. 2 سرگرمی

 100 97.4 380 پاسخ معتبر

 - 5. 2 پاسخ دونب

 - 2.1 8 زاد ندارمآوقت 

 - 2.6 10 جمع

 - 100 390 جمع کل

 

 گذرانید؟هایی می گروه اوقات فراغت خود را با چه کسانی یا
 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به چگونگی گذران وقت فراغت6 -29جدول )

 میزان

 با همکاران با دوستان با بستگان و اقوام با اعضای خانواده

 فراوانی مطلق
درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر

 99 384 86.6 336 91.8 356 29.1 113 خیر

 1 4 13.4 52 8.2 32 70.9 275 بلی

 100 388 100 388 100 388 100 388 پاسخ معتبر

 - 2 - 2 - 2 - 2 بدون پاسخ

 - 390 - 390 - 390 - 390 جمع

 

 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به چگونگی گذران وقت فراغت7 -29جدول )

 میزان

 سایر های مجازی با شبکه به تنهایی با همسایگان

 فراوانی مطلق
درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر
 فراوانی مطلق

درصد 

 معتبر

 100 388 98.7 383 84 326 99.2 385 خیر

 - - 1.3 5 16 62 8. 3 بلی

 100 388 100 388 100 388 100 388 پاسخ معتبر

 - 2 - 2 - 2 - 2 بدون پاسخ

 - 390 - 390 - 390 - 390 جمع
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  با اعضای خانوادهگذران وقت فراغت ( توزیع درصدی پاسخ به 8 -29جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی خیر

 محل سکونت
 69.4 30.6 شهر

388 .004 .145 
 100 - روستا

 جنس
 68.4 31.6 مرد

388 .272 .056 
 73.4 26.6 زن

 سن

 65 35 سال 29تا  15

 79.5 20.5 سال 49تا  30 160. 007. 388

 64.5 35.5 سال به بالا 50

 سواد

 65.4 34.6 سوادبی

388 .483 .094 

 74 26 ابتدایی

 72.7 27.3 متوسطه

 63 37 دیپلم

 73.2 26.8 عالی

 وضع فعالیت

 73.6 26.4 شاغل

388 .117 .138 

 52.9 47.1 بیکار

 74.8 25.2 دارخانه

 60.9 39.1 محصل

 63.3 36.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 58 42 مجرد

371 .003 .153 
 74.8 25.2 متأهل

 

 اجتماعی  -ایهای زمینهمتغیربر حسب  با بستگان و اقوامگذران وقت فراغت ( توزیع درصدی پاسخ به 9 -29جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی خیر

 محل سکونت
 8.7 91.3 شهر

388 .180 .068 
 - 100 روستا

 جنس
 5.6 94.4 مرد

388 .057 .097 
 10.9 89.1 زن

 سن

 4.2 95.8 سال 29تا  15

 12.4 87.6 سال 49تا  30 132. 034. 388

 6.5 93.5 ه بالاسال ب 50

 سواد

 7.7 92.3 سوادبی

 10 90 ابتدایی 047. 931. 388

 9.1 90.9 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی خیر

 

 6.8 93.2 دیپلم
   

 7.1 92.9 عالی

 وضع فعالیت

 6.9 93.1 شاغل

388 .291 .113 

 5.9 94.1 بیکار

 11.3 88.7 رداخانه

 8.7 91.3 محصل

 - 100 بازنشسته

 وضع تأهل
 3.7 96.3 مجرد

371 .087 .089 
 9.7 90.3 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  با دوستانگذران وقت فراغت ( توزیع درصدی پاسخ به 10 -29جدول )

 میزان

 متغیر
 رهآما سطح معناداری پاسخ معتبر بلی خیر

 محل سکونت
 13.6 86.4 شهر

388 .706 .019 
 10.5 89.5 روستا

 جنس
 19.9 80.1 مرد

388 .000 .193 
 6.8 93.2 زن

 سن

 27.5 72.5 سال 29تا  15

 8.1 91.9 سال 49تا  30 278. 000. 388

 5.6 94.4 سال به بالا 50

 سواد

 3.8 96.2 سوادبی

388 .000 .246 

 1 99 ابتدایی

 16.9 83.1 متوسطه

 21.9 78.1 دیپلم

 18.8 81.3 عالی

 وضع فعالیت

 10.4 89.6 شاغل

388 .000 .394 

 47.1 52.9 بیکار

 4 96 دارخانه

 41.3 58.7 محصل

 13.3 86.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 37 63 مجرد

371 .000 .357 
 7.2 92.8 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  با همکارانگذران وقت فراغت ( توزیع درصدی پاسخ به 11 -29ول )جد

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی خیر

 محل سکونت
 1.1 98.9 شهر

388 .648 .023 
 - 100 روستا

 جنس
 2 98 مرد

388 .047 .101 
 - 100 زن

 سن

 0.8 99.2 لسا 29تا  15

 1.2 98.8 سال 49تا  30 018. 939. 388

 0.9 99.1 سال به بالا 50

 سواد

 - 100 سوادبی

388 .276 .115 

 - 100 ابتدایی

 1.3 98.7 متوسطه

 - 100 دیپلم

 2.7 97.3 عالی

 وضع فعالیت

 2.1 97.9 شاغل

388 .253 .117 

 - 100 بیکار

 - 100 اردخانه

 - 100 محصل

 3.3 96.7 بازنشسته

 وضع تأهل
 1.2 98.8 مجرد

371 .877 .008 
 1 99 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  با همسایگانگذران وقت فراغت ( توزیع درصدی پاسخ به 12 -29جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی خیر

 حل سکونتم
 0.8 99.2 شهر

388 .693 .020 
 - 100 روستا

 جنس
 - 100 مرد

388 .079 .089 
 1.6 98.4 زن

 سن

 - 100 سال 29تا  15

 0.6 99.4 سال 49تا  30 083. 265. 388

 1.9 98.1 سال به بالا 50

 سواد

 - 100 سوادبی

 1 99 ابتدایی 118. 247. 388

 - 100 متوسطه
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 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی خیر

 

 2.7 97.3 دیپلم
   

 - 100 عالی

 وضع فعالیت

 - 100 شاغل

388 .314 .111 

 - 100 بیکار

 2 98 دارخانه

 - 100 محصل

 - 100 بازنشسته

 وضع تأهل
 - 100 مجرد

371 .358 .048 
 1 99 متأهل

 

 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  به تنهاییگذران وقت فراغت ( توزیع درصدی پاسخ به 13 -29جدول )

 میزان

 متغیر
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی خیر

 محل سکونت
 16.8 83.2 شهر

388 .051 .099 
 - 100 روستا

 جنس
 12.8 87.2 مرد

388 .080 .089 
 19.3 80.7 زن

 سن

 10 90 سال 29تا  15

 11.2 88.8 سال 49تا  30 235. 000. 388

 29.9 70.1 سال به بالا 50

 سواد

 26.9 73.1 سوادبی

388 .113 .139 

 20 80 ابتدایی

 10.4 89.6 متوسطه

 19.2 80.8 دیپلم

 11.6 88.4 عالی

 وضع فعالیت

 15.3 84.7 شاغل

388 .046 .158 

 5.9 94.1 کاربی

 19.2 80.8 دارخانه

 4.3 95.7 محصل

 26.7 73.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 8.6 91.4 مجرد

371 .050 .102 
 17.6 82.4 متأهل
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهبر حسب  های مجازیبا شبکهگذران وقت فراغت ( توزیع درصدی پاسخ به 14 -29جدول )

 میزان

 یرمتغ
 آماره سطح معناداری پاسخ معتبر بلی خیر

 محل سکونت
 1.4 98.6 شهر

388 .610 .026 
 - 100 روستا

 جنس
 2 98 مرد

388 .184 .067 
 0.5 99.5 زن

 سن

 3.3 96.7 سال 29تا  15

 0.6 99.4 سال 49تا  30 123. 052. 388

 - 100 سال به بالا 50

 سواد

 - 100 ابتدایی

388 .255 .117 
 2.6 97.4 متوسطه

 - 100 دیپلم

 2.7 97.3 عالی

 وضع فعالیت

 0.7 99.3 شاغل

388 .004 .200 

 5.9 94.1 بیکار

 - 100 دارخانه

 6.5 93.5 محصل

 - 100 بازنشسته

 وضع تأهل
 4.9 95.1 مجرد

371 .002 .165 
 0.3 99.7 متأهل

 

 فرس -3 -29

 سفر داخلی -1 -3 -29

 اید؟در طول سال گذشته برای گردش و تفریح چند بار به مسافرت رفته

 ( توزیع فراوانی درصدی پاسخ به تعداد سفر داخلی15 -29جدول )

 درصد معتبر فراوانی درصدی فراوانی مطلق موارد

 33.4 33.3 130 هیچ

 31.9 31.8 124 یک

 13.6 13.6 53 دو

 21.1 21 82 سه و بیشتر

 100 99.7 389 پاسخ معتبر

 - 3. 1 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهتعداد سفر داخلی بر حسب ( توزیع درصدی پاسخ به 16 -29جدول )

 میزان

 متغیر
 دو یک هیچ

سه و 

 بیشتر

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 21.4 13.5 32.2 33 شهر

389 .806 .050 
 15.8 15.8 26.3 42.1 روستا

 جنس
 19 12.3 33.3 35.4 مرد

389 .566 .072 
 23.2 14.9 30.4 31.4 زن

 سن

 29.2 15 25.8 30 سال 29تا  15

 21.6 14.2 30.9 33.3 سال 49تا  30 134. 029. 389

 11.2 11.2 40.2 37.4 سال به بالا 50

 سواد

 3.7 11.1 25.9 59.3 سوادبی

389 .007 .153 

 14 11 38 37 ابتدایی

 16.7 20.5 26.9 35.9 متوسطه

 28.8 13.7 30.1 27.4 دیپلم

 29.7 11.7 32.4 26.1 عالی

 وضع فعالیت

 18.8 16 29.2 36.1 شاغل

389 .609 .093 

 23.5 5.9 23.5 47.1 بیکار

 21.7 13.2 32.2 32.9 دارخانه

 30.4 13 34.8 21.7 محصل

 13.3 10 43.3 33.3 بازنشسته

 وضع تأهل
 24.7 12.3 27.2 35.8 مجرد

372 .657 .066 
 20.6 13.4 33.7 32.3 متأهل

 

 سفر خارجی -2 -3 -29

 اید؟در طول سال گذشته برای گردش و تفریح چند بار به مسافرت خارجی رفته

 ی پاسخ به درصدی تعداد سفر خارجی( توزیع فراوان17 -29جدول )

 درصد معتبر فراوانی درصدی فراوانی مطلق موارد

 89.2 89 347 هیچ

 8.5 8.5 33 یک

 5. 5. 2 دو

 1.8 1.8 7 سه و بیشتر

 100 99.7 389 پاسخ معتبر

 - 3. 1 بدون پاسخ

 - 100 390 جمع
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 اجتماعی  -ایمتغیرهای زمینهحسب تعداد سفر خارجی بر ( توزیع درصدی پاسخ به 18 -29جدول )

 میزان

 متغیر
 دو یک هیچ

سه و 

 بیشتر

پاسخ 

 معتبر

سطح 

 معناداری
 آماره

 محل سکونت
 1.9 0.5 8.6 88.9 شهر

389 .855 .045 
 - - 5.3 94.7 روستا

 جنس
 2.1 0.5 9.2 88.2 مرد

389 .932 .034 
 1.5 0.5 7.7 90.2 زن

 سن

 3.4 - 5.9 90.8 سال 29تا  15

 1.2 0.6 8 90.1 سال 49تا  30 089. 410. 389

 0.9 0.9 12 86.1 سال به بالا 50

 سواد

 - - 25.9 74.1 سوادبی

389 .008 .152 

 - - 8 92 ابتدایی

 - 1.3 5.1 93.6 متوسطه

 1.4 1.4 8.2 89 دیپلم

 5.4 - 7.2 87.4 عالی

 وضع فعالیت

 4.8 0.7 9 85.5 شاغل

389 .343 .107 

 - - 11.8 88.2 بیکار

 - 0.7 7.9 91.4 دارخانه

 - - 6.7 93.3 محصل

 - - 10 90 بازنشسته

 وضع تأهل
 1.2 - 4.9 93.8 مجرد

372 .521 .078 
 2.1 0.7 8.9 88.3 متأهل
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